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001 CONOSCENZA

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

003 SISTEMI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

Disciplinare la memoria : strumenti e pratiche nella cultura scritta (secoli 16.-18.) : atti del
Convegno internazionale, Bologna, 13-15 marzo 2013 / a cura di Maria Guercio ... [et al.].
Bologna : Pàtron, 2014.
   310 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855533003 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Guercio, Maria
001.01
BNI 2016-1

Di_Franco, Giovanni.
I modelli di equazioni strutturali : concetti, strumenti e applicazioni / Giovanni Di Franco. Milano
: Angeli, 2016.
   192 p. ; 22 cm.  (Metodologia delle scienze umane ; 24).
  ISBN 9788891727732 :  € 23,00.
Soggetti:
   Modelli di equazioni strutturali
001.422
BNI 2016-2
Girone, Giovanni.
Scritti scelti di Giovanni Girone / Antonella Massari (a cura di). Bari : Cacucci, 2015.
   358 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788866114512 :  € 35,00.
Soggetti:
   Statistica
Altro autore:   
   Massari, Antonella
001.422
BNI 2016-3
Stame, Nicoletta.
Valutazione pluralista / Nicoletta Stame. Milano : Angeli, 2016.
   207 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Teoria, metodologia e ricerca ; 17).
  ISBN 9788891728715 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ricerca valutativa
001.4
BNI 2016-4

Strutture di mondo : il pensiero sistemico come specchio di una realtà complessa. Volume 3 /
a cura di Lucia Urbani Ulivi. Bologna : Il mulino, 2015.
   337 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815258304 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sistemi complessi
Altro autore:   
   Urbani Ulivi, Lucia
003
BNI 2016-5

Ubulibri <casa editrice>.
Catalogo storico Ubulibri 1979-2011 / a cura di Renata M. Molinari, Oliviero Ponte di Pino, Marco



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

016.78 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI MUSICA

Magagnin ; catalogazione di Chiara Bottani. [Bologna] : Associazione Ubu per Franco Quadri ;
Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2015.
   109 p. : ill. ; 30 x 15 cm.  (Carte raccontate).
  ISBN 9788885938540 (Fondazione A. e A. Mondadori) :  € 15,00.
Soggetti:
   Ubulibri <casa editrice> - 1979-2011 - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Magagnin, Marco
   Ponte Di Pino, Oliviero
   Molinari, Renata M.
   Bottani, Chiara
015.45211
BNI 2016-6

International bibliography of history of education and childrenʼs literature (2013) / edited by
Dorena Caroli and Luigiaurelio Pomante. Macerata : EUM, 2015.
   277 p. ; 24 cm.  (Repertori bibliografici della Biblioteca di history of education & childrenʼs literature ; 2).
  (EUM> scienze dell'educazione> repertori bibliografici).
  ISBN 9788860564160 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione - Storia - Bibliografie
Altro autore:   
   Caroli, Dorena
   Pomante, Luigiaurelio
016.3709
BNI 2016-7

Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena.
Catalogo delle opere di agricoltura e botanica dell'Accademia nazionale di scienze, lettere e arti
di Modena (secolo 19.) / [a cura di] Piera Medeghini Bonatti. Modena : Artestampa ; [Bologna] :
Regione Emilia-Romagna, IBC, Istituto per i beni artistici culturali e naturali, 2015.
   259 p. : ill. ; 30 cm.  (Fondi e archivi della biblioteca / Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena ;
10).
   Titolo sul dorso: Catalogo delle opere di agricoltura e botanica (secolo 19.) dell'Accademia nazionale di scienze,
lettere e arti di Modena. 
  ISBN 9788864623795 (Artestampa) :  € 23,00.
Soggetti:
   Agricoltura [e] Botanica - Libri - Sec. 19. - Collezioni [dell'] Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di
Modena - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Medeghini Bonatti, Piera
016.58
BNI 2016-8

La biblioteca dell'architetto Camillo Morigia : i libri, le incisioni, i disegni all'origine del progetto
architettonico del sepolcro dantesco / a cura di Claudia Giuliani, Donatino Domini, Alberto
Giorgio Cassani. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   141 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2016. 
  ISBN 9788869230806 :  € 30,00.
Soggetti:
   Morigia, Camillo - Biblioteca privata - Collezioni [della] Biblioteca Classense di Ravenna - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Domini, Donatino
   Cassani, Alberto Giorgio
   Giuliani, Claudia <1953->
016.72
BNI 2016-9



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Pinamonti, Paolo.
Bibliografia degli scritti di Giovanni Morelli / a cura di Paolo Pinamonti ; con un ricordo di Mario
Messinis. Firenze : Olschki, 2015.
   67 p. ; 24 cm.  (Studi di musica veneta ; 31).
  ISBN 9788822264046.
Soggetti:
   Morelli, Giovanni <1942-2011> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Messinis, Mario
016.78092
BNI 2016-10

Viola, Corrado.
Epistolari italiani del Settecento : repertorio bibliografico. Secondo supplemento / Corrado Viola
; con la collaborazione di Valentina Gallo. Verona : QuiEdit, 2015.
   XX, 464 p. ; 24 cm.  (Edizioni e strumenti / Università degli studi di Verona, Dipartimento di filologia letteratura
e linguistica, Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 12).
  ISBN 9788864642970 :  € 29,00.
Soggetti:
   Epistolari italiani - Sec. 18. - Bibliografie
Altro autore:   
   Gallo, Valentina <1984->
016.8566
BNI 2016-11

La biblioteca ritrovata : Saba e l'affaire dei libri di Michelstaedter / Sergio Campailla ... [et al.].
Firenze : Olschki, 2015.
   IX, 83 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 199).
  ISBN 9788822263940.
Soggetti:
   Biblioteca statale Isontina - Biblioteca Michelstaedter - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Campailla, Sergio
017.1
BNI 2016-12
Biblioteca statale di Montevergine.
Le cinquecentine della Biblioteca di Montevergine / Biblioteca statale di Montevergine ; catalogo
a cura di Domenico D. De Falco ; prefazione di p. Andrea Davide Cardin ; con un saggio di
Giuseppina Zappella. [Atripalda] : Mephite, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788863201758.
   Vol. 2: I-Z / Biblioteca statale di Montevergine. [Atripalda] : Mephite, 2015. 411-754 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Cinquecentine - Collezioni [della] Biblioteca statale di Montevergine - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Zappella, Giuseppina
   De_Falco, Domenico D.
017.144
BNI 2016-13
Biblioteca statale di Montevergine.
Le cinquecentine della Biblioteca di Montevergine / Biblioteca statale di Montevergine ; catalogo
a cura di Domenico D. De Falco ; prefazione di p. Andrea Davide Cardin ; con un saggio di
Giuseppina Zappella. [Atripalda] : Mephite, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788863201758.
   Vol. 1: A-H / Biblioteca statale di Montevergine. [Atripalda] : Mephite, 2015. 402 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Cinquecentine - Collezioni [della] Biblioteca statale di Montevergine - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Zappella, Giuseppina
   De_Falco, Domenico D.
017.144
BNI 2016-14



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025.04 SISTEMI DI MEMORIZZAZIONE E RECUPERO DELLE INFORMAZIONI

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

025.5 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL

Bianchini, Carlo <1967->.
I fondamenti della biblioteconomia : attualità del pensiero di S. R. Ranganathan / Carlo
Bianchini. Milano : Bibliografica, 2015.
   317 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 9).
  ISBN 9788870758474 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ranganathan, Shiyali Ramamrita
020.92
BNI 2016-15
Valacchi, Federico.
Diventare archivisti : competenze tecniche di un mestiere sul confine / Federico Valacchi.
Milano : Bibliografica, 2015.
   206 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 7).
  ISBN 9788870757712 :  € 24,00.
Soggetti:
   Archivistica
020
BNI 2016-16

Digital texts, translations, lexicons in a multi-modular web application : methods and samples /
a cura di Andrea Bozzi. Firenze : Olschki, 2015.
   IX, 145 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 2, Linguistica, ISSN 00666815 ; 60).
  ISBN 9788822263933.
Soggetti:
   Risorse elettroniche - Traduzione - Impiego [della] Linguistica computazionale
Altro autore:   
   Bozzi, Andrea <1949->
025.042
BNI 2016-17
Guerrini, Mauro <1953->.
Linked data per biblioteche, archivi e musei : perché l'informazione sia del web e non solo nel
web / Mauro Guerrini, Tiziana Possemato ; con un saggio di Carlo Bianchini e la consulenza di
Rosa Maiello e Valdo Pasqui ; prefazione di Roberto Delle Donne. Milano : Bibliografica, 2015.
   260 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 8).
  ISBN 9788870758306 :  € 27,00.
Soggetti:
   Linked data
Altro autore:   
   Possemato, Tiziana
   Maiello, Rosa
   Pasqui, Valdo
   Bianchini, Carlo <1967->
025.04
BNI 2016-18

Guerrini, Mauro <1953->.
Manuale RDA : lo standard di metadatazione per l'era digitale / Mauro Guerrini, Carlo Bianchini ;
presentazione di Michele Casalini ; in appendice: AACR2 vs RDA, di Tiziana Possemato. Milano :
Bibliografica, 2016.
   479 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 11).
  ISBN 9788870758856 :  € 32,00.
Soggetti:
   Catalogazione descrittiva - Regole
Altro autore:   
   Bianchini, Carlo <1967->
   Possemato, Tiziana
025.32
BNI 2016-19



PUBBLICO

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

027.8 BIBLIOTECHE SCOLASTICHE

Cavaleri, Piero.
Manuale per la didattica della ricerca documentale : ad uso di biblioteche, università e scuole /
Piero Cavaleri, Laura Ballestra ; con contributi di Franco Albè ... [et al.]. Milano : Bibliografica,
2014.
   278 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 6).
  ISBN 9788870757965 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alfabetizzazione informativa
   Recupero dell'informazione
Altro autore:   
   Ballestra, Laura
   Albè, Franco
025.524
BNI 2016-20
Marchitelli, Andrea <1975->.
Orientarsi tra le informazioni in biblioteca : cataloghi, banche dati, motori di ricerca / Andrea
Marchitelli. Milano : Bibliografica, 2015.
   125 p. : ill. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 17).
  ISBN 9788870758269 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi di informazioni bibliografiche
025.524
BNI 2016-21

Archivi e archivisti in Italia tra Medioevo ed età moderna / a cura di Filippo De Vivo, Andrea
Guidi, Alessandro Silvestri. Roma : Viella, 2015.
   395 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 203).
  ISBN 9788867284573 :  € 36,00.
Soggetti:
   Archivi - Italia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Silvestri, Alessandro <1966->
   De_Vivo, Filippo
   Guidi, Andrea <1970->
027.045
BNI 2016-22
Per una storia degli archivi di Trento, Bressanone e Innsbruck : ricerche e fonti (secoli 14.-19.) /
a cura di Katia Occhi. Bologna : Il mulino, 2015.
   504 p. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Fonti ; 12).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815258229 :  € 37,00.
Soggetti:
   Archivi - Bressanone [e] Innsbruck [e] Trento - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Occhi, Katia
   Fondazione Bruno Kessler
027.04538
BNI 2016-23

Rasetti, Maria Stella.
La biblioteca è anche tua! : volontariato culturale e cittadinanza attiva / Maria Stella Rasetti.
Milano : Bibliografica, 2014.
   124 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 15).
  ISBN 9788870758030 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Gestione - Ruolo [del] Volontariato - Italia
027.445
BNI 2016-24



028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

069 MUSEOLOGIA

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

Una, cento, mille biblioteche nelle scuole : atti del Convegno promosso in occasione della
Giornata mondiale UNESCO sul libro e il diritto d'autore, Bari, 23 aprile 2013 / a cura di Anna
Cantatore e Luisa Marquardt. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2015.
   146 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana sezioni regionali AIB. Puglia ; 1).
  ISBN 9788878122352 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche scolastiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marquardt, Luisa
   Cantatore, Anna
027.8
BNI 2016-25

Fava, Sabrina.
Piccoli lettori del Novecento : i bambini di Paola Carrara Lombroso sui giornali per ragazzi /
Sabrina Fava. Torino : Società editrice internazionale, 2015.
   XII, 320 p. ; 22 cm.  (Teoria e storia dell'educazione).   (SEI frontiere).
  ISBN 9788805075645 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Lettura - Ruolo [dei] Periodici per ragazzi - Italia - 1906-1912
028.5340945
BNI 2016-26
Panzeri, Fulvio.
La biblioteca a scuola : lettera a una giovane maestra / Fulvio Panzeri. Milano : Bibliografica,
2015.
   127 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 16).
  ISBN 9788870758122 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Lettura
028.534
BNI 2016-27

Il museo sensibile : le tecnologie ICT al servizio della trasmissione della conoscenza / a cura di
Berta Martini. Milano : Angeli, 2016.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Didattica generale e disciplinare. Ricerche e pratiche didattiche ; 2).
  ISBN 9788891726766 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Martini, Berta
069.15
BNI 2016-28

Chesterton, G. K.
Radio Chesterton : dai microfoni della BBC / Gilbert Keith Chesterton ; introduzione di Marco
Sermarini ; postfazione, traduzione e note di Annalisa Teggi. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2015.
   153 p. ; 21 cm.  (Le bighe ; 15).
  ISBN 9788849844238 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Teggi, Annalisa
070.194
BNI 2016-29
Fede, Emilio.
Se tornassi ad Arcore : il bilancio di una vita da direttore / Emilio Fede. Venezia : Marsilio, 2015.
   105 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 263).
  ISBN 9788831722896 :  € 12,00.
070.195092
BNI 2016-30



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

094 LIBRI A STAMPA

Storia di Gianni Brera, 1919-1992 / a cura di Franco Contorbia. Milano : Fondazione Arnoldo e
Alberto Mondadori, 2015.
   87 p. : ill. ; 30 cm.  (Carte raccontate).
   Titolo sul dorso: Storia di Gianni Brera. 
  ISBN 9788885938533 :  € 15,00.
Soggetti:
   Brera, Gianni
Altro autore:   
   Contorbia, Franco
Altro titolo:
   Storia di Gianni Brera
070.449796092
BNI 2016-31

Castronuovo, Antonio.
Federigo (Ghigo) Valli : un protagonista rimosso dell'editoria italiana del Novecento / Antonio
Castronuovo, Mauro Chiabrando, Massimo Gatta ; con una nota di Paola Pallottino. Macerata :
Biblohaus, 2015.
   263 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844374 :  € 15,00.
Soggetti:
   Valli, Federigo <1906-1971>
Altro autore:   
   Gatta, Massimo
   Chiabrando, Mauro
   Pallottino, Paola <1939->
070.5092
BNI 2016-32
Cervini, Michela.
La prima BUR : nascita e formazione della Biblioteca universale Rizzoli (1949-1972) / Michela
Cervini ; con il catalogo completo della collana. Milano : UNICOPLI, 2015.
   268 p. ; 23 cm.  (L'Europa del libro ; 13).
  ISBN 9788840018003 :  € 17,00.
Soggetti:
   BUR <collezione editoriale Rizzoli>
070.50945211
BNI 2016-33
Cirillo, Andrea <1982->.
Nichel : la letteratura italiana contemporanea secondo Minimum fax / Andrea Cirillo. Milano :
UNICOPLI, 2015.
   85 p. ; 20 cm.  (Fuori di testo ; 1).
  ISBN 9788840018560 :  € 10,00.
Soggetti:
   Edizioni Minimum fax
   Letteratura italiana - Sec. 20. - Pubblicazioni [di] Nichel <collana editoriale>
070.50945632
BNI 2016-34

Paolucci, Ibio.
Quando l'Unità era un grande giornale / Ibio Paolucci ; prefazione di Nando Dalla Chiesa. Milano
: Melampo, 2015.
   210 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231324 :  € 15,00.
Soggetti:
   L'unità <periodico ; 1924- > - 1950-2000
075
BNI 2016-35

Libri, lettori, immagini : libri e lettori a Brescia tra Medioevo ed età moderna / a cura di Luca



101 FILOSOFIA. TEORIA

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

111 ONTOLOGIA

Rivali. Udine : Forum, 2015.
   297 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 35).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Brescia nel 2012. 
  ISBN 9788884208590 :  € 26,00.
Soggetti:
   Libri antichi [e] Manoscritti - Brescia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Rivali, Luca
094.20945261
BNI 2016-36

Filologia e filosofia / Ceron ... [et al.]. Milano : UNICOPLI, 2015.
   259 p. ; 21 cm.  (Doctor virtualis ; 13).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788840018591 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia - Opere - Critica del testo
Altro autore:   
   Ceron, Annalisa
101.4
BNI 2016-37

Lo storicismo di Girolamo Cotroneo / a cura di Giuseppe Gembillo. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   271 p. ; 23 cm.  (Università).   (Variazioni. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788849842524 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storiografia - Concezione [di] Cotroneo, Girolamo
Altro autore:   
   Gembillo, Giuseppe
107.22
BNI 2016-38

Donà, Massimo.
Teomorfica : sistema di estetica / Massimo Donà. Milano : Bompiani, 2015.
   1196 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Filosofia).
  ISBN 9788845279034 :  € 30,00.
Soggetti:
   Estetica - Confronto [con la] Filosofia cristiana
111.85
BNI 2016-39
Vigna, Carmelo.
Il frammento e l'intero : indagini sul senso dell'essere e sulla stabilità del sapere / Carmelo
Vigna. 2. ed. riveduta e ampliata. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   2 volumi ; 22 cm. (Ethica ; 20). ISBN 9788897806653.
   Tomo 1 / Carmelo Vigna. 2. ed. riveduta e ampliata. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015. 470 p. ; 22 cm.  Sul
verso del frontespizio: 2. ed. ampliata. 
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2016-40
Vigna, Carmelo.
Il frammento e l'intero : indagini sul senso dell'essere e sulla stabilità del sapere / Carmelo
Vigna. 2. ed. riveduta e ampliata. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   2 volumi ; 22 cm. (Ethica ; 20). ISBN 9788897806653.
   Tomo 2 / Carmelo Vigna. 2. ed. riveduta e ampliata. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015. 228 p. ; 22 cm.  Sul
verso del frontespizio: 2. ed. ampliata. 
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2016-41



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

Polizzi, Gaspare.
Io sono quella che tu fuggi : Leopardi e la natura / Gaspare Polizzi. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   VII, 126 p. ; 21 cm.  (Argomenti ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788863727890 (digitale). 
  ISBN 9788863727883 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia della natura - Interesse [di] Leopardi, Giacomo
113.092
BNI 2016-42
Sigerus : de#Brabantia.
Questio de creatione ex nihilo : Paris, BnF lat. 16297, f. 116rb-vb / Sigeri di Brabante ; edizione,
paternità e cronologia a cura di Andrea Aiello. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   X, 187 p., 1 carta di tav. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 106. Testi ; 25).
   Trascrizione del manoscritto. Traduzione italiana a fronte. Titolo sul dorso: De creatione ex nihilo. 
  ISBN 9788884506481.
Soggetti:
   Cosmologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Aiello, Andrea <1972->
113
BNI 2016-43

Herrmann, Friedrich-Wilhelm : von.
Agostino e la domanda fenomenologica sul tempo / Friedrich-Wilhelm von Herrmann ;
traduzione italiana di Donatella Colantuono ; a cura di Costantino Esposito. Bari : Edizioni di
Pagina, 2015.
   XII, 163 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 22).
   Titolo uniforme: Augustinus und die phänomenologische Frage nach der Zeit. 
  ISBN 9788874704361 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
Altro autore:   
   Esposito, Costantino
   Colantuono, Donatella
Altro titolo:
   Augustinus und die phänomenologische Frage nach der Zeit
115.092
BNI 2016-44

Tagliagambe, Silvano.
Il cielo incarnato : l'epistemologia del simbolo di Pavel Florenskij / Silvano Tagliagambe. Roma :
Aracne, 2015.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Filosofia della scienza ; 6).
  ISBN 9788854858114 :  € 12,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione [di] Florenskij, Pavel
121.092
BNI 2016-45

Giorello, Giulio.
Libertà / Giulio Giorello. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   175 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 16).
  ISBN 9788833923536 :  € 11,00.
Soggetti:
   Libertà
123.5
BNI 2016-46



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO
Anders, Günther.
Patologia della libertà : saggio sulla non-identificazione / Günther Anders ; a cura di Luigi
Francesco Clemente e Franco Lolli. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   145 p. ; 17 cm.  (Dialectica ; 17).
   Precede: Un'interpretazione dell'a posteriori, dello stesso autore - Pubblicati originariamente in: Recherches
philosphiques, 1934-1936, volumi 4, 6, con i titoli: Pathologie de la liberté; Une interpétation de l'a
posteriori. Traduzione di F. L. Clemente. 
  ISBN 9788897806738 :  € 13,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Clemente, Luigi Francesco
   Lolli, Franco <1962->
128
BNI 2016-47
Bodei, Remo.
Ordo amoris : conflitti terreni e felicità celeste / Remo Bodei. 4. ed. riveduta e ampliata. Bologna
: Il mulino, 2015.
   253 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 85).
   A pagina IV di copertina: Nuova ed. aggiornata. 
  ISBN 9788815259516 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
128.46
BNI 2016-48
Casagrande, Carla.
Passioni dell'anima : teorie e usi degli affetti nella cultura medievale / Carla Casagrande, Silvana
Vecchio. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   VI, 438 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 70).
  ISBN 9788884506542.
Soggetti:
   Emozioni [e] Sentimenti - Concezione - Influssi [del] Cristianesimo - Medioevo
Altro autore:   
   Vecchio, Silvana
128.37
BNI 2016-49
Gehlen, Arnold.
L'uomo delle origini e la tarda cultura : tesi e risultati filosofici / Arnold Gehlen ; a cura di Vallori
Rasini ; traduzione di Elisa Tetamo. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   326 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 13).
   Titolo uniforme: Urmensch und Spätkultur. 
  ISBN 9788857532295 :  € 25,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Tetamo, Elisa
   Rasini, Vallori
Altro titolo:
   Urmensch und Spätkultur.
128
BNI 2016-50
Massacra, Laura.
Il corpo cosciente / Laura Massacra. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   194 p. ; 23 cm.  (Le nottole di Minerva ; 12).
  ISBN 9788849843897.
Soggetti:
   Corpo umano [e] Mente - Filosofia
128.2
BNI 2016-51
Petrosino, Silvano.
Pane e spirito / Silvano Petrosino. Milano : VP, 2015.
   62 p. ; 19 cm.  (Grani di senape).
  ISBN 9788834330005 :  € 10,00.
Soggetti:



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

133.5 ASTROLOGIA

142 FILOSOFIA CRITICA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

   Desiderio
128.3
BNI 2016-52

Magia, superstizione, religione : una questione di confini / a cura di Marina Caffiero. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XIV, 216 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 138).
   Altra edizione: ISBN 9788863727937 (digitale). 
  ISBN 9788863727920 :  € 38,00.
Soggetti:
   Magia
   Superstizione
Altro autore:   
   Caffiero, Marina
133.4309
BNI 2016-53

Saxl, Fritz.
La fede negli astri : dall'antichità al Rinascimento / Fritz Saxl ; a cura di Salvatore Settis ;
traduzione di Sandra Cirri Colli, Flavio Cuniberto e Piero Meriggi. Nuova ed. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   520 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arte e letteratura).
   Scritti vari. 
  ISBN 9788833927640 :  € 26,00.
Soggetti:
   Astrologia - Sec. 5.-16.
   Zodiaco - Iconografia - Sec. 5.-16.
Altro autore:   
   Cirri Colli, Sandra
   Settis, Salvatore
   Cuniberto, Flavio
   Meriggi, Piero
133.509
BNI 2016-54

Schnell, Alexander.
Husserl e i fondamenti della fenomenologia costruttiva / Alexander Schnell ; traduzione dal
francese di Marco Cavallaro. Roma : Inschibboleth, 2015.
   320 p. ; 21 cm.  (Passages, ISSN 22825282 ; 6).
   Titolo uniforme: Husserl et les fondements de la phénoménologie constructive. 
  ISBN 9788898694143 :  € 28,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
Altro autore:   
   Cavallaro, Marco <1987->
Altro titolo:
   Husserl et les fondements de la phénoménologie constructive
142.7092
BNI 2016-55

Girard, Giorgio.
Monos : liberare la morte dalla paura : viaggio ai dintorni del nichilismo e dell'eterno / Giorgio
Girard. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   207 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849844436 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nichilismo
149.8
BNI 2016-56
Ponzio, Augusto.



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Lineamenti di semiotica e di filosofia del linguaggio : un contributo all'interpretazione del segno
e all'ascolto della parola / Augusto Ponzio, Susan Petrilli. Perugia : Guerra, 2016.
   315 p. ; 21 cm.  (Studi sul linguaggio, sulla comunicazione e sull'apprendimento. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788855705813.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
   Semiotica
Altro autore:   
   Petrilli, Susan
149.94
BNI 2016-57

Fagioli, Massimo <1931->.
L'idea della nascita umana : lezioni 2010 / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   185 p. ; 22 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 19).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433103 (ePub); ISBN 9788864433110 PDF. 
  ISBN 9788864430133 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2016-58
Fagioli, Massimo <1931->.
Left 2012 / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   XXXIX, 307 p. ; 21 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 20).
   Scritti già pubblicati in Left, 2012. Altre edizioni: ISBN 9788864433363 (ePUB); ISBN 9788864433370 (PDF). 
  ISBN 9788864430317 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2016-59
Jung, Carl Gustav.
La dimensione psichica : raccolta di scritti / Carl Gustav Jung ; a cura di Luigi Aurigemma ;
traduzioni di Silvano Daniele, Lucia Personeni ed Elena Schanzer. Ed. integrale di riferimento.
Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   348 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 106).
  ISBN 9788833926162 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Aurigemma, Luigi
   Daniele, Silvano
   Schanzer, Elena
   Personeni, Lucia
150.1954
BNI 2016-60
Jung, Carl Gustav.
Realtà dell'anima / Carl Gustav Jung ; traduzione di Paolo Santarcangeli. Ed. integrale di
riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   230 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 111).
   Titolo uniforme: Wirklichkeit der Seele. 
  ISBN 9788833926520 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Santarcangeli, Paolo
Altro titolo:
   Wirklichkeit der Seele
150.1954
BNI 2016-61
Montefoschi, Silvia.
Opere / Silvia Montefoschi. Milano : Zephyro.
   volumi ; 23 cm. (Anima & spirito).
   Titolo sul verso del frontespizio: Opera omnia di Silvia Montefoschi. 
   3: Il tabù dell'incesto e la storia dell'universo / Silvia Montefoschi. Milano : Zephyro, 2011. 639 p. : ill., 1 ritratto,



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

22 cm.  Titolo sul dorso: Il tabù dell'incesto. ISBN 9788883890444 :  € 70,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1954
BNI 2016-62
Sambin, Marco.
Psiconeurodinamica / Marco Sambin, Arianna Palmieri, Irene Messina. Milano : Libreria Cortina,
2015.
   LV, 271 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870431919 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicologia dinamica - Rapporti [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   Palmieri, Arianna
   Messina, Irene <1984->
150.193
BNI 2016-63
Zoja, Luigi <1943->.
Psiche / Luigi Zoja. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   160 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 15).
  ISBN 9788833926407 :  € 11,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1954
BNI 2016-64

Il desiderio e il suo oggetto / a cura di Raffaele Russo e Gemma Zontini ; contributi di Bernard
Chervet ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   131 p. ; 23 cm.  (Quaderni / Centro napoletano psicoanalisi ; 6).
  ISBN 9788891727145 :  € 19,00.
Soggetti:
   Desiderio - Psicanalisi
Altro autore:   
   Chervet, Bernard
   Russo, Raffaele <1953->
   Zontini, Gemma
152.4
BNI 2016-65
Diena, Simonetta.
La psicoanalisi in ascolto dell'amore : passioni e legami / Simonetta Diena ; presentazione di
Francesco Barale ; introduzione di Salvatore Natoli. Milano : Angeli, 2015.
   206 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 3, Ricerche su psicoanalisi e condizione umana ;
9).
  ISBN 9788891713469 :  € 26,00.
Soggetti:
   Amore - Psicanalisi
152.41
BNI 2016-66

Borgna, Eugenio.
Parlarsi : la comunicazione perduta / Eugenio Borgna. Torino : Einaudi, 2015.
   96 p. ; 18 cm.  (Vele ; 107).
  ISBN 9788806227555 :  € 11,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia
153.68
BNI 2016-67

Bolen, Jean Shinoda.
Artemide : lo spirito indomito dentro la donna / Jean S. Bolen. Roma : Astrolabio, 2015.
   206 p. ; 21 cm.  (Cambiare se stessi).



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

   Titolo uniforme: Artemis. Traduzione di Alessia Campera. 
  ISBN 9788834016947 :  € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Archetipi [:] Artemide
Altro titolo:
   Artemis
155.333
BNI 2016-68

Juul, Jesper.
Bambini con le spine : affrontare rabbia, prepotenza o isolamento in modo costruttivo / Jesper
Juul ; traduzione di Cristina Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2015.
   123 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Aggression. 
  ISBN 9788807090660 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Aggressività
Altro autore:   
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Aggression
155.418232
BNI 2016-69
Vegetti Finzi, Silvia.
Una bambina senza stella : le risorse segrete dell'infanzia per superare le difficoltà della vita /
Silvia Vegetti Finzi. Milano : Rizzoli, 2015.
   229 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817082976 :  € 18,50.
155.4
BNI 2016-70

Fivaz-Depeursinge, Elisabeth.
Il bambino e la coppia : comprendere e trattare le famiglie con bambini in età prescolare /
Elizabeth Fivaz-Depeursinge, Diane A. Philipp ; edizione italiana a cura di Silvia Mazzoni. Milano
: Raffaello Cortina, 2015.
   XXXI, 241 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia con la famiglia).
   Titolo uniforme: The baby and the couple. Traduzione di Gabriella Maugeri. 
  ISBN 9788860307408 :  € 25,50.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Osservazioni - Psicanalisi
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Philipp, Diane
   Mazzoni, Silvia <1957->
Altro titolo:
   The baby and the couple
155.423
BNI 2016-71

Morganti, Federico.
Psicologia animale ed evoluzione nel secolo di Darwin / Federico Morganti. Pisa : ETS, 2015.
   240 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 10).
  ISBN 9788846742735 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicologia - Evoluzionismo
155.7
BNI 2016-72

Polettini, Paola.



158 PSICOLOGIA APPLICATA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

All'origine dunque le stelle : una riflessione fenomenologica sul tema della morte / Paola
Polettini. Verona : QuiEdit, 2015.
   168 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864643113 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morte - Psicanalisi
155.937
BNI 2016-73
Sbattella, Fabio.
Persone scomparse : aspetti psicologici dell'attesa e della ricerca / Fabio Sbattella. Milano :
Angeli, 2016.
   185 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 406).
  ISBN 9788891727312 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scomparsi - Psicologia
155.93
BNI 2016-74

Dwairy, Marwan Adeeb.
Counseling e psicoterapia con arabi e musulmani : un approccio culturalmente sensibile /
Marwan Dwairy ; edizione italiana a cura di Alfredo Ancora ; con un contributo di Ala Yassin.
Milano : Angeli, 2015.
   207 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. Saperi transculturali ; 4).
   Titolo uniforme: Counseling and psychotherapy with arabs and muslims. Traduzione di A. Yassin, Devisri
Nambiar. 
  ISBN 9788856849233 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arabi [e] Islamici - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Ancora, Alfredo
Altro titolo:
   Counseling and psychotherapy with arabs and muslims
158.3089927
BNI 2016-75
Merlone, Ugo.
Negoziare in modo efficace : strumenti e tecniche / Ugo Merlone. Bologna : Il mulino, 2015.
   213 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815258731 :  € 19,00.
Soggetti:
   Negoziazione - Psicologia
158.5
BNI 2016-76
Unterrichter, Richard Eugen.
Lo psicologo per i cittadini : teoria ed esperienze nel servizio di base / Richard Eugen
Unterrichter. Roma : Carocci, 2015.
   106 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1002).
  ISBN 9788843076451 :  € 13,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
158.3
BNI 2016-77

Brigati, Roberto.
Il giusto a chi va : filosofia del merito e della meritocrazia / Roberto Brigati. Bologna : Il mulino,
2015.
   183 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 694).
  ISBN 9788815258663 :  € 18,00.
Soggetti:
   Meritocrazia - Etica
170
BNI 2016-78
Laugier, Sandra.



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

Etica e politica dell'ordinario / Sandra Laugier. Milano : LED, 2015.
   199 p. ; 22 cm.  (Etica e vita comune ; 1).
  ISBN 9788879167376 :  € 28,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2016-79
L'urgenza di un nuovo umanesimo / a cura di Vera Zamagni. [Napoli ; Salerno] : Orthotes,
2015.
   173 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 25).
  ISBN 9788897806905 :  € 17,00.
Soggetti:
   Morale sociale
Altro autore:   
   Zamagni, Vera
170
BNI 2016-80

Erasmus : Roterodamus.
La guerra piace a chi non la conosce / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Davide Canfora. Palermo
: Sellerio, 2015.
   140 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 300).
   Titolo uniforme: Dulce bellum inexpertis. Traduzione di D. Canfora. 
  ISBN 8838933839 :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra - Etica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Canfora, Davide
Altro titolo:
   Dulce bellum inexpertis
172.42
BNI 2016-81

Andreani, Monia.
La bioetica con i caregiver : alleanza terapeutica e qualità della vita / Monia Andreani, Luisa De
Paula ; con la traduzione della Dichiarazione di Barcellona del 1998. Milano : UNICOPLI, 2015.
   226 p. ; 20 cm.  (Testi e studi ; 285).
  ISBN 9788840018126 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disabili - Assistenza - Etica
Altro autore:   
   De_Paula, Luisa
174.2
BNI 2016-82
Bruni, Luigino <1966->.
La foresta e l'albero : dieci parole per un'economia umana / Luigino Bruni. Milano : VP, 2016.
   95 p. ; 19 cm.  (Punti).
  ISBN 9788834331514 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia - Morale sociale
174.4
BNI 2016-83
Etica e mondo del lavoro : razionalità, modelli, buone prassi / a cura di Francesca Menegoni,
Nicola Alberto De Carlo ; prefazione di Vincenzo Milanesi. Milano : Angeli, 2016.
   144 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 237).
  ISBN 9788891728142 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro - Etica
Altro autore:   
   De_Carlo, Nicola Alberto
   Menegoni, Francesca
174
BNI 2016-84



176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

Balistreri, Maurizio <1970->.
La clonazione umana prima di Dolly : una fantasia che diventa realtà? / Maurizio Balistreri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   183 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 410).
  ISBN 9788857531793 :  € 20,00.
176.22
BNI 2016-85
Bancalari, Stefano.
Fenomenologia e pornografia / Stefano Bancalari. Pisa : ETS, 2015.
   68 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 41).
  ISBN 9788846742322 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pornografia - Fenomenologia
176.7
BNI 2016-86

Morality and life : Kantian perspectives in bioethics / edited by Darlei Dall'Agnol, Milene
Consenso Tonetto. Pisa : ETS, 2015.
   206 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 12).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Santa Catarina nel 2014. 
  ISBN 9788846742407 :  € 21,00.
Soggetti:
   Vita umana - Concezione [di] Kant, Immanuel
Altro autore:   
   Dall'Agnol, Darlei
   Tonetto, Milene Consenso
179.7
BNI 2016-87

Braccini, Stefano <1947->.
Contro la necessità : omaggio a Giorgio Colli / Stefano Braccini. Firenze : Il ponte, 2015.
   327 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788888861524 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia greca - Scritti in onore
Altro autore:   
   Colli, Giorgio
180.938
BNI 2016-88

Jullien, François.
Entrare in un pensiero : sui possibili dello spirito / François Jullien ; traduzione e cura di Marcello
Ghilardi. Milano : Mimesis, 2016.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Pensieri d'Oriente ; 22).
   Titolo uniforme: Entrer dans une pensée ou Des possibles de l'esprit. 
  ISBN 9788857533001 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia cinese
Altro autore:   
   Ghilardi, Marcello
Altro titolo:
   Entrer dans une pensée ou Des possibles de l'esprit
181.11
BNI 2016-89

Ranzato, Sofia.
Il kouros e la verità : polivalenza delle immagini nel poema di Parmenide / Sofia Ranzato. Pisa :
ETS, 2015.



183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

184 FILOSOFIA PLATONICA

   291 p. ; 23 cm.  (Anthropoi ; 10).
  ISBN 9788846742711 :  € 27,00.
Soggetti:
   Parmenide
182.3
BNI 2016-90

Sassi, Maria Michela.
Indagine su Socrate : persona, filosofo, cittadino / Maria Michela Sassi. Torino : Einaudi, 2015.
   XII, 243 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 57).
  ISBN 9788806213992 :  € 23,00.
Soggetti:
   Socrate
183.2
BNI 2016-91

Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note
dii Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   5: Amanti : sulla filosofia / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 168 ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Amatores. ISBN 9788845279225 :  € 12,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Amatores.
184
BNI 2016-92
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note
dii Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   4: Ipparco : sull'amore del guadagno / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 180 p. ; 20 cm.  Titolo
uniforme: Hipparchus. ISBN 9788845279218 :  € 12,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Hipparchus.
184
BNI 2016-93
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note
dii Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   6: Carmide : sulla temperanza / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 278 ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Charmides. ISBN 9788845279232 :  € 13,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Charmides
184
BNI 2016-94
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note
dii Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   7: Lachete : sul coraggio / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 249 ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Laches. ISBN 9788845279843 :  € 14,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

188 FILOSOFIA STOICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Laches
184
BNI 2016-95
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note
dii Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   8: Liside : sull'amicizia / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 207 p. ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Lysis. ISBN 9788845279850.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Lysis.
184
BNI 2016-96

Studi su Aristotele e l'aristotelismo / a cura di Elisabetta Cattanei, Francesco Fronterotta,
Stefano Maso. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XV, 139 p. ; 24 cm.  (Studi di storia della filosofia antica ; 1).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Roma nel 2013. Altra edizione: ISBN 9788863727760 (digitale). 
  ISBN 9788863727753 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aristotele
Altro autore:   
   Maso, Stefano <1954->
   Fronterotta, Francesco
   Cattanei, Elisabetta
185
BNI 2016-97

Del_Giovane, Barbara.
Seneca, la diatriba e la ricerca di una morale austera : caratteristiche, influenze, mediazioni di
un rapporto complesso / Barbara Del Giovane. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   332 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 42).
   Altra edizione: ISBN 9788866559573 (online - http://digital.casalini.it/9788866559573). 
  ISBN 9788866559566 :  € 15,90.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo
188
BNI 2016-98

Eredità filosofiche : saggi in onore di Elio Matassi / a cura di Maria Teresa Pansera. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   243 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Babel : le parole della filosofia ; 19).
  ISBN 9788857532783 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Matassi, Elio
Altro autore:   
   Matassi, Elio
   Pansera, Maria Teresa
190
BNI 2016-99
Sina, Mario.
Studi su John Locke e su altri pensatori cristiani agli albori del secolo dei lumi / Mario Sina.
Milano : VP, 2015.
   XII, 778 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Filosofia).
   Scritti già pubblicati. 
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192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

  ISBN 9788834322789 :  € 50,00.
Soggetti:
   Filosofia cristiana - Sec. 17.-18.
   Locke, John
190.9032
BNI 2016-100
Storia della filosofia occidentale / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu e Massimo Mori.
Bologna : Il mulino.
   volumi ; 21 cm. (Le vie della civiltà).
   7: Problemi d'oggi / scritti di Ettore Casari ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2015. 290 p. ; 21 cm. ISBN
9788815254290 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Cambiano, Giuseppe <1941->
   Mori, Massimo <1948->
   Fonnesu, Luca
   Casari, Ettore <1933->
190.9
BNI 2016-101

Su Pierce : interpretazioni, ricerche, prospettive / a cura di Massimo A. Bonfantini, Rossella
Fabbrichesi, Salvatore Zingale. [Milano] : Bompiani, 2015.
   316 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Il campo semiotico).
  ISBN 9788845280337 :  € 25,00.
Soggetti:
   Peirce, Charles Santiago Sanders
Altro autore:   
   Bonfantini, Massimo A.
   Fabbrichesi, Rossella
   Zingale, Salvatore <1955->
191
BNI 2016-102

Carandini, Andrea.
Paesaggio di idee : tre anni con Isaiah Berlin / Andrea Carandini. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2015.
   381 p. ; 23 cm.  (Le nottole di Minerva ; 11).
  ISBN 9788849844313 :  € 19,00.
Soggetti:
   Berlin, Isaiah
192
BNI 2016-103

Azzariti-Fumaroli, Luigi.
Passaggio al vuoto : saggio su Walter Benjamin / Luigi Azzariti-Fumaroli. Macerata : Quodlibet,
2015.
   205 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788874627707 :  € 20,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter
193
BNI 2016-104
Bataille, Georges.
Piccole ricapitolazioni comiche : scritti su Hegel 1929-1956 / Georges Bataille ; a cura di
Massimo Palma. Torino : Aragno, 2015.
   LVIII, 218 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197320 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   



   Palma, Massimo
193
BNI 2016-105
Bozzetti, Mauro.
Adorno / Mauro Bozzetti. [Brescia] : La scuola, 2015.
   125 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 15).
  ISBN 9788835042679 :  € 9,90.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W.
193
BNI 2016-106
Hegel e la fenomenologia trascendentale / a cura di Danilo Manca, Elisa Magrì, Alfredo Ferrarin
; con contributi di Andrea Altobrando ... [et al.]. Pisa : ETS, 2015.
   180 p. ; 21 cm.  (Zetetica ; 4).
  ISBN 9788846742117 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Confronto [con] Husserl, Edmund
Altro autore:   
   Ferrarin, Alfredo
   Manca, Danilo
   Magrì, Elisa <1985->
   Altobrando, Andrea
193
BNI 2016-107
Ilting, Karl-Heinz.
Hegel : la morale, il diritto, la politica / Karl-Heinz Ilting ; a cura di Paolo Becchi e Roberto
Morani. Brescia : Morcelliana, 2015.
   262 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 64).
   Titolo uniforme: Aufsätze über Hegel. Traduzione di R. Morani. 
  ISBN 9788837228682 :  € 20,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Becchi, Paolo
   Morani, Roberto
Altro titolo:
   Aufsätze über Hegel
193
BNI 2016-108
Metodologia, teoria della conoscenza, filosofia dei valori : Heinrich Rickert e il suo tempo / a
cura di Anna Donise, Antonello Giugliano, Edoardo Massimilla. Napoli : Liguori, 2015.
   IX, 190 p. ; 24 cm.  (Archivio di storia della cultura. Quaderni. Nuova serie ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788820765767 (digitale). 
  ISBN 9788820765750 :  € 18,99.
Soggetti:
   Rickert, Heinrich - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giugliano, Antonello
   Massimilla, Edoardo
   Donise, Anna
193
BNI 2016-109
Nietzsche, Friedrich.
La gaia scienza / Friedrich Nietzsche ; a cura di Carlo Gentili. Torino : Einaudi, 2015.
   LXVIII, 341 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 641).
   Titolo uniforme: Die fröhliche Wissenschaft. 
  ISBN 9788806207595 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Gentili, Carlo <1951->
Altro titolo:
   Die fröhliche Wissenschaft
193
BNI 2016-110
Oliva, Stefano <1986->.
La chiave musicale di Wittgenstein : tautologia, gesto, atmosfera / Stefano Oliva ; prefazione di
Paolo Virno. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
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   V, 230 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 15).
  ISBN 9788857531588 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica - Interesse [di] Wittgenstein, Ludwig
193
BNI 2016-111
Quante, Michael.
La realtà dello spirito : studi su Hegel / Michael Quante ; con una prefazione di Robert Pippin ; a
cura di Francesca Menegoni ; traduzione e apparati di Giovanna Miolli e Federico Sanguinetti.
Milano : Angeli, 2016.
   295 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia ; 103).
  ISBN 9788891729811 :  € 35,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Menegoni, Francesca
   Miolli, Giovanna
   Sanguinetti, Federico
193
BNI 2016-112
Vaghi labirinti : intorno a Gottfried W. Leibniz e Italo Calvino / a cura di Monica Boscaro,
Giuliano Martufi. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   184 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875434069 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm
   Calvino, Italo
Altro autore:   
   Boscaro, Monica
   Martufi, Giuliano
193
BNI 2016-113

Del_Noce, Augusto.
Rousseau : il male, la religione, la politica : con le ultime lezioni su Rosmini / Augusto Del Noce ;
a cura di Salvatore Azzaro. [Brescia] : La scuola, 2016.
   173 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 68).
  ISBN 9788835043478 :  € 14,50.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778>
Altro autore:   
   Azzaro, Salvatore
194
BNI 2016-114
Du texte au phénomène : parcours de Paul Ricœur / sou la direction de Marc-Antoine Vallée.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2015.
   185 p. ; 21 cm.  (L'esprit des signes ; 1).
  ISBN 9788857527420 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ricoeur, Paul
Altro autore:   
   Vallée, Marc-Antoine <1982->
194
BNI 2016-115
Indici delle Bibliothèques di Jean Le Clerc / a cura e con introduzione di Fabrizio Lomonaco.
Napoli : Liguori, 2015.
   L, 200 p. ; 24 cm.  (Opuscoli / Fondazione Pietro Piovani per gli studi vichiani ; 9).
   Riproduzioni facsimilari di: Bibliotheque universelle, A Amsterdam : chez le Freres Weistein, 1718; Bibliotheque
choisie, A Amsterdam : chez le Freres Weistein, 1718; Bibliotheque ancienne et moderne, A La Haye : chez Pierre
Husson, 1730. Altra edizione: ISBN 9788820753214 (eBook). 
  ISBN 9788820753207 :  € 19,90.
Soggetti:
   Le Clerc, Jean <1657-1736> - Opere - Indici
Altro autore:   
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   Lomonaco, Fabrizio
194
BNI 2016-116

Cacciatore, Giuseppe <1945->.
In dialogo con Vico : ricerche, note, discussioni / Giuseppe Cacciatore ; a cura di Manuela Sanna,
Rosario Diana e Armando Mascolo. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XVI, 253 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 296).
   Scritti già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863728736 (digitale). 
  ISBN 9788863728729 :  € 32,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista
Altro autore:   
   Sanna, Manuela
   Mascolo, Armando <1976->
   Diana, Rosario
195
BNI 2016-117
Cappuccio, Antonio Michele.
Gustavo Bontadini tra gli idealisti / Antonio Michele Cappuccio ; presentazione di Fulvio
Tessitore. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   247 p. ; 21 cm.  (Riscontri ; 24).
  ISBN 9788849844160 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bontadini, Gustavo
195
BNI 2016-118
D'Alfonso, Francesco <1978->.
L'onesto solitario : vita e opere del filosofo Nicolò D'Alfonso / Francesco D'Alfonso. Reggio
Calabria : Città del sole, 2015.
   226 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873518716 :  € 14,00.
Soggetti:
   D'Alfonso, Nicolò R.
195
BNI 2016-119
Galasso, Giuseppe <1929->.
La memoria, la vita, i valori : itinerari crociani / Giuseppe Galasso ; a cura di Emma Giammattei.
Bologna : Il mulino, 2015.
   XIV, 551 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Saggi e studi).
  ISBN 9788815257628 :  € 60,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
Altro autore:   
   Giammattei, Emma
195
BNI 2016-120
Gisondi, Marcello.
Una fede filosofica : Antonio Banfi negli anni della sua formazione / Marcello Gisondi. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XX, 256 p. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 65).
   Altra edizione: ISBN 9788863727685 (digitale). 
  ISBN 9788863727678 :  € 28,00.
Soggetti:
   Banfi, Antonio
195
BNI 2016-121
Profezia e attualità di Antonio Rosmini / Autori vari ; a cura di Fernando Bellelli e Giovanna
Gabbi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2016.
   266 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 17).
  ISBN 9788883870934 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio
Altro autore:   
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   Gabbi, Giovanna
   Bellelli, Fernando
195
BNI 2016-122
Traversino, Massimiliano.
Diritto e teologia alle soglie dell'età moderna : il problema della potentia Dei absoluta in
Giordano Bruno / Massimiliano Traversino ; prefazione di Diego Quaglioni. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   XXVII, 187 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 5).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884436252
(digitale). 
  ISBN 9788863427905 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
195
BNI 2016-123
Veca, Salvatore <1943->.
La barca di Neurath : sette saggi brevi / Salvatore Veca. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   153 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 19).
  ISBN 9788876425431 :  € 10,00.
195
BNI 2016-124

Pavel Florenskij tra icona e avanguardia : atti del Convegno internazionale, Venezia, Università
Ca' Foscari-Vicenza, Palazzo Leoni Montari, 3-4 febbraio 2012 / a cura di Matteo Bertelé ;
relazioni e interventi di Giuseppe Barbieri ... [et al.]. Crocetta del Montello : Terra ferma, 2015.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (La prospettiva rovesciata = Obratnaja perspektiva).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788863222746 :  € 18,00.
Soggetti:
   Florenskij, Pavel Aleksandrovič - Atti di congressi
Altro autore:   
   Florenskij, Pavel Aleksandrovič
   Bertelé, Matteo
   Barbieri, Giuseppe <1955->
197
BNI 2016-125

Schopenhauer, Arthur.
Schopenhauer lettore di Spinoza : le chiose all'Etica / [a cura di] Stefano Busellato. Macerata :
EUM, 2015.
   331 p. ; 21 cm.  (EUM> spinozana).
   Con il testo delle chiose e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788860564221 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de . Ethica ordine geometrico demonstrata - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Busellato, Stefano
199.492
BNI 2016-126
Le vite di Spinoza / [scritti di] Johannes Koehler (Colerus), Jean-Maximilien Lucas ; seguite da
alcuni frammenti dalla prefazione di Jarig Jelles agli Opera posthuma ; in appendice: La
biblioteca di Spinoza, di Patrizia Pozzi. Nuova ed. riveduta e ampliata / a cura di Roberto Bordoli
; prefazione di Giorgio Agamben ; introduzione di Filippo Mignini. [Macerata] : Quodlibet, 2015.
   218 p. ; 20 cm.  (Quodlibet bis ; 16).
   Contiene: Breve ma veridica vita di Benedetto Spinoza ..., (1705), di Johannes Colerus (traduzione di: Korte,
dog waarachtige Levens-Beschryving van Benedictus de Spinoza); La vita del signor Benedetto Spinoza, (1719),
di Jean-Maximilien Lucas (traduzione di: La vie de monsieur Benoît de Spinosa). 
  ISBN 9788874625444 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
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221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

Altro autore:   
   Bordoli, Roberto
   Pozzi, Patrizia <1956->
   Lucas, Jean-Maximilien
   Colerus, Johannes <1647-1707>
199.492
BNI 2016-127

Bianchi, Ugo <1922-1995>.
Religions in antiquity : scritti di Ugo Bianchi / raccolti e pubblicati a cura di Lorenzo Bianchi ;
introduzione di Giulia Sfameni Gasparro ; indici a cura di Ennio Sanzi. Milano : VP.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 2: Gnostica et Manichaica / Ugo Bianchi. Milano : VP, 2015. X, 285 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi
del pensiero antico ; 138).  ISBN 9788834321614 :  € 28,00.
Soggetti:
   Religioni - Antichità
Altro autore:
   Bianchi, Lorenzo <1949->
200.93
BNI 2016-128

Capelle-Dumont, Philippe.
Pensare la religione / Philippe Capelle-Dumont ; a cura di Carla Canullo. Roma : Inschibboleth,
2015.
   177 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 7).
   Scelta di scritti. Traduzione di Silvia D'Onofrio, Selusi Ambrogio, C. Canullo. 
  ISBN 9788898694136 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Canullo, Carla
210
BNI 2016-129

Scruton, Roger.
La tradizione e il sacro / Roger Scruton. Roma : VP, 2015.
   97 p. ; 19 cm.  (Punti).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788834328156 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fede - Confronto [con la] Ragione
211.4
BNI 2016-130

Tadini, Samuele Francesco.
Il problema di Dio nella metafisica rosminiana / Samuele Francesco Tadini ; prefazione di
Ferdinando Luigi Marcolungo ; postfazione di Markus Krienke. Milano : VP, 2015.
   465 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
  ISBN 9788834329801 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione [di] Rosmini, Antonio
212
BNI 2016-131

Biglino, Mauro.
La Bibbia non parla di Dio : uno studio rivoluzionario sull'Antico Testamento / Mauro Biglino.
Milano : Mondadori, 2015.
   339 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
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228 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. APOCALISSE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

  ISBN 9788804655299 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Interpretazione
221.6
BNI 2016-132

Meynet, Roland.
Le fait synoptique reconsidéré / Roland Meynet. Roma : G&B Press, 2015.
   382 p. ; 24 cm.  (Retorica biblica e semitica ; 7).
  ISBN 9788878393165 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli sinottici - Interpretazione
226.06
BNI 2016-133
Ravasi, Gianfranco.
Le pietre di inciampo del Vangelo : le parole scandalose di Gesù / Gianfranco Ravasi. Milano :
Mondadori, 2015.
   265 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804656425 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Lessico
226.066
BNI 2016-134

Beda : Venerabilis.
Commento all'Apocalisse / Beda il Venerabile ; traduzione e introduzione a cura di Donata Paini
; note di Diego Ianiro. Roma : Città nuova, 2015.
   220 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 242).
   Titolo uniforme: Explanatio Apocalypsis. 
  ISBN 9788831182423 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Ianiro, Diego
   Paini, Donata
Altro titolo:
   Explanatio Apocalypsis
228.077
BNI 2016-135

Balthasar, Hans Urs : von.
Opere / Hans Urs von Balthasar ; a cura di Elio Guerriero. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   21: Sponsa Verbi / Hans Urs von Balthasar. Nuova ed. rivista e aggiornata. Milano : Jaca book ; [Brescia] :
Morcelliana, 2015. 462 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Sponsa Verbi. Sul frontespizio: Saggi teologici
2. Nell'occhietto: Sezione 5., Saggi teologici. Traduzione di Giulio Colombi, revisione di Elio Guerriero. ISBN
9788816305458 (Jaca book) :  € 38,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Guerriero, Elio
Altro titolo:
   Sponsa Verbi
230.2
BNI 2016-136
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   La costruzione della teologia medievale  
      Una ghirlanda di santi e dottori : raccolta di frammenti / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2015. XIV, 358 p. ; 24
cm . ISBN 9788816413146 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
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230
 BNI 2016-137
Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Spirito e liturgia  
      Liturgia, sacramenti, feste / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2015. 619 p. ; 24 cm. ISBN 9788816413153 :  €
65,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2016-138
Busetto, Samuele.
Certezza e realtà : uno studio sul pensiero filosofico di John Henry Newman / Samuele Busetto.
Milano : VP, 2015.
   306 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).
  ISBN 9788834329634 :  € 28,00.
Soggetti:
   Newman, John Henry . An essay in aid of a grammar of assent
230.01
BNI 2016-139
Psellos, Michaīl.
La rosa d'inverno ; Al sultano : (Opuscula theologica 1. 32; 2. 3) / Michele Psello ; a cura di
Alessandro Mussini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   116 p. ; 21 cm.  (Millennium ; 8).
   Traduzione parziale di: Theologica. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862745932 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mussini, Alessandro
Altro titolo:
   Theologica
230
BNI 2016-140

Franciscus <papa>.
La misericordia è una carezza : vivere il giubileo nella realtà di ogni giorno / papa Francesco
(Jorge Mario Bergoglio) ; a cura di Antonio Spadaro. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   283 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788817078177 :  € 18,00.
Soggetti:
   Misericordia divina
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
231.8
BNI 2016-141
Vettorello, Luca.
L'unum argumentum di sant'Anselmo : alla ricerca dell'interpretazione autentica della prova
anselmiana dell'esistenza di Dio / Luca Vettorello. Pisa : ETS, 2015.
   248 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 152).
  ISBN 9788846742551 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dio - Prove ontologiche - Concezione [di] Anselmo : d'Aosta <santo>
231.042
BNI 2016-142

Formica, Carmelo.
Metafore geografiche nella Bibbia / Carmelo Formica. Napoli : Guida, 2015.
   180 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866662518 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Creazione
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231.765
BNI 2016-143

Ambrosius Autpertus.
Sermoni mariani / Ambrogio Autperto ; introduzione, testo, traduzione e commento a cura di
Massimo Bini. Bologna : EDB, 2015.
   370 p. ; 21 cm.  (Biblioteca patristica ; 52).
   Contiene: Nella purificazione di Maria (traduzione di: In purificatione Sanctae Mariae); Nell'assunzione di Maria
(traduzione di: In adsumptione Sanctae Mariae). Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788810420669 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Bini, Massimo
232.91
BNI 2016-144
Loconsole, Michele.
Il Telo e la Spina : due reliquie a confronto / Michele Loconsole ; presentazione di Francesco
Cacucci ; prefazione di Luigi Renna. Bari : Progedit, 2016.
   XVI, 184 p. ; 21 cm.  (Sacra).
  ISBN 9788861942851 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Passione - Reliquie
232.966
BNI 2016-145

Quinzio, Sergio.
Silenzio di Dio : è ancora possibile credere? / Sergio Quinzio. Milano : Il saggiatore, 2015.
   147 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 53).
  ISBN 9788842821540 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fede
234.2
BNI 2016-146
Ricca, Paolo <1936->.
Dal battesimo allo sbattezzo : la storia tormentata del battesimo cristiano / Paolo Ricca. Torino :
Claudiana, 2015.
   343 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Paolo Ricca ; 8).
  ISBN 9788868980146 :  € 19,50.
Soggetti:
   Battesimo - Storia
234.161
BNI 2016-147
Una salvezza a misura dell'universo : scritti in onore di Gérard Rossé / Giovanni Ibba (ed.).
Roma : Città nuova, 2015.
   349 p. ; 24 cm .  (Per-corsi di Sophia ; 3).
  ISBN 9788831108522 :  € 34,00.
Soggetti:
   Soteriologia - Scritti in onore
   Rossé, Gérard - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Rossé, Gérard
   Ibba, Giovanni <1962->
234
BNI 2016-148

De_Giorgi, Fulvio.
Più coraggio! : Chiesa, famiglie, sessualità / Fulvio De Giorgi. [Brescia] : La scuola, 2015.
   188 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 63).
  ISBN 9788835042907 :  € 12,90.
Soggetti:
   Sesso - Morale cattolica
241.66



248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.3 CULTO CRISTIANO

BNI 2016-149
François : de#Sales.
Opere complete di Francesco di Sales. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   10: Opuscoli : la Visitazione / Francesco di Sales ; traduzione, cura e revisione di Antonino Raspanti e Mariarosa
Mancuso ; prefazione di Giuseppe Gioia ; introduzione di Luigi Mezzadri. Roma : Città nuova, 2015. 539 p. ; 22
cm.  Traduzione parziale di: Opuscules de spiritualité. ISBN 9788831112192 :  € 48,00.
Soggetti:
   Morale cattolica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Mancuso, Maria Rosa
   Raspanti, Antonino
Altro titolo:
   Opuscules de spiritualité
241.042
BNI 2016-150
Mazzeo, Michele <1959->.
La cura della vita : Bibbia e bioetica / Michele Mazzeo ; prefazione del card. Elio Sgreccia.
Bologna : EDB, 2015.
   411 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
  ISBN 9788810221761 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica - Fonti bibliche
241.64957
BNI 2016-151

Angela : da#Foligno.
Memoriale / Angela da Foligno ; edizione critica e introduzione a cura di Enrico Menestò ;
traduzione, apparati e indici a cura di Emore Paoli. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2015.
   LIII, 208 p. ; 25 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 40).
   Nella pagina contro il frontespizio: Ministero per i beni e le attiività culturali, Comitato nazionale per le
celebrazioni del 7. centenario della morte della beata Angela da Foligno. 
  ISBN 9788868090562.
Altro autore:   
   Paoli, Emore
   Menestò, Enrico
248.22092
BNI 2016-152
Scrittrici mistiche europee / a cura di Alessandra Bartolomei Romagnoli, Antonella
Degl'Innocenti, Francesco Santi. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio
Franceschini.
   volumi ; 24 cm.
   1: Secoli 12.-13. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2015. LIX, 584 p. ; 24
cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 24).  ISBN 9788884506528.
Soggetti:
   Mistiche - Sec. 12.-13.
Altro autore:
   Bartolomei Romagnoli, Alessandra
   Santi, Francesco <1960->
   Degl'Innocenti, Antonella
248.220922
BNI 2016-153

Merton, Thomas.
Che cosa è la contemplazione / Thomas Merton. 3. ed. Brescia : Morcelliana, 2015.
   49 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 229).
   Titolo uniforme: What is contemplation. Traduzione di Maddalena De Luca . 
  ISBN 9788837228811 :  € 7,00.
Soggetti:
   Contemplazione
Altro titolo:
   What is contemplation



248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

251 PREDICAZIONE (OMILETICA)

253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

248.34
BNI 2016-154

Carrón, Julián.
La bellezza disarmata / Julián Carrón. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   XXI, 363 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817082969 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2016-155

Tassello, Graziano.
Migranti, profeti di comunione : saggi, conferenze e riflessioni di Giovanni Graziano Tassello =
Migrantinnen und Migranten, Vorboten der Communio : Essays, Vorträge und Denkanstöss von
Giovanni Graziano Tassello / a cura di = herausgegeben von Tobias Kessler, Luisa Deponti,
Felicina Proserpio. Todi : Tau ; Roma : Fondazione Migrantes, 2015.
   411 p. ; 24 cm.
   In parte già pubblicati. In testa al frontespizio: CSERPE, Studien- und Bildungszentrum für Migrationsfragen =
Centro studi e ricerche per l'emigrazione = Centre for migration research = Centre d'études et de recherches
pour l'emigration. 
  ISBN 9788862443999 (Tau) :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza religiosa [da parte delle] Missioni cattoliche - Europa
Altro autore:   
   Deponti, Luisa
   Kessler, Tobias
   Proserpio, Felicina
   CSERPE
248.8086912094
BNI 2016-156
La voce di Dio : chiamate e vocazioni dalla Bibbia a oggi / Piero Stefani (ed.). Brescia :
Morcelliana, 2015.
   77 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 228).
  ISBN 9788837228767 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa
Altro autore:   
   Stefani, Piero
248.894
BNI 2016-157

Debby, Nirit Ben-Aryeh.
Predicatori, artisti e santi nella Toscana del Rinascimento / Nirit Ben-Aryeh Debby ; traduzione
Anastazja Buttitta. Firenze : Edifir, 2015.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia e documentazione storica ; 7).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788879706834 :  € 22,00.
Soggetti:
   Oratoria sacra [e] Predicazione - Ruolo [dell'] Arte - Toscana - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Buttitta, Anastazja
251.009455
BNI 2016-158

Franciscus <papa>.
Pastorale sociale / papa Francesco (Jorge Mario Bergoglio) ; a cura di Marco Gallo. Milano : Jaca
book ; [Roma] : Comunità di Sant'Egidio, 2015.
   398 p. ; 23 cm.



260 TEOLOGIA SOCIALE ED ECCLESIASTICA CRISTIANA

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

  ISBN 9788816305427 (Jaca book) :  € 14,00.
Altro autore:   
   Gallo, Marco <1955->
253.092
BNI 2016-159

Milone, Massimo Enrico.
Napoli lettera a Francesco / Massimo Enrico Milone ; con un'intervista al cardinale Crescenzio
Sepe ; e interventi di Andrea Ballabio ... [et al.]. Napoli : Guida, 2015.
   182 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868660864 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Sepe, Crescenzio
   Ballabio, Andrea <1957->
260
BNI 2016-160

Ballarini, Marco.
Teologia e letteratura / Marco Ballarini. Brescia : Morcelliana, 2015.
   218 p. ; 19 cm.  (Novecento teologico, ISSN 18276784 ; 30).
  ISBN 9788837228798 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura e teologia
261.58
BNI 2016-161
Fumagalli, Armando.
La comunicazione di una Chiesa in uscita : riflessioni e proposte / Armando Fumagalli. Milano :
VP, 2015.
   131 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Media spettacolo processi culturali).
  ISBN 9788834329863 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Concezione cristiana
261.52
BNI 2016-162

Dalarun, Jacques.
Governare è servire : saggio di democrazia medievale / Jacques Dalarun ; prefazione di Giovanni
Miccoli. Milano : Biblioteca francescana, 2015.
   XI, 232 p. ; 24 cm.  (Fonti e ricerche ; 24).
   Titolo uniforme: Gouverner c'est servir. 
  ISBN 9788879622400 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potere - Concezione [dei] Francescani - Medioevo
Altro titolo:
   Gouverner c'est servir
261.7
BNI 2016-163
Diritti umani, speranza e delusioni : giornata di studio, Roma 21 novembre 2013, Pontificia
università della Santa Croce / José T. Martín de Agar ( a cura di). Roma : EdUSC, 2015.
   104 p. ; 24 cm.  (Subsidia canonica / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico ; 14).
   In copertina: Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico. 
  ISBN 9788883334528 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Concezione [della] Chiesta cattolica
Altro autore:   
   Martín de Agar, José T.
   Pontificia università della Santa Croce : Facoltà di diritto canonico
261.7
BNI 2016-164



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI
Abiterai la terra : commento all'enciclica Laudato si' / a cura di Giuseppe Notarstefano ; con il
testo integrale di papa Francesco ; contributi di Luigi Alici ... [et al.] ; testi introduttivi di
Flaminia Giovanelli, Fabiano Longoni, Matteo Truffelli. Roma : AVE, 2015.
   252 p. ; 21 cm.  (Presenza pastorale).
  ISBN 9788882849115 :  € 10,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Enciclica Laudato si'
Altro autore:   
   Alici, Luigi
   Notarstefano, Giuseppe <1970->
   Franciscus <papa>
261.88
BNI 2016-165
Bazzichi, Oreste.
Dall'economia civile francescana all'economia capitalistica moderna : una via all'umano e al
civile dell'economia / Oreste Bazzichi ; prefazione di Stefano Zamagni. Roma : Armando, 2015.
   223 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788866779827 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [dei] Francescani
261.85
BNI 2016-166
Fiscalità e religione nell'Europa cattolica : idee, linguaggi e pratiche (secoli 14.-19.) / a cura di
Massimo Carlo Giannini. Roma : Viella, 2015.
   375 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 202).
  ISBN 9788867284368 :  € 46,00.
Soggetti:
   Tributi - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Giannini, Massimo Carlo
261.85
BNI 2016-167
Ketteler, Wilhelm Emmanuel : von.
La questione operaia e il cristianesimo / Wilhelm Emmanuel von Ketteler ; a cura di Alberto Lo
Presti. Roma : Città nuova ; [Rocca di Papa] : Centro studi Igino Giordani, 2015.
   185 p. ; 20 cm.  (Dottrine e istituzioni ; 2).
   Titolo uniforme: Die Arbeiterfrage und das Christentum. Traduzione di A. Lo Presti, Christina Roth. 
  ISBN 9788831179515 (Città nuova) :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lo_Presti, Alberto
Altro titolo:
   Die Arbeiterfrage und das Christentum
261.8
BNI 2016-168
Martini, Carlo Maria.
La famiglia alla prova : parole della sapienza cristiana / Carlo Maria Martini. Milano : Vita e
pensiero, 2015.
   139 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 34).
  ISBN 9788834329290 :  € 14,00.
Soggetti:
   Famiglie - Concezione cattolica
261.83585
BNI 2016-169
Sciortino, Antonio <1954->.
Padri e figli : guida a un rapporto che cambia / Antonio Sciortino. Milano : Il saggiatore, 2015.
   136 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 49).
  ISBN 9788842821267 :  € 16,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Padri - Concezione cattolica
261.8358742
BNI 2016-170
Tra ragione e fede : la dottrina sociale della Chiesa e la sua valenza ecumenica : atti del
Convegno internazionale, Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, 9-10 marzo 2014 /



262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

264 CULTO PUBBLICO

[relazioni di] Franco Anelli ... [et al.] ; a cura di Evandro Botto, Ferdinando Citterio, Alessandra
Gerolin. Milano : VP, 2015.
   VI, 154 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi / Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa ; 2).
  ISBN 9788834329221 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Anelli, Franco <1963->
   Botto, Evandro
   Citterio, Ferdinando
   Gerolin, Alessandra
261.8
BNI 2016-171

Storia del Concilio Vaticano 2. / diretta da Giuseppe Alberigo. Bologna : Il mulino ; [poi] Bologna
: Il mulino ; [Lovanio] : Peeters.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5: Concilio in transizione : il quarto periodo e la conclusione del Concilio (1965) / Giuseppe Alberigo ...[et
al.]. Ed. italiana 1995-2001, nuova ed. e post scriptum / a cura di Alberto Melloni. Bologna : Il mulino ; [Lovanio] :
Peeters, 2015. XIX, 795 p. ; 22 cm. ISBN 9788815253439 :  € 45,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Storia
Altro autore:
   Alberigo, Giuseppe
   Melloni, Alberto <1959->
262.52
BNI 2016-172

Famiglia e matrimonio di fronte al Sinodo : il punto di vista dei giuristi / a cura di Ombretta
Fumagalli Carulli e Anna Sammassimo. Milano : VP, 2015.
   XI, 514 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Diritto).
  ISBN 9788834330142 :  € 30,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
   Famiglie - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
Altro autore:   
   Fumagalli Carulli, Ombretta
   Sammassimo, Anna
262.944
BNI 2016-173
Gli insegnamenti del diritto canonico e del diritto ecclesiastico dopo l'unità d'Italia / a cura di
Manlio Miele. Bologna : Il mulino, 2015.
   714 p. ; 22 cm.  (Religione e società ; 37).
   Contiene anche le relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2011. 
  ISBN 9788815259325 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico - Insegnamento universitario - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Miele, Manlio
262.9071145
BNI 2016-174
Skonieczny, Piotr.
La compartecipazione nel delitto canonico : alla ricerca del concetto teorico / Piotr Skonieczny
O.P. Roma : Angelicum University Press, 2015.
   564 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788888660677 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto canonico penale
262.946
BNI 2016-175



267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

270.3 STORIA DELLA CHIESA. 787-1054

Bresciani, David.
La porta dell'eternità : la memoria di Alexander Schmemann / David Bresciani. Roma : Lipa,
2016.
   306 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788889667538 :  € 20,00.
Soggetti:
   Liturgia cristiana - Ruolo [della] Memoria - Concezione [di] Schmemann, Alexander
264
BNI 2016-176
Liturgia ed evangelizzazione : la Chiesa evangelizza con la bellezza della liturgia : atti del
Congresso, Roma 25-27 febbraio 2015 / a cura di Franco Magnani e Vincenzo D'Adamo. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   289 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Conferenza episcopale italiana; Pontificia università gregoriana. 
  ISBN 9788849846645 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liturgia cattolica - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Adamo, Vincenzo
   Magnani, Franco <1960->
   Conferenza episcopale italiana
   Pontificia università gregoriana
264.02
BNI 2016-177

Borghesi, Massimo.
Luigi Giussani : conoscenza amorosa ed esperienza del vero : un itinerario moderno / Massimo
Borghesi. Bari : Edizioni di Pagina, 2015.
   260 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 40).
  ISBN 9788874704330 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giussani, Luigi
267.182092
BNI 2016-178

Constantius : Lugdunensis.
Vita di Germano di Auxerre / Costanzo di Lione ; traduzione e note a cura di Edoardo Arborio
Mella. Roma : Città nuova, 2015.
   77 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 240).
   Titolo uniforme: Vita Germani episcopi Autissiodorensis. 
  ISBN 9788831182409 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Arborio Mella, Edoardo
Altro titolo:
   Vita Germani episcopi Autissiodorensis
270.2092
BNI 2016-179
Paredi, Angelo.
Sant'Ambrogio e la sua età / Angelo Paredi. [Nuova ed.]. Milano : Jaca book : Scuola della
Cattedrale, 2015.
   390 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Figure).
  ISBN 9788816413023 (Jaca book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambrogio <santo>
270.2092
BNI 2016-180

Stoppacci, Patrizia.
Clavis Gerbertiana : Gerbertus Aureliacensis / Patrizia Stoppacci. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2016.



271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

   XXIII, 248 p. ; 23 cm.  (Quaderni di C.A.L.M.A ; 3).
   Contiene anche: De rationali et ratione uti, di papa Silvester II. 
  ISBN 9788884506986.
Soggetti:
   Silvestro <papa ; 2.> - Opere
Altro autore:   
   Silvester <papa ; 2.>
270.3092
BNI 2016-181

Cheng, François.
Assisi : un incontro inaspettato / François Cheng ; traduzione di Chiara Tartarini ; con il Cantico
delle creature di San Francesco. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   73 p., [2] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Temi ; 258).
   Titolo uniforme: Assise. 
  ISBN 9788833926889 :  € 9,50.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
Altro autore:   
   Francesco : d'Assisi <santo>
   Tartarini, Chiara
Altro titolo:
   Assise
271.302
BNI 2016-182
De_Filippis, Renato.
Le ragioni del diavolo : Otlone di Sankt Emmeram e la filosofia / Renato De Filippis. Roma : Città
nuova, 2015.
   200 p. ; 21 cm.  (Collationes ; 5).
  ISBN 9788831118040 :  € 19,00.
Soggetti:
   Otlone : di#Sant'Emmerano
271.102
BNI 2016-183
Iacopone : da#Todi.
Tractatus utilissimus ; Verba / Jacopone da Todi ; edizione critica a cura di Enrico Menestò ; con i
contributi di Giuseppe Cremascoli e Mauro Donnini. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XXXIX, 290 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 37. Serie 1 ; 21).
  ISBN 9788884506498.
Altro autore:   
   Cremascoli, Giuseppe
   Menestò, Enrico
   Donnini, Mauro
271.3
BNI 2016-184
Pieraccini, Paolo.
Padre Girolamo Golubovich (1865-1941) : l'attività scientifica, il diario e altri documenti inediti
tratti dal carteggio personale (1898-1941) / Paolo Pieraccini. Milano : Terra Santa, 2016.
   721 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca bio-bibliografica della Terra Santa e dell'Oriente francescano. Serie 4., Studi ;
25).
  ISBN 9788862404174 :  € 64,00.
Soggetti:
   Golubovich, Girolamo
Altro autore:   
   Golubovich, Girolamo
271.302
BNI 2016-185

Guillelmus : de#Occam.
Dialogo sul papa eretico : prima traduzione in lingua moderna / Guglielmo di Ockham ; saggio
introduttivo, traduzione, note e apparati di Alessandro Salerno. Milano : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2015.



274.4 CHIESA CRISTIANA. FRANCIA E MONACO

281 CHIESA PRIMITIVA E CHIESE D'ORIENTE

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

   2020 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Traduzione parziale di: Dialogus. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845279867 :  € 55,00.
Altro autore:   
   Salerno, Alessandro
Altro titolo:
   Dialogus
273.6
BNI 2016-186

Paulus : Diaconus.
Liber de episcopis Mettensibus / Paolo Diacono ; edizione critica a cura di Chiara Santarossa.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   VI, 186 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 38. Serie 1 ; 22).
   Titolo uniforme: Gesta episcoporum Mettensium. 
  ISBN 9788884506665.
Soggetti:
   Metz - Sec. 8. - Storia ecclesiatica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Santarossa, Chiara
Altro titolo:
   Gesta episcoporum Mettensium
274.4385303
BNI 2016-187

Incampo, Vito.
La comunità greca di Altamura e la riforma dei Greci promossa dalla Santa Sede nel 16. secolo /
Vito Incampo. Bari : Ecumenica, 2015.
   373 p., [8] carte di tav. : ill ; 25 cm.  (Analecta Nicolaiana ; 19).
  ISBN 9788888758848 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiese orientali - Altamura - Sec. 16. - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
281.5094575156
BNI 2016-188

Catananti Teramo, Antonino.
In principio era Lolek (1920-1946) / Antonino Catananti Teramo. Reggio Calabria : Città del sole,
2015.
   220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519102 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa; 2.> - Giovinezza
282.092
BNI 2016-189
Cavagnini, Giovanni.
Per una più grande Italia : il cardinale Pietro Maffi e la prima guerra mondiale / Giovanni
Cavagnini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 2).   (Ricerca).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788863159257 :  € 21,00.
Soggetti:
   Maffi, Pietro
282.092
BNI 2016-190
Fra ricerca storica e impegno religioso : l'opera di Achille Erba / a cura di Dora Marucco e
Vincenza Zangara. Bologna : Il mulino, 2015.
   300 p. ; 22 cm.  (Collana di studi della Fondazione Michele Pellegrino).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2012. 
  ISBN 9788815257604 :  € 23,00.
Soggetti:
   Erba, Achille



284 DENOMINAZIONI PROTESTANTI ORIGINARIE DELL'EUROPA CONTINENTALE E ISTITUTI LORO
CONNESSI

294.3 BUDDISMO

Altro autore:   
   Marucco, Dora
   Zangara, Vincenza
282.092
BNI 2016-191
La_Bella, Gianni.
L'umanesimo di Paolo 6. / Gianni La Bella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   272 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844108 :  € 19,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2016-192
Paulus <papa ; 6.>.
Paolo 6. amico di don Orione / a cura di Flavio Peloso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   181 p. : ill. ; 23 cm.  (Spiritualità e promozione umana ; 56).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849844320 :  € 10,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - Rapporti [con] Orione, Luigi <santo>
Altro autore:   
   Peloso, Flavio
282.092
BNI 2016-193

Stephens, Prescot.
The Waldensian story : a study in faith, intolerance and survival / Prescot Stephens ; [foreword
by Euan Cameron]. 2. ed. Torino : Claudiana, 2015.
   XXI, 375 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788868980696 :  € 29,00.
Soggetti:
   Valdesi - Storia
284.4
BNI 2016-194

Uchiyama, Kōshō.
Kōdō il senza dimora / Kōshō Uchiyama, Shōhaku Okumura ; [edizione italiana a cura di Carlo
Saviani]. Roma : Ubaldini, 2015.
   269 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Traduzione dall'inglese (titolo: The zen teaching of homeless Kodo), di C. Saviani. 
  ISBN 9788834016954 :  € 25,00.
Soggetti:
   Buddismo zen
Altro autore:   
   Okumura, Shōhaku
   Saviani, Carlo
294.3927
BNI 2016-195
Yamasaki, Taikō.
Shingon : il buddhismo esoterico giapponese / Taikō Yamasaki ; a cura di Yasuyoshi Morimoto e
David Kidd ; [traduzione e cura di Michel Gauvain]. Roma : Ubaldini, 2015.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Traduzione dall'inglese (titolo: Shingon). 
  ISBN 9788834016961 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Morimoto, Yasuyoshi
   Gauvain, Michel
   Kidd, David
294.392
BNI 2016-196



295 ZOROASTRISMO (MAZDEISMO, PARSISMO)

296 EBRAISMO

296.4 EBRAISMO. TRADIZIONI, RITI, FUNZIONI PUBBLICHE

299 ALTRE RELIGIONI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

Panaino, Antonio.
Zoroastrismo : storia, temi, attualità / Antonio C. D. Panaino. Brescia : Morcelliana, 2016.
   178 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze e storia delle religioni. Nuova serie, ISSN 22806768 ; 21).
  ISBN 9788837229351 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zoroastrismo
295
BNI 2016-197

Schäfer, Peter <1943->.
La nascita del giudaismo dallo spirito del cristianesimo / Peter Schäfer. Brescia : Paideia, 2014.
   186 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 178).
   Titolo uniforme: Die Geburt des Judentums aus dem Geist des christentums. Traduzione di Paola Florioli. 
  ISBN 9788839408679 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Effetti [della] Diffusione [del] Cristianesimo - Sec. 1.-7. - Fonti ebraiche
Altro titolo:
   Die Geburt des Judentums aus dem Geist des christentums
296.09015
BNI 2016-198

Lumi di Chanukkah per Casale Monferrato : una collezione tra storia, arte e design = Hanukkah
lamps for Casale Monferrato : a collection between history, art and design. Milano : Skira, 2015.
   223 p. : ill. ; 24 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Casale Monferrato nel 2015. 
  ISBN 9788857229515 :  € 24,00.
Soggetti:
   Chanukkà - Lampade - Collezioni [della] Fondazione Arte Storia e Cultura Ebraica a Casale Monferrato e nel
Piemonte Orientale - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Hanukkah lamps for Casale Monferrato
296.435
BNI 2016-199

Osho.
L'arte dell'equilibrio : usare la mente per guarire il corpo / Osho ; edizione italiana a cura di
Anand Videha ; traduzione a cura della News services corporation ; con CD guida alla
meditazione, Osho: ricordare a se stessi il linguaggio dimenticato con cui parlare al tuo
corpomente [sic]. Milano : Bompiani, 2016.
   220 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 543).   (I libri di Osho).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Body mind balancing. 
  ISBN 9788845281310 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Videha, Anand <swami>
Altro titolo:
   Body mind balancing
299.93
BNI 2016-200

Bartolini, Alessia.
Educazione, famiglia, società : uno studio interdisciplinare sulle parole / Alessia Bartolini, Silvia
Fornari, Agnese Rosati. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   191 p. ; 26 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863158427 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Fornari, Silvia <1969->
   Rosati, Agnese
300.1



301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

BNI 2016-201

Bernardini, Sandro.
Una lunga marcia : la costruzione dell'umanità da ominide a sapiens : da loro a noi / Sandro
Bernardini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   94 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845174 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Sociologia - Teorie
301
BNI 2016-202

Nora, Pierre.
Come si manipola la memoria : lo storico, il potere, il passato / Pierre Nora ; introduzione di
Antoine Arjakovsky ; a cura di Paolo Infantino. [Brescia] : La scuola, 2016.
   79 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 75).
   Titolo uniforme: Esquisse d'ego-histoire. Traduzione di P. Infantino. 
  ISBN 9788835042914 :  € 8,50.
Soggetti:
   Memoria collettiva - Influssi [del] Potere
Altro autore:   
   Infantino, Paolo
Altro titolo:
   Esquisse d'ego-histoire
302.12
BNI 2016-203
La regolazione delle emozioni / a cura di Olimpia Matarazzo, Vanda Lucia Zammuner. 2. ed.
Bologna : Il mulino, 2015.
   308 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Psicologia).
  ISBN 9788815259059 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Zammuner, Vanda Lucia
   Matarazzo, Olimpia
302
BNI 2016-204
Wilson, David Sloan.
L'altruismo : la cultura, la genetica e il benessere degli altri / David Sloan Wilson ; traduzione di
Andrea Migliori. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   162 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Does altruism exist? 
  ISBN 9788833926667 :  € 19,50.
Soggetti:
   Altruismo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Migliori, Andrea
Altro titolo:
   Does altruism exist?
302.14
BNI 2016-205
Zatti, Alberto.
Psicologia sociale non-banale : introduzione critica al sociale della psicologia / Alberto Zatti.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2015.
   170 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866422075 (Sestante) :  € 11,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
302
BNI 2016-206



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Crippa, Sabina.
La voce : sonorità e pensiero alle origini della cultura europea / Sabina Crippa. Milano :
UNICOPLI, 2015.
   198 p. ; 21 cm.  (Lo scudo d'Achille ; 7).
  ISBN 9788840018164 :  € 13,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [della] Voce - Miti - Antichità
302.2420901
BNI 2016-207
De_Luca Picione, Raffaele.
La mente come forma, la mente come testo : una indagine semiotico-psicologica dei processi di
significazione / Raffaele De Luca Picione. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   334 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi).
  ISBN 9788857532899 :  € 28,00.
Soggetti:
   Semiotica
302.2
BNI 2016-208

Assange, Julian.
Quando Google ha incontrato WikiLeaks / Julian Assange ; prefazione di Stefania Maurizi. Viterbo
: Stampa alternativa, 2015.
   174 p. ; 21 cm.  (Instant).
   Titolo uniforme: When Google met WikiLeaks. Traduzione di Bernardo Parrella, Stefano Salpietro. Titolo in
copertina: WikiLeaks. 
  ISBN 9788862224680 :  € 16,00.
Soggetti:
   WikiLeaks <sito web> - Effetti sociali
Altro titolo:
   When Google met WikiLeaks
302.231
BNI 2016-209
Azam, Julien.
Facebook : anatomia di una chimera / Julien Azam. Viterbo : Stampa alternativa, 2015.
   89 p. ; 19 cm.  (Banda aperta).
   Traduzione di Marina Marino. 
  ISBN 9788862224963 :  € 13,00.
Soggetti:
   Facebook - Sociologia
302.231
BNI 2016-210
McLuhan, Marshall.
McLuhan nello spirito del suo tempo / Marshall McLuhan ; a cura di Nicola Pentecoste. Roma :
Armando, 2015.
   279 p. ; 20 cm.  (Scenari della comunicazione).
   Scelta di scritti. Traduzione di N. Pentecoste. 
  ISBN 9788866779810 :  € 24,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
Altro autore:   
   Pentecoste, Nicola
302.23
BNI 2016-211
Poma, Luca.
Il sex appeal dei corpi digitali : seduzione, amori, tradimenti, malattie e immortalità dei nostri
digital body / Luca Poma. Milano : Angeli, 2016.
   139 p. ; 22 cm.  (Neo ; 6).
  ISBN 9788891728678 :  € 18,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione
302.231
BNI 2016-212
Storia della comunicazione e dello spettacolo in Italia. Milano : VP, 2015.



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   volumi ; 24 cm. (Trattati e manuali. Media spettacolo e processi culturali).   (Vita e pensiero. Università).
   Vol. 2: I media alla sfida della democrazia (1945-1978) / a cura di Fausto Colombo e Ruggero Eugeni. Milano :
VP, 2015. 326 p. ; 24 cm. ISBN 9788834330135 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mezzi di comunicazione - Italia - 1900-2015
Altro autore:
   Colombo, Fausto <1955->
   Eugeni, Ruggero
302.230945
BNI 2016-213
Tisseron, Serge.
3-6-9-12 : diventare grandi all'epoca degli schermi digitali / Serge Tisseron ; a cura di Pier
Cesare Rivoltella. [Brescia] : La scuola, 2016.
   150 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 68).
   Titolo uniforme: 3-6-9-12. Traduzione di P. C. Rivoltella. 
  ISBN 9788835043423 :  € 11,00.
Soggetti:
   Internet - Fruizione [da parte dei] Bambini
Altro autore:   
   Rivoltella, Pier Cesare
Altro titolo:
   3-6-9-12
302.231
BNI 2016-214

L'amore al tempo della globalizzazione : verso un nuovo concetto sociologico / Vera Araújo,
Silvia Cataldi, Gennaro Iorio (edd.) ; in dialogo con Luc Boltanski ... [et al.]. Roma : Città nuova,
2015.
   306 p. ; 20 cm.  (Idee. Sociologia ; 1).
  ISBN 9788831101899 :  € 25,00.
Soggetti:
   Amore - Sociologia
Altro autore:   
   Araújo, Vera
   Iorio, Gennaro
   Boltanski, Luc
   Cataldi, Silvia
302.3
BNI 2016-215

Ruggiero, Vincenzo <1950->.
Perché i potenti delinquono / Vincenzo Ruggiero. Milano : Feltrinelli, 2015.
   202 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105142 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potere - Rapporti [con i] Reati
303.3
BNI 2016-216

Castells, Manuel.
Reti di indignazione e speranza : movimenti sociali nell'era di Internet / Manuel Castells. Nuova
ed. Milano : Università Bocconi, 2015.
   XXXVII, 290 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Networks of outrage and hope. Traduzione di vari. Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788883502361 :  € 25,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Diffusione - Impiego [di] Internet - 2010-2015
Altro titolo:
   Networks of outrage and hope
303.484090512
BNI 2016-217



303.6 CONFLITTO

L'Italia dopo il 1961 : la grande trasformazione / a cura di Mario Dogliani e Sergio Scamuzzi.
Bologna : Il mulino, 2015.
   492 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2011 . 
  ISBN 9788815257598 :  € 35,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Italia - 1961-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dogliani, Mario
   Scamuzzi, Sergio
303.40945
BNI 2016-218
Musto, Fulvio.
Politica tecnologia e gestione delle vite / Fulvio Musto. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   104 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863427950 :  € 9,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Teorie
303.401
BNI 2016-219
Seife, Charles.
Le menzogne del web : Internet e il lato sbagliato dell'informazione / Charles Seife ; traduzione
di Susanna Bourlot. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   239 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 30).
   Titolo uniforme: Virtual unreality. 
  ISBN 9788833926308 :  € 22,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Virtual unreality
303.483302854678
BNI 2016-220

Borgonovo, Francesco.
Tagliagole : Jihad Corporation / Francesco Borgonovo. Milano : Bompiani, 2015.
   671 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 18. 
  ISBN 9788845280054 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2016-221
Buttafuoco, Pietrangelo.
Il feroce saracino : la guerra dell'islam : il califfo alle porte di Roma / Pietrangelo Buttafuoco.
Milano : Bompiani, 2015.
   195 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 14. 
  ISBN 9788845279645 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2016-222
Gottschall, Jonathan.
Il professore sul ring : perché gli uomini combattono e a noi piace guardarli / Jonathan
Gottschall ; traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   330 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 32).
   Titolo uniforme: The professor in the cage. 
  ISBN 9788833926469 :  € 23,00.
Soggetti:
   Violenza
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana



304.2 ECOLOGIA UMANA

Altro titolo:
   The professor in the cage
303.6
BNI 2016-223
Guerra e pace : storia e teoria di un'esperienza filosofica e politica / a cura di Carlo Altini.
Bologna : Il mulino, 2015.
   334 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815254573 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Pace - Concezione - Storia
Altro autore:   
   Altini, Carlo
303.66
BNI 2016-224
Transformative mediation <in italiano>.
La mediazione trasformativa : il sourcebook / a cura di Joseph P. Folger, Robert A. Baruch Bush,
Dorothy J. Della Noce ; edizione italiana a cura di Carlo Mosca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Volume 1: Teoria e ricerca. Milano : Giuffrè, 2015. XVII, 223 p. ; 24 cm. ISBN 9788814202124 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mediazione
Altro autore:
   Mosca, Carlo <1957->
   Della_Noce, Dorothy J.
   Folger, Joseph P.
   Baruch Bush, Robert A.
303.69
BNI 2016-225

Augé, Marc.
Per una antropologia della mobilità / Marc Augé. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2015.
   66 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
   Titolo uniforme: Pour une anthropologie de la mobilité. Traduzione di Guendalina Carbonelli, Vera Minazzi. 
  ISBN 9788816413061 :  € 14,00.
Soggetti:
   Spazio - Sociologia
Altro titolo:
   Pour une anthropologie de la mobilité
304.23
BNI 2016-226
Di_Chio, Sabino.
Tempo irreale : il restringimento dell'orizzonte temporale della tarda modernità / Sabino Di Chio
; prefazione di Franco Cassano. Napoli : Liguori, 2015.
   XIV, 116 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 45).
   Altra edizione: ISBN 9788820765927 (eBook). 
  ISBN 9788820764029 :  € 12,99.
Soggetti:
   Tempo - Sociologia
304.237
BNI 2016-227
Gorz, André.
Ecologia e libertà / André Gorz ; a cura di Emanuele Leonardi. Napoli : Orthotes, 2015.
   92 p. ; 21 cm.  (Dialectica ; 18).
   Titolo uniforme: Écologie et liberté. Traduzione di E. Leonardi. 
  ISBN 9788897806882 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ecologia umana
Altro autore:   
   Leonardi, Emanuele
Altro titolo:
   Écologie et liberté
304.2
BNI 2016-228



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Fauri, Francesca.
Storia economica delle migrazioni italiane / Francesca Fauri. Bologna : Il mulino, 2015.
   233 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 828).
  ISBN 9788815258632 :  € 22,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - 1850-1914
304.80945
BNI 2016-229

Dictionnaire de l'adolescence et de la jeunesse <in italiano>.
Dizionario dell'adolescenza e della giovinezza / sotto la direzione di David Le Breton e Daniel
Marcelli. Roma : LAS, 2016.
   906 p. ; 24 cm .
   Traduzione di Nicolò Suffi e la collaborazione di Patrizia Fiscella ... [et al.]. 
  ISBN 9788821312465 :  € 45,00.
Soggetti:
   Giovani - Dizionari
Altro autore:   
   Marcelli, Daniel
   Le_Breton, David
305.23503
BNI 2016-230

Meldolesi, Anna.
Elogio della nudità / Anna Meldolesi. Milano : Bompiani, 2015.
   133 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845280764 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nudità - Psicologia sociale
305.3
BNI 2016-231

Aspesi, Natalia.
Delle donne non si sa niente : le italiane : come erano, come sono, come saranno / Natalia
Aspesi. Milano : Il saggiatore, 2015.
   209 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 52).
  ISBN 9788842821250 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia
305.420945
BNI 2016-232
Differenza femminile? : prospettive per una riflessione interdisciplinare / a cura di Gruppo di
ricerca dell'Istituto di studi superiori sulla donna ; contributi di Alberto Carrara ... [et al.]. 2. ed.
Roma : Ateneo pontificio Regina apostolorum, 2016.
   251 p. ; 24 cm.  (Atti e documenti / Istituto di studi superiori sulla donna ; 7).
   In copertina: Istituto di studi superiori sulla donna. Scritti in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788896990230 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Carrara, Alberto <1980->
   Istituto di studi superiori sulla donna
305.42
BNI 2016-233
Donne in trincea : atti del Seminario di studi, Bari, 7 marzo 2014; catalogo della Mostra / a cura
di Chiara Manchisi ; prefazione: Michele Virgilio ; introduzione: Maria Carolina Nardella. [Bari] :
Fondazione opere laiche palatine pugliesi, 2015.
   116 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni della Soprintendenza archivistica per la Puglia ; 14).
   Tenuta a Bari nel 2014. 



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

  ISBN 9788822030511.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Italia - 1915-1950 - Fonti archivistiche - Cataloghi di esposizioni
   Unione donne italiane - Manifesti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Manchisi, Chiara
305.420945
BNI 2016-234
Gargallo, Francesca.
Idee femministe latinoamericane / Francesca Gargallo ; a cura di Giovanna Minardi. Salerno :
Arcoiris, 2016.
   201 p. ; 21 cm.  (Hispánica ; 4).
   Titolo uniforme: Las ideas feministas latinoamericanas. Traduzione di G. Minardi. 
  ISBN 9788896583951 :  € 12,00.
Soggetti:
   Femminismo - America Latina
Altro autore:   
   Minardi, Giovanna
Altro titolo:
   Las ideas feministas latinoamericanas
305.42098
BNI 2016-235
Stelliferi, Paola.
Il femminismo a Roma negli anni Settanta : percorsi, esperienze e memorie dei collettivi di
quartiere / Paola Stelliferi. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   224 p. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Scienze del moderno, storia, istituzioni, pensiero
politico ; 2).
  ISBN 9788869230530 :  € 25,00.
Soggetti:
   Femminismo - Roma - 1970-1980
305.420945632
BNI 2016-236

Giovani musulmane in Italia : percorsi biografici e pratiche quotidiane / a cura di Ivana Acocella
e Renata Pepicelli. Bologna : Il mulino, 2015.
   211 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815259202 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne islamiche - Posizione sociale - Italia
Altro autore:   
   Pepicelli, Renata
   Acocella, Ivana
305.486970945
BNI 2016-237
Ma, Suzanne.
Ci vediamo a Venezia : il sogno di Pei, dalla Cina all'Italia, in cerca di un futuro / Suzanne Ma.
Firenze ; Milano : Giunti, 2015.
   285 p. : ill. ; 22 cm.  (Narrativa non fiction).
   Titolo uniforme: Meet me in Venice. Traduzione di Laura Melosi. 
  ISBN 9788809807075 :  € 14,90.
Soggetti:
   Immigrate cinesi - Italia - Memorie
Altro titolo:
   Meet me in Venice
305.488951045092
BNI 2016-238

Chabrier, Gwendolyne.
L'India degli intoccabili / Gwendolyn Simpson Chabrier. Roma : Curcio, 2015.
   367 p. ; 22 cm.  (Think!).
  ISBN 9788868681036 :  € 14,90.
Soggetti:
   Intoccabili - India



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

305.56880954
BNI 2016-239
Di_Stefano, Antonio <1979->.
Gusti capitali : distinzioni, comunicazione, consumo / Antonio Di Stefano. Roma : Armando,
2015.
   239 p. ; 20 cm.  (Comunicazione e m@ss-media).
  ISBN 9788866776246 :  € 19,00.
Soggetti:
   Classi sociali - Differenziazione - Ruolo [del] Consumo
305.5
BNI 2016-240

Chirico, Maria Rosaria.
Una migrazione silenziosa : Rom bulgari in Italia / Maria Rosaria Chirico. Todi : Tau ; Roma :
Fondazione Migrantes, 2015.
   278 p., [18] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni Migrantes ; 6).
  ISBN 9788862443913 (Tau) :  € 15,00.
Soggetti:
   Rom [:] Bulgari - Italia
305.891497045
BNI 2016-241
Virtual citizenship? : Roma communities, inclusion policies, participation and ICT tools / edited
by Alfredo Alietti, Martin Olivera and Veronica Riniolo. Milano : McGraw-Hill Education, 2015.
   149 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788838674938 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rom - Integrazione sociale - Impiego [dei] Sistemi informativi - Europa
Altro autore:   
   Riniolo, Veronica
   Alietti, Alfredo
   Olivera, Martin
305.89149704
BNI 2016-242

Deformità fisica e identità della persona tra Medioevo ed età moderna : atti del 14. Convegno
di studi organizzato dal Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo, San Miniato 21-23
settembre 2012 / a cura di Gian Maria Varanini. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   XVI, 451 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche / Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo, San
Miniato ; [poi] Fondazione Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo ; 14).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558460 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558460); ISBN
9788866558477 (online ePUB). 
  ISBN 9788866558453.
Soggetti:
   Deformità [e] Disabilità - Sec. 13.-16. - Storia sociale
Altro autore:   
   Varanini, Gian Maria
   Centro di studi sulla civiltà del tardo Medioevo
305.90809022
BNI 2016-243
Oltre l'integrazione : migrazioni, resistenze, conflitti / a cura di Pietro Fantozzi e Giovanna
Vingelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   156 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849844573 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Europa - 2005-2013
Altro autore:   
   Fantozzi, Pietro
   Vingelli, Giovanna
305.906912094
BNI 2016-244
Politiche di welfare aziendale e benessere dei lavoratori : uno studio sul settore elettrico in
Italia : maggio 2015 / Federica Viganò ... [et al.] ; prefazione di Carlo De Masi ; postfazione di
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Leonardo Becchetti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   106 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: FLAEI CISL, Federazione lavoratori aziende elettriche italiane; EN3 research. 
  ISBN 9788849845129 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende elettriche - Lavoratori - Italia - 2014 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Viganò, Federica
   EN3 research <associazione>
   FLAEI CISL
305.93387621310945
BNI 2016-245
Public value of anthropology : engaging critical social issues through ethnography / edited by
Elisabeth Tauber, Dorothy Zinn. Bolzano : Bozen-Bolzano University Press, 2015.
   VII, 174 p. : ill. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: UNIBZ, Freie Universität Bozen = Libera università di Bolzano = Università liedia de Bulsan. 
  ISBN 9788860460769 :  € 23,00.
Soggetti:
   Immigrati - integrazione sociale - Ruolo [dell'] Antropologia culturale
Altro autore:   
   Zinn, Dorothy
   Tauber, Elisabeth
305.906912
BNI 2016-246
Valditara, Giuseppe.
L'immigrazione nell'antica Roma : una questione attuale / Giuseppe Valditara. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   59 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844443 :  € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Roma antica
305.906912093763
BNI 2016-247

AICI <Associazione delle istituzioni di cultura italiane>.
Italia è cultura : gli istituti culturali per lo sviluppo del Paese : atti della 1. Conferenza nazionale
dell'AICI, Torino, 25-26 settembre 2014 / Associazione delle istituzioni di cultura italiane ; a cura
di Matteo D'Ambrosio. Roma : Viella, 2015.
   111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867282869 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 2012-2015
Altro autore:   
   D'Ambrosio, Matteo <1974->
306.0945
BNI 2016-248
Cavalli, Alessandro.
La società europea / Alessandro Cavalli, Alberto Martinelli. Bologna : Il mulino, 2015.
   351 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà. L'identità europea).
  ISBN 9788815258779 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società - Europa
Altro autore:   
   Martinelli, Alberto <1940->
306.094
BNI 2016-249
Del_Noce, Augusto.
L'epoca della secolarizzazione / Augusto Del Noce. Torino : Aragno, 2015.
   XII, 355 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788884197344 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
306.0904



BNI 2016-250
De_Martino, Ernesto <1908-1965>.
Le intrecciate vie : carteggi di Ernesto de Martino con Vittorio Macchioro e Raffaele Pettazzoni /
a cura di Riccardo Di Donato e Mario Gandini. Pisa : ETS, 2015.
   209 p. ; 23 cm.  (Anthropoi ; 9. Carteggi ; 1).
  ISBN 9788846742667 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Di_Donato, Riccardo
   Gandini, Mario <1924->
   Macchioro, Vittorio
   Pettazzoni, Raffaele <1883-1959>
306.092
BNI 2016-251
Kilani, Mondher.
L'invenzione dell'altro : saggi sul discorso antropologico / Mondher Kilani ; introduzione di
Annamaria Rivera. Nuova ed. aggiornata. Bari : Dedalo, 2015.
   323 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 188).
   Titolo uniforme: L'invention de l'autre. Traduzione di A. Rivera. Nella presente edizione è stato omesso il saggio
Les images de la montagne au passé et au présent, presente nell'edizione originale. 
  ISBN 9788822063281 :  € 17,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro titolo:
   L'invention de l'autre
306
BNI 2016-252
Una orgogliosa marginalità : l'esperienza di Perelandra / Andrea L'Episcopo a cura di.
Caltagirone : Lettere da Qalat, 2015.
   232 p. ; 21 cm.  (Leggere la contemporaneità ; 2).
  ISBN 9788894014310 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
Altro autore:   
   L'Episcopo, Andrea
306.0904
BNI 2016-253
Robbins, Richard H.
Antropologia culturale : un approccio per problemi / Richard H. Robbins ; a cura di Gabriella
D'Agostino, Vincenzo Matera. 2. ed. [Torino] : UTET università, 2015.
   XVI, 395 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Cultural anthropology. Traduzione di Nicolina Pomilio, Paola Vitale. 
  ISBN 9788860084361 :  € 39,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   D'Agostino, Gabriella
   Matera, Vincenzo <1961->
Altro titolo:
   Cultural anthropology
306
BNI 2016-254
Scafoglio, Domenico.
Guida alla ricerca etno-antropologica / Domenico Scafoglio. Napoli : Guida, 2015.
   187 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788868661182 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2016-255
Le sfide del multiculturalismo : tra teorie e prassi / a cura di Pietro Fantozzi, Valentina Fedele e
Sabrina Garofalo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   202 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849844665 :  € 15,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Fantozzi, Pietro
   Garofalo, Sabrina
   Fedele, Valentina
306
BNI 2016-256

Bonichi, Franca.
La politica dei molti : folle, masse, maggioranze nella rappresentazione sociologica / Franca
Bonichi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   IX, 163 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 362).   (Collana di sociologia politica).
  ISBN 9788849847215 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Sociologia
306.2
BNI 2016-257
Castrucci, Emanuele.
Le radici antropologiche del politico : lezioni di antropologia politica / Emanuele Castrucci.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 352).
  ISBN 9788849844733 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Antropologia culturale
306.2
BNI 2016-258
Mancini, Paolo <1948->.
Il post partito : la fine delle grandi narrazioni / Paolo Mancini. Bologna : Il mulino, 2015.
   149 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 247).
  ISBN 9788815258533 :  € 13,00.
Soggetti:
   Partiti - Rapporti [con la] Società - Italia - 1994-2014
306.260945
BNI 2016-259

Bollier, David.
La rinascita dei commons : [successi e potenzialità del movimento globale a tutela dei beni
comuni] / David Bollier ; prefazione di Ugo Mattei ; traduzione di Bernardo Parrella. [Viterbo] :
Stampa alternativa, 2015.
   199 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Titolo uniforme: Think like a commoner. 
  ISBN 9788862224710 :  € 15,00.
Soggetti:
   Risorse comuni
Altro autore:   
   Parrella, Bernardo
Altro titolo:
   Think like a commoner
306.32
BNI 2016-260
Settis, Bruno.
Fordismi : storia politica della produzione di massa / Bruno Settis. Bologna : Il mulino, 2016.
   317 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 704).
  ISBN 9788815263483 :  € 29,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Sec. 20.
   Produzione in serie - Sec. 20.
306.360904
BNI 2016-261

Codeluppi, Vanni.
Il gusto : vecchie e nuove forme di consumo / Vanni Codeluppi. Milano : VP, 2015.
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   87 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834328941 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gusto - Psicologia sociale
306.461
BNI 2016-262
Costa, Nicolò <1952->.
Turismo e terrorismo jihadista : i valori liberali della vita mobile e i nuovi nemici della società
aperta / Nicolò Costa. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   122 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849847697 :  € 12,00.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia - Temi [:] Terrorismo
306.4819
BNI 2016-263
Mongelli, Angela.
La 3cultura : da Gutenberg a Zuckerberg, verso un nuovo umanesimo / Angela Mongelli. Trento
: Erickson, 2016.
   109 p. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 14).
  ISBN 9788859010807 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
306.4209
BNI 2016-264
Perilli, Maria Cristina.
Giocati dall'azzardo : mafie, illusioni e nuove povertà / Maria Cristina Perilli ; [prefazione di don
Virgino Colmegna]. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2015.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Ospiti ; 127).
  ISBN 9788898963171 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Italia - Sociologia
306.4820945
BNI 2016-265
Salvador, Mauro <1981->.
In gioco e fuori gioco : il ludico nella cultura e nei media contemporanei / Mauro Salvador.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinergie ; 7).
  ISBN 9788857528939 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giochi - Sociologia
306.481
BNI 2016-266
Il (sotto)suolo e l'immaginario / a cura di Jan Marten Ivo Klaver. Fano : Aras, 2015.
   269 p. ; 20 cm.  (Urbinoir studi ; 3).
   Atti di un convegno tenuto a Urbino nel 2013. Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788898615643 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immaginario - Effetti [delle] Scienze della terra - Atti di congressi
Altro autore:   
   Klaver, Jan Marten Ivo
306.45
BNI 2016-267

Krakenberger, Etna Rosa.
Pensionamento e plurilinguismo : un'indagine qualitativa su immigrati Italiani e su Svizzeri
tedeschi / Etna Rosa Krakenberger. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   213 p. ; 24 cm.  (Studi e testi di letteratura e linguistica ; 3).   (Ricerca).
  ISBN 9788863158328 :  € 18,00.
Soggetti:
   Multilinguismo - Interesse [degli] Anziani [e dei] Pensionati - Berna - Inchieste sociologiche
306.44608460949454
BNI 2016-268
Tani, Ilaria <1962->.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

Lingua e legame sociale : la nozione di comunità linguistica e le sue trasformazioni / Ilaria Tani.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   138 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lingua, didattica e società).
  ISBN 9788874627417 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sociolinguistica
306.44
BNI 2016-269

Cardano, Mario.
Piccole apostasie : il congedo dai nuovi movimenti religiosi / Mario Cardano, Nicola Pannofino.
Bologna : Il mulino, 2015.
   344 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 692).
  ISBN 9788815258670 :  € 30,00.
Soggetti:
   Movimenti religiosi - Abbandono - 1990-2010 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Pannofino, Nicola
306.6088299
BNI 2016-270
Julien Ries : le sfide dell'antropologia simbolica / Emmanuel Anati ... [et al.] ; a cura di Silvano
Petrosino. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore : Jaca book, 2015.
   207 p. ; 23 cm.  (Archivio Julien Ries per l'antropologia simbolica).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788816305489 (Jaca book) :  € 20,00.
Soggetti:
   Religioni - Antropologia culturale
   Ries, Julien
Altro autore:   
   Anati, Emmanuel
   Ries, Julien
   Petrosino, Silvano
306.6
BNI 2016-271
Pace, Enzo.
Una religiosità senza religioni : spirito, mente e corpo nella cultura olistica contemporanea /
Enzo Pace. Napoli : Guida, 2015.
   151 p. ; 21 cm.  (Confini e intersezioni).
  ISBN 9788868660758 :  € 13,00.
Soggetti:
   Religiosità - Paesi occidentali - 1990-2015 - Sociologia
306.6091713
BNI 2016-272

Boralevi, Antonella.
Gli uomini e l'amore / Antonella Boralevi. [Milano] : Bompiani Overlook, 2015.
   218 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845279980 :  € 17,00.
Soggetti:
   Uomini - Comportamento sessuale
306.70811
BNI 2016-273
Caprarica, Antonio.
Tanto sesso, siamo Inglesi! / Antonio Caprarica. Milano : Sperling & Kupfer, 2015.
   XV, 221 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Nella pagina contro il frontespizio: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788820058913 :  € 18,90.
Soggetti:
   Costumi sessuali - Inghilterra
306.70942
BNI 2016-274
Carlins, John.



306.84 TIPI DI MATRIMONIO

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

La sessualità nella società globalizzata / John Carlins. Roma : Armando, 2015.
   303 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788866778561 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sesso - Sociologia
306.7
BNI 2016-275
De_Valle, Alessandra.
Da schiave a libere : il prodigio della redenzione nel pensiero e nell'opera di madre Anna Figus /
Alessandra De Valle. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   213 p. ; 23 cm.  (Spiritualità e promozione umana. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788849842562 :  € 14,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Cagliari - 1930-1960 - Ruolo [di] Figus, Anna
   Pie suore della Redenzione - Storia
306.742094591
BNI 2016-276
Owens-Reid, Danielle.
Voglio fare coming out : dialogare con un figlio gay / Dannielle Owens-Reid, Kristin Russo ;
prefazione di Francesca Vecchioni. Milano : Mondadori, 2015.
   163 p. ; 22 cm.  (Genitori e figli).
   Titolo uniforme: This is a book for parents of gay kids. Traduzione di Benedetta Villa. Nel risvolto di pagina IV di
copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788891803719 :  € 16,90.
Soggetti:
   Omosessualità - Dichiarazione [dei] Figli [ai] Genitori
Altro autore:   
   Russo, Kristin
Altro titolo:
   This is a book for parents of gay kids
306.766092
BNI 2016-277
Politiche dell'orgoglio : sessualità, soggettività e movimenti sociali / a cura di Massimo Prearo.
Pisa : ETS, 2015.
   212 p. ; 21 cm.  (Àltera. PoliTeSse ; 1).
  ISBN 9788846743077 :  € 10,00.
Soggetti:
   Omosessuali [e] Transessuali - Diritti
Altro autore:   
   Prearo, Massimo
306.766
BNI 2016-278

Delaume-Myard, Jean-Pierre.
Non nel mio nome : un omosessuale contro il matrimonio per tutti / Jean-Pierre Delaume-Myard
; prefazione di Doug Mainwaring e Robert Oscar Lopez. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   287 p. ; 21 cm.  (Novae terrae ; 13).
   Titolo uniforme: Homosexuel. Traduzione di Silvia Franceschetti. 
  ISBN 9788849845969 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale - Francia
Altro titolo:
   Homosexuel
306.8480944
BNI 2016-279

Bellando, Greta.
Un'altra immagine di me : adulti adottati oggi genitori : un percorso di narrazione / Greta
Bellando. Pisa : ETS, 2015.
   139 p. ; 21 cm.  (Genitori si diventa ; 12).
  ISBN 9788846742025 :  € 13,00.
Soggetti:



306.88 ALTERAZIONE DELL'ORDINAMENTO FAMILIARE

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

   Figli adottivi - Memorie
306.874
BNI 2016-280
De_Marchi, Elena.
Per una storia delle nonne e dei nonni : dall'Ottocento ai giorni nostri / Elena De Marchi e
Claudia Alemani. Roma : Viella, 2015.
   275 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 4).
  ISBN 9788867284320 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nipoti - Rapporti [con i] Nonni
Altro autore:   
   Alemani, Claudia
306.8745
BNI 2016-281
Educare smart : tecnologie e sentimenti al tempo di Internet / a cura di Fiammetta Fanizza ;
saggi di Isabella D'Attoma ... [et al.]. Bari : Progedit, 2016.
   100 p. ; 21 cm.  (Sociologie e diritto).
  ISBN 9788861942790 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Rapporti [con i] Genitori - Ruolo [delle] Comunità virtuali - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   D'Attoma, Isabella
   Fanizza, Fiammetta
306.874
BNI 2016-282
Gecchele, Mario.
L'immagine dei nonni nei fanciulli e nei preadoloscenti : trent'anni di ricerche / Mario Gecchele.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   294 p. : ill. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 8).
  ISBN 9788867603022 :  € 27,00.
Soggetti:
   Nipoti - Rapporti [con i] Nonni
306.8745
BNI 2016-283
Rossi, Bruno <1946->.
Genitori competenti / Bruno Rossi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   254 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 39).
  ISBN 9788867602971 :  € 21,00.
Soggetti:
   Genitori - Formazione
306.874
BNI 2016-284

Comas Via, Mireia.
Entre la solitud i la llibertat : vídues barcelonines a finals de l'edat mitjana / Mireia Comas-Via.
Roma : Viella, 2015.
   257 p. ; 24 cm.  (IRCuM-Medieval cultures ; 4).
   In copertina: UB, Universitat de Barcelona. Altra edizione: ISBN 9788883345129 (eBook). 
  ISBN 9788867285112 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vedovanza - Catalogna - Sec. 13.-15.
306.88309467
BNI 2016-285

Spellman, W. M.
Breve storia della morte / William M. Spellman ; traduzione di Francesca Pe'. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   255 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: A brief history of death. 
  ISBN 9788833926612 :  € 23,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Storia



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   A brief history of death
306.9
BNI 2016-286
Vian, Nicole.
La mia vita con Marte : diario di un lutto perinatale e altre storie / Nicole Vian ; introduzione di
Lella Costa. Roma : Armando, 2015.
   206 p. ; 20 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9788866779650 :  € 18,00.
Soggetti:
   Neonati - Morte - Memorie [delle] Madri
306.90922
BNI 2016-287

Associazione Next polis.
Next polis : idee per la #cittàdidomani / Associazione Next polis ; prefazione di Dario Nardella.
Venezia : Marsilio, 2015.
   108 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   Nome dell'autore in copertina: Next polis. 
  ISBN 9788831721721.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2016-288
Villes portuaires de Méditerranée occidentale au Moyen Âge : îles et continents, 12.e-15.e
siècles / études réunies par Jean-André Cancellieri, Vannina Marchi van Cauwelaert. Palermo :
Associazione Mediterranea, 2015.
   296 p. : ill. ; 21 cm.  (Mediterranea : ricerche storiche. Quaderni, ISSN 18281818 ; 26).
  ISBN 9788896661482.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Ruolo [dei] Porti - Paesi mediterranei - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Cancellieri, Jean-André
   Marchi Van Cauwelaert, Vannina
307.1416091822
BNI 2016-289

Carrera, Letizia.
Vedere la città : gli sguardi del camminare / Letizia Carrera ; introduzione di Giampaolo
Nuvolati. Milano : Angeli, 2015.
   96 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 95).
  ISBN 9788891728692 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
307.76
BNI 2016-290
Forme della città : sociologia dell'urbanizzazione / a cura di Massimiliano Guareschi e Federico
Rahola. Milano : Agenzia X, 2015.
   222 p. ; 21 cm.  (Battleground).
  ISBN 9788895029955 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
Altro autore:   
   Rahola, Federico
   Guareschi, Massimiliano
307.76
BNI 2016-291
Semi, Giovanni.
Gentrification : tutte le città come Disneyland? / Giovanni Semi. Bologna : Il mulino, 2015.
   237 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 829).



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

  ISBN 9788815258038 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gentrificazione
307.76
BNI 2016-292

Filosofia e politica : studi in memoria di Laura Lippolis / Angelo Mancarella (a cura di) ; [scritti
di Michele Carducci et al.]. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   510 p. ; 23 cm.  (Isegorìa ; 10).
  ISBN 9788864581286 :  € 38,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Scritti in onore
   Lippolis, Laura
Altro autore:   
   Lippolis, Laura
   Carducci, Michele <1963->
   Mancarella, Angelo
320.01
BNI 2016-293
Filosofia, verità e politica : questioni classiche / a cura di Antonella Besussi. Roma : Carocci,
2015.
   198 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1016).
  ISBN 9788843074556 :  € 21,00.
Soggetti:
   Verità - Filosofia politica
Altro autore:   
   Besussi, Antonella
320.01
BNI 2016-294
Hume, David <1711-1776>.
Libertà e moderazione : scritti politici / David Hume ; traduzione, introduzione e note a cura di
Spartaco Pupo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   LXXIV, 314 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 361).
  ISBN 9788849846904 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pupo, Spartaco
320.01
BNI 2016-295
La sovranità in legame / a cura di Gianfranco Dalmasso e Sante Maletta ; testi di Matteo Amori
... [et al.]. Milano : Jaca book, 2015.
   283 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816413160 :  € 16,00.
Soggetti:
   Potere - Rapporti [con la] Sovranità - Filosofia politica
Altro autore:   
   Dalmasso, Gianfranco
   Maletta, Sante
   Amori, Matteo
320.011
BNI 2016-296

Connell, William J.
Machiavelli nel Rinascimento italiano / William J. Connell. Milano : Angeli, 2015.
   267 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia ; 444).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788891725035 :  € 32,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2016-297



320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.51 LIBERALISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

Gratteri, Andrea.
La legittimazione democratica dei poteri costituzionali : una riflessione comparata su fonti
normative e prassi mutevoli / Andrea Gratteri. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   191 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridica ; 25).
  ISBN 9788863428032 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stato - Sovranità
320.15
BNI 2016-298
Machiavelli, Niccolò.
Il principe ; Discorsi sopra la prima deca di Tito Livio / Niccolò Machiavelli ; a cura di Ugo Dotti.
Torino : Aragno, 2015.
   XXV, 739 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197528 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Dotti, Ugo
320.101
BNI 2016-299
Ruggiero, Raffaele <1971->.
Machiavelli e la crisi dell'analogia / Raffaele Ruggiero. Bologna : Il mulino, 2015.
   187 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 695).
  ISBN 9788815259943 :  € 18,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò . Il principe
320.101
BNI 2016-300

Il populismo tra storia, politica e diritto / a cura di Raffaele Chiarelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   402 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845648 :  € 19,00.
Soggetti:
   Populismo
Altro autore:   
   Chiarelli, Raffaele
320.5
BNI 2016-301

Bedeschi, Giuseppe <1939->.
Storia del pensiero liberale / Giuseppe Bedeschi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   347 p. ; 23 cm.  (Universale Rubbettino ; 11).
  ISBN 9788849844207 :  € 14,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Storia
320.51
BNI 2016-302
Ocone, Corrado.
Il liberalismo nel Novecento : da Croce a Berlin / Corrado Ocone. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2016.
   267 p. ; 21 cm.  (La politica ; 85).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849846560 :  € 18,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Sec. 20.
320.51
BNI 2016-303

Durkheim, Émile.
La Germania al di sopra di tutto / Émile Durkheim ; introduzione di Mario Aldo Toscano. Torino :
Aragno, 2015.



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

   LXI, 102 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: L'Allemagne au-dessus de tout. 
  ISBN 9788884197122 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Germania - 1850-1916
Altro titolo:
   L'Allemagne au-dessus de tout
320.540943
BNI 2016-304

Di_Bitetto, Massimiliano.
È tutta colpa della politica? / Massimiliano Di Bitetto, Gianluca Galotta, Paolo D'Anselmi ;
prefazione di Alessandro Ferrara. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   106 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788849844955 :  € 9,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2010-2015
Altro autore:   
   D'Anselmi, Paolo
   Galotta, Gianluca
320.945
BNI 2016-305
Feltri, Stefano.
La politica non serve a niente : perché non sarà il palazzo a salvarci / Stefano Feltri. Milano :
Rizzoli, 2015.
   201 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817081924 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2010-2015
320.945
BNI 2016-306
Manconi, Luigi.
Corpo e anima : se vi viene voglia di fare politica / Luigi Manconi ; a cura di Christian Raimo.
Roma : Minimum fax, 2016.
   232 p. ; 19 cm.  (Indi ; 36).
  ISBN 9788875216351 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - interviste
Altro autore:   
   Raimo, Christian
320.945
BNI 2016-307

Abensour, Miguel.
L'utopia da Thomas More a Walter Benjamin / Miguel Abensour ; traduzione e cura di Giuseppe
Pintus. Roma : Inschibboleth, 2015.
   151 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 8).
   Titolo uniforme: L'utopie de Thomas More à Walter Benjamin. 
  ISBN 9788898694167 :  € 18,00.
Soggetti:
   Utopia - Concezione [di] Benjamin, Walter [e di] More, Thomas <1478-1535>
Altro autore:   
   Pintus, Giuseppe <1984->
Altro titolo:
   L'utopie de Thomas More à Walter Benjamin
321.07
BNI 2016-308

Secolarizzazione e presenza pubblica della religione / a cura di Graziano Lingua. Lecce ;
Rovato : Pensa Multimedia, 2015.
   372 p ; 21 cm.  (Intersezioni, ISSN 22842713 ; 28).



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

   Contiene anche le relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788867603015 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Lingua, Graziano
322.1
BNI 2016-309

Deiana, Giuseppe.
La rivoluzione dei giusti : un'alternativa alla globalizzazione dell'indifferenza / Giuseppe Deiana.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   368 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 27).
  ISBN 9788857533162 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323
BNI 2016-310

Durand Alcántara, Carlos Humberto.
Diritto indigeno : la lotta degli indios del Messico per il riconoscimento / Carlos Humberto
Durand Alcántara. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   434 p. ; 21 cm.  (Teoria della società, ISSN 22836098 ; 14).
   Traduzione di: Derecho indígena, di Elvis De Biasi. 
  ISBN 9788867601950 :  € 22,00.
Soggetti:
   Indigeni - Diritti civili [e] Diritti politici - Messico - 1990-2000
Altro titolo:
   Derecho indígena
323.172
BNI 2016-311

Bruni, Domenico Maria.
Con regolata indifferenza, con attenzione costante : potere politico e parola stampata nel
Granducato di Toscana (1814-1847) / Domenico Maria Bruni. Milano : Angeli, 2015.
   356 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 67).
  ISBN 9788891728081 :  € 40,00.
Soggetti:
   Censura di stampa - Toscana <Granducato> - 1814-1847
323.44509455
BNI 2016-312
Libertà e diritti tra regole ed economia / a cura di Carmelo Mifsud Bonnici, Ubaldo Comite.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XV, 456 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 8).
  ISBN 9788813352493 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritti di libertà - Rapporti [con l'] Economia
Altro autore:   
   Comite, Ubaldo
   Mifsud Bonnici, Carmelo <1960->
323.44
BNI 2016-313

I confini della cittadinanza nel nuovo Medio Oriente / a cura di Barbara Airò e Massimo
Zaccaria. Roma : Viella, 2015.
   241 p. ; 24 cm.  (Asia major / Centro studi per i popoli extraeuropei Cesare Bonacossa, Università di Pavia ; 2).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788867284818 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Paesi islamici



324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

Altro autore:   
   Airò, Barbara
   Zaccaria, Massimo
323.6091767
BNI 2016-314

Della_Porta, Donatella.
I partiti politici / Donatella Della Porta. Bologna : Il mulino, 2015.
   263 p. ; 21 cm.  (Itinerari. Scienza politica).
  ISBN 9788815259394 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partiti - Europa - 1950-2014
324.2094
BNI 2016-315

Langer, Alexander.
Alex Langer : la conversione ecologica / [a cura di] Giulio Marcon. Milano : Jaca book, 2015.
   99 p. ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).
   Scelta di scritti . Titolo in copertina: Langer. 
  ISBN 9788816413177 :  € 9,00.
Soggetti:
   Verdi <movimento politico> - Italia
Altro autore:   
   Marcon, Giulio <1959->
324.245087
BNI 2016-316
La_Torre, Franco.
Sulle ginocchia : Pio La Torre, una storia / Franco La Torre. Milano : Melampo, 2015.
   200 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231362 :  € 15,00.
Soggetti:
   La_Torre, Pio
324.2450752092
BNI 2016-317
Palano, Damiano.
La democrazia senza partiti / Damiano Palano. Milano : VP, 2015.
   136 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834328934 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia
324.245
BNI 2016-318
Tolloy, Giusto.
Il prezzo della libertà : Giusto Tolloy : scritti inediti e testimonianze di vita e di politica / a cura di
Roberto Pagan. Reggio Calabria : Città del sole, 2015.
   444 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788873518471 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pagan, Roberto
324.2450742092
BNI 2016-319

Atti degli incontri del Progetto EUPoliS / a cura di Paola Marsocci. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: La rappresentanza politica nell'Unione europea alla prova dell'euroscetticismo / a cura di Paola
Marsocci. Napoli : Editoriale scientifica, 2015. 132 p. ; 24 cm.  (AIGE / Associazione italiana giuristi europei ; 2).
  In copertina: AIGE, Associazione italiana giuristi europei. ISBN 9788863427868 :  € 12,50.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Unione europea
Altro autore:



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   Marsocci, Paola
   EUPoliS <progetto>
   AIGE <Associazione italiana giuristi europei>
324.63
BNI 2016-320
Van_Reybrouck, David.
Contro le elezioni : perché votare non è più democratico / David van Reybrouck ; traduzione di
Matilde Pinamonti. Milano : Feltrinelli, 2015.
   155 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Tegen Verkiezingen. 
  ISBN 9788807172953 :  € 14,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche
Altro autore:   
   Pinamonti, Matilde
Altro titolo:
   Tegen Verkiezingen
324.63
BNI 2016-321

Berhe, Simona.
Notabili libici e funzionari italiani : l'amministrazione coloniale in Tripolitania (1912-1919) /
Simona Berhe. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   310 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 23).
   Segue: Appendice documentale. 
  ISBN 9788849842623 :  € 18,00.
Soggetti:
   Colonie italiane - Amministrazione - Tripolitania - 1912-1919
325.34509612
BNI 2016-322

Storia, cultura politica e relazioni internazionali : scritti in onore di Giuseppe Ignesti / a cura di
Tiziana Di Maio e Giampaolo Malgeri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   416 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788849843163 :  € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Scritti in onore
   Politica - Teorie - Scritti in onore
   Ignesti, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ignesti, Giuseppe
   Malgeri, Giampaolo
   Di_Maio, Tiziana
327
BNI 2016-323

Campisi, Maria Tina.
Un'idea vive per sempre : la pace nella visione e nell'opera del presidente Kennedy = An idea
can live forever : president Kennedy as peace strategist and peacemaker / Maria Tina Campisi ;
translated by Tiziana Vandone Dal Canto. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   333 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 40).
  ISBN 9788867415267 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione [di] Kennedy, John Fitzgerald
Altro autore:   
   Vandone Dal Canto, Tiziana
327.172092
BNI 2016-324
Santagostino, Angelo.
L'Unione europea : una visione liberale : come Luigi Einaudi ha progettato l'Europa di oggi,
come il suo lascito può disegnare quella di domani / Angelo Santagostino. Soveria Mannelli :



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

Rubbettino, 2015.
   288 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849844467 :  € 19,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Concezione [di] Einaudi, Luigi
327.17094
BNI 2016-325

Capuozzo, Toni <1948- >.
Il segreto dei marò / Toni Capuozzo. Milano : Mursia, 2015.
   270 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Le nuove guerre).
  ISBN 9788842556138 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche [con l'] India - 2012-2015 - Casi giudiziari [:] Girone, Salvatore [e] Latorre,
Massimiliano
   Controversie internazionali - Casi giudiziari [:] Enrica Lexie <nave>
327.45054
BNI 2016-326
L'Italia in Africa : le nuove strategie di una politica postcoloniale / a cura di Paolo Borruso.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XVI, 290 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 19).
  ISBN 9788813352486 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con i] Paesi africani - 1945-1970
Altro autore:   
   Borruso, Paolo
327.4506
BNI 2016-327
Pelaggi, Stefano.
Colonialismo popolare : l'emigrazione e la tentazione espansionistica italiana in America latina /
Stefano Pelaggi. Roma : Nuova cultura, 2015.
   178 p. ; 20 cm.  (Italia nel mondo, ISSN 22397051 ; 4).
  ISBN 9788868125349 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con l'] America Latina - Ruolo [dell'] Emigrazione - 1880-1920
327.4508
BNI 2016-328
Trentin, Massimiliano.
La guerra fredda tedesca in Siria : diplomazia, economia e politica, 1963-1970 / Massimiliano
Trentin. Padova : CLEUP, 2015.
   438 p. ; 23 cm.  (History, economy and society ; 10).
   In testa al frontespizio: Dipartimento di storia, Università degli studi di Padova. 
  ISBN 9788867874637 :  € 30,00.
Soggetti:
   Germania <Repubblica democratica> [e] Germania <Repubblica federale> - Relazioni internazionali [con la]
Siria - 1963-1970
327.4305691
BNI 2016-329
The Vatican Ostpolitik 1958-1978 : responsibility and witness during John 23. and Paul 6. /
edited by András Fejérdy. Roma : Viella, 2015.
   271 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Academiae Hungariae, Roma ; 5).
   In testa al frontespizio: Istituto Balassi, Accademia d'Ungheria in Roma. 
  ISBN 9788867285822 :  € 32,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con i] Paesi dell'Europa orientale - 1958-1978
Altro autore:   
   Fejérdy, András
   Istituto Balassi
327.45634047
BNI 2016-330



330 ECONOMIA

330.07 ECONOMIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Castiglioni, Claudia.
Gli Stati Uniti e la modernizzazione iraniana (1960-1969) / Claudia Castiglioni. Milano :
Mondadori università, 2015.
   X, 286 p. ; 21 cm.  (Centro interuniversitario Machiavelli per la storia internazionale ; 3).
  ISBN 9788861844421 :  € 21,00.
Soggetti:
   Iran - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - 1960-1969
327.55073
BNI 2016-331

Chang, Ha-Joon.
Economia : istruzioni per l'uso / Ha-Joon Chang ; traduzione di Daniela Antongiovanni ... [et al.].
Milano : Il saggiatore, 2015.
   475 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 54).
   Titolo uniforme: Economics. 
  ISBN 9788842819820 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia
Altro autore:   
   Antongiovanni, Daniela
Altro titolo:
   Economics
330
BNI 2016-332
Visco, Ignazio.
Perché i tempi stanno cambiando / Ignazio Visco. Bologna : Il mulino, 2015.
   IV, 134 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 248).
  ISBN 9788815259653 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [della] Finanza
330
BNI 2016-333

Li_Donni, Anna.
Il pensiero, le dottrine e l'insegnamento economico in Sicilia nel ventennio fascista / Anna Li
Donni, Pina Travagliante. Milano : Angeli, 2016.
   179 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico).
  ISBN 9788891727992.
Soggetti:
   Economia - Insegnamento universitario - Sicilia - 1920-1944
Altro autore:   
   Travagliante, Pina
330.0711458
BNI 2016-334

Federico Caffè a cento anni dalla nascita / a cura di Guido M. Rey, Gian Cesare Romagnoli.
Milano : Angeli, 2016.
   271 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 106).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788891727046 :  € 34,00.
Soggetti:
   Caffè, Federico
Altro autore:   
   Rey, Guido M.
   Romagnoli, Gian Cesare
330.092
BNI 2016-335
Liberalismo e intervento pubblico : Giuseppe Di Nardi nella storia italiana del Novecento / a
cura di Gaetano Sabatini e Marco Zaganella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849843705 :  € 18,00.



330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

Soggetti:
   Di_Nardi, Giuseppe
Altro autore:   
   Sabatini, Gaetano <1965->
   Zaganella, Marco
330.092
BNI 2016-336

Economia come teoria della scelta : questioni metodologiche e applicazioni / a cura di
Sebastiano Nerozzi, Giorgio Ricchiuti. Firenze : Nerbini, 2015.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (L’economia a più voci ; 1).
  ISBN 9788864340944 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro autore:   
   Nerozzi, Sebastiano
   Ricchiuti, Giorgio
330.1
BNI 2016-337
Weber, Max <1864-1920>.
Lezioni di teoria economica : Grundiß 1898 / Max Weber ; a cura di E. Grillo. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   234 p. ; 17 cm.  (Piccola biblioteca del pensiero occidentale ; 5).
   Traduzione di E. Grillo. 
  ISBN 9788849842654 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
Altro autore:   
   Grillo, Enzo
330.1
BNI 2016-338

Eisler, Riane Tennenhaus.
La vera ricchezza delle nazioni : creare un'economia di cura / Riane Eisler ; presentazione di
Antonella Riem Natale, Alessandra Burelli e Mauro Ceruti. Udine : Forum, 2015.
   282 p. ; 21 cm.  (ALL ; 17).
   Titolo uniforme: The real wealth of nations. Trduzione di Giulia Bancheri. 
  ISBN 9788884209047 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia del benessere
Altro titolo:
   The real wealth of nations
330.126
BNI 2016-339
Il liberalismo delle regole : genesi ed eredità dell'economia sociale di mercato / a cura di
Francesco Forte, Flavio Felice. 2. ed. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   LII, 235 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 358).   (Il liberalismo delle regole).
  ISBN 9788849837704 :  € 19,00.
Soggetti:
   Liberismo - Germania - Sec. 20.
   Economia del benessere - Germania - Sec. 20.
Altro autore:   
   Forte, Francesco <1929->
   Felice, Flavio
330.122
BNI 2016-340
Sombart, Werner.
L'avvenire del capitalismo / Werner Sombart ; a cura di Roberta Iannone. Milano ; Udine :
Mimesis, 2015.
   58 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 10).
   Titolo uniforme: Die Zukunft des Kapitalisms. 
  ISBN 9788857528625 :  € 5,90.
Soggetti:



330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.938 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE DEL MONDO ANTICO. GRECIA

   Capitalismo
Altro autore:   
   Iannone, Roberta <1976->
Altro titolo:
   Die Zukunft des Kapitalismus
330.122
BNI 2016-341

La_Malfa, Giorgio.
John Maynard Keynes / Giorgio La Malfa. Milano : Feltrinelli, 2015.
   119 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227035 :  € 11,00.
Soggetti:
   Keynes, John Maynard
330.156092
BNI 2016-342
Pareto, Vilfredo.
Vilfredo Pareto nella Toscana del secondo Ottocento : un'antologia di scritti editi e inediti / a
cura di Simone Fagioli. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova antologia, 2015.
   X, 180 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 70).
   In testa al frontespizio: Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. 
  ISBN 9788859614937 (Polistampa) :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fagioli, Simone
330.1543
BNI 2016-343

Killen, John T.
Economy and administration in Mycenaean Greece : collected papers on linear B / John T. Killen
: edited by Maurizio Del Freo. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2015.
   3 volumi ; 26 cm. (Incunabula Graeca, ISSN 11267348 ; 104).
   Già pubblicati in vari periodici. ISBN 9788880801511.
   Vol. 2: (1986-2003) / John T. Killen. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2015. VIII, 464-850 p.
: ill. ; 26 cm.  Nell'occhietto: CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico. 
Soggetti:
   Economia - Micene - Fonti epigrafiche
Altro autore:
   Del_Freo, Maurizio
330.9388
BNI 2016-344
Killen, John T.
Economy and administration in Mycenaean Greece : collected papers on linear B / John T. Killen
: edited by Maurizio Del Freo. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2015.
   3 volumi ; 26 cm. (Incunabula Graeca, ISSN 11267348 ; 104).
   Già pubblicati in vari periodici. ISBN 9788880801511.
   Vol.1: (1962-1985) / John T. Killen. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2015. XXV, 459 p. : 1
ritratto ; 26 cm.  Nell'occhietto: CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico. 
Soggetti:
   Economia - Micene - Fonti epigrafiche
Altro autore:
   Del_Freo, Maurizio
330.9388
BNI 2016-345
Killen, John T.
Economy and administration in Mycenaean Greece : collected papers on linear B / John T. Killen
: edited by Maurizio Del Freo. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2015.
   3 volumi ; 26 cm. (Incunabula Graeca, ISSN 11267348 ; 104).
   Già pubblicati in vari periodici. ISBN 9788880801511.
   Vol. 3: (2004-2012) / John T. Killen. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico, 2015. 854-1245 p. :
ill. ; 26 cm.  Nell'occhietto: CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico. 
Soggetti:
   Economia - Micene - Fonti epigrafiche
Altro autore:



330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.96 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. AFRICA

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

   Del_Freo, Maurizio
330.9388
BNI 2016-346

Patruno, Lino <1947->.
Il meglio Sud : attraversare il deserto, superare il divario / Lino Patruno. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   304 p. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849844399 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - 2000-2013
330.9457093
BNI 2016-347

Bianco, Luisa.
Emigrare dal Marocco : squilibri socio-ambientali ed esodo da un polo minerario (Khouribga),
1921-2013 / Luisa Bianco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   181 p. : ill. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849843828 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Effetti [dell'] Industria estrattiva - Khouribga - 1921-2013
   Emigrazione - Khouribga - Sec. 20.
330.9644
BNI 2016-348

Bresciani, Pier Giovanni.
Innovare i servizi per il lavoro : tra il dire e il mare... : apprendere dalle migliori pratiche
internazionali / Pier Giovanni Bresciani, Alessandra Sartori. Milano : Angeli, 2015.
   216 p. ; 23 cm.  (Tempo sapere esperienza ; 296).
  ISBN 9788891728746 :  € 29,00.
Soggetti:
   Agenzie per il lavoro - Europa
Altro autore:   
   Sartori, Alessandra <1973->
331.128094
BNI 2016-349
International conference in commemoration of Marco Biagi <12. ; 2014 ; Modena>.
Labour and social rights : an evolving scenario : proceedings of the twelfth International
conference in commemoration of Marco Biagi / Tindara Addabbo ... [et al.] (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2015.
   XVII, 296 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 6).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Modena nel 2014. 
  ISBN 9788834859148 :  € 35,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Effetti [delle] Crisi economiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biagi, Marco <1950-2002>
   Addabbo, Tindara
331.12
BNI 2016-350

Bruscino, Angelo.
Il bivio : sogni e speranze dei giovani Italiani in tempo di crisi / Angelo Bruscino. Milano :
Mondadori, 2015.
   125 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891803559 :  € 19,90.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione - Italia
331.340945



331.4 DONNE LAVORATRICI

331.5 LAVORATORI IN BASE A CARATTERISTICHE DIVERSE DALL'ETÀ

331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.88 SINDACATI

BNI 2016-351
Rosina, Alessandro.
NEET : giovani che non studiano e non lavorano / Alessandro Rosina. Milano : VP, 2015.
   112 p. ; 20 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834329115 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani - Disoccupazione - Effetti [della] Politica economica - 2007-2015
331.34137
BNI 2016-352

Sciurba, Alessandra.
La cura servile, la cura che serve / Alessandra Sciurba. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   206 p. ; 24 cm.  (Quaderni de L'altro diritto ; 2).   (Ricerca).
  ISBN 9788863158373 :  € 15,00.
Soggetti:
   Badanti [e] Lavoratrici domestiche straniere - Condizioni socioeconomiche - Italia
331.4816404608691
BNI 2016-353

Adorni, Daniela <1964->.
Un lavoro su misura : disabilità e disidentità / Daniela Adorni, Katia Balestieri ; prefazione di
Maria Zirilli. Milano : Angeli, 2016.
   150 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale. Sezione 1, Manuali ; 55).
  ISBN 9788891727091 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disabili - Lavoro - Italia
Altro autore:   
   Balestieri, Katia
331.590945
BNI 2016-354
Lavoro mobile : migranti, organizzazioni, conflitti (18.-20. secolo) / a cura di Michele Colucci e
Michele Nani. Palermo : New digital frontiers, 2015.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Lavori in corso ; 1).
   Nell'occhietto: SISLav, Società italiana di storia del lavoro. Altra edizione: ISBN 9788899487201 (digitale). 
  ISBN 9788899487010 (errato) :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavoratori italiani - Emigrazione - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Colucci, Michele <1976->
   Nani, Michele <1971->
   SISLav
331.544
BNI 2016-355

Schlüter, Hermann.
La prima Internazionale in America : un contributo alla storia del movimento operaio negli Stati
Uniti / Hermann Schlüter. Milano : Lotta comunista, 2015.
   XXII, 321 p. : ill. ; 21 cm.  (Documenti).
   Traduzione parziale di: Die Internationale in Amerika. 
  ISBN 9788896901205 :  € 10,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Stati Uniti d'America - 1870-1880
Altro titolo:
   Die Internationale in Amerika
331.80973
BNI 2016-356

Il lavoro dopo il Novecento : da produttori ad attori sociali : la città del lavoro di Bruno Trentin
per un'altra sinistra / a cura di Alessio Gramolati, Giovanni Mari. Firenze : Firenze University



332.1 BANCHE

333.79 ENERGIA

Press, 2016.
   XXIX, 494 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 152).
   Altre edizioni: ISBN 9788866559306 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866559306); ISBN
9788866559313 (online ePub). 
  ISBN 9788866559290 :  € 19,90.
Soggetti:
   Trentin, Bruno
Altro autore:   
   Mari, Giovanni <1942->
   Gramolati, Alessio
331.88092
BNI 2016-357
Volpe, Giorgio <1979->.
La disillusione socialista : storia del sindacalismo rivoluzionario in Italia / Giorgio Volpe. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XVIII, 214 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 76).
   Altra edizione: ISBN 9788863727708 (digitale). 
  ISBN 9788863727692 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sindacalismo rivoluzionario - Italia - 1906-1914
331.8860945
BNI 2016-358

Banche locali e territorio in Italia dall'Unità ad oggi : atti del Convegno tenuto a Cassino il 16
novembre 2012 / a cura di Francesco Balletta. Milano : Angeli, 2015.
   153 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 102).
   In testa al frontespizio: Centro interuniversitatio di ricerca per la storia finanziaria italiana (CIRSFI). 
  ISBN 9788891710970 :  € 21,00.
Soggetti:
   Banche locali - Italia - 1870-2013 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Balletta, Francesco
   Centro interuniversitario di ricerca per la storia finanziaria italiana
332.12240945
BNI 2016-359
Iannotta, Giuliano.
Intermediari finanziari e mercato dei capitali / Giuliano Iannotta. Milano : VP, 2015.
   123 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834329825 :  € 13,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari
332.1
BNI 2016-360
Lannutti, Elio.
La banda d'Italia : [la prima vera inchiesta su Bankitalia, la super casta di intoccabili che
governa i nostri soldi] / Elio Lannutti ; postfazione di Luca Ciarrocca. Milano : Chiarelettere,
2015.
   145 p. ; 20 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906969 :  € 13,00.
Soggetti:
   Banca d'Italia - 2003-2015 - Inchieste giornalistiche
332.110945
BNI 2016-361

Raffa, Michele.
Energia è sviluppo : fare impresa salvando la terra / Michele Raffa ; [presentazioni: Francesca
Jacobone, Federico Rossi]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   146 p. ; 24 cm.  (Ingegneria economico-gestionale ; 51).
  ISBN 9788849529586 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Sviluppo - Italia
333.794150945



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

BNI 2016-362

Banche popolari, credito cooperativo, economia reale e costituzione / Riccardo Cappellin ... [et
al.] ; prefazione di Stefano Zamagni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   111 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788849847574 :  € 12,00.
Soggetti:
   Banche popolari - Italia
   Banche di credito cooperativo - Italia
Altro autore:   
   Cappellin, Riccardo
334.220945
BNI 2016-363
Riguzzi, Biagio.
La cooperazione operaia / Biagio Riguzzi, Romildo Porcari ; postfazione di Dora Marucco. Nuova
ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   494 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788863728682 :  € 50,00.
Soggetti:
   Cooperative - Italia - 1920-1924
Altro autore:   
   Porcari, Romildo
334.0945
BNI 2016-364

Cederna, Camilla <1911-1997>.
Pinelli : una finestra sulla strage / Camilla Cederna. Milano : Il saggiatore, 2015.
   152 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 939).
  ISBN 9788842821373 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pinelli, Giuseppe - Morte
335.83092
BNI 2016-365

Fabre, Giorgio.
Lo scambio : come Gramsci non fu liberato / Giorgio Fabre. Palermo : Sellerio, 2015.
   529 p. : ill. ; 21 cm.  (La diagonale ; 134).
  ISBN 9788838933844 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Prigionia
335.4092
BNI 2016-366
Gramsci, Antonio.
Odio gli indifferenti / Antonio Gramsci. Milano : Chiarelettere, 2015.
   XIV, 108 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Chiarelettere).
  ISBN 9788861907287 :  € 7,00.
335.4092
BNI 2016-367
Lukács, György <1885-1971>.
Il giovane Marx / György Lukács ; a cura di Piergiorgio Bianchi. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   101 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 6).
   Traduzione di Angelo Bolaffi. 
  ISBN 9788897806837 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marx, Karl - Opere giovanili
Altro autore:   
   Bianchi, Piergiorgio <1959->
335.4092
BNI 2016-368



335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336 FINANZA PUBBLICA

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

Trockij, Lev Davydovič.
La vita è bella / Leon Trotsky. Milano : Chiarelettere, 2015.
   XV, 74 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Chiarelettere).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788861907263 :  € 7,90.
335.433
BNI 2016-369

Finanza pubblica, decentramento e riforme costituzionali : scritti in onore di Piero Giarda / a
cura di Maria Flavia Ambrosanio ... [et al.]. Milano : VP, 2015.
   XVII, 193 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834329641 :  € 20,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia - Scritti in onore
   Giarda, Piero - Biografie
Altro autore:   
   Giarda, Piero
   Ambrosanio, Maria Flavia
336.45
BNI 2016-370

Il commonwealth veneziano tra 1204 e la fine della Repubblica : identità e peculiarità / a cura
di Gherardo Ortalli, Oliver Jens Schmitt, Ermanno Orlando. Venezia : Istituto veneto di scienze
lettere ad arti, 2015.
   VII, 526 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2013. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788895996523 :  € 38,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Politica commerciale [e] Politica fiscale
Altro autore:   
   Ortalli, Gherardo <1943->
   Orlando, Ermanno
   Schmitt, Oliver Jens
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
336.309453
BNI 2016-371
Cottarelli, Carlo.
Il macigno : perché il debito pubblico ci schiaccia e come si fa a liberarsene / Carlo Cottarelli.
Milano : Feltrinelli, 2016.
   174 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173028 :  € 15,00.
Soggetti:
   Debito pubblico - Italia
336.340945
BNI 2016-372
Marongiu, Gianni.
La politica fiscale nell'età giolittiana / Gianni Marongiu. Firenze : Olschki, 2015.
   XIX, 528 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 53).
  ISBN 9788822263896.
Soggetti:
   Italia - Politica fiscale - 1901-1914
336.30945
BNI 2016-373

De_Robertis, Antonio Giulio M.
La Russia, i BRICS e l'ordine internazionale / Anton Giulio De' Robertis. Roma : Nuova cultura,
2015.
   121 p. ; 24 cm.  (InterPolis : collana di studi politici e internazionali, ISSN 20399030 ; 15).



338 PRODUZIONE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   A pagina IV di copertina: eBook disponbile. DOI 10.4458/5042. 
  ISBN 9788868125042 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Ruolo [dei] Paesi emergenti - 2000-2015
337.090511
BNI 2016-374
Sassen, Saskia.
Espulsioni : brutalità e complessità nell'economia globale / Saskia Sassen. Bologna : Il mulino,
2015.
   289 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Sociologia).
   Titolo uniforme: Expulsions. Traduzione di Nanni Negro. 
  ISBN 9788815258007 :  € 25,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Effetti della ] Globalizzazione
Altro titolo:
   Expulsions
337
BNI 2016-375

Bettiol, Marco.
Raccontare il made in Italy : un nuovo legame tra cultura e manifattura / Marco Bettiol. Venezia
: Marsilio : Fondazione Nord Est, 2015.
   111 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788831721653 (Marsilio) :  € 12,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Marketing
338.0945
BNI 2016-376

Cappelletti, Patrizia.
L'Italia generativa : logiche e pratiche del Paese che genera valore / Patrizia Cappelletti. Trento
: Erickson, 2015.
   239 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788859009849 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Italia
338.450945
BNI 2016-377
De_Fusco, Renato.
Design e Mezzogiorno tra storia e metafora / Renato De Fusco, Raffaella R. Rusciano. Bari :
Progedit, 2015.
   X, 202 p. ; 23 cm.  (Storia e critica delle arti).
  ISBN 9788861942684 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Artigianato - Italia meridionale - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Rusciano, Raffaella Rosa
338.476809457
BNI 2016-378
Economia e innovazione : indagini, rischi e opportunità / a cura di Fulvio Pellegrini, Alessia
Tiberi. Milano : Angeli, 2016.
   204 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1121).
  ISBN 9788891727084 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Valutazione
Altro autore:   
   Tiberi, Alessia
   Pellegrini, Fulvio
338.45
BNI 2016-379
L'immateriale economico nei beni culturali / a cura di Giuseppe Morbidelli e Antonio Bartolini ;
scritti di Giuseppe Caforio ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

   234 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 64).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN
Alberto Predieri, centro per lo studio delle istituzioni finanziarie promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. 
  ISBN 9788892102422 :  € 27,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione - Finanza - Italia
Altro autore:   
   Bartolini, Antonio <1967->
   Caforio, Giuseppe <1965->
   Morbidelli, Giuseppe
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
338.43363690945
BNI 2016-380
Manente, Mara.
Gestire il turismo : come valutare strategie e azioni / Mara Manente, Erica Mingotto. Milano :
Angeli, 2016.
   187 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Studi e ricerche ; 20).
  ISBN 9788891740571 :  € 25,00.
Soggetti:
   Turismo - Marketing - Italia
Altro autore:   
   Mingotto, Erica
338.47910688
BNI 2016-381
Modica, Patrizia.
Sustainable tourism management and monitoring : destination, business and stakeholder
perspectives / Patrizia Modica. Milano : Angeli, 2015.
   158 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 7).
  ISBN 9788891711670 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turismo - Pianificazione
338.4791
BNI 2016-382

Pignataro, Giuseppe <1957->.
Cambio di strategia : la scelta necessaria per salvare il nostro Paese / Giuseppe Pignataro.
Milano : Gruppo 24 ore, 2015.
   VI, 290 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863456028 :  € 28,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2008-2014
338.542
BNI 2016-383

Greco, Nunzio <1963->.
Patrioti, politici, imprenditori : la famiglia Cataldi e lo Stabilimento termale Caronte tra '700 e
'900 / Nunzio Greco ; introduzione di Renata De Lorenzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   392 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie d'impresa).
  ISBN 9788849846041 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cataldi <famiglia> - Attività imprenditoriale - Sec. 18.-20.
   Terme Caronte - Sec. 18.-20.
338.761613122094578136
BNI 2016-384
Il ruolo dell'azienda nell'economia : esiste un modello aziendale orientato alla crescita? / a cura
di Nicola Di Cagno ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2015.
   434 p. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
   Atti del Convegno tenuto a Lecce nel 2013. Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788815254627 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo - Italia
Altro autore:   
   Di_Cagno, Nicola



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

338.70945
BNI 2016-385

Lifelong learning devices for sustainable local development : the study circles experience in
the crossborder area Italy-Slovenia / Nevenka Bogataj, Giovanna Del Gobbo eds. Pisa : ETS,
2015.
   170 p. : ill. ; 23 cm.  (Education ; 1).
  ISBN 9788846744340 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Educazione permanente - Cooperazione [della] Slovenia [con il] Friuli-Venezia Giulia
Altro autore:   
   Bogataj, Nevenka
   Del_Gobbo, Giovanna
338.927
BNI 2016-386
La mappa dell'economia e le nuove direttrici dello sviluppo : Emilia Romagna, Lombardia e
Veneto dentro le trasformazioni / a cura del Centro studi Sintesi. Milano : Angeli, 2015.
   122 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: CNA Emilia Romagna; CNA Lombardia; CNA Veneto, Conferenza nazionale
dell'artigianato e della piccola e media impresa . 
  ISBN 9788891712295 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Emilia-Romagna [e] Lombardia [e] Veneto - 1970-2014
Altro autore:   
   CNA Emilia Romagna
   CNA Veneto
   CNA Lombardia
   Centro studi Sintesi
338.9452
BNI 2016-387
Sepúlveda, Luis.
Un'idea di felicità / Luis Sepúlveda, Carlo Petrini. Parma : Guanda ; Bra : Slow food, 2015.
   156 p. ; 20 cm.  (Le fenici. Saggi).
  ISBN 9788823511552 (Guanda) :  € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Consumo
Altro autore:   
   Petrini, Carlo <1949->
338.927
BNI 2016-388
Signorile, Claudio.
Un'Italia capovolta / Claudio Signorile. Soveria Mannelli : Rubbettino. 2016.
   194 p. ; 23 cm.
   In appendice: Conferenza per il Mezzogiorno, Roma 22/23/24 marzo 1983 / (sintesi a cura di Michele
Mascellaro). 
  ISBN 9788849846935 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
Altro autore:   
   Mascellaro, Michele
338.9457
BNI 2016-389
Territori, aree vaste, competitività : la nuova configurazione economica e strategica di Emilia
Romagna, Lombardia e Veneto / a cura del Centro studi Sintesi. Milano : Angeli, 2016.
   126 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: CNA Emilia Romagna; CNA Lombardia; CNA Veneto, Conferenza nazionale
dell'artigianato e della piccola e media impresa . 
  ISBN 9788891729880 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Emilia-Romagna [e] Lombardia [e] Veneto - 2010-2015
Altro autore:   
   CNA Emilia Romagna
   CNA Veneto
   CNA Lombardia
   Centro studi Sintesi



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

339.3 CONTI E CONTABILITA DEL PRODOTTO, DELLA RICCHEZZA, DEL REDDITO NAZIONALE

339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

338.9452
BNI 2016-390

Post 2015 : quale cooperazione? : oltre gli obiettivi di sviluppo del millennio / a cura di Franco
Bosello. Padova : CLEUP, 2015.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (I percorsi dello sviluppo ; 22).
   In copertina: Regione del Veneto; Dipartimento di scienze politiche, giuridiche e studi internazionali, Università
degli studi di Padova. 
  ISBN 9788867874774.
Soggetti:
   Paesi in via di sviluppo - Assistenza - Cooperazione internazionale
Altro autore:   
   Bosello, Franco
   Veneto <Regione>
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di scienze politiche, giuridiche e studi internazionali
338.91091724
BNI 2016-391

Lanza, Giuseppe <1975->.
La misurazione della disuguaglianza economica : approcci, metodi e strumenti / Giuseppe
Lanza. Milano : Angeli, 2015.
   303 p. ; 23 cm.  (Economia. Monografia ; 190).
  ISBN 9788891711335 :  € 36,00.
Soggetti:
   Redditi - Distribuzione - Misurazione - Metodi
339.22
BNI 2016-392

Baffigi, Alberto.
Il PIL per la storia d'Italia : istruzioni per l'uso / Alberto Baffigi ; prefazioni di Giorgio Alleva e
Ignazio Visco. Venezia : Marsilio, 2015.
   XI, 226 p. ; 21 cm.  (Collana storica della Banca d'Italia. Statistiche ; 5).
  ISBN 9788831718981 :  € 22,00.
Soggetti:
   Prodotto interno lordo - Italia - 1861-2013
339.345
BNI 2016-393

Schumpeter, Joseph A.
Il fenomeno fondamentale dello sviluppo economico : due capitoli dalla Theorie der
wirtschaftlichen Entwicklung (1911) / Joseph A. Schumpeter ; a cura di Adelino Zanini. Bologna :
Il mulino, 2015.
   200 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
   Titolo uniforme: Theorie der Wirtschaftlichen Entwicklung. Traduzione di A. Zanini . 
  ISBN 9788815258366 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico
Altro autore:   
   Zanini, Adelino
Altro titolo:
   Theorie der Wirtschaftlichen Entwicklung.
339.5
BNI 2016-394

Palmieri, Filippo <1978->.
L'esercizio della professione legale in forma societaria in Inghilterra e in Italia / Filippo Palmieri.
Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 241 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Macerata. Nuova serie



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

generale ; 1).
  ISBN 9788814212277 :  € 25,00.
Soggetti:
   Avvocati - Esercizio in associazione - Inghilterra [e] Italia - Diritto
340.02342
BNI 2016-395

Addis, Silvio.
Autorità e libertà nel pensiero di Giuseppe Capograssi / Silvio Addis. Torino : Giappichelli, 2015.
   120 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788834861103 :  € 14,00.
Soggetti:
   Capograssi, Giuseppe
340.1092
BNI 2016-396
Amato, Salvatore <1953->.
Dentro il diritto / Salvatore Amato. Torino : Giappichelli, 2016.
   143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103085 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2016-397
La Chiesa cattolica : la questione della sovranità / a cura di Alessandro Perego ; contributi di
Francesco Coccopalmerio ... [et al.]. Milano : VP, 2015.
   158 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Diritto).
  ISBN 9788834329603 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sovranità - Concezione [della] Chiesa cattolica - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Coccopalmerio, Francesco
   Perego, Alessandro <1984->
340.11
BNI 2016-398
Cominelli, Luigi.
Cognizione del diritto : per una sociologia cognitiva dell'agire giuridico / Luigi Cominelli. Milano :
Angeli, 2015.
   273 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 48).
  ISBN 9788891725486 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2016-399
Confessione, liturgie della verità e macchine sanzionatorie : scritti raccolti in occasione del
Seminario di studio sulle Lezioni di Lovanio di Michel Foucault / a cura di Luca Lupária e Luca
Marafioti. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 142 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 4).
  ISBN 9788834862117 :  € 16,00.
Soggetti:
   Confessione <prove> - Concezione [di] Foucault, Michel
Altro autore:   
   Marafioti, Luca
   Lupária, Luca
340.11
BNI 2016-400
Haack, Susan.
Legalizzare l'epistemologia : prova, probabilità e causa nel diritto / Susan Haack ; edizione
italiana a cura di Giovanni Tuzet. Milano : Università Bocconi, 2015.
   XIX, 338 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Scelta di scritti. Traduzione di Fabrizio Esposito. 
  ISBN 9788883502347 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Epistemologia
Altro autore:   



   Tuzet, Giovanni
340.1
BNI 2016-401
Italia, Vittorio.
Le eccezioni nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVIII, 118 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814208638 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leggi eccezionali
340.11
BNI 2016-402
Miglino, Arnaldo.
Interpretazione e sistema giuridico / Arnaldo Miglino. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 195 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814207990 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2016-403
Modugno, Franco.
Interpretazione giuridica / Franco Modugno. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 21 cm. (Manuali di scienze giuridiche).
   Tomo 1: L'oggetto / Franco Modugno. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. VIII, 264 p. ; 21
cm. ISBN 9788813357511 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2016-404
Norma originaria e norma fondamentale : giurisprudenza e filosofia / L. Avitabile ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 162 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
62).
  ISBN 9788892101890 :  € 18,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Avitabile, Luisa
340.11
BNI 2016-405
La nuova dimensione istituzionale dei processi economico-sociali / a cura di Giovanni Luchena
e Vittorio Teotonico. Bari : Cacucci, 2015.
   142 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114529.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con lo] Sviluppo economico
Altro autore:   
   Teotonico, Vittorio
   Luchena, Giovanni
340.115
BNI 2016-406
Palumbo, Ciro <1978->.
Norma diritto interpretazione : grammatica e filosofia del diritto a partire da Salvatore Pugliatti /
Ciro Palumbo ; prefazione di Angelo Falzea. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 293 p. ; 23 cm .  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
64).
  ISBN 9788892103153 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio - Concezione [di] Pugliatti, Salvatore
   Filosofia del diritto - Concezione [di] Pugliatti, Salvatore
340.1092
BNI 2016-407
Perdono : negazione o compimento della giustizia? / a cura di Stefano Biancu, Alberto Bondolfi.
Trento : FBK Press, 2015.
   131 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. Altra edizione: ISBN 9788898989386 (digitale). 



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

  ISBN 9788898989393 :  € 13,00.
Soggetti:
   Perdono - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Bondolfi, Alberto
   Biancu, Stefano
   Fondazione Bruno Kessler
340.112
BNI 2016-408
Scritti per Luigi Lombardi Vallauri. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788813358372 (CEDAM).
   Vol. 1. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016. XXXV, 846 p. : 1 ritratto ; 24 cm. € 80,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Lombardi Vallauri, Luigi - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Lombardi Vallauri, Luigi
340.1
BNI 2016-409
Scritti per Luigi Lombardi Vallauri. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788813358372 (CEDAM).
   Vol. 2. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016. VII, 848-1582 p. € 80,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Lombardi Vallauri, Luigi - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Lombardi Vallauri, Luigi
340.1
BNI 2016-410

Legge e limite / Francesco Lucrezi ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   164 p. ; 21 cm.  (Fondamenti del diritto antico ; 2).
  ISBN 9788863427707 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Antichità
   Leggi - Compilazione - Antichità
Altro autore:   
   Lucrezi, Francesco
340.53
BNI 2016-411
Russo Ruggeri, Carmela.
Studi su Teofilo / Carmela Russo Ruggeri. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 200 p. ; 21 cm.
   In parte già pubblicati. Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788892102002 :  € 26,00.
Soggetti:
   Teofilo : Antecessore
340.54092
BNI 2016-412

Costa/Enel : Corte costituzionale e Corte di giustizia a confronto, cinquant'anni dopo / a cura di
Bruno Nascimbene. Milano : Giuffrè, 2015.
   VI, 182 p. ; 24 cm.  (Collana di testi e documenti di diritto europeo ; 18).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. Segue: Appendice di documentazione. 
  ISBN 9788814208720 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno - Sentenze [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della]
Corte di giustizia dell'Unione europea - 1964
Altro autore:   
   Nascimbene, Bruno
341.2422
BNI 2016-413
Mannoni, Stefano.



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

341.6 DIRITTO BELLICO

Centauro Europa : l'Unione europea tra mercato e civitas / Stefano Mannoni. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   66 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 25).
  ISBN 9788863428797 :  € 8,50.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2016-414

Incontro di studio fra i giovani cultori delle materie internazionalistiche <10. ; 2013 ;
Catania>.
Un diritto senza terra? : funzioni e limiti del principio di territorialità nel diritto internazionale e
dell'Unione europea = A lackland law? : territory, effectiveness and jurisdiction in international
and EU law : atti e contributi del 10. Incontro di studio fra i giovani cultori delle materie
internazionalistiche : Catania, 24-25 gennaio 2013 / a cura di Adriana Di Stefano. Torino :
Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 276).
   Testi in italiano o inglese. ISBN 9788834862773.
   2. Torino : Giappichelli, 2015. VII, 326-781 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Territorialità - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:
   Di_Stefano, Adriana <1976->
Altro titolo:
   A lackland law?
341.42
BNI 2016-415
Incontro di studio fra i giovani cultori delle materie internazionalistiche <10. ; 2013 ;
Catania>.
Un diritto senza terra? : funzioni e limiti del principio di territorialità nel diritto internazionale e
dell'Unione europea = A lackland law? : territory, effectiveness and jurisdiction in international
and EU law : atti e contributi del 10. Incontro di studio fra i giovani cultori delle materie
internazionalistiche : Catania, 24-25 gennaio 2013 / a cura di Adriana Di Stefano. Torino :
Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 276).
   Testi in italiano o inglese. ISBN 9788834862773.
   1. Torino : Giappichelli, 2015. XXII, 322 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Territorialità - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:
   Di_Stefano, Adriana <1976->
Altro titolo:
   A lackland law?
341.42
BNI 2016-416

Del_Vecchio, Angela.
I tribunali internazionali tra globalizzazione e localismi / Angela Del Vecchio. 2. ed. Bari :
Cacucci, 2015.
   XI, 358 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114611 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tribunali internazionali
341.55
BNI 2016-417

Conflitti armati interni e regionalizzazione delle guerre civili / a cura di Ida Caracciolo e
Umberto Montuoro. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 152 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale umanitario e dei conflitti armati ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. In copertina: Centro alti studi per la difesa. 



341.7 DIRITTO DELLA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

  ISBN 9788892102668 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Periodo bellico - Convenzioni internazionali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caracciolo, Ida
   Montuoro, Umberto
   Centro alti studi per la difesa
341.67
BNI 2016-418

Spagnolo, Andrea.
L'attribuzione delle condotte illecite nelle operazioni militari dell'Unione europea / Andrea
Spagnolo. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XIV, 256 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 5).
   In copertina: DG, Università degli studi di Torino-Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863428490 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea - Operazioni militari - Responsabilità
341.72
BNI 2016-419

Ferrari, Daniele <1984->.
La libertà di coscienza nella pluralità degli ordinamenti giuridici / Daniele Ferrari. Tricase:
Libellula, 2015.
   278 p. ; 21 cm.  (E-reprint. Nuovi itinerari ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788867353200 (eBook). 
  ISBN 9788867353200 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà di coscienza - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2016-420
Glenn, H. Patrick.
Ripensando il pensiero giuridico : lo Stato e le nuove logiche / H. Patrick Glenn ; prefazione di
Sergio Ferlito. Napoli : Edizioni scientifiche Italiane, 2015.
   65 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 10).
   Traduzione dall'inglese di S. Ferlito, Luigi Mariano Guzzo, Natalina Stamile. 
  ISBN 9788849529784 :  € 10,00.
Soggetti:
   Stato nazionale - Teorie - Diritto comparato
342.0401
BNI 2016-421
Madera, Adelaide.
Lo scioglimento del matrimonio negli ordinamenti confessionali / Adelaide Madera. Milano :
Giuffrè, 2015.
   400 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 266).
  ISBN 9788814208409 :  € 40,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Scioglimento - Diritto ecclesiastico comparato
342.0852
BNI 2016-422

Nascimbene, Bruno.
Un percorso tra i diritti : scritti scelti / Bruno Nascimbene ; a cura degli allievi. Milano : Giuffrè,
2016.
   XII, 799 p. ; 25 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788814213946 :  € 95,00.
Soggetti:
   Stranieri - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
   Libertà di circolazione e soggiorno - Unione europea
342.24082



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

BNI 2016-423
ReNEUAL.
Codice ReNEUAL del procedimento amministrativo dell'Unione europea / a cura di Giacinto Della
Cananea ... [et al.] ; con Jean-Bernard Auby ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   LXIII, 255 p. ; 24 cm.  (Le fonti del diritto).
  ISBN 9788863428445 :  € 32,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Auby, Jean-Bernard
   Della_Cananea, Giacinto <1965->
342.2406602632
BNI 2016-424

Biagi, Francesco <1982->.
Corti costituzionali e transizioni democratiche : tre generazioni a confronto / Francesco Biagi.
Bologna : Il mulino, 2016.
   308 p. ; 22 cm.  (Democrazie, diritti, costituzioni).
  ISBN 9788815264138 :  € 24,00.
Soggetti:
   Corti costituzionali - Italia [e] Repubblica Ceca [e] Spagna
342.45020269
BNI 2016-425
Cofrancesco, Giovanni.
Adeguamento marginale e stato eventuale / Giovanni Cofrancesco, Fabrizio Borasi ; prefazioni
di Tommaso Edoardo Frosini e di Piero Ostellino ; contributi di Alberto Marcheselli e di
Massimiliano Cattapani. Torino : Giappichlli, 2016.
   XXII, 283 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102613 :  € 29,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Discrezionalità - Italia
Altro autore:   
   Borasi, Fabrizio
   Cattapani, Massimiliano
   Marcheselli, Alberto
342.45066
BNI 2016-426
Corso di diritto amministrativo / diretto da Sabino Cassese. 5. ed. Milano : Giuffrè.    
   1: Istituzioni di diritto amministrativo / a cura di Sabino Cassese. 5. ed. Milano : Giuffrè, 2015. XII, 722 p. ; 24
cm. ISBN 9788814200656 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Cassese, Sabino
342.4506
BNI 2016-427
D'Amico, Marilisa.
I diritti contesi : problematiche attuali del costituzionalismo / Marilisa D'Amico. Nuova ed.
aggiornata. Milano : Angeli, 2016.
   308 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 13).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891729705 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2016-428
Dazzetti, Stefania.
Chiesa cattolica e diritto di famiglia : la revisione del Codice civile nelle relazioni tra Italia e
Santa Sede dopo il Concordato del 1929 / Stefania Dazzetti. Napoli : Photocy.it edizioni : UP,
2015.
   192 p. ; 24 cm.  (Diritto e economia).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale. 
  ISBN 9788866827115 (UP) :  € 15,00.



Soggetti:
   Famiglie - Italia - 1930-1939 - Diritto ecclesiastico - Confronto [con il] Diritto canonico
342.450852
BNI 2016-429
Lariccia, Sergio.
Arturo Carlo Jemolo : un giurista nell'Italia del Novecento / Sergio Lariccia. Roma : Carocci,
2015.
   207 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Istituto regionale di studi giuridici del Lazio Arturo Carlo Jemolo ; 2).   (Biblioteca
di testi e studi ; 942).
   In appendice: I verbali della Commissione Gonella (febbraio-luglio 1969). 
  ISBN 9788843073856 :  € 22,00.
Soggetti:
   Jemolo, Arturo Carlo
342.450852092
BNI 2016-430
I liberali in assemblea costituente (1946-1948) / a cura di Loredana Pellé Stani ; con un saggio
introduttivo di Fabio Grassi Orsini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   439 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto storico per il pensiero liberale internazionale. 
  ISBN 9788849843088 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia : Assemblea costituente - Partecipazione [dei] Liberali - Documenti
Altro autore:   
   Pellé Stani, Loredana
   Istituto storico per il pensiero liberale internazionale
342.450292
BNI 2016-431
Libertà di manifestazione del pensiero e diritti fondamentali : profili applicativi nei social
networks / a cura di Mirzia Bianca, Alberto Gambino, Raffaella Messinetti. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 223 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212727 :  € 13,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione - Tutela - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Bianca, Mirzia
   Messinetti, Raffaella
   Gambino, Alberto Maria
342.450853
BNI 2016-432
Losana, Matteo <1975->.
Leggi provvedimento? : la giurisprudenza costituzionale / Matteo Losana. Torino : Giappichelli,
2015.
   VI, 182 p. ; 24 cm.  (Giustizia e politica costituzionali ; 6).
  ISBN 9788834862889 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leggi provvedimento - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.4506
BNI 2016-433
Morrone, Andrea.
Diritti principi e fonti del diritto : saggi scelti / Andrea Morrone. Bologna : Bononia University
Press, 2015.
   365 p. ; 24 cm.  (Terminus).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788869230721 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2016-434
Partiti politici e ordinamento giuridico : in ricordo di Francesco Galgano / introduzione di Nicolò
Lipari. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XIV, 232 p. ; 25 cm.  (La cultura del diritto civile / studi della Società italiana degli studiosi del diritto civile).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Società italiana degli
studiosi del diritto civile. 
  ISBN 9788849528244 :  € 40,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Diritto costituzionale - Studi [di] Galgano, Francesco



Altro autore:   
   Galgano, Francesco
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
342.450854
BNI 2016-435
Pedrazza Gorlero, Maurizio.
Congetture costituzionali / Maurizio Pedrazza Gorlero. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2015.
   XII, 705 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788849529593 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Interpretazione - Italia
342.45
BNI 2016-436
Princìpi e regole dell'azione amministrativa / a cura di Maria Alessandra Sandulli ; coordinato
da Flaminia Aperio Bella. Milano : Giuffrè, 2015.
   VIII, 493 p. ; 24 cm.
   In copertina: Contiene le novità della Riforma Madia (L. 7 agosto 2015, n. 124). 
  ISBN 9788814207686 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Sandulli, Maria Alessandra
   Aperio Bella, Flaminia
342.4506
BNI 2016-437
I principi vincolanti dell'adunanza plenaria del Consiglio di Stato sul codice del processo
amministrativo (2010-2015) / a cura di Enrico Follieri, Antonio Barone. [Assago] : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XII, 1207 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813352905 (CEDAM) :  € 90,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Ruolo [delle] Sentenze [del] Consiglio di Stato [dell'] Italia - 2010-2015
Altro autore:   
   Follieri, Enrico
   Barone, Antonio <1975->
342.45066402643
BNI 2016-438
Ricongiungimento familiare, housing sociale, mobilità lavorativa : quali buone pratiche per
l'integrazione dei migranti / Fabio Marcelli (coord. scientifico) ; Andrea Crescenzi, Simona La
Rocca, Valentina Noviello. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   223 p. ; 23 cm.
   In copertina: Unione europea; Ministero dell'interno, Fondo europeo per l'integrazione di cittadini di paesi
terzi. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788863427776 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ricongiungimento familiare - Italia - Diritto
   Immigrati - Alloggi - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Marcelli, Fabio <1956->
   Crescenzi, Andrea <1978->
   La_Rocca, Simona
   Noviello, Valentina
   Italia : Fondo europeo per l'integrazione di cittadini di paesi terzi
   Unione europea
342.45082
BNI 2016-439
Il ricorso straordinario al capo dello Stato : atti del Convegno, Roma, 9 ottobre 2014 / Paolo
Tanda (a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 230 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 39).
  ISBN 9788892100114 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ricorso straordinario al Presidente della Repubblica - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tanda, Paolo
342.45066



BNI 2016-440
La riflessione scientifica di Piero Alberto Capotosti sulla forma di governo : atti del Convegno,
Roma, 19 marzo 2015 / a cura di Giuliano Amato e Fulco Lanchester. Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 114 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 12).
  ISBN 9788814209574 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - Diritto costituzionale - Atti di congressi
   Capotosti, Piero Alberto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Amato, Giuliano
   Lanchester, Fulco
342.4506
BNI 2016-441
Saitta, Nazareno.
Sistema di giustizia amministrativa / Nazareno Saitta. Nuova ed. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   XXII, 961 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863427431 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2016-442
Serges, Giovanni.
Sentenze costituzionali e dinamica delle fonti / Giovanni Serges. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   213 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 8).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788863427844 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza costituzionale - 2012-2015
342.450202643
BNI 2016-443
Sobrino, Giorgio.
Il ministro della giustizia ed i poteri dello Stato : vicende e prospettive di una collocazione
problematica / Giorgio Sobrino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   435 p. ; 24 cm.  (Memorie / Università degli studi di Torino ; 1).
  ISBN 9788849529814 :  € 44,00.
Soggetti:
   Italia - Ministri della Giustizia - Competenze [e] Poteri - Diritto costituzionale
342.4504
BNI 2016-444
Studi in onore di Giuseppe de Vergottini. [Assago] ; Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788813353513 (CEDAM).
   Tomo 2. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. 971-1886 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   De_Vergottini, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   De_Vergottini, Giuseppe
342.45
BNI 2016-445
Studi in onore di Giuseppe de Vergottini. [Assago] ; Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788813353513 (CEDAM).
   Tomo 3. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. 1887-2722 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   De_Vergottini, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   De_Vergottini, Giuseppe
342.45
BNI 2016-446
Studi in onore di Giuseppe de Vergottini. [Assago] ; Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788813353513 (CEDAM).
   Tomo 1. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XLII, 967 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   De_Vergottini, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   De_Vergottini, Giuseppe
342.45
BNI 2016-447
Villata, Riccardo.
Scritti di giustizia amministrativa / Riccardo Villata. Milano : Giuffè, 2015.
   XI, 1241 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814203220 :  € 130,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2016-448

Bertoli, Paolo <1978->.
Diritto europeo dell'arbitrato internazionale / Paolo Bertoli. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIII, 274 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 49).
  ISBN 9788814208256 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arbitrato commerciale internazionale - Diritto comunitario
   Investimenti esteri - Arbitrato internazionale - Diritto comunitario
343.240870269
BNI 2016-449
Marabini, Federica.
La funambolica posizione di Google tra antitrust e patent war / Federica Marabini. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 312 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813352424 (CEDAM) :  € 31,00.
Soggetti:
   Google <azienda> - Concorrenza - Regolamentazione - Stati Uniti d'America [e] Unione Europea
343.73072
BNI 2016-450
I negoziati per il partenariato transatlantico sul commercio e gli investimenti / a cura di Paola
Bilancia. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   X, 234 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813352400 (CEDAM) :  € 22,50.
Soggetti:
   Trattato transatlantico sul commercio e gli investimenti - Negoziati - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Bilancia, Paola
343.24087
BNI 2016-451
Sale and community : documents from the ancient world : individualsʼ autonomy and State
interference in the ancient world : proceedings of a Colloquium supported by the University of
Szeged, Budapest, 5-8.10.2012 / edited by Éva Jakab. Trieste : EUT, 2015.
   246 p. ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Storia e civiltà ; 2).   (Legal documents in ancient societies ; 5).
   Testi in inglese o tedesco. Altra edizione: ISBN 9788883036866 (digitale). 
  ISBN 9788883036859 :  € 24,00.
Soggetti:
   Commercio - Fonti giuridiche - Antichità
Altro autore:   
   Jakab, Éva
343.08
BNI 2016-452

Laghi, Pasquale.
Cyberspazio e sussidiarietà / Pasquale Laghi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   272 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 146).
  ISBN 9788849530742 :  € 30,00.
Soggetti:



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

   Internet - Diritto
343.09944
BNI 2016-453
Legislation and regulation of risk management in aviation activity / a cura di Francesca
Pellegrino. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2. Milano : Giuffrè, 2015. 302 p. ; 24 cm.  (CUST / Centro universitario di studi sui trasporti
euromediterranei Elio Fanara, Università degli studi di Messina ; 33).   Testi in inglese o italiano. ISBN
9788814209383 :  € 30,00.
Soggetti:
   Trasporti aerei - Sicurezza - Diritto
Altro autore:
   Pellegrino, Francesca <1959->
343.097
BNI 2016-454
Mannoni, Stefano.
Millenarismo 2.0 : il diritto al cospetto della nuova era digitale / Stefano Mannoni. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   97 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 22).
   Segue: Appendice tecnologica. 
  ISBN 9788863428544 :  € 10,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto
343.09944
BNI 2016-455

Rashed Beniamen, Emad.
Il linguaggio giuridico : analisi linguistica e difficoltà traduttive, studio applicato alle sentenze
della Corte dei conti (2009-2013) / Emad Rashed Beniamen. Roma : UniversItalia, 2015.
   445 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865078419 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Corte dei conti - Sentenze - Linguaggio - 2009-2013
343.450340269014
BNI 2016-456

Leo, Maurizio.
Le imposte sui redditi nel Testo unico / Maurizio Leo . Milano : Giuffrè, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814207273 : 185,00.
   Tomo 1 / Maurizio Leo ; a cura di Sabrina Capilupi ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016. XLIV, 1121 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capilupi, Sabrina
343.4505202638
BNI 2016-457
Leo, Maurizio.
Le imposte sui redditi nel Testo unico / Maurizio Leo . Milano : Giuffrè, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814207273 : 185,00.
   Tomo 2 / Maurizio Leo ; a cura di Gabriella D'Alessio ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016. 1123-2801 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:
   D'Alessio, Gabriella
343.4505202638
BNI 2016-458

Ambrosio, Maria.
Agriturismo : il percorso normativo / Maria Ambrosio. Roma : Nuova cultura, 2016.
   97 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/6391. 



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.45 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA.

  ISBN 9788868124212 :  € 12,00.
Soggetti:
   Turismo rurale - Legislazione - Italia
343.4507891
BNI 2016-459
Cistaro, Mario.
Il mercato del controllo societario : note per una teoria generale della libera concorrenza / Mario
Cistaro. [Assago] ; Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 76 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813353407 (CEDAM) :  € 10,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Italia - Diritto
   Offerte pubbliche di acquisto - Legislazione - Italia
343.450721
BNI 2016-460

Food safety and quality law : a transnational perspective / edited by Vera Parisio. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XII, 129 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Brescia. Nuova serie ;
2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Brescia nel 2015. Riassunti in italiano. 
  ISBN 9788892102682 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Legislazione
Altro autore:   
   Parisio, Vera
344.04232
BNI 2016-461
Kruse, Katherine R.
Avvocatura e teoria del diritto : per una deontologia forense filosoficamente consapevole /
Katherine R. Kruse. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   93 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 9).
   Traduzione dall'inglese di Andrea Romeo, Ivan Valia. 
  ISBN 9788849529036 :  € 13,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - Diritto
344.0176134
BNI 2016-462

Albisinni, Ferdinando.
Strumentario di diritto alimentare europeo / Ferdinando Albisinni ; con banca dati su CD-ROM. 2.
ed. [Assago] : UTET giuridica, 2015.
   XXIII, 544 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859811589 :  € 40,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto comunitario
344.2404232
BNI 2016-463
I diritti sociali nella pluralità degli ordinamenti / a cura di Elisabetta Catelani e Rolando Tarchi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   300 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 6).
  ISBN 9788863427882 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Catelani, Elisabetta
   Tarchi, Rolando
344.2404
BNI 2016-464



ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

Losurdo, Federico.
Lo Stato sociale condizionato : stabilità e crescita nell'ordinamento costituzionale / Federico
Losurdo. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 189 p. ; 24 cm.  (Critica europea ; 13).
  ISBN 9788892102958 :  € 18,50.
Soggetti:
   Legislazione sociale - Italia
344.45
BNI 2016-465

Il coordinamento degli attori del mercato del lavoro / a cura di Donata Gottardi e Tania
Bazzani. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   IX, 216 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 8).
  ISBN 9788849529531 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gottardi, Donata
   Bazzani, Tania
344.450112
BNI 2016-466
Del_Punta, Riccardo.
Diritto del lavoro / Riccardo Del Punta. 7. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIX, 762 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814209345 :  € 58,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2016-467
Le professioni intellettuali tra diritto e innovazione / a cura di Annalisa Tonarelli e Simona
Viciani. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   200 p. ; 25 cm.  (Costruire il lavoro ; 2).   (Ricerca).
  ISBN 9788863158366 :  € 15,00.
Soggetti:
   Professioni intellettuali - Regolamentazione - Italia
Altro autore:   
   Tonarelli, Annalisa
   Viciani, Simona
344.450171
BNI 2016-468

Fecondazione eterologa / [a cura di] Maurizio De Tilla, Lucio Militerni, Umberto Veronesi.
[Assago] : UTET giuridica, 2015.
   XXVI, 284 p. ; 21 cm.
   In copertina : Fondazione Umberto Veronesi per il progresso delle scienze. A pagina IV di copertina: Disponibile
anche in eBook. 
  ISBN 9788859814344 :  € 27,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Veronesi, Umberto
   De_Tilla, Maurizio
   Militerni, Lucio
   Fondazione Umberto Veronesi per il progresso delle scienze
344.4504196
BNI 2016-469

Mantini, Pierluigi.
Nel cantiere dei nuovi appalti pubblici : semplificazione, efficienza, concorrenza, anticorruzione /



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Pierluigi Mantini ; presentazioni di Riccardo Nencini e Michele Corradino ; introduzione di
Alessandro Pajno ; contributi di Umberto Realfonzo e Federico Titomanlio. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXIII, 286 p. ; 24 cm.
   Segue: Tavola di concordanza delle disposizioni delle direttive europee relative ai contratti pubblici con i
riferimenti normativi del Codice dei contratti pubblici e del D.D.L. di delega (AC 3194) / Ministero delle
infrastrutture e dei trasporti, Commissione di studio per il recepimento delle direttive europee relative ai
contratti pubblici. 
  ISBN 9788814208683 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Realfonzo, Umberto
   Titomanlio, Federico
344.4506
BNI 2016-470

Agrifoglio, Giangabriele.
Il gioco e la scommessa : tra ordinamento sportivo e pubblici poteri / Giangabriele Agrifoglio.
Napoli : Jovene, 2016.
   X, 245 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324007 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo [e] Scommesse - Gestione - Legislazione - Italia
344.45099
BNI 2016-471
Ainis, Michele.
L'ordinamento della cultura : manuale di legislazione dei beni culturali / Michele Ainis, Mario
Fiorillo. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 443 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788814206238 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorillo, Mario <1966->
344.45094
BNI 2016-472

Farnelli, Gian Maria.
Contrasto e repressione della violenza marittima nel diritto internazionale contemporaneo /
Gian Maria Farnelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   382 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 10).
  ISBN 9788863427943 :  € 37,00.
Soggetti:
   Pirateria - Diritto internazionale
345.0264
BNI 2016-473

Manuale di procedura penale europea / a cura di Roberto E. Kostoris ; con la collaborazione di
Antonio Balsamo ... [et al.]. 2. ed. riveduta e ampliata. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 474 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814206016 :  € 35,00.
Soggetti:
   Processo penale - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Kostoris, Roberto E.
   Balsamo, Antonio <1964->
345.2407
BNI 2016-474



Anastasia, Stefano.
Populismo penale : una prospettiva italiana / Stefano Anastasia, Manuel Anselmi, Daniela
Falcinelli. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   X, 122 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813354510 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia
Altro autore:   
   Falcinelli, Daniela <1976->
   Anselmi, Manuel
345.4505
BNI 2016-475
Le associazioni di tipo mafioso / a cura di Bartolomeo Romano. [Assago] : UTET giuridica,
2015.
   XVI, 609 p. ; 25 cm.  (Diritto e procedura penale).
  ISBN 9788859813118 :  € 60,00.
Soggetti:
   Mafia - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Romano, Bartolomeo <1964->
345.4502
BNI 2016-476
Casi di diritto penale dell'economia / a cura di Luigi Foffani, Donato Castronuovo. Bologna : Il
mulino.
   volumi ; 22 cm. (Itinerari. Diritto).
   1: Impresa e mercato (Cirio, Parmalat, Antonveneta, BNL-Unipol). Bologna : Il mulino, 2015. 213 p. ; 22
cm. ISBN 9788815252678 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto penale
Altro autore:
   Foffani, Luigi
   Castronuovo, Donato <1968->
345.450268
BNI 2016-477
Catalisano, Giovanni.
Colpevolezza, diffamazione ed immagine della pubblica amministrazione / Giovanni Catalisano.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 163 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814207518 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diffamazione a mezzo della stampa
345.450256
BNI 2016-478
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da
Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Il reato : Libro 1., artt. 39-84 / a cura di Sergio Beltrani ... [et al.] ; coordinamento di Marco Gambardella.
Milano : Giuffrè, 2015. XXXVII, 990 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205408 :  € 96,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Beltrani, Sergio
   Gambardella, Marco
345.45002638
BNI 2016-479
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da
Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: La legge penale e le pene : Libro 1., artt. 1-38 / a cura di Ersilia Calvanese ... [et al.] ; coordinamento di
Marco Gambardella. Milano : Giuffrè, 2015. XXXIII, 515 p. ; 25 cm. ISBN 9788814200762 :  € 57,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Gambardella, Marco
   Calvanese, Ersilia
345.45002638



BNI 2016-480
Corruzione e cultura della legalità : atti dell'Incontro, Teatro di Villa Torlonia, Roma, 29 ottobre
2014 / a cura di Mario Antinucci, Pierluigi Piselli. Roma : Edilstampa, 2015.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Sapienza Università di Roma; ANCE, Associazione nazionale costruttori edili. 
  ISBN 9788878641105 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corruzione - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Piselli, Pierluigi
   Antinucci, Mario
   Sapienza Università di Roma
   ANCE <Associazione nazionale costruttori edili>
345.4502323
BNI 2016-481
Dell'Anno, Pierpaolo.
Vizio di motivazione e controllo della Cassazione penale / Pierpaolo Dell'Anno. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   VIII, 161 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 71).
  ISBN 9788813352394 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Sentenze penali - Motivazione - Italia
345.45077
BNI 2016-482
Falsitta, Vittorio Emanuele.
Contributo allo studio della collaborazione volontaria / Vittorio Emanuele Falsitta. Milano :
Giuffrè, 2016.
   VII, 146 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788814213281 :  € 20,00.
Soggetti:
   Collaborazione volontaria - Legislazione - Italia
345.450233
BNI 2016-483
Giustizia penale e politica in Italia tra Otto e Novecento : modelli ed esperienze tra
integrazione e conflitto / a cura di Floriana Colao, Luigi Lacchè e Claudia Storti. Milano : Giuffrè.
2015.
   X, 536 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 108).
  ISBN 9788814183904 :  € 52,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Colao, Floriana
   Lacchè, Luigi
   Storti, Claudia
345.45009034
BNI 2016-484
Giustizia riparativa : ricostruire legami, ricostruire persone / a cura di di Grazia Mannozzi e
Giovanni Angelo Lodigiani. Bologna : Il mulino, 2015.
   244 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 830).
  ISBN 9788815258656 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa - Italia
Altro autore:   
   Lodigiani, Giovanni Angelo
   Mannozzi, Grazia
345.45001
BNI 2016-485
Marinelli, Claudio <1973->.
Ragionevole durata e prescrizione del processo penale / Claudio Marinelli. Torino : Giappichelli,
2016.
   XII, 571 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 49).
  ISBN 9788892101647 :  € 66,00.
Soggetti:
   Processo penale - Termini - Italia
   Prescrizione - Italia - Diritto penale



345.4507
BNI 2016-486
Mega, Annamaria.
Il potere di grazia : storia e problemi di una questione giurisprudenziale / Annamaria Mega.
Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   136 p. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 3).
  ISBN 9788863427530 :  € 13,00.
Soggetti:
   Grazia <atti giuridici> - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia
345.45077
BNI 2016-487
Il nuovo diritto penale ambientale : (L. 22 maggio 2015, n. 68) / a cura di Adelmo Manna ; iter
parlamentare a cura di Carmen Andreuccioli. Roma : Dike giuridica, 2016.
   XI, 223 p. ; 24 cm.  (GPA : Giustizia penale attuale).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788858205167 :  € 21,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ambiente - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 68
Altro autore:   
   Manna, Adelmo <1951->
   Andreuccioli, Carmen
345.450245
BNI 2016-488
Piccioni, Fabio.
L'omicidio stradale : analisi ragionata della Legge 23 marzo 2016 n. 41 : G.U., serie generale, 24
marzo 2016 n. 70, entrata in vigore il 25 marzo 2016 / Fabio Piccioni. Torino : Giappichelli,
2016.
   180 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243593 :  € 24,00.
Soggetti:
   Omicidio stradale - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 41
345.4502525
BNI 2016-489
Procedura penale : teoria e pratica del processo / diretto da Giorgio Spangher ... [et al.].
[Assago] : UTET giuridica, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813347.
   Vol. 1: Soggetti, atti, prove / a cura di Giorgio Spangher. [Assago] : UTET giuridica, 2015. XXVII, 1217 p. ; 25
cm.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:
   Spangher, Giorgio
345.4505
BNI 2016-490
Procedura penale : teoria e pratica del processo / diretto da Giorgio Spangher ... [et al.].
[Assago] : UTET giuridica, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813347.
   Vol. 3: Procedimenti speciali / a cura di Giulio Garuti. [Assago] : UTET giuridica, 2015. XXV, 1008 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:
   Spangher, Giorgio
   Garuti, Giulio
345.4505
BNI 2016-491
Procedura penale : teoria e pratica del processo / diretto da Giorgio Spangher ... [et al.].
[Assago] : UTET giuridica, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813347.
   Vol. 2: Misure cautelari, indagini preliminari, giudizio / a cura di Antonella Marandola. [Assago] : UTET giuridica,
2015. XXV, 1520 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:
   Spangher, Giorgio
   Marandola, Antonella



345.4505
BNI 2016-492
Procedura penale : teoria e pratica del processo / diretto da Giorgio Spangher ... [et al.].
[Assago] : UTET giuridica, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813347.
   Vol. 4: Impugnazioni, esecuzione penale, rapporti giurisdizionali con autorità straniere / a cura di Luigi Kalb.
[Assago] : UTET giuridica, 2015. XXVI, 1241 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:
   Spangher, Giorgio
   Kalb, Luigi
345.4505
BNI 2016-493
La responsabilità «penale» degli enti : dieci proposte di riforma / a cura di Francesco
Centonze e Massimo Mantovani. Bologna : Il mulino, 2016.
   301 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815258311 :  € 23,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Italia
Altro autore:   
   Centonze, Francesco <1974->
   Mantovani, Massimo <1963->
345.4504
BNI 2016-494
Il rinnovamento delle misure cautelari : analisi della Legge n. 47 del 16 aprile 2015 / a cura di
Teresa Bene. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIII, 222 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 4).
   Segue: Appendice legislativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243319 :  € 26,00.
Soggetti:
   Misure cautelari - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 47
Altro autore:   
   Bene, Teresa
345.45052
BNI 2016-495
Stato, diritto ed economia / a cura di Raimondo Cerami. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 267 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro siciliano di studi sulla giustizia).
  ISBN 9788814207938 :  € 28,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Italia - Diritto
   Intermediari finanziari - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Cerami, Raimondo <1951->
345.450233
BNI 2016-496
Trattato di diritto penale. Parte speciale / diretto da Giorgio Marinucci e Emilio Dolcini.
[Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 10: I delitti contro la persona : libertà personale, sessuale e morale, domicilio e segreti / Carlo Piergallini ...
[et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XXX, 879 p. ; 24 cm.  Sul verso del frontespizio:
Disponibile anche in eBook. ISBN 9788813300357 (CEDAM) :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Marinucci, Giorgio
   Dolcini, Emilio
   Piergallini, Carlo
345.45
BNI 2016-497
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   31: L'imputazione e le sue vicende / Fabio Cassibba. Milano : Giuffrè, 2016. X, 449 p. ; 24 cm. ISBN
9788814167034 :  € 52,00.
Soggetti:



346 DIRITTO PRIVATO

   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Cassibba, Fabio
345.4505
BNI 2016-498
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   7: Reati contro la persona e contro il patrimonio / a cura di Francesco Viganò e Carlo Piergallini. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2015. XXXVI, 1005 p. ; 25 cm. ISBN 9788834862759 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Viganò, Francesco <1966->
   Piergallini, Carlo
345.45
BNI 2016-499
Turone, Giuliano.
Il delitto di associazione mafiosa / Giuliano Turone. 3. ed. aggiornata. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 670 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814209659 :  € 75,00.
Soggetti:
   Mafia - Legislazione penale - Italia
345.4502
BNI 2016-500
Venturoli, Marco.
La vittima nel sistema penale dall'oblio al protagonismo? / Marco Venturoli. Napoli : Jovene,
2015.
   XVI, 326 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 4).
  ISBN 9788824323413 :  € 32,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2016-501

La codificazione del diritto fra il Danubio e l'Adriatico : per i duecento anni dall'entrata in
vigore dell' ABGB (1812-2012) : atti del Convegno internazionale, Trieste, 25-27 ottobre 2012 /
a cura di Pio Caroni e Riccardo Ferrante. Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 289 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Collettanee ; 1).
  ISBN 9788834847169 :  € 34,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Austria-Ungheria - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrante, Riccardo
   Caroni, Pio
346.436
BNI 2016-502
Diritto dell'economia sociale : teorie, tendenze e prospettive italiane ed europee / a cura di
Antonio Fici ; prefazione di Stefano Zamagni. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   340 p, ; 24 cm.  (Diritto dell'economia sociale, cooperativa e del terzo settore ; 1).
  ISBN 9788863428537 :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia sociale - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
Altro autore:   
   Fici, Antonio <1972->
346.064
BNI 2016-503
Marchesi, Maddalena.
Rating e trasparenza : esperienze europee e nordamericane a confronto / Maddalena Marchesi.
Torino : Giappichelli, 2015.
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   XVII, 230 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 33).
  ISBN 9788834862971 :  € 28,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Diritto
346.09
BNI 2016-504
Le online dispute resolution (ODR) / a cura di Enrico Minervini. Napoli : Edizioni Scientifiche
Italiane, 2016.
   95 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 30).
  ISBN 9788849530896 :  € 13,00.
Soggetti:
   Commercio - Controversie - Risoluzione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Minervini, Enrico
346.0702854678
BNI 2016-505
Saputelli, Gabriella.
Stato, Unione europea e Lex mercatoria / Gabriella Saputelli. Milano : Giuffrè, 2015.
   IX, 204 p. ; 23 cm.  (Quaderni per la ricerca / ISSiRFA, Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle
autonomie Massimo Severo Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 25).
  ISBN 9788814208461 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Storia
346.0709
BNI 2016-506
Sempi, Laura.
Cina e globalizzazione giuridica nel prisma della proprietà intellettuale / Laura Sempi. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XXII, 184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834862995 :  € 23,00.
Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Cina - Diritto
346.510482
BNI 2016-507

Bonomi, Andrea <1964->.
Il regolamento europeo sulle successioni : commentario al Reg. UE 650/2012 in vigore dal 17
agosto 2015 / di Andrea Bonomi, Patrick Wautelet ; con i contributi di R. Di Iorio ... [et al.].
Milano : Giuffrè, 2015.
   XXXII, 791 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi civili).
  ISBN 9788814201172 :  € 85,00.
Soggetti:
   Successioni - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Wautelet, Patrick
   Di_Iorio, Raffaella <1982->
346.24052
BNI 2016-508
Ricolfi, Marco.
Trattato dei marchi : diritto europeo e nazionale / Marco Ricolfi. Torino : Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. ISBN 9788875243111.
   Vol. 1 / Marco Ricolfi. Torino : Giappichelli, 2015. XV, 921 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.240488
BNI 2016-509
Ricolfi, Marco.
Trattato dei marchi : diritto europeo e nazionale / Marco Ricolfi. Torino : Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. ISBN 9788875243111.
   Vol. 2 / Marco Ricolfi. Torino : Giappichelli, 2015. 924-1849 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Diritto comunitario [e] Diritto interno
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346.240488
BNI 2016-510

Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della tutela dei diritti / a cura di Giovanni Bonilini, Augusto Chizzini  
      [2]: Artt. 2784-2906 / Angelo Chianale ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2015. XXI, 785 p. ; 25
cm. ISBN 9788859812975 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Bonilini, Giovanni
   Chizzini, Augusto
   Chianale, Angelo
346.45002648
 BNI 2016-511
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle società, dell'azienda, della concorrenza / a cura di Daniele U. Santosuosso  
      [3] :Artt. 2452-2510 / Niccolò Abriani ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2015. XXVIII, 1721 ; 25
cm. ISBN 9788859811343 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Santosuosso, Daniele U.
   Abriani, Niccolò
346.45002648
 BNI 2016-512
Digesto delle discipline privatistiche : sezione civile : diritto civile, diritto processuale civile,
diritto di famiglia e minorile, diritto internazionale privato, diritto privato comparato, diritto
comunitario, diritto agrario, diritto canonico, teoria generale del diritto. Torino : UTET ; [poi]
[Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento. [Sezione civile]  
      [10] / diretto da Rodolfo Sacco ; con la collaborazione di Eva Rook Basile. [Assago] : UTET giuridica. XIII, 776
p. ; 27 cm. ISBN 9788859814931 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Rook Basile, Eva
Altro titolo:
   Digesto
346.45003
 BNI 2016-513
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento 2011-2015 / [a
cura di] Cesare Ruperto. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. 
   Libro 6: Della tutela dei diritti (artt.2643-2969) / a cura di Giuseppe Finocchiaro, Raffaele Frasca, Federico
Roselli ; con il coordinamento di Saverio Ruperto. Milano : Giuffrè, 2015. LI, 514 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205682
:  € 65,00.
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Roselli, Federico
   Finocchiaro, Giuseppe <1970->
   Ruperto, Saverio
   Frasca, Raffaele
348 346.45002638 346.45002648
BNI 2016-514
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento 2011-2015 / [a
cura di] Cesare Ruperto. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. 



   Disposizioni sulla legge in generale ; Libro 1., Delle persone e della famiglia (artt. 1-455) ; Libro 2., Delle
successioni ( artt. 456-809) / a cura di Antonio Albanese ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.
Milano : Giuffrè, 2015. LXXXIX, 1301 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205644 :  € 160,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Albanese, Antonio <1970->
   Ruperto, Saverio
346.45002648
BNI 2016-515
Nequirito, Mauro.
Diritti contesi ai margini dell'impero : un contrasto secentesco per il governo delle selve nel
Tesino (Trentino orientale) / Mauro Nequirito. Trento : Provincia autonoma di Trento,
Soprintendenza per i beni culturali, 2015.
   XII, 141 p. ; 24 cm.  (Archivi del Trentino ; 17).
  ISBN 9788877023964.
Soggetti:
   Boschi - Tesino - Legislazione - Sec. 16.-19.
346.4538504675
BNI 2016-516
Salvatore Romano / a cura di Giovanni Furgiuele. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XIII, 616 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (I maestri italiani del diritto civile).
   In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto civile. 
  ISBN 9788849529104 :  € 90,00.
Soggetti:
   Romano, Salvatore
Altro autore:   
   Furgiuele, Giovanni
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.450092
BNI 2016-517
Studi in onore di Giorgio De Nova : prospettive e limiti dell'autonomia privata / a cura di
Gregorio Gitti, Francesco Delfini e Daniele Maffeis ; con la collaborazione di Andrea Dalmartello
e Camilla Ferrari. Milano : Giuffrè, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
151). ISBN 9788814209079.
   Tomo 1. Milano : Giuffrè, 2015. XXX, 833 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   De_Nova, Giorgio
   Maffeis, Daniele <1968->
   Delfini, Francesco
   Gitti, Gregorio
346.45
BNI 2016-518
Studi in onore di Giorgio De Nova : prospettive e limiti dell'autonomia privata / a cura di
Gregorio Gitti, Francesco Delfini e Daniele Maffeis ; con la collaborazione di Andrea Dalmartello
e Camilla Ferrari. Milano : Giuffrè, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
151). ISBN 9788814209079.
   Tomo 4. Milano : Giuffrè, 2015. XIII, 2538-3376 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   De_Nova, Giorgio
   Maffeis, Daniele <1968->
   Delfini, Francesco
   Gitti, Gregorio
346.45
BNI 2016-519
Studi in onore di Giorgio De Nova : prospettive e limiti dell'autonomia privata / a cura di
Gregorio Gitti, Francesco Delfini e Daniele Maffeis ; con la collaborazione di Andrea Dalmartello
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e Camilla Ferrari. Milano : Giuffrè, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
151). ISBN 9788814209079.
   Tomo 3. Milano : Giuffrè, 2015. XIII, 1668-2536 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   De_Nova, Giorgio
   Maffeis, Daniele <1968->
   Delfini, Francesco
   Gitti, Gregorio
346.45
BNI 2016-520
Studi in onore di Giorgio De Nova : prospettive e limiti dell'autonomia privata / a cura di
Gregorio Gitti, Francesco Delfini e Daniele Maffeis ; con la collaborazione di Andrea Dalmartello
e Camilla Ferrari. Milano : Giuffrè, 2015.
   4 volumi ; 25 cm. (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
151). ISBN 9788814209079.
   Tomo 2. Milano : Giuffrè, 2015. XIII, 836-1665 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   De_Nova, Giorgio
   Maffeis, Daniele <1968->
   Delfini, Francesco
   Gitti, Gregorio
346.45
BNI 2016-521
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La crisi della famiglia  
      4: Il processo di separazione e divorzio / Filippo Danovi. Milano : Giuffrè, 2015. 905 p. ; 25 cm. ISBN
9788814201028 :  € 93,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Danovi, Filippo
346.45
 BNI 2016-522

Ardesi, Simona.
Il curatore del minore / Simona Ardesi, Carla Loda. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 178 p. ; 24 cm.  (La nuova famiglia).
  ISBN 9788814208416 :  € 23,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Ruolo [dei] Curatori - Italia
Altro autore:   
   Loda, Carla
346.45013083
BNI 2016-523
Cagnazzo, Alessandra <1972->.
Il nuovo diritto di famiglia : profili sostanziali, processuali e notarili / Alessandra Cagnazzo,
Filippo Preite, Vera Tagliaferri. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Regime patrimoniale della famiglia, profili fiscali, pubblicità / Alessandra Cagnazzo, Filppo Preite, Vera
Tagliaferri. Milano : Giuffrè, 2015. XXV, 755 p. ; 25 cm. ISBN 9788814201127 :  € 90,00.



Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
   Tagliaferri, Vera
346.45015
BNI 2016-524
Cagnazzo, Alessandra <1972->.
Il nuovo diritto di famiglia : profili sostanziali, processuali e notarili / Alessandra Cagnazzo,
Filippo Preite, Vera Tagliaferri. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Tematiche di interesse notarile : profili internazionalprivatistici / Alessandra Cagnazzo, Filppo Preite,
Vera Tagliaferri. Milano : Giuffrè, 2015. XXXIV, 1352 p. ; 25 cm. ISBN 9788814201134 :  € 150,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
   Tagliaferri, Vera
346.45015
BNI 2016-525
Casone, Vincenzo Luciano.
Dalla famiglia di fatto alla coppia di fatto / Vincenzo Luciano Casone. Bari : Cacucci, 2015.
   167 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 35).
  ISBN 9788866114635 :  € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Italia - Diritto
346.45015
BNI 2016-526
Crisi familiare e autonomia negoziale : incontro di studio, Pisa, 17 ottobre 2014 / a cura di Aldo
Petrucci e Federico Procchi. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   108 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788867415175 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:   
   Procchi, Federico
   Petrucci, Aldo
346.45015
BNI 2016-527
Figone, Alberto.
Responsabilità genitoriale : contenuto, limitazioni e decadenza / Alberto Figone, Emanuela
Ravot. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 347 p. ; 24 cm.  (La nuova famiglia).
  ISBN 9788814167775 :  € 35,00.
Soggetti:
   Responsabilità genitoriale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ravot, Emanuela
346.45017
BNI 2016-528
Maniaci, Arturo.
La promessa di matrimonio : [artt. 79-81] / Arturo Maniaci. Milano : Giuffrè, 2015.
   183 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 79-81. 
  ISBN 9788814207136 :  € 25,00.
Soggetti:
   Promessa di matrimonio - Legislazione - Italia
346.450162
BNI 2016-529
Nuove tensioni nel matrimonio civile : atti del Convegno internazionaloe di studio, Firenze, 23
gennaio 2015. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2015.
   152 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 110).
   In testa al frontespizio: Unione giuristi cattolici italiani. 
  ISBN 9788889365533.
Soggetti:
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   Matrimonio - Italia - Diritto civile - Atti di congressi
Altro autore:   
   U.G.C.I.
346.45016
BNI 2016-530
Il parto anonimo : profili giuridici e psico-sociali dopo la declaratoria di incostituzionalità / a
cura di Stefania Stefanelli. Capua : Artetetra, 2015.
   144 p. : ill. ; 19 cm.  (Ingegni ; 6).
  ISBN 9788899443061 :  € 8,00.
Soggetti:
   Bambini abbandonati - Genitori - Ricerche - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Stefanelli, Stefania <1973->
346.45017
BNI 2016-531
Riva, Ilaria.
Domicilio e residenza : [artt. 43-47] / Ilaria Riva. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 248 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 43-47. 
  ISBN 9788814207013 :  € 35,00.
Soggetti:
   Domicilio [e] Residenza - Legislazione - Italia
346.45012
BNI 2016-532

Crisi finanziaria e categorie civilistiche / a cura di Guido Alpa e Emanuela Navarretta. Milano :
Giuffrè, 2015.
   VIII, 271 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Civilisti italiani, associazione per lo studio del diritto civile. 
  ISBN 9788814204883 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Navarretta, Emanuela
   Civilisti italiani <associazione>
346.45022
BNI 2016-533
Delfini, Francesco.
Autonomia privata e contratto : tra sinallagma genetico e sinallagma funzionale / Francesco
Delfini. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834862902 :  € 22,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Limitazione - Italia
346.45022
BNI 2016-534
Franceschelli, Vincenzo.
Nullità del contratto : [artt. 1418-1423] / Vincenzo Franceschelli. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXVI, 402 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1418-1423. 
  ISBN 9788814206627 :  € 46,00.
Soggetti:
   Contratti - Nullità - Italia
346.45022
BNI 2016-535
Lipari, Nicolò.
Intorno alla giustizia del contratto / Nicolò Lipari. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   79 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
72).
  ISBN 9788863428681 :  € 10,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto
346.4502



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

BNI 2016-536

Fabiani, Massimo.
L'azione di responsabilità dei creditori sociali e le altre azioni sostitutive / Massimo Fabiani.
Milano : Giuffrè, 2015.
   233 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 385).
  ISBN 9788814207570 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
   Società <organizzazioni> - Creditori - Tutela - Italia
346.45031
BNI 2016-537
Tampieri, Maura.
Il danno non patrimoniale : la lesione di valori costituzionalmente tutelati / Maura Tampieri.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   X, 257 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice giurisprudenziale. 
  ISBN 9788813354442 (CEDAM) :  € 21,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Legislazione - Italia
346.45033
BNI 2016-538

Beni comuni 2.0 : contro-egemonia e nuove istituzioni / a cura di Alessandra Quarta e Michele
Spanò ; postfazione di Ugo Mattei. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (Il Codice civile. Eterotopie ; 336).
  ISBN 9788857532615 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni comuni [e] Risorse comuni - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Spanò, Michele <1983->
   Quarta, Alessandra
Altro titolo:
   Beni comuni [due punto zero]
346.45042
BNI 2016-539
European Society of Construction Law.
Construction contract, arbitration and ADR : papers from the annual Conference of the
European Society of Construction Law (Milan, 10 October 2014) / edited by Giovanni Iudica.
Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XII, 150 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863427967 :  € 14,00.
Soggetti:
   Edilizia - Contratti - Controversie - Risoluzione - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Iudica, Giovanni <1944->
346.45045
BNI 2016-540
Ghidoni, Luca.
Le vicende del diritto di prelazione / Luca Ghidoni. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015.
   VII, 213 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 162).
  ISBN 9788813352431 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Prelazioni - Italia
346.4504362
BNI 2016-541
Rezzonico, Silvio.
Le distanze legali / Silvio Rezzonico, Matteo Rezzonico. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 427 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212659 :  € 40,00.
Soggetti:



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Edifici - Distanze legali - Italia
Altro autore:   
   Rezzonico, Matteo
346.45045
BNI 2016-542
Sganga, Caterina.
Dei beni in generale : [artt. 810-821] / Caterina Sganga. Milano : Giuffrè, 2015.
   427 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
  ISBN 9788814207075 :  € 48,00.
Soggetti:
   Beni - Italia - Diritto
346.4504
BNI 2016-543
Urbani, Paolo <1945- ; Asmara>.
Scritti scelti / Paolo Urbani. Torino : Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi di diritto del governo del territorio e delle amministrazioni pubbliche ; 3).
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali, 1972-2015. ISBN 9788834862803.
   Volume 1 / Paolo Urbani. Torino : Giappichelli, 2015. XV, 692 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Diritto
346.45045
BNI 2016-544
Urbani, Paolo <1945- ; Asmara>.
Scritti scelti / Paolo Urbani. Torino : Giappichelli, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Studi di diritto del governo del territorio e delle amministrazioni pubbliche ; 3).
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali, 1972-2015. ISBN 9788834862803.
   Volume 2 / Paolo Urbani. Torino : Giappichelli, 2015. 696-1344 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Diritto
346.45045
BNI 2016-545

a Beccara, Jean Louis.
Le società provinciali tra pubblico e privato / Jean Louis a Beccara. Milano : Angeli, 2015.
   117 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino School of Management ; 27).
  ISBN 9788891725318 :  € 17,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
346.45067
BNI 2016-546
Carbonara, Umberto Michele.
Procedimenti e patologie delle decisioni dei soci nella s.r.l. / Umberto Michele Carbonara. Milano
: Giuffrè, 2015.
   VIII, 245 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 388).
  ISBN 9788814208560 :  € 26,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Decisione - Italia
346.450668
BNI 2016-547
Cariello, Vincenzo.
Un formidabile strumento di dominio economico : contrapposizioni teoriche, battaglie finanziarie
e tensioni ideologiche sul voto potenziato tra le due guerre mondiali / Vincenzo Cariello. Milano :
Giuffrè, 2015.
   141 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 32).
  ISBN 9788814208072 :  € 16,00.
Soggetti:
   Azioni sociali a voto plurimo - Italia - 1920-1940
346.45066
BNI 2016-548
Pecoraro, Clemente.
Amministrazione e responsabilità dei soci nella s.r.l. / Clemente Pecoraro. Milano : Giuffrè, 2015.
   IX, 275 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 386).
  ISBN 9788814203190 :  € 29,00.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Responsabilità - Italia
346.450668
BNI 2016-549
Pisani Massamormile, Andrea.
I conferimenti nelle società per azioni : [artt. 2342-2345] : acquisti pericolosi, prestazioni
accessorie / Andrea Pisani Massamormile. 2. ed. / a cura di Fabrizio Di Girolamo. Milano :
Giuffrè, 2015.
   XX, 616 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2342-2345. 
  ISBN 9788814206436 :  € 66,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Conferimenti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Girolamo, Fabrizio
346.450666
BNI 2016-550
Prestipino, Marco.
Diritto al rimborso e postergazione nella disciplina dei finanziamenti dei soci / Marco Prestipino.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XXII, 198 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 387).
  ISBN 9788814207204 :  € 22,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Finanziamenti [da parte dei] Soci - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2016-551

D'Orazio, Luigi.
Attestazioni e controllo giudiziario nelle procedure concorsuali / Luigi D'Orazio, Francesco
Salvatore Filocamo, Angelo Paletta. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2015.
   XVI, 518 p. ; 24 cm.  (Insolvency : osservatorio di diritto e prassi aziendali nelle crisi d'impresa / collana diretta
da Massimo Ferro).
  ISBN 9788821742743 :  € 48,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Paletta, Angelo
   Filocamo, Francesco Salvatore
346.4507802648
BNI 2016-552
Impresa e mercato : studi dedicati a Mario Libertini / a cura di Vincenzo Di Cataldo, Vincenzo
Meli e Roberto Pennisi. Milano : Giuffrè, 2015.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814187759.
   Tomo 2: Concorrenza e mercato. Milano : Giuffrè, 2015. 794-1282 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Libertini, Mario
   Meli, Vincenzo <1958->
   Pennisi, Roberto <1960->
   Di_Cataldo, Vincenzo
346.4507
BNI 2016-553
Impresa e mercato : studi dedicati a Mario Libertini / a cura di Vincenzo Di Cataldo, Vincenzo
Meli e Roberto Pennisi. Milano : Giuffrè, 2015.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814187759.
   Tomo 1: Impresa e società. Milano : Giuffrè, 2015. XXXIII, 789 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Libertini, Mario
   Meli, Vincenzo <1958->
   Pennisi, Roberto <1960->
   Di_Cataldo, Vincenzo



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

346.4507
BNI 2016-554
Impresa e mercato : studi dedicati a Mario Libertini / a cura di Vincenzo Di Cataldo, Vincenzo
Meli e Roberto Pennisi. Milano : Giuffrè, 2015.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814187759.
   Tomo 3: Crisi dell'impresa, scritti vari. Milano : Giuffrè, 2015. 1286-1944 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Libertini, Mario
   Meli, Vincenzo <1958->
   Pennisi, Roberto <1960->
   Di_Cataldo, Vincenzo
346.4507
BNI 2016-555
Moreschini, Gabriele.
I contratti pendenti nel concordato preventivo / Gabriele Moreschini. Milano : Giuffrè, 2016.
   XX, 180 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
  ISBN 9788814213083 :  € 22,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2016-556
Scritti in onore di Ermanno Bocchini. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788813358457 (CEDAM).
   Tomo 1. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016. XVI, 639 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
   Bocchini, Ermanno - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Bocchini, Ermanno
346.4507
BNI 2016-557
Scritti in onore di Ermanno Bocchini. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788813358457 (CEDAM).
   Tomo 2. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016. VIII, 642-1330 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
   Bocchini, Ermanno - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Bocchini, Ermanno
346.4507
BNI 2016-558

La riforma delle banche popolari / a cura di Francesco Capriglione. [Assago] : Wolters kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2015.
   XV, 259 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 27).
  ISBN 9788813353506 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Banche popolari - Legislazione [:] Italia . Decreto legge 2015 n. 3
Altro autore:   
   Capriglione, Francesco <1938->
346.4508221
BNI 2016-559

Magni, Antonio <1976->.
Recesso e revoca nei contratti di intermediazione finanziaria / Antonio Magni. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   137 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849530384 :  € 16,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Italia - Diritto
346.450926



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

BNI 2016-560

La riforma del Regolamento Bruxelles 1 : il Regolamento (UE) n. 1215/2012 sulla giurisdizione
e l'efficacia delle decisioni in materia civile e commerciale / a cura di Alberto Malatesta ; con la
collaborazione di Gaetano Vitellino e Nicolò Nisi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212451 :  € 20,00.
Soggetti:
   Conflitti di giurisdizione - Regolamenti comunitari
   Sentenze straniere - Esecuzione - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Nisi, Nicolò
   Malatesta, Alberto <1964->
   Vitellino, Gaetano
347.24012
BNI 2016-561

Attività processuale e responsabilità del magistrato / [relazioni di] Angelo D. De Palma ... [et
al.] ; a cura di Angelo D. De Palma. Bari : Cacucci, 2015.
   221 p. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Bari nel 2013. 
  ISBN 9788866114543 :  € 20,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Palma, Angelo D.
347.45014092
BNI 2016-562
Auciello, Angela.
La volontaria giurisdizione / Angela Auciello. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVIII, 366 p. ; 25 cm.  (Collana notarile Guido Capozzi).
  ISBN 9788814208829 :  € 37,00.
Soggetti:
   Giurisdizione volontaria - Italia
347.4507
BNI 2016-563
Forner, Emanuele M.
Procedura civile digitale : prontuario teorico-pratico del processo telematico / Emanuele M.
Forner. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 271 p. ; 24 cm.  (Il processo telematico).
  ISBN 9788814208997 :  € 28,00.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
347.4505
BNI 2016-564
Gerardo, Michele.
Prescrizione e decadenza nel diritto civile : aspetti sostanziali e strategie processuali / Michele
Gerardo, Adolfo Mutarelli. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVIII, 437 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto civile ; 21).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243227 :  € 48,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Italia
Altro autore:   
   Mutarelli, Adolfo
347.45052
BNI 2016-565
Grasselli, Giorgio.
L'istruzione probatoria nel processo civile / Giorgio Grasselli. 2. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2015.
   XVIII, 923 p. ; 25 cm.  (SD : Sapere diritto ; 7).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
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  ISBN 9788813341268 (CEDAM) :  € 80,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove
347.4506
BNI 2016-566
Mazza, Mauro <1962->.
L'amministrazione della giustizia nella Colonia eritrea : saggio di storia e comparazione
giuridica, per un riordinamento concettuale delle categorie concernenti il colonialismo / Mauro
Mazza. Soveria Mannelli : Rubbettino ; Pavia : Dipartimento di scienze politiche e sociali
dell'Università di Pavia, 2015.
   634 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Il politico ; 61).
  ISBN 9788849844115 (Rubbettino) :  € 29,00.
Soggetti:
   Africa orientale italiana - Ordinamento giudiziario - 1886-1908
347.4500963
BNI 2016-567
Pacilli, Matteo <1979->.
L'abuso dell'appello / Matteo Pacilli. Bologna : BUP, 2015.
   291 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 277).
  ISBN 9788869230486 :  € 25,00.
Soggetti:
   Appello civile - Italia
347.4508
BNI 2016-568
Processo civile / diretto da Fortunato Lazzaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [1]: Il giudizio ordinario di merito / Mauro Di Marzio ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2015. XXVIII, 621 p. ; 25
cm. ISBN 9788814207822 :  € 65,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia
Altro autore:
   Lazzaro, Fortunato
   Di_Marzio, Mauro
347.4507
BNI 2016-569
Sassani, Bruno.
Lineamenti del processo civile italiano : tutela giurisdizionale, procedimenti di cognizione,
cautele, esecuzione / Bruno Sassani. 5. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXVI, 918 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814189449 :  € 60,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia
347.4507
BNI 2016-570
Satta, Salvatore <1902-1975>.
Trattatello di procedura civile / Salvatore Satta ; a cura di Luigi Cavallaro. Milano : Giuffrè, 2015.
   XX, 456 p. ; 21 cm.  (Civiltà del diritto ; 84).
  ISBN 9788814206375 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:   
   Cavallaro, Luigi <1941->
347.4505
BNI 2016-571
Torrisi, Jacopo Carlo Salvatore.
Il Tribunale speciale per la difesa dello Stato : il giudice politico nell'ordinamento dell'Italia
fascista (1926-1943) / Jacopo Carlo Salvatore Torrisi. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   164 p. ; 25 cm.  (Quaderni di Historia et ius ; 4).
  ISBN 9788869231179 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Tribunale speciale per la difesa dello Stato
347.45
BNI 2016-572



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

355 SCIENZA MILITARE

355.2 RISORSE MILITARI

Le società a partecipazione statale / a cura di Marco Macchia. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   158 p. ; 21 cm.  (Rapporto IRPA ; 1/2015).
  ISBN 9788863427851 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione statale - Italia
Altro autore:   
   Macchia, Marco
352.2660945
BNI 2016-573

L'eccellenza nelle pubbliche amministrazioni : valutare oltre gli adempimenti formali / [a cura
di Carlo Dell'Aringa e Giuseppe Della Rocca]. Roma : AREL, 2015.
   267 p. ; 25 cm.  (Monografie / AREL).
   In testa al frontespizio: AREL, Agenzia di ricerche e legislazione. 
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Valutazione
Altro autore:   
   Dell'Aringa, Carlo
   Della_Rocca, Giuseppe
   AREL
352.33
BNI 2016-574

Bilotta, Bruno M.
Microprocessi di sviluppo della burocrazia italiana / Bruno M. Bilotta. 2. ed. Milano : Giuffrè,
2015.
   VI, 114 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 22).
  ISBN 9788814183096 :  € 13,00.
Soggetti:
   Burocrazia - Italia
352.630945
BNI 2016-575

Gli addetti militari italiani alla vigilia della grande guerra, 1914-1915 / a cura di Francesco
Anghelone e Andrea Ungari. [Roma] : Rodrigo : Stato maggiore dell'esercito : Istituto di studi
politici S. Pio V, 2015.
   261 p. ; 24 cm.
   In copertina: Centenario prima guerra mondiale 2014-2018. 
Soggetti:
   Missioni militari italiane - 1914-1915
Altro autore:   
   Ungari, Andrea
   Anghelone, Francesco
355.0320945
BNI 2016-576

Farina, Fatima.
Donne nelle forze armate : il servizio militare femminile in Italia e nella NATO / Fatima Farina.
Roma : Viella, 2015.
   222 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 3).
  ISBN 9788867284184 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Servizio militare - Paesi del Patto Atlantico
355.225082
BNI 2016-577



355.4 OPERAZIONI MILITARI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

The role of dual-use helicopters in the security and defence fields / edited by Alessandro
Marrone and Michele Nones. Roma : Nuova cultura, 2015.
   184 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 20).
   In testa al frontespizio: IAI, Istituto affari internazionali. 
  ISBN 9788868125363 :  € 14,50.
Soggetti:
   Difesa militare [e] Protezione civile - Impiego [degli] Elicotteri - Francia [e] Gran Bretagna [e] Italia
Altro autore:   
   Nones, Michele
   Marrone, Alessandro
   IAI
355.40944
BNI 2016-578

Cascioli, Serena.
Il volontario è una risorsa : come motivarla e gestirla al meglio / Serena Cascioli. Milano : Angeli,
2016.
   105 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891728883 :  € 15,00.
Soggetti:
   Volontariato
361.37
BNI 2016-579
Idee e movimenti comunitari : servizio sociale di comunità in Italia nel secondo dopoguerra / a
cura di Enrico Appetecchia. Roma : Viella, 2015.
   309 p. ; 21 cm.  (Collana della Società per la storia del servizio sociale, SOSTOSS ; 2).
  ISBN 9788867283835 :  € 26,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Italia - 1950-1970
Altro autore:   
   Appetecchia, Enrico
361.30945
BNI 2016-580

Equiwelfare and social innovation : an European perspective / edited by Giovanni Bertin and
Stefano Campostrini. Milano : Angeli, 2015.
   190 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 2, Ricerche ; 41).
  ISBN 9788891713247 :  € 25,00.
Soggetti:
   Welfare state - Paesi dell'Unione europea - 2008-2014
Altro autore:   
   Bertin, Giovanni
   Campostrini, Stefano
361.65094
BNI 2016-581

Olivetti Manoukian, Franca.
Oltre la crisi : cambiamenti possibili nei servizi sociosanitari / Franca Olivetti Manoukian. Milano
: Guerini, 2015.
   189 p. ; 21 cm.  (TrasFormAzioni).
  ISBN 9788862505550 :  € 15,50.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Organizzazione - Italia
362.106
BNI 2016-582
Profili di leadership medica : servant leadership, stili di direzione e performance nelle aziende
sanitarie dell'Emilia Romagna / a cura di Guido Sarchielli, Giovanni De Plato, Stefano Albertini.
Bologna : Bononia University Press, 2015.
   223 p. ; 24 cm.



362.3 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. RITARDO MENTALE

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

  ISBN 9788869230165 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Gestione - Emilia Romagna
Altro autore:   
   Sarchielli, Guido
   Albertini, Stefano <1982->
   De_Plato, Giovanni <1944->
362.10684
BNI 2016-583
Satolli, Roberto.
Zona rossa / Roberto Satolli, Gino Strada ; con la testimonianza di Fabrizio Pulvirenti. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   190 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172946 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati di Ebola - Assistenza - Sierra Leone - 2014 - Memorie
Altro autore:   
   Strada, Gino
   Pulvirenti, Fabrizio
362.19691
BNI 2016-584
Seminario internazionale di geografia medica <11. ; 2014 ; Perugia>.
Gestione della salute : undicesimo Seminario internazionale di geografia medica : (Perugia, 18-
20 dicembre 2014) / a cura di Giovanni De Santis. Perugia : Guerra, 2015.
   552 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: IGU UGI, International Geographical Union, Commission Health and the Environment;
Associazione dei geografi italiani, Gruppo di lavoro Qualità della vita, ambiente, infrastrutture sanitarie, A.Ge.I.;
Università degli studi di Perugia. In copertina: Sapienza Università di Roma. Titolo in copertina: Geografia
medica. 
  ISBN 9788855705530 :  € 120,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria
Altro autore:   
   De_Santis, Giovanni <1949->
   Sapienza Università di Roma
   UGI <unione geografica internazionale>
   Associazione dei geografi italiani : Gruppo di lavoro Qualità della vita, ambiente, infrastrutture sanitarie
   Università degli studi di Perugia
Altro titolo:
   Geografia medica
362.1
BNI 2016-585

La persona al centro : autodeterminazione, autonomia, adultità per le persone disabili / a cura
di Carlo Lepri. Milano : Angeli, 2016.
   127 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 407).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cagliari nel 2014. 
  ISBN 9788891727527 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Lepri, Carlo
362.386
BNI 2016-586

Poulain, Véronique.
Un diverso sentire / Véronique Poulain ; traduzione di Valeria Galassi. Milano : Corbaccio, 2015.
   137 p. ; 21 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Les mots qu'on ne me dit pas. 
  ISBN 9788863809923 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sordità - Memorie
Altro autore:   
   Galassi, Valeria



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

Altro titolo:
   Les mots qu'on ne me dit pas
362.42092
BNI 2016-587

Poto, Daniele.
Italia diseguale : poveri e ricchi nel Belpaese / Daniele Poto. Torino : Gruppo Abele, 2016
(stampa 2015).
   187 p. ; 17 cm.  (I ricci ; 19).
  ISBN 9788865791080 :  € 14,00.
Soggetti:
   Povertà - Italia - 2013-2015 - Inchieste giornalistiche
362.50945
BNI 2016-588

L'età della crisi nell'età della crisi / a cura di Pietro Lucisano. Roma : Nuova cultura, 2016.
   XII, 97 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/6254. 
  ISBN 9788868126254 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Assistenza sociale
Altro autore:   
   Lucisano, Pietro
362.7083
BNI 2016-589

Bambini nei guai : storie e percorsi tra i disagi dell'infanzia / Patrizia Bertoncello (ed.) ;
prefazione di Gloria Soavi. Roma : Città nuova, 2015.
   275 p. ; 21 cm.  (Prismi).
  ISBN 9788831175128 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini
Altro autore:   
   Bertoncello, Patrizia
362.76
BNI 2016-590

La gestione integrata del rischio amianto : tecnologie e modelli operativi / Enrico Brugnoli ...
[et al.]. Bari : Cacucci, 2015.
   166 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologie per l'ambiente ; 3).
  ISBN 9788866114536 :  € 22,00.
Soggetti:
   Amianto - Eliminazione [e] Trattamento
Altro autore:   
   Brugnoli, Enrico
363.1791
BNI 2016-591

Manuale del funzionario di sicurezza pubblica e di polizia giudiziaria <periodico>.
Una cultura professionale per la polizia dell'Italia liberale : antologia del Manuale del funzionario
di sicurezza pubblica e di polizia giudiziaria (1863-1912) / a cura di Nicola Labanca e Michele Di
Giorgio. Milano : UNICOPLI, 2015.
   414 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788840017952 :  € 25,00.
Soggetti:
   Manuale del funzionario di sicurezza pubblica e di polizia giudiziaria <periodico>
Altro autore:   



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

   Labanca, Nicola
   Di_Giorgio, Michele <1984->
363.205
BNI 2016-592
Roberti, Franco.
Le indagini contro il narcotraffico e il riciclaggio dei proventi illeciti / Franco Roberti, Giuseppe
Furciniti. Roma : Laurus, 2015.
   302 p. ; 24 cm.  (Forza del diritto).
  ISBN 9788880877127 :  € 38,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Indagini di polizia giudiziaria - Italia
Altro autore:   
   Furciniti, Giuseppe
363.259770945
BNI 2016-593

L'Italia e il terrorismo in casa : che fare? / a cura di Lorenzo Vidino ; [introduzione di Paolo
Magri ; intervista con il ministro dell'interno, Angelino Alfano]. Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké
; Bruxelles : European Foundation for Democracy, 2015.
   130 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898014576 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Alfano, Angelino
   Vidino, Lorenzo
363.3250945
BNI 2016-594
Terremoti, comunicazione, diritto : riflessioni sul processo alla Commissione grandi rischi / a
cura di Alessandro Amato, Andrea Cerase, Fabrizio Galadini. Milano : Angeli, 2015.
   372 p. ; 22 cm.  (La società ; 193).
  ISBN 9788891712714 :  € 35,00.
Soggetti:
   Terremoti - L'Aquila - 2009 - Previsioni - Responsabilità
Altro autore:   
   Cerase, Andrea
   Galadini, Fabrizio
   Amato, Alessandro <1958->
363.349509457111
BNI 2016-595

Casini, Lorenzo <1976->.
Ereditare il futuro : dilemmi sul patrimonio culturale / Lorenzo Casini. Bologna : Il mulino, 2016.
   224 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 836).
  ISBN 9788815260635 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione
363.69068
BNI 2016-596
De_Matteis, Fabio.
Azienda non profit e relazioni interistituzionali per il management dei sistemi territoriali / Fabio
De Matteis, Daniela Preite. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   177 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863428735 :  € 14,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Gestione - Partecipazione [degli] Enti senza scopo di lucro
Altro autore:   
   Preite, Daniela
363.6068
BNI 2016-597
Design & open source for cultural heritage : il design del patrimonio culturale fra storia,
memoria e conoscenza : l'immateriale, il virtuale, l'interattivo come materia di progetto nel



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

tempo della crisi / [a cura di] Paola Gambaro, Carlo Vannicola. Firenze : Alinea, 2015.
   287 p. : ill. ; 23 cm.
   Atti del Workshop tenuto a Genova nel 2011. 
  ISBN 9788860558404 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Gambaro, Paola <1944->
   Vannicola, Carlo
Altro titolo:
   Design [and] open source for cultural heritage
363.690285
BNI 2016-598
Di_Blasi, Alessandro <1956->.
Luogo e globo : siti storici e nuovi processi territoriali / Alessandro Di Blasi ; presentazione di
Franco Farinelli. Bologna : Patron, 2015.
   189 p. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 72).
  ISBN 9788855532976 :  € 19,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione
363.69
BNI 2016-599
Erbani, Francesco.
Pompei, Italia / Francesco Erbani. Milano : Feltrinelli, 2015.
   173 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172922 :  € 14,00.
Soggetti:
   Beni archeologici - Tutela - Pompei
363.69093772568
BNI 2016-600

Politica e gestione dell'ambiente : attori, processi, esperienze / a cura di Monica Camuffo e
Stefano Soriani. Bologna : Pàtron, 2015.
   325 p. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 71).
  ISBN 9788855532938 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Italia
Altro autore:   
   Soriani, Stefano
   Camuffo, Monica
363.700945
BNI 2016-601

Cibo e diritto : dalla Dichiarazione universale alla Carta di Milano / a cura di Marco Gestri.
Modena : Mucchi, 2015.
   135 p. ; 22 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Modena nel 2015. Testi in italiano o inglese. Segue: Appendice di
documentazione. 
  ISBN 9788870006889 :  € 13,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento - Cooperazione internazionale
Altro autore:   
   Gestri, Marco
363.8
BNI 2016-602
Food poverty food bank : aiuti alimentari e inclusione sociale / a cura di Giancarlo Rovati, Luca
Pesenti. Milano : VP, 2015.
   XVI, 164 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Sociologia).
  ISBN 9788834329917 :  € 18,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento
   Fondazione Banco alimentare
Altro autore:   



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Rovati, Giancarlo
   Pesenti, Luca
363.8
BNI 2016-603
Nutrire il pianeta? : il ruolo dell'Europa nello sviluppo economico e alimentare mondiale : atti
del Convegno, Ferrara, 23 ottobre 2015 / a cura di Paolo Borghi e Aurelio Bruzzo ; il convegno è
stato organizzato dal CDE di Ferrara nell'ambito del progetto della rete dei CDE italiani per
l'anno 2015, finanziato dalla Commissione europea, dal titolo: Anno europeo dello sviluppo
2015, il nostro mondo, la nostra dignità, il nostro futuro. Napoli : Jovene, 2016.
   X, 102 p. ; 24 cm.  (Nuovi quaderni del CDE di Ferrara / CDE, Centro di documentazione e studi sulle comunità
europee, Università degli studi di Ferrara ; 2).
  ISBN 9788824323932 :  € 24,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento - Ruolo [dell'] Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bruzzo, Aurelio
   Borghi, Paolo <1965->
   Centro di documentazione e studi sulle comunità europee
363.8
BNI 2016-604

Balloni, Augusto.
Principi di criminologia applicata : criminalità, controllo, sicurezza / Augusto Balloni, Roberta
Bisi, Raffaella Sette. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   X, 475 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813360580 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Sette, Raffaella
   Bisi, Roberta
364
BNI 2016-605

Apollonio, Andrea.
Storia della Sacra corona unita : ascesa e declino di una mafia anomala / Andrea Apollonio ;
prefazione di Enzo Ciconte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   343 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849846409 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sacra corona unita
364.106094575
BNI 2016-606
Ardita, Sebastiano.
Catania bene : storia di un modello mafioso che è diventato dominante / Sebastiano Ardita.
Milano : Mondadori, 2015.
   192 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804656395 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mafia - Catania - 1980-2013
364.10609458131
BNI 2016-607
Benigno, Francesco <1955->.
La mala setta : alle origini di mafia e camorra, 1859-1878 / Francesco Benigno. Torino : Einaudi,
2015.
   XXXVI, 403 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 62).
  ISBN 9788806224417 :  € 35,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia - 1859-1878
364.1060945
BNI 2016-608
Colaci, Anna Maria.



Vite negate : educare alla dignità consapevole / Anna Maria Colaci. Lecce : Milella, 2016.
   436 p. ; 21 cm.  (Pandemonium ; 6).
  ISBN 9788870485899.
Soggetti:
   Infanticidio - Italia - 1850-1930
364.15230945
BNI 2016-609
Currò, Placido.
L'aristocrazia del delitto : potere e rappresentazione della mafia in Sicilia : le origini (1812-1894)
/ Placido Currò. Messina : Il grano, 2015.
   406 p. ; 21 cm.  (Storia e civiltà ; 1).
  ISBN 9788899045081 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia - Sec. 19.
364.10609458
BNI 2016-610
De_Francisco, Luana.
Mafia a Nord-Est : [corruzione, riciclaggio, disastri ambientali : la prima inchiesta che mostra
che la mafia esiste anche nel profondo Nord] / Luana De Francisco, Ugo Dinello, Giampiero
Rossi. Milano : BUR Futuropassato, 2015.
   334 p. ; 20 cm.  (BUR. Futuropassato).
  ISBN 9788817080774 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia nord-orientale
Altro autore:   
   Rossi, Giampiero <1964->
   Dinello, Ugo
364.10609453
BNI 2016-611
Grieco, David.
La macchinazione : Pasolini : la verità sulla morte / David Grieco ; postfazione di Stefano
Maccioni. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   244 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817082990 :  € 18,50.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Omicidio
364.1523092
BNI 2016-612
Jennings, Andrew.
Omertà : la FIFA di Sepp Blatter, una famiglia criminale organizzata / Andrew Jennings ;
traduzione di Ilaria Katerinov. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   376 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The dirty game. 
  ISBN 9788817085076 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Effetti [della] Corruzione - Casi [:] Fédération internationale de football association - 1998-
2015
Altro autore:   
   Katerinov, Ilaria
Altro titolo:
   The dirty game
364.168
BNI 2016-613
Lucarelli, Carlo <1960->.
PPP : Pasolini, un segreto italiano / Carlo Lucarelli. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   219 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817083812 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Omicidio
364.1523092
BNI 2016-614
Mafia capitale : l'atto di accusa della procura di Roma / a cura di Gaetano Savatteri e Francesco
Grignetti. 2. ed. Roma : Melampo, 2015.
   326 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231355 :  € 14,00.



Soggetti:
   Corruzione politica - Roma - 2012-2014
Altro autore:   
   Savatteri, Gaetano
   Grignetti, Francesco
364.13230945632
BNI 2016-615
Mafie straniere in Italia : come operano, come si contrastano / a cura di Stefano Becucci,
Francesco Carchedi ; prefazione di Giuseppe Carlo marino. Milano : Angeli, 2016.
   240 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 36).
  ISBN 9788891726742 :  € 32,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
   Lotta antimafia - Cooperazione internazionale
Altro autore:   
   Carchedi, Francesco
   Becucci, Stefano
364.1060945
BNI 2016-616
Mattiello, Davide.
L'onere della prova : stragi di mafia e politica: una questione aperta / Davide Mattiello ; con un
saggio di Nando Dalla Chiesa. Milano : Melampo, 2015.
   170 p ; 21 cm.
  ISBN 9788898231393 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - 1989-1994
Altro autore:   
   Dalla_Chiesa, Nando
364.1060945
BNI 2016-617
Meluzzi, Alessandro.
Il maschio fragile : scopri il bastardo che c'è in te / Alessandro Meluzzi. Siena : Cantagalli, 2015.
   134 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868790677 :  € 15,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Psicologia
364.1555019
BNI 2016-618
Merzagora, Isabella.
Colpevoli della crisi? : psicologia e psicopatologia del criminale dal colletto bianco / Isabella
Merzagora, Guido Travaini, Ambrogio Pennati. Milano : Angeli, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (La società. 1, Saggi ; 177).
  ISBN 9788891727978 :  € 21,00.
Soggetti:
   Dirigenti - Criminalità
Altro autore:   
   Travaini, Guido
   Pennati, Ambrogio
364.168
BNI 2016-619
Palermo, Bruno.
Al posto sbagliato : storie di bambini vittime di mafia / Bruno Palermo ; prefazione: Luigi Ciotti ;
postfazione: Francesca Chiavacci. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   191 p. ; 20 cm.  (Zonafranca ; 22).
  ISBN 9788849846706 :  € 14,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Vittime [:] Bambini - Italia meridionale
364.10609457
BNI 2016-620
Viscone, Francesca.
La speranza non è una terra straniera : storie di sindaci e amministratori minacciati dalla
'ndrangheta / Francesca Viscone. Reggio Calabria : Città del sole, 2015.
   336 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873518426 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Sindaci - Lotta antimafia - Calabria
364.106094578
BNI 2016-621

Questione criminale e identità nazionale in Italia tra Otto e Novecento / a cura di Luigi Lacchè
e Monica Stronati. Macerata : EUM, 2014 (stampa 2015).
   290 p. ; 21 cm.  (EUM> storia> diritto).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Macerata nel 2011. 
  ISBN 9788860564177 :  € 16,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Italia - 1861-1910
Altro autore:   
   Lacchè, Luigi
   Stronati, Monica
364.945
BNI 2016-622

L'abolizione del manicomio criminale tra utopia e realtà / a cura di Fondazione Giovanni
Michelucci, Garante diritti dei detenuti della Toscana ; [contributi di Katia Poneti et al.]. Fiesole :
Fondazione Michelucci Press, 2015.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899210021.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici giudiziari - Montelupo Fiorentino
Altro autore:   
   Poneti, Katia
   Fondazione Giovanni Michelucci
   Toscana <Regione> : Garante diritti dei detenuti
365.46094551
BNI 2016-623
Cerbini, Francesca.
La casa di sapone : etnografia del carcere boliviano di San Pedro / Francesca Cerbini ;
traduzione di Francesca Cerbini e Lidia Donat ; prefazione di Ivo Quaranta. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   309 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 5).
   Titolo uniforme: La casa de jabón. 
  ISBN 9788857531601 :  € 24,00.
Soggetti:
   Penitenciaria Nacional San Pedro <La Paz> - Detenuti
Altro autore:   
   Donat, Lidia
Altro titolo:
   La casa de jabón
365.66098412
BNI 2016-624
Dervishi, Eglantina.
Un'esplorazione dell'empowerment in un servizio giudiziario di salute mentale / Eglantina
Dervishi. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   182 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860747167 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenuti - Assistenza psichiatrica
365.66
BNI 2016-625
Forcolin, Carla.
Mamme dentro : figli di donne recluse : testimonianze, riflessioni e proposte / Carla Forcolin. 2.
ed. Milano : Angeli, 2016.
   139 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891741097 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenute madri - Figli - Assistenza - Italia
365.430945



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

BNI 2016-626
Vatrella, Sandra.
Penitenti educati : migranti in un'etnografia carceraria / Sandra Vatrella ; prefazione di Mario
Cardano. Milano : Angeli, 2015.
   231 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 25).
  ISBN 9788891713575 :  € 26,00.
Soggetti:
   Detenuti stranieri - Educazione - Italia
365.6660945
BNI 2016-627

Guarino, Mario <1940->.
Licio Gelli : vita, misteri, scandali del capo della Loggia P2 / Mario Guarino, Fedora Raugei ;
prefazione di Paolo Bolognesi. Nuova ed. Bari : Dedalo, 2016.
   405 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 330).
  ISBN 9788822063304 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gelli, Licio
Altro autore:   
   Raugei, Fedora
366.1092
BNI 2016-628

Orsomarso, Vincenzo.
Da Labriola a Gramsci : educazione e politica nel marxismo italiano / Vincenzo Orsomarso.
Roma : Nuova cultura, 2012 (stampa 2015).
   VI, 179 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/5158. 
  ISBN 9788868125158 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Labriola, Antonio - Confronto [con] Gramsci, Antonio
370.1
BNI 2016-629

Salmeri, Stefano.
Educazione, cittadinanza e nuova paideia / Stefano Salmeri. Pisa : ETS, 2015.
   163 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 181).
  ISBN 9788846740403 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione sociale
370.115
BNI 2016-630
Sirignano, Fabrizio Manuel.
La prise de parole e le pedagogie sommerse del sud Italia : Napoli e la mensa dei bambini
proletari / Fabrizio Manuel Sirignano, Salvatore Lucchese. Napoli : Liguori, 2015.
   IX, 277 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini. Studi e ricerche storico-educative, ISSN 19720793 ; 14).
   Altra edizione: ISBN 9788820765682 (eBook). 
  ISBN 9788820765675 :  € 25,99.
Soggetti:
   Bambini poveri - Educazione - Napoli - 1970-1980
Altro autore:   
   Lucchese, Salvatore <1970->
370.1110945731
BNI 2016-631

Baruffi, Carlo Zelindo.
Giocare con le immagini : metodi e tecniche del gioco iconico e dell'immaginazione / Carlo
Zelindo Baruffi. Nuova ristampa corretta. Milano : EDUcatt, 2015.
   186 p. : ill. ; 24 cm.



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

  ISBN 9788867808267 :  € 12,00.
370.157
BNI 2016-632
Cambi, Franco <1940->.
La forza delle emozioni : per la cura di sé / Franco Cambi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   118 p. ; 22 cm.  (Ricerca).   (Scienze dell'educazione. Studi e ricerche ; 3).
  ISBN 9788863159080 :  € 15,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicopedagogia
370.1534
BNI 2016-633
Ragazzi ragazze, una relazione da costruire : la ricerca nelle scuole di Mantova / Maria Luisa De
Natale (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   231 p. ; 23 cm.  (Pedagogia degli adulti).
  ISBN 9788867602896 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Relazioni interpersonali - Educazione - Mantova - Indagini per campione
Altro autore:   
   De_Natale, Maria Luisa
370.1528
BNI 2016-634
Riccioni, Ilaria <1975->.
La percezione della sintonia dialogica / Ilaria Riccioni. Fano : Aras, 2015.
   309 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788898615612 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia educativa
   Relazioni interpersonali
370.15
BNI 2016-635

Emad, Samir Matta.
Educare valutando : la dimensione educativa del processo valutativo / Samir Matta Emad. Roma
: LAS, 2015.
   146 p. ; 24 cm .  (Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 130).
  ISBN 9788821311826 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [della] Valutazione
370.7
BNI 2016-636
Vivanet, Giuliano.
Evidence based education : per una cultura dell'efficacia didattica / Giuliano Vivanet. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   153 p. ; 23 cm.  (Manuali didattica universitaria, ISSN 24209082 ; 2).
  ISBN 9788867602933 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
370.7
BNI 2016-637

Società italiana di pedagogia.
La mia pedagogia : atti della prima Summer School Siped / Società italiana di pedagogia ; a cura
di Simonetta Ulivieri, Lorenzo Cantatore, Francesco Claudio Ugolini. Pisa : ETS, 2015.
   524 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 180).
   Tenuta a Collazzone nel 2014. 
  ISBN 9788846742742 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Italia
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
   Cantatore, Lorenzo
   Ugolini, Francesco Claudio



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

370.945
BNI 2016-638

Banda, Alessandro.
Il lamento dell'insegnante / Alessandro Banda. Milano : Guanda, 2015.
   169 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788823508460 :  € 15,00.
371.1009
BNI 2016-639
Depalo, Corsina.
Valutazione e autovalutazione di istituto : percorsi formativi e didattici / Corsina Depalo. [Bari] :
Stilo, 2015.
   151 p., [14] carte di tav. ; 21 cm.  (Mosaico. Studi e ricerche).
  ISBN 9788864791432 :  € 16,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione
371.102
BNI 2016-640
Gaspari, Patrizia.
L'insegnante specializzato al bivio : riflessioni critiche per un nuovo identikit professionale /
Patrizia Gaspari. Milano : Angeli, 2015.
   193 p. ; 23 cm.  (Diversità e inclusione ; 2).
  ISBN 9788891726612 :  € 24,00.
Soggetti:
   Insegnanti di sostegno
371.14124
BNI 2016-641

Ena, Anna Erika.
Scrittura digitale : dalla tipografia alla Rete / Anna Erika Ena. Bari : Progedit, 2015.
   XV, 119 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sull'educazione mediale).
  ISBN 9788861942714 :  € 15,00.
Soggetti:
   Redazione di testi - Insegnamento - Impiego [dei] Sistemi multimediali
371.33467
BNI 2016-642

Annino, Alessio.
Educazione e integrazione nella scuola del 21. secolo : riflessioni pedagogiche / Alessio Annino.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   214 p. ; 21 cm.  (Questioni pedagogiche e formative, ISSN 24207977 ; 3).
  ISBN 9788867602988 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Educazione [e] Integrazione scolastica - Italia
371.826912
BNI 2016-643

Cottini, Lucio.
Evidence-based education e pedagogia speciale : principi e modelli per l'inclusione / Lucio
Cottini, Annalisa Morganti. Roma : Carocci, 2015.
   346 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1003).
  ISBN 9788843076765 :  € 29,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Morganti, Annalisa
371.9046
BNI 2016-644



371.94 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON DISTURBI EMOTIVI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

Greco, Alberto <1956->.
Per una pedagogia dell'inclusione : a partire da Vygotskij / Alberto Greco. Bari : Progedit, 2015.
   159 p. ; 23 cm.  (Pedagogie).
  ISBN 9788861942752 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
371.9046
BNI 2016-645
Isidori, Maria Vittoria.
Bisogni educativi speciali (BES) : ridefinizioni concettuali e operative per una didattica inclusiva
: un'indagine esplorativa / Maria Vittoria Isidori ; presentazione di Lucia Chiappetta Cajola.
Milano : Angeli, 2016.
   109 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 5).
  ISBN 9788891728135 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica - Valutazione - Metodi
371.9046
BNI 2016-646

Show, Joyce.
Come educare il vostro bambino con amore e competenza : guida per genitori ed educatori di
bambini autistici / Joyce Show. Roma : Armando, 2015.
   477 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Teaching your child with love and skill. Traduzione di Maria Vicari. 
  ISBN 9788866777175 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Educazione
Altro titolo:
   Teaching your child with love and skill
371.94
BNI 2016-647

A scuola con i robot : innovazione didattica, sviluppo delle competenze e inclusione sociale / a
cura di Renato Grimaldi. Bologna : Il mulino, 2015.
   275 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
   In testa al frontespizio: Fondazione per la scuola Compagnia di San Paolo. 
  ISBN 9788815259271 :  € 21,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Didattica - Impiego [della] Robotica
   Alunni - Apprendimento - Valutazione
Altro autore:   
   Grimaldi, Renato
   Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo
372.1102
BNI 2016-648

Infanzie e welfare : progettare il futuro : buone pratiche tra politiche per le famiglie e servizi
educativi per l'infanzia / a cura di Giovanni Amodio, Francesco Paolo Cazzorla, Natascia Nuzzo.
Roma : Carocci, 2015.
   150 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 997).
   In testa al frontespizio: Comune di Casalecchio di Reno. 
  ISBN 9788843073481 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Ruolo [degli] Asili nido
Altro autore:   
   Amodio, Giovanni <1957->
   Cazzorla, Francesco Paolo
   Nuzzo, Natascia
   Casalecchio di Reno
372.21
BNI 2016-649



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

381 COMMERCIO

383 COMUNICAZIONI POSTALI

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

La didattica che fa bene : pratiche laboratoriali e di ricerca nella formazione universitaria / a
cura di Andrea Traverso. Milano : VP, 2015.
   XIII, 301 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834327388 :  € 26,00.
Soggetti:
   Università - Didattica
Altro autore:   
   Traverso, Andrea
378.125
BNI 2016-650

Carrión, Jorge <1976->.
Librerie : una storia di commercio e passioni / Jorge Carrión ; traduzione di Paolo Lucca. Milano :
Garzanti, 2015.
   327 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Librerías. 
  ISBN 9788811689188 :  € 18,60.
Soggetti:
   Librerie
Altro autore:   
   Lucca, Paolo
Altro titolo:
   Librerías
381.45002
BNI 2016-651
Fava, Franco A.
Le fabbriche del retail : analisi comparata tra industria e GDO nella web society / Franco A. Fava
; presentazione di Riccardo Garosci ; prefazione di Costantino Cipolla e Michele Bonazzi ;
premessa di Enrico Colla. Milano : Angeli, 2015.
   127 p. ; 23 cm.  (GS : Gusto e società. Metodi e strumenti ; 7).
  ISBN 9788891713094 :  € 16,50.
Soggetti:
   Commercio al minuto
381.1
BNI 2016-652

Ialongo, Giovanni.
Cambiamento e leadership : Giovanni Ialongo e la riforma del sistema postale italiano / a cura di
Bruno Bottiglieri ; prefazione di Franco Marini ; introduzione di Valerio Castronovo ; postfazione
di Anna Maria Furlan. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   262 p. ; 23 cm.
   Contiene una scelta di scritti di G. Ialongo. 
  ISBN 9788849845143 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poste Italiane <s.p.a.> - 1962-2013
Altro autore:   
   Bottiglieri, Bruno
383.4945
BNI 2016-653

Zambardino, Bruno.
Dal possesso all'accesso : l'industria audiovisiva ai tempi dello streaming / Bruno Zambardino.
Roma : Fondazione ente dello spettacolo, 2015.
   258 p. ; 21 cm.  (Frames).
  ISBN 9788885095762 :  € 12,90.
Soggetti:
   Audiovisivi - Produzione - Innovazione tecnologica
384.558
BNI 2016-654



385 TRASPORTI FERROVIARI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

Ravarino, Mauro.
Terzo valico : l'altra TAV : [inchiesta] / Mauro Ravarino. Roma : Round Robin, 2015.
   128 p. ; 20 cm.  (Scialuppe ; 8).
  ISBN 9788898715473 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linee ferroviarie ad alta velocità - Sistemazione - Terzo valico dei Giovi
385.094518
BNI 2016-655

Lauro, Achilleugenio.
Il navigatore : Achille Lauro una vita per mare / Achilleugenio Lauro. Milano : Mondadori, 2015.
   289 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Memorie).
  ISBN 9788891805546 :  € 17,90.
Soggetti:
   Lauro, Achille - Biografie
387.5092
BNI 2016-656

Leydi, Silvio.
Gli Annoni : conductores mercantiarum de partibus Flandrie in Italia : una famiglia milanese tra
Cinquecento e Seicento / Silvio Leydi. Milano : Brioschi, 2015.
   206 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895399966 :  € 20,00.
Soggetti:
   Merci - Trasporto - Europa - Ruolo [degli] Annoni <famiglia> - Sec. 16.-17.
388.044094521
BNI 2016-657

Soncini, Guia.
La repubblica dei cuochi / Guia Soncini. Bologna : Il mulino, 2015.
   83 p. ; 18 cm.  (Contrappunti).
  ISBN 9788815258601 :  € 8,00.
394.12
BNI 2016-658

Le cheval dans la culture médiévale / textes réunis par Bernard Andenmatten, Agostino
Paravicini Bagliani et Eva Pibiri. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XI, 386 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 69).
  ISBN 9788884506559.
Soggetti:
   Cavalli - Concezione - Medioevo
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Andenmatten, Bernard
   Pibiri, Eva
398.36996655
BNI 2016-659

Philonenko, Alexis.
Humboldt : all'alba della linguistica / Alexis Philonenko ; introduzione su diritto e linguaggio di
Ciro Palumbo. Torino : Giappichelli, 2015.
   LXXII, 219 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto
; 54).
   Titolo uniforme: Wilhelm von Humboldt, ou L'aurore de la linguistique. 
  ISBN 9788834892336 :  € 32,00.
Soggetti:



417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

   Humboldt, Wilhelm : von - Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Palumbo, Ciro
Altro titolo:
   Wilhelm von Humboldt, ou L'aurore de la linguistique
401
BNI 2016-660
Scianna, Caterina.
Biolinguistica cognitiva : modelli e prospettive filosofiche dell' integrazione semantica e
pragmatica / Caterina Scianna. Roma ; Messina : Corisco, 2015.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
  ISBN 9788898138166 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguistica pragmatica
401.41
BNI 2016-661
Sul filo del testo : in equilibrio tra enunciato e enunciazione / a cura di Massimo Palermo e Silvia
Pieroni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e culture in Europa ; 16).   (Ricerca).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2014. 
  ISBN 9788863158250 :  € 15,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Analisi strutturale - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Palermo, Massimo
   Pieroni, Silvia
401.41
BNI 2016-662

Bologna, Maria Patrizia.
Itinerari ottocenteschi tra linguistica storico-comparativa e linguistica generale / Maria Patrizia
Bologna. Roma : Il calamo, 2016.
   220 p. ; 24 cm.  (Lingue, culture e testi ; 18).
  ISBN 9788898640119 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica comparata
417.7
BNI 2016-663

Mi traduci una storia? : riflessioni sulla traduzione per l'infanzia e per ragazzi / a cura di Gloria
Bazzocchi e Raffaella Tonin. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   231 p. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 29).
  ISBN 9788869230646 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Traduzioni
Altro autore:   
   Bazzocchi, Gloria
   Tonin, Raffaella
418.02
BNI 2016-664

Otto studi di filologia per Aldo Menichetti / a cura di Paolo Gresti. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   186 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 139).
   Altra edizione: ISBN 9788863727838 (digitale). 
  ISBN 9788863727821 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
   Filologia italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Menichetti, Aldo



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

   Gresti, Paolo
440.09
BNI 2016-665

Tra filologia e storia della lingua italiana : per Franca Brambilla Ageno / a cura di Andrea
Canova. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XII, 133 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 133).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Brescia nel 2013. In appendice: Presentazione dell'edizione critica
del Convivio di Dante curata da Franca Brambilla Ageno / Domenico De Robertis. 
  ISBN 9788863727272 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ageno, Franca
Altro autore:   
   De_Robertis, Domenico
   Brambilla Ageno, Franca
   Canova, Andrea <1967->
450.92
BNI 2016-666

Balducci, Sanzio.
Sanzio Balducci, Loretta Del Tutto, Annalisa Franchi De Bellis. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2015.
   147 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Istituto di linguistica dell'Università di Urbino ; 16).
  ISBN 9788862746175 :  € 17,00.
Soggetti:
   Dialetti marchigiani - Pesaro <territorio>
Altro autore:   
   Del_Tutto, Loretta
   Franchi De Bellis, Annalisa
457.94567
BNI 2016-667
REP : Repertorio etimologico piemontese / Anna Cornagliotti direttore scientifico ; redattori
Luca Bellone ... [et al.]. Torino : Centro studi piemontesi = Ca dë studi piemontèis, 2015.
   CLXXIX p., 1620 colonne ; 29 cm.
  ISBN 9788882622404.
Soggetti:
   Dialetti piemontesi - Dizionari etimologici
Altro autore:   
   Cornagliotti, Anna
   Bellone, Luca <1978->
457.9451
BNI 2016-668

Benucci, Antonella.
Plurilinguismo, contatto e superdiversità nel contesto penitenziario italiano / Antonella Benucci,
Giulia Grosso. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   196 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
   Nome del secondo autore a pagina IV di copertina: Giulia I. Grosso. 
  ISBN 9788863159066 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [ai] Detenuti stranieri - Inchieste
Altro autore:   
   Grosso, Giulia
458.24
BNI 2016-669
Gallina, Francesca <1978->.
Le parole degli stranieri : il lessico dell'italiano parlato dagli stranieri / Francesca Gallina.
Perugia : Guerra, 2015.
   157 p. ; 24 cm +1 CD-ROM.  (I sensi della lingua. La didattica).
  ISBN 9788855705509.



478 LINGUA LATINA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

485 LINGUA GRECA CLASSICA. GRAMMATICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico - Apprendimento [da parte degli] Stranieri
458.1
BNI 2016-670
Sciuti Russi, Giovanna.
La formazione in contesto penitenziario : percorsi di lingua e insegnamento a detenuti stranieri
adulti / Giovanna Sciuti Russi, Serena Carmignani. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   190 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863158854 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [ai] Detenuti stranieri
Altro autore:   
   Carmignani, Serena
458.24
BNI 2016-671

Martínez Gázquez, José.
The attitude of the Medieval Latin translators towards the Arabic sciences / José Martínez
Gázquez. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   VIII, 213 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 75).
  ISBN 9788884506948.
Soggetti:
   Scienze - Opere [in] Lingua araba - Traduzioni latine - Sec. 9.-14.
478.02927
BNI 2016-672

Lombardi, Giulia <1967->.
Connettere il discorso : il trattato Peri syndesmōn di Apollonio Discolo : funzione e valori dei
connettori nella sintassi delle parti del discorso / Giulia Lombardi ; introduzione di Elisabetta
Cattanei. Milano : VP, 2016.
   XII, 336 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico. Studi e testi ; 141).
   Le parole Peri syndesmōn sono in caratteri greci. 
  ISBN 9788834328835 :  € 35,00.
Soggetti:
   Apollonius Dyscolus . Peri syndesmōn
485
BNI 2016-673

Paradigmi e rivoluzioni nella scienza / [scritti di] Thomas S. Kuhn, Joseph D. Sneed, Wolfgang
Stegmüller ; introduzione di Massimo Baldini. Roma : Armando, 2015.
   189 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Traduzione di Franco Voltaggio, Silvio Morigi. 
  ISBN 9788866770671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Kuhn, Thomas S.
   Sneed, Joseph D.
   Stegmüller, Wolfgang
501
BNI 2016-674

Tecnologia critica, creatività e didattica della scienza / a cura di Antonella Poce. Milano :
Angeli, 2015.
   133 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. 1, Monografie sull'educazione ; 20).
  ISBN 9788891725332 :  € 15,50.
Soggetti:
   Scienze - Divulgazione



510 MATEMATICA

Altro autore:   
   Poce, Antonella
507
BNI 2016-675

Borzacchini, Luigi.
Il computer di Kant : struttura della matematica e della logica moderne / Luigi Borzacchini ;
prefazione di Gabriele Lolli. Bari : Dedalo, 2015.
   585 p. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 163).
  ISBN 9788822002631 :  € 26,00.
Soggetti:
   Matematica - Filosofia
510.1
BNI 2016-676
Lang, Serge <1927-2005>.
La bellezza della matematica / Serge Lang ; traduzione di Maria Gherardelli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   VI, 266 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 116).
   Titolo uniforme: The beauty of doing mathematics. 
  ISBN 9788833927015 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Gherardelli, Maria
Altro titolo:
   The beauty of doing mathematics
510
BNI 2016-677
Parlangeli, Andrea.
Uno spirito puro : Ennio De Giorgi genio della matematica / Andrea Parlangeli. Lecce : Milella,
2015.
   275 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870485844 :  € 16,00.
Soggetti:
   De_Giorgi, Ennio
510.92
BNI 2016-678
Topics in mathematics, Bologna / contributi di Andrea Brini ... [et al.] ; a cura di Andrea
Bonfiglioli, Rita Fioresi, Alberto Parmeggiani. Bologna : Unione matematica italiana, 2015.
   III, 184 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni dell'Unione matematica italiana ; 55).
   Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788896336182 :  € 22,00.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Bonfiglioli, Andrea
   Fioresi, Rita
   Brini, Andrea <1954->
   Parmeggiani, Alberto
510
BNI 2016-679
Vedere la matematica... alla maniera di Mimmo Luminati / a cura di Fabrizio Broglia, Maria
Dedò, Italo Tamanini. Pisa : ETS, 2015.
   217 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Vedere la matematica. 
  ISBN 9788846742797 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matematica - Divulgazione
Altro autore:   
   Dedò, Maria
   Tamanini, Italo
   Broglia, Fabrizio
Altro titolo:
   Vedere la matematica



511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

512 ALGEBRA

513.2 OPERAZIONI ARITMETICHE

519.2 PROBABILITA

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

510
BNI 2016-680

Toth, Imre <1921-2010>.
La filosofia della matematica di Frege : una restaurazione filosofica, una controrivoluzione
scientifica / Imre Toth ; a cura di Teodosio Orlando. Macerata : Quodlibet, 2015.
   187 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Analisi filosofiche).
   Traduzione parziale di: Liberté et vérité. 
  ISBN 9788874627400 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matematica - Concezione [di] Frege, Gottlob
Altro autore:   
   Orlando, Teodosio
Altro titolo:
   Liberté et vérité
511.3
BNI 2016-681

Derbyshire, John.
L'ossessione dei numeri primi : Bernhard Riemann e il principale problema irrisolto della
matematica / John Derbyshire ; traduzione di Angela Iorio. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   403 p ; 22 cm.  (I grandi pensatori ; 112).
   Titolo uniforme: Prime obsession. 
  ISBN 9788833926568 :  € 15,00.
Soggetti:
   Congettura di Riemann
Altro autore:   
   Iorio, Angela
Altro titolo:
   Prime obsession.
512.73
BNI 2016-682

Lolli, Gabriele.
Numeri : la creazione continua della matematica / Gabriele Lolli. Torino : Bollati Boringhieri,
2015.
   138 p. ; 19 cm.  (Nuova cultura ; 303).
  ISBN 9788833926056 :  € 14,00.
Soggetti:
   Numeri
513.2
BNI 2016-683

Cocchi, Vittorio <1951->.
Camilla e le banane di Markov : dialogo su caso, necessità e criptocausalità / Vittorio Cocchi.
Firenze : Polistampa, 2015.
   163 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859615224 :  € 21,00.
519.233
BNI 2016-684

Stenico, Mauro.
La ragionevole creazione : cosmologia moderna, ideologie del 20. secolo e religione / Mauro
Stenico. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2015.
   898 p. : ill. ; 21 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino. Grenzen = Confini ; 19).
  ISBN 9788871971964 :  € 33,50.
Soggetti:
   Cosmologia - Sec. 20.



530 FISICA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

523.1
BNI 2016-685

Nicolaci, Maria.
Milla Baldo Ceolin / Maria Nicolaci. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   163 p. ; 19 cm.  (Profilo di donna ; 4).
   Nella pagina contro il frontespizio: Scienza. Altre edizioni: ISBN 9788864433196 (ePub); ISBN 9788864433202
(PDF). 
  ISBN 9788864433189 :  € 14,00.
Soggetti:
   Baldo Ceolin, Milla
530.092
BNI 2016-686

Einstein, Albert.
Relatività : esposizione divulgativa / Albert Einstein ; prefazione di Giorgio Colli ; traduzione di
Virginia Geymonat. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   192 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Über die spezielle und allgemeine Relativitätstheorie. 
  ISBN 9788833927114 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Geymonat, Virginia
Altro titolo:
   Über die spezielle und allgemeine Relativitätstheorie
530.11
BNI 2016-687

Howard, Don.
Anche Einstein gioca a dadi : la lunga lotta con la meccanica quantistica / Don Howard ;
introduzione, traduzione e note di Giuseppe Bomprezzi, Vincenzo Fano e Isabella Tassani. Roma
: Carocci, 2015.
   319 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 202).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788843069965 :  € 26,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Interpretazione [di] Einstein, Albert
Altro autore:   
   Bomprezzi, Giuseppe
   Fano, Vincenzo <1960->
   Tassani, Isabella
530.12
BNI 2016-688

Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Ion traps for tomorrowʼs applications : proceedings of the International school of physics Enrico
Fermi : course 189 : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 22-30 July 2013 / edited by M.
Knoop, I. Marzoli and G. Morigi directors of the course = [Trappole ioniche per le applicazioni di
domani : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 189. corso : Varenna sul
Lago di Como, Villa Monastero, 22-30 luglio 2013 / a cura di M. Knoop, I. Marzoli e G. Morigi
direttori del corso]. Bologna : Società italiana di fisica ; Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2015.
   XV, 292 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. Altra edizione: ISBN 9781614995265 (digitale). 
  ISBN 9781614995258 (IOS Press).
  ISBN 9788874380930 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Ioni pesanti



551.21 VULCANI

553.7 ACQUE

Altro autore:   
   Knoop, Martina
   Morigi, Giovanna
   Marzoli, Ilaria
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Trappole ioniche per le applicazioni di domani
539.7234
BNI 2016-689

Alfano, Giovanni Battista.
Il Vesuvio e le sue eruzioni : dagli appunti lasciati dagli autori / Giovan Battista Alfano, Antonio
Parascandola ; a cura di Corrado Buondonno ; con il commento di Giuseppe Luongo. Napoli :
Doppiavoce, 2015.
   462 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788889972533 :  € 40,00.
Soggetti:
   Vesuvio <vulcano> - Eruzioni vulcaniche - Storia - Fonti
Altro autore:   
   Parascandola, Antonio
   Luongo, Giuseppe <1938->
   Buondonno, Corrado
551.21094573
BNI 2016-690

Aquae : un lemmario in libertà : civiltà, cultura, tecnologia dell'acqua / a cura di Davide
Rampello. Venezia : Marsilio, 2015.
   109 p. : ill. ; 19 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831722315.
Soggetti:
   Acqua
Altro autore:   
   Rampello, Davide
553.7
BNI 2016-691
Aquae : lemmas at large : civilization, culture and technology of water / edited by Davide
Rampello. Venezia : Marsilio, 2015.
   109 p. : ill. ; 19 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831722322.
Soggetti:
   Acqua
Altro autore:   
   Rampello, Davide
553.7
BNI 2016-692
Jha, Alok.
Il libro dell'acqua : la storia straordinaria della più ordinaria delle sostanze / Alok Jha ; traduzione
di Luigi Civalleri. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   372 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 36).
   Titolo uniforme: The water book. 
  ISBN 9788833925394 :  € 24,00.
Soggetti:
   Acqua
Altro autore:   
   Civalleri, Luigi
Altro titolo:
   The water book
553.7
BNI 2016-693
Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Water : proceedings of the International school of physics Enrico Fermi : fundamentals as the



567.9 RETTILI FOSSILI

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

571.7 CONTROLLO BIOLOGICO E SECREZIONI

basis for understanding the environment and promoting technology : course 187 : Varenna on
Lake Como, Villa Monastero, 8-13 July 2013 / edited by P. G. Debenedetti and M. A. Ricci
directors of the course and F. Bruni = [Acqua : le sue proprietà fondamentali per la
comprensione dell'ambiente e lo sviluppo tecnologico : rendiconti della Scuola internazionale di
fisica Enrico Fermi : 187. corso : Varenna sul Lago di Como, Villa Monastero, 8-13 luglio 2013 / a
cura di P. G. Debenedetti e M. A. Ricci direttori del corso e di F. Bruni]. Bologna : Società italiana
di fisica ; Amsterdam [etc.] : IOS Press, 2015.
   XIII, 245 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in inglese.
Altra edizione: ISBN 9781614995074 (digitale). 
  ISBN 9781614995067 (IOS Press).
  ISBN 9788874380923 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Acqua - Proprietà fisiche
Altro autore:   
   Bruni, Fabio <1962->
   Ricci, Maria Antonietta <1951->
   Debenedetti, Pablo G.
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Acqua
553.7
BNI 2016-694

Lockley, M. G.
Sulle tracce dei dinosauri : esplorazioni di un mondo perduto / Martin Lockley ; prefazione di
Giuseppe Leonardi ; traduzione di Simonetta Frediani. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri,
2015.
   XIII, 296 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Tracking dinosaurs. 
  ISBN 9788833926285 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dinosauri
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   Tracking dinosaurs
567.9
BNI 2016-695

Descrivere e interpretare il vivente / Alessandro Minelli (a cura di). Roma : Armando, 2015.
   223 p. ; 20 cm.  (I quaderni della Associazione Francesco Barone).
  ISBN 9788866779957 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biologia - Teorie
Altro autore:   
   Minelli, Alessandro <1948->
570.1
BNI 2016-696

Roenneberg, Till.
Che ora fai? : vita quotidiana, cronotipi e jet lag sociale / Till Roenneberg. Bari : Dedalo, 2015.
   260 p. ; 21 cm.  (La scienza è facile).
   Titolo uniforme: Internal time. Traduzione di Valentina Chiesa. 
  ISBN 9788822068590 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bioritmi
Altro titolo:
   Internal time
571.77
BNI 2016-697



576.8 EVOLUZIONE

579.8 ALGHE

580 PIANTE

584 MONOCOTILEDONI

Leakey, Richard E.
La sesta estinzione : la vita sulla terra e il futuro del genere umano / Richard Leakey e Roger
Lewin ; traduzione di Isabella C. Blum. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   302 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 118).
   Titolo uniforme: The sixth extinction. 
  ISBN 9788833927039 :  € 14,00.
Soggetti:
   Specie - Estinzione
Altro autore:   
   Lewin, Roger
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   The sixth extinction
576.84
BNI 2016-698
Pano Alamán, Ana.
Tradurre un classico della scienza : traduzioni e ritraduzioni dell'Origin of species di Charles
Darwin in Francia, Italia e Spagna / Ana Pano Alamán, Fabio Regattin. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   373 p. ; 21 cm.  (Rizomatica, ISSN 22838902 ; 6).
  ISBN 9788869230479 :  € 25,00.
Soggetti:
   Darwin, Charles . The origin of species - Traduzioni
Altro autore:   
   Regattin, Fabio
576.82
BNI 2016-699

Guía de las macroalgas y fanerógamas marinas del Mediterráneo occidental <in
italiano>.
Alghe e fanerogame marine del Mediterraneo occidentale / Conxi Rodríguez-Prieto ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Egidio Trainito. Cornaredo : Il castello, 2015.
   656 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Alghe e fanerogame del Mediterraneo. 
  ISBN 9788865206492 :  € 49,00.
Soggetti:
   Alghe marine - Mare Mediterraneo occidentale
   Fanerogame marine - Mare Mediterraneo occidentale
Altro autore:   
   Trainito, Egidio
   Rodríguez-Prieto, Conxi
Altro titolo:
   Alghe e fanerogame del Mediterraneo
579.8177
BNI 2016-700

Dalla foglia al folio : un erbario figurato del 16. secolo e il suo contesto / [a cura di] Raffaella
Bruzzone. [Genova] : Sagep, 2015.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare e trascrizione del manoscritto 95 conservato presso il Museo contadino di Cassego. 
  ISBN 9788863733570 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Bruzzone, Raffaella
580.222
BNI 2016-701

GIROS.
Orchidee d'Italia : guida alle orchidee spontanee / GIROS, Gruppo italiano per la ricerca sulle
orchidee spontanee. 2. ed. Cornaredo : Il castello, 2016.



591.945 ANIMALI. ITALIA

598 UCCELLI

599.9 HOMINIDI HOMO SAPIENS

601 TECNOLOGIA (SCIENZE APPLICATE). FILOSOFIA E TEORIA

   368 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: 2. ed. interamente aggiornata. 
  ISBN 9788865208014 :  € 24,00.
Soggetti:
   Orchidee - Italia
584.40945
BNI 2016-702

Fauna d'Italia / sotto gli auspici dell'Accademia nazionale italiana di entomologia e dell'Unione
zoologica italiana. Bologna ; [poi] Milano : Calderini.
   volumi ; 25 cm.
   50: Marine rotifera / a cura di Willem H. De Smet ... [et al.]. Bologna : Calderini, 2015. XI, 252 p. : ill. ; 25
cm. ISBN 9788850654901 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fauna - Italia
Altro autore:
   De_Smet, Willem H.
591.945
BNI 2016-703
Fauna d'Italia / sotto gli auspici dell'Accademia nazionale italiana di entomologia e dell'Unione
zoologica italiana. Bologna ; [poi] Milano : Calderini.
   volumi ; 25 cm.
   49: Mammalia. 4, Cetacea / a cura di Luigi Cagnolaro ... [et al.] ; illustrazioni di Massimo Demma. Milano :
Calderini, 2015. XIII, 375 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788850654475 :  € 50,00.
Soggetti:
   Fauna - Italia
Altro autore:
   Cagnolaro, Luigi
591.945
BNI 2016-704

Berthold, Peter <1939->.
La migrazione degli uccelli : genetica, evoluzione, comportamento, ecologia / Peter Berthold ;
traduzione di Clemente Manenti. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   387 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Vogelzug. 
  ISBN 9788833926933 :  € 25,00.
Soggetti:
   Uccelli - Migrazioni
Altro autore:   
   Manenti, Clemente
Altro titolo:
   Vogelzug.
598.1568
BNI 2016-705

Licata, Marta.
Questioni emergenti in osteoarcheologia : studio su un campione osteologico della Lombardia
Nord-Occidentale / Marta Licata. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 333).
  ISBN 9788857532530 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resti scheletrici - Varese <Provincia> - Sec. 8.-18. - Paleopatologia
599.947
BNI 2016-706

Costa, Mario <1936->.
Dopo la tecnica : dal chopper alle similcose / Mario Costa ; seguito da: Il sublime tecnologico:
trent'anni dopo. Napoli : Liguori, 2015.
   X, 153 p. ; 20 cm.  (Script. Filosofia, etica, politica).
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610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI
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610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Il sublime tecnologico, dello stesso autore. Altra edizione: ISBN 9788820765835 (eBook). 
  ISBN 9788820765828 :  € 14,99.
Soggetti:
   Tecnologie - Filosofia
601
BNI 2016-707

Ibn Buṭlān, al-Muẖtār Ibn-al-Ḥasan.
Taccuinum sanitatis / composuit Elbutasse Elmutar filius Hahaldim filii Buctilam medici de
Baldach m. Perugia : Fabbri, 2015.
   [44] carte ; 32 cm + 1 volume.
   Titolo uniforme: Taqwīm al-ṣiḥḥa. Riproduzione facsimilare del manoscritto 9 conservato presso la Biblioteca
comunale di Bevagna. In custodia.
   Il Tacuinum sanitatis di Bevagna : un prontuario medico del 14. secolo / a cura di Maurizio Tuliani. Perugia :
Fabbri, 2015. 230 p. ; 32 cm. ISBN 9788867780525 :  € 49,00.
Soggetti:
   Medicina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Tuliani, Maurizio
Altro titolo:
   Tacuinum sanitatis
610
BNI 2016-708

Ten minutes for the family <in italiano>.
Dieci minuti per la famiglia : interventi sistemici in medicina di base / Eia Asen ... [et al.] ;
edizione italiana a cura di Gabriella Caiani e Piero Muraro. Milano : Cortina, 2015.
   XXV, 243 p. ; 24 cm.
   Traduzione di Sandra Zucchini. 
  ISBN 9788860307415 :  € 27,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Muraro, Piero
   Asen, Eia
   Caiani, Gabriella
610.696
BNI 2016-709

La professione infermieristica nella web society : dilemmi e prospettive / a cura di Linda
Lombi, Alessandro Stievano. Milano : Angeli, 2016.
   239 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 40).
  ISBN 9788891729187 :  € 30,00.
Soggetti:
   Infermieri - Professione
Altro autore:   
   Stievano, Alessandro
   Lombi, Linda
610.73069
BNI 2016-710

Bombaci, Nunzio.
Per una medicina dialogica : Juan Rof Carballo, scienziato e filosofo / Nunzio Bombaci. Napoli ;
Salerno : Orthotes, 2015.
   258 p. ; 21 cm.  (Studia humaniora ; 13).
  ISBN 9788897806875 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Teorie [di] Rof Carballo, Juan
610.92
BNI 2016-711



612.2 FISIOLOGIA UMANA. RESPIRAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

Celaschi, Massimiliano.
Da Girolamo Ruscelli a Alessio Piemontese : i Secreti in Italia e in Europa dal Cinque al
Settecento / Massimiliano Celaschi, Antonella Gregori. Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   441 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 49. Nuova serie ; 13).
   In appendice: Le ricette delle edizioni italiane dei Secreti, di G. Ruscelli. 
  ISBN 9788882473631 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ruscelli, Girolamo . Secreti del reverendo donno Alessio piemontese
Altro autore:   
   Gregori, Antonella
   Ruscelli, Girolamo
610.92
BNI 2016-712
Dorella, Mauro.
Incident report : la complicata vita di un medico udinese nel primo '800 : Francesco Maria
Marcolini / Mauro Dorella. Pasian di Prato : Campanotto, 2015.
   263 p. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 352).
   Con il testo Sulle complicazioni della vaccina, di F. M. Marcolini. Segue: Documenti. 
  ISBN 9788845614569 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marcolini, Francesco Maria
610.92
BNI 2016-713
Società italiana di storia della medicina.
I labirinti della medicina : atti del 50. Congresso nazionale della Società italiana di storia della
medicina : Palermo, 2-4 ottobre 2014 : volume collettaneo. [Palermo] : Zacco pittographiae,
2015.
   461 p. : ill. ; 24 cm .
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788894582338.
Soggetti:
   Medicina - Storia - Atti di congressi
610.9
BNI 2016-714

Alberti, Giampietro.
Rivalutazione della ginnastica respiratoria a scuola : proposte didattiche e progetti di studio per
la rivalutazione dell'esercizio respiratorio / Giampietro Alberti. Milano : Angeli, 2016.
   114 p. : ill. ; 23 cm.  (MESP : movement education & sport pedagogy. Strumenti ; 2).
  ISBN 9788891727121 :  € 16,00.
Soggetti:
   Respirazione - Tecnica
612.2
BNI 2016-715

Danesi, Marcel.
Il cervello in aula! : neurolinguistica e didattica per le lingue / Marcel Danesi. 2. ed. aggiornata e
ampliata. Perugia : Guerra, 2015.
   192 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855705561.
Soggetti:
   Linguaggio - Fisiologia
612.82336
BNI 2016-716

Groopman, Jerome.
Cosa è giusto per te : prendere decisioni consapevoli sulla propria salute / Jerome Groopman e
Pamela Hartzband. Milano : Mondadori, 2015.
   272 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Your medical mind. Traduzione di Annamaria Biavasco, Valentina Guani. 



614.1 MEDICINA LEGALE

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615.5 TERAPEUTICA

  ISBN 9788804657217 :  € 20,00.
Soggetti:
   Salute - Psicologia
Altro autore:   
   Hartzband, Pamela
Altro titolo:
   Your medical mind
613.019
BNI 2016-717

Fornari, Ugo <1939->.
Trattato di psichiatria forense / Ugo Fornari. 6. ed. Torino : UTET giuridica, 2015.
   XXII, 1109 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859813330 :  € 88,00.
Soggetti:
   Psichiatria forense
614.15
BNI 2016-718
Lanotte, Anita.
Il minore nelle valutazioni cliniche e giudiziarie : metodi e strumenti per l'accertamento della
personalità del minore / Anita Lanotte. Roma : EUR, 2015.
   204 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ceipa, Centro studi psicologia applicata, Istituto di formazione e ricerca scientifica,
Sezione di psicologia giuridica e psicopatologia forense. 
  ISBN 9788860222817 :  € 25,00.
Soggetti:
   Minori - Personalità - Disturbi - Valutazione medico-legale
614.15
BNI 2016-719

Volpi, Roberto.
Dall'AIDS a Ebola : virus ed epidemie al tempo della globalizzazione / Roberto Volpi. Milano : VP,
2015.
   91 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834329597 :  € 10,00.
Soggetti:
   Epidemie - 2000-2015
614.4
BNI 2016-720

Geddes da Filicaia, Costanza.
Peste : il flagello di Dio fra letteratura e scienza / Costanza Geddes da Filicaia, Marco Geddes da
Filicaia ; presentazione di Enrico Ghidetti. Firenze : Polistampa, 2015.
   XVI, 618 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di medicina e storia ; 13).
  ISBN 9788859615019 :  € 32,00.
Soggetti:
   Peste - Epidemie - Storia
Altro autore:   
   Geddes da Filicaia, Marco
614.573209
BNI 2016-721

Chironna, Maria.
Medici o ciarlatani? : l'omeopatia nel Regno delle Due Sicilie, dal 1822 al 1860 / Maria Chironna.
Milano : Angeli, 2016.
   224 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 119).
  ISBN 9788891709844 :  € 26,00.
Soggetti:
   Omeopatia - Diffusione - Due Sicilie <Regno>



616 MALATTIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

615.53209457
BNI 2016-722
Tozzi, Paolo <1977->.
I cinque modelli osteopatici : razionale, applicazione, integrazione : dalla tradizione
all'innovazione per un'osteopatia incentrata sulla persona / Paolo Tozzi, Christian Lunghi,
Giampiero Fusco. Milano : Edra, 2015.
   XVI, 362 p. : ill. ; 28 cm.
   Altra edizione: ISBN ISBN 9788821441172 (digitale). 
  ISBN 9788821441165 :  € 59,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Lunghi, Christian
   Fusco, Giampiero <1979->
615.533
BNI 2016-723

Davis, Daniel M.
Il gene della compatibilità : come il nostro corpo combatte le malattie, attira gli altri e definisce
se stesso / Daniel M. Davis ; traduzione di Allegra Panini. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   282 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The compatibility gene. 
  ISBN 9788833927268 :  € 23,00.
Soggetti:
   Genetica medica
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   The compatibility gene
616.042
BNI 2016-724
Trattato di medicina interna / fondato da Paolo Larizza. Padova : Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Vol. 4, tomo 2: Malattie da agenti fisici, chimici e ambientali; capitoli panoramici su malattie dermatologiche,
oculari e otorinolaringoiatriche. Padova : Piccin, 2015. XII, 528 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788829926978 :  € 135,00.
Soggetti:
   Medicina interna
Altro autore:
   Larizza, Paolo
616
BNI 2016-725

Massachusetts General Hospital.
Manuale di terapia intensiva del Massachusetts General Hospital / senior editor: Luca M.
Bigatello ; associate editors: Hasan B. Alam ... [et al.]. 1. ed. italiana / a cura di Andrea De
Gasperi ; traduzione della 5. ed. orig. [Milano etc.] : Springer, 2015.
   XXVII, 687 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Critical care handbook of the Massachusetts General Hospital. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788847057609 :  € 65,00.
Soggetti:
   Terapia intensiva
Altro autore:   
   Alam, Hasan B.
   De_Gasperi, Andrea <1952->
   Bigatello, Luca M.
Altro titolo:
   Critical care handbook of the Massachusetts General Hospital
616.028
BNI 2016-726

Hematologic problems in the critically ill / Giorgio Berlot, Gabriele Pozzato editors. Milan [etc.]



616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

: Springer, 2015.
   147 p. ; 19 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053014 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5301-4. 
  ISBN 9788847053007.
Soggetti:
   Terapia intensiva - Complicanze ematologiche
Altro autore:   
   Berlot, Giorgio
   Pozzato, Gabriele
616.15
BNI 2016-727
Walraven, Gail.
Aritmie cardiache : le basi indispensabili per l'interpretazione / Gail Walraven. Prima edizione
italiana sulla settima di lingua inglese / a cura di Maurizio Chiaranda. Padova : Piccin, 2015.
   XXII, 615 p., [8] carte di tav. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Basic arrhythmias. In copertina: Con ECG a 12 derivazioni. 
  ISBN 9788829927302 :  € 50,00.
Soggetti:
   Aritmia cardiaca - Elettrocardiogrammi
Altro autore:   
   Chiaranda, Maurizio
Altro titolo:
   Basic arrhythmias
616.12807547
BNI 2016-728

Manuale di fisiopatologia respiratoria / a cura di Isa Cerveri e Andrea Rossi. Milano : AIPO
ricerche ; Pisa : Pacini, 2015.
   272 p. ; 25 cm.
   In copertina: AIPO, Associazione italiana pneumologici ospedalieri . 
  ISBN 9788863158014 (Pacini) :  € 30,00.
Soggetti:
   Respirazione - Fisiopatologia
   Ventilazione polmonare
Altro autore:   
   Rossi, Andrea <1948 ->
   Cerveri, Isa
   AIPO
616.2
BNI 2016-729

Primary, secondary and tertiary hyperparathyroidism : diagnostic and therapeutic updates /
Guido Gasparri, Michele Camandona, Nicola Palestini editors ; foreword by Francesco Corcione.
Milan [etc.] : Springer ; Roma : Società italiana di chirurgia, 2015.
   XIV, 236 p. : ill. ; 24 cm.  (Updates in surgery).
   Altra edizione: ISBN 9788847057586 (e-Book). DOI: 10.1007/9788847057586. 
  ISBN 9788847057586 (Springer).
Soggetti:
   Iperparatiroidismo
Altro autore:   
   Gasparri, Guido
   Camandona, Michele <1952->
   Palestini, Nicola
616.445
BNI 2016-730

Pasini, Willy.
Nuove armi per superare l'infertilità : aspetti medici, psicologici, sessuologici e legislativi nel
mondo e in Italia / Willy Pasini, Giuseppe Mori ; con un racconto di Gaetano Giovi. Milano :
Angeli, 2015.



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

   126 p. ; 23 cm.  (Psicosessuologia ; 15).
  ISBN 9788891712721 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sterilità - Terapia
Altro autore:   
   Mori, Giuseppe <1951->
   Giovi, Gaetano
616.69206
BNI 2016-731

Leone, Enzo <1960->.
La patonevrosi : psiche e malattia : crisi esistenziali e dipendenza nel bisogno / Enzo Leone.
Milano : Angeli, 2016.
   154 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 262).
  ISBN 9788891727879 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nevrosi
616.852
BNI 2016-732
Mengheri, Mario.
Percorsi junghiani di vita e di cura : riflessioni cliniche su narcisismo e anoressia / Mario
Mengheri. Milano : Angeli, 2016.
   221 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 269).
  ISBN 9788891729521 :  € 29,00.
Soggetti:
   Anoressia [e] Narcisismo - Casi clinici - Psicanalisi
616.8526209
BNI 2016-733
Treasure, Janet.
La cura collaborativa nei disturbi alimentari : guida per il clinico : il nuovo metodo Maudsley /
Janet Treasure, Ulrike Schmidt, Pam Macdonald ; edizione italiana a cura di Maria Grazia
Martinetti, Maria Cristina Stefanini. Firenze : SEID, 2015.
   XXI, 356 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The clinician's guide to collaborative caring in eating disorders. Con la collaborazione di vari. 
  ISBN 9788889473542 :  € 43,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia - Ruolo [delle] Famiglie
Altro autore:   
   Schmidt, Ulrike
   Macdonald, Pam
   Martinetti, Maria Grazia
   Stefanini, Maria Cristina
Altro titolo:
   The clinician's guide to collaborative caring in eating disorders <in italiano>
616.852606
BNI 2016-734

Akhtar, Salman.
L'ascolto psicoanalitico : metodi, limiti, innovazioni / Salman Akhtar. Roma : Astrolabio, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Psychoanalytic listening. Traduzione di Luciana Baldaccini Riommi. 
  ISBN 9788834016848 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   Psychoanalytic listening
616.8917
BNI 2016-735
Black, Donald W.
DSM-5 guidebook / Donald W. Black, Jon E. Grant ; edizione italiana a cura di Alessandro
Zennaro. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XXVII, 592 p. ; 24 cm.



   Titolo uniforme: DSM-5 guidebook. Traduzione di Massimo Simone. 
  ISBN 9788860306661 :  € 58,00.
Soggetti:
   Diagnosi psichiatrica
Altro autore:   
   Grant, Jon E.
   Zennaro, Alessandro
Altro titolo:
   DSM-5 guidebook
616.89075
BNI 2016-736
First, Michael B.
DSM-5 diagnosi differenziale / Michael B. First. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XI, 339 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: DSM-5 handbook of differential diagnosis. Traduzione di Maria Paola Nazzaro. 
  ISBN 9788860306654 :  € 49,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Diagnosi differenziale
Altro titolo:
   DSM-5 handbook of differential diagnosis
616.89075
BNI 2016-737
Il gruppo come strumento formativo per il lavoro psicoterapeutico : Cesare Freddi e gli studenti
di Area G / a cura di Giovanna Cantarella, Giulio Gasca. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 66).
  ISBN 9788857533629 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Gasca, Giulio
   Cantarella, Giovanna <1938->
616.89152
BNI 2016-738
La_Spina, Franco.
Il buio oltre il pensiero : psicopatologia dell'esistenza / Franco La Spina. Milano : Angeli, 2016.
   155 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 265).
  ISBN 9788891728487 :  € 21,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali
616.89
BNI 2016-739
Lucantoni, Cinzia.
Il filo di Arianna : il posto della scrittura nella psicoanalisi / Cinzia Lucantoni e Paola Catarci.
Milano : Angeli, 2016.
   141 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 3, Temi di psicoanalisi applicata ; 12).
  ISBN 9788891729422 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Ruolo della Scrittura
Altro autore:   
   Catarci, Paola
616.8917
BNI 2016-740
Polacco, Mauro.
Psicoterapia quasi senza parole : le relazioni di aiuto e le neuroscienze / Mauro Polacco. Roma :
Armando, 2015.
   79 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788866779667 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2016-741
Roder, Volker.
INT : terapia neurocognitiva integrata nel trattamento della schizofrenia / Volker Roder, Daniel
R. Müller ; edizione italiana a cura di Antonio Vita, Margherita Comazzi. Milano : Springer, 2015.
   XVIII, 313 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: INT. Traduzione di Antonio Francomano, M. Comazzi. Altra edizione: ISBN 9788847057357



616.9 ALTRE MALATTIE

(eBook). In copertina: Extras online. DOI: 10.1007/978-88-470-5735-7. 
  ISBN 9788847057340 :  € 42,99.
Soggetti:
   Schizofrenia - Psicoterapia
Altro autore:   
   Müller, Daniel R.
   Vita, Antonio
   Comazzi, Margherita
Altro titolo:
   INT
616.8980651
BNI 2016-742
Salzberger-Wittenberg, Isca.
Sulla fine e sull'inizio / Isca Salzberger-Wittenberg. Roma : Astrolabio, 2015.
   201 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Experiencing endings and beginnings. Traduzione di Luciana Baldaccini Riommi. 
  ISBN 9788834016862 :  € 21,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro titolo:
   Experiencing endings and beginnings
616.8914
BNI 2016-743
Tarantino, Francesco <1954->.
Con il cuore e con la mente : per una prospettiva fenomenologica nelle psicoterapie / Francesco
Tarantino ; prefazione di Antonio Godino ; presentazione di Lorenzo Calvi. Lecce ; Milella, 2015.
   159 p. ; 24 cm.  (Orizzonti di psicologia ; 6).
  ISBN 9788870485769.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2016-744
Turner, Barbara A.
Manuale di terapia del gioco della sabbia / Barbara A. Turner ; traduzione di Mariella Saletti.
Trento : Edizioni del Faro, 2015.
   814 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The handbook of sandplay therapy. 
  ISBN 9788865373910 :  € 34,00.
Soggetti:
   Terapia del gioco della sabbia
Altro autore:   
   Saletti, Mariella
Altro titolo:
   The handbook of sandplay therapy
616.891653
BNI 2016-745
Vigna, Maria Gemma.
Cercando l'anima smarrita : il sussurro dello spirito / Maria Gemma Vigna. Roma : Armando,
2015.
   254 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788866779988 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2016-746

Alessio, Lorenzo.
Trattato di medicina del lavoro / L. Alessio, G. Franco, F. Tomei ; presentazione di Francesco
Saverio Violante. Padova : Piccin, 2015.
   2 volumi ; 28 cm. ISBN 9788829927081.
   Vol. 1 / L. Alessio, G. Franco, F. Tomei. Padova : Piccin, 2015. XXXV, 636 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Medicina del lavoro
Altro autore:



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.6 ODONTOIATRIA

   Franco, G. <Giuliano>
   Tomei, Francesco <1944->
616.9803
BNI 2016-747
Alessio, Lorenzo.
Trattato di medicina del lavoro / L. Alessio, G. Franco, F. Tomei ; presentazione di Francesco
Saverio Violante. Padova : Piccin, 2015.
   2 volumi ; 28 cm. ISBN 9788829927081.
   Vol. 2 / L. Alessio, G. Franco, F. Tomei. Padova : Piccin, 2015. XXI, 639-2021 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Medicina del lavoro
Altro autore:
   Franco, G. <Giuliano>
   Tomei, Francesco <1944->
616.9803
BNI 2016-748

Hemangiomas and vascular malformations : an atlas of diagnosis and treatment / Raul
Mattassi, Dirk A. Loose, Massimo Vaghi editors ; foreword by J. Leonel Villavicencio. 2. ed.
Milano [etc.] : Springer, 2015.
   XXIII, 485 p. : ill. ; 26 cm.
   Con errata corrige. Altra ed.: ISBN 9788847056732 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5673-2. 
  ISBN 9788847056725.
Soggetti:
   Emangiomi
   Vasi sanguigni - Malformazioni
Altro autore:   
   Mattassi, Raul
   Loose, Dirk A.
   Vaghi, Massimo
616.99313
BNI 2016-749

Santini, Luca <1973->.
Defibrillatore automatico impiantabile / Luca Santini, Massimo Santini. Torino : Minerva medica,
2016.
   X, 470 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788877118547.
Soggetti:
   Defibrillatori cardiaci impiantabili
Altro autore:   
   Santini, Massimo <1945->
617.4120645
BNI 2016-750
Stimolare il cervello : manuale di stimolazione cerebrale non invasiva / a cura di Nadia
Bolognini e Giuseppe Vallar. Bologna : Il mulino, 2015.
   224 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari. Psicologia).
  ISBN 9788815259035 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cervello - Elettrostimolazione
Altro autore:   
   Vallar, Giuseppe
   Bolognini, Nadia
617.4810645
BNI 2016-751

Chirurgia odontostomatologica / coordinamento editoriale a cura di Carmen Mortellaro e
Susanna Annibali. Torino : Minerva medica, 2015.
   XI, 381 p. : ill. ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: SIdCO, Società italiana di chirurgia odontostomatologica. 
  ISBN 9788877117854.



618.3 MALATTIE E COMPLICAZIONI DELLA GRAVIDANZA

618.92 PEDIATRIA

Soggetti:
   Bocca [e] Denti - Chirurgia
Altro autore:   
   Annibali, Susanna
   Mortellaro, Carmen
   Società italiana di chirurgia odontostomatologica
617.605
BNI 2016-752
Manfredini, Daniele.
Il bruxismo nella clinica odontoiatrica / Daniele Manfredini ; [co-autori: M. B. Bucci et al.]. Rho :
Quintessenza, 2015.
   XII, 298 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 8874920210 :  € 129,00.
  ISBN 9788874920211.
Soggetti:
   Bruxismo
Altro autore:   
   Bucci, M. B.
617.6
BNI 2016-753

Dell'Edera, Domenico.
Trombofilia in ostetricia e ginecologia / Domenico Dell'Edera, Maurizio Margaglione, Antonio
Novelli. Roma : Verduci, 2015.
   XII, 188 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 8876209085.
  ISBN 9788876209086.
Soggetti:
   Gravidanza - Coagulazione del sangue - Alterazioni
Altro autore:   
   Margaglione, Maurizio
   Novelli, Antonio <1969->
618.3261
BNI 2016-754

Disforia di genere in età evolutiva : sostenere la ricerca dell'identità di genere nell'infanzia e
nell'adolescenza / a cura di Laura Rigobello, Francesca Gamba. Milano : Angeli, 2016.
   201 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 260).
  ISBN 9788891727725 :  € 26,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi dell'identità di genere
Altro autore:   
   Rigobello, Laura
   Gamba, Francesca <1977->
618.928583
BNI 2016-755
Montecchi, Francesco.
I figli nelle separazioni conflittuali e nella (cosiddetta) PAS (sindrome di alienazione genitoriale) :
massacro psicologico e possibilità di riparazione / Francesco Montecchi. 2. ed. Milano : Angeli,
2016.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 240).
  ISBN 9788891729101 :  € 22,00.
Soggetti:
   Divorziati - Figli - Maltrattamenti in famiglia - Psicologia clinica
618.9289
BNI 2016-756
La nascita rubata : le origini del pensiero violento sulla donna e sul bambino / a cura di
Ludovica Costantino. Napoli : Liguori, 2015.
   261 p. ; 24 cm.  (Domini. Fil rouge, ISSN 19720653 ; 24).
   Altra edizione: ISBN 9788820764364 (eBook). 
  ISBN 9788820764357 :  € 24,99.
Soggetti:
   Bambini - Traumi psichici - Psicanalisi



620.1 INGEGNERIA MECCANICA E MATERIALI

623.8 INGEGNERIA NAVALE E SCIENZA NAUTICA

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

Altro autore:   
   Costantino, Ludovica
618.9285210651
BNI 2016-757

A.I.P.T.
Atti 20. Convegno A.I.P.T. : Terni, 26 settembre 2014 / AIPT, Associazione italiana proprietà
termofisiche ; a cura di Elena Campagnoli, Alberto Muscio. [Terni] : Dipartimento di ingegneria
industriale, Università di Perugia, Polo didattico di Terni ; Roma : UniversItalia, 2015.
   V, 140 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788865078433 (UniversItalia).
Soggetti:
   Materiali - Proprietà termiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Muscio, Alberto
   Campagnoli, Elena
620.11296
BNI 2016-758

Avilia, Filippo.
Uomini navi e idee nel Mediterraneo / Filippo Avilia. Roma : Quasar, 2016.
   328 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871406862 :  € 32,00.
Soggetti:
   Navigazione - Mare Mediterraneo - Antichità
623.8091638
BNI 2016-759

Nunziata, Vincenzo.
Teoria e pratica delle strutture in cemento armato / Vincenzo Nunziata. 2. ed. ampliata e
aggiornata agli eurocodici strutturali e alle norme italiane. [Palermo] : Flaccovio.    
   2: Pratica / Vincenzo Nunziata. 2. ed. ampliata e aggiornata agli eurocodici strutturali e alle norme italiane.
[Palermo] : Flaccovio, 2014. XV, 463 p. : ill. ; 24 cm.  Nell'occhietto: eBook disponibile. Sul verso del frontespizio:
2. ed. ISBN 9788857903033 :  € 50,00.
Soggetti:
   Strutture in cemento armato
624.18341
BNI 2016-760
Predari, Giorgia.
I solai latero-cementizi nella costruzione moderna in Italia, 1930-1950 / Giorgia Predari. Bologna
: Bononia University Press, 2015.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 3).
   Titolo sul dorso: I solai latero-cementizi, 1930-1950. 
  ISBN 9788869230561 :  € 30,00.
Soggetti:
   Solai in laterocemento
624.18341
BNI 2016-761

Barbanera, Monica.
Dare acqua ad Assisi : l'Acquedotto del Sanguinone e il Condotto di Frate Elia / Monica
Barbanera, Olindo Stefanucci. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2015.
   93 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Appendici al Bollettino / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 31).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788895331409.
Soggetti:
   Acquedotti - Assisi - Medioevo - Fonti



630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

630.2 AGRICOLTURA. PRINCIPI SCIENTIFICI E MISCELLANEA

635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

Altro autore:   
   Stefanucci, Olindo
628.150945144
BNI 2016-762
Ferretti, Emanuela.
Acquedotti e fontane del Rinascimento in Toscana : acqua, architettura e città al tempo di
Cosimo 1. dei Medici / Emanuela Ferretti. Firenze : Olschki, 2016.
   X, 331 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Aquae ; 8).
   Prefazione in inglese. 
  ISBN 9788822264152.
Soggetti:
   Acquedotti [e] Fontane - Sistemazione - Toscana - Sec. 16.
628.1509455
BNI 2016-763

Bocchi, Stefano.
Zolle : storie di tuberi, graminacee e terre coltivate / Stefano Bocchi. Milano : Raffaello Cortina,
2015.
   197 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 256).
  ISBN 9788860307378 :  € 19,00.
630
BNI 2016-764

Altieri, Miguel A.
Agroecologia : una via percorribile per un pianeta in crisi / Miguel A. Altieri, Clara I. Nicholls,
Luigi Ponti. Milano : Edagricole, 2015.
   XV, 313 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850654864 :  € 37,00.
Soggetti:
   Ecologia agraria
Altro autore:   
   Ponti, Luigi <1973->
   Nicholls, Clara Ines
630.277
BNI 2016-765

Baraton, Alain.
Il giardiniere di Versailles / Alain Baraton. Milano ; Ginevra : Skira, 2015.
   213 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Le jardinier de Versailles. Traduzione di Luca Scarlini. 
  ISBN 9788857227184 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Le jardinier de Versailles
635.092
BNI 2016-766

Marcato, Paolo Stefano.
Patologia sistematica veterinaria / Paolo Stefano Marcato. 2. ed. in due volumi con CD-ROM.
Milano : Edagricole.
   2 volumi ; 27 cm.
   In copertina: Nuova ed. ISBN 9788850654543.
   Vol. 2 / Paolo Stefano Marcato. 2. ed. in due volumi con CD-ROM. Milano : Edagricole, 2015. XI, 7991-1540 p. :
ill. ; 27 cm.  In copertina: Nuova ed. 
Soggetti:
   Patologia veterinaria
636.089607
BNI 2016-767
Marcato, Paolo Stefano.
Patologia sistematica veterinaria / Paolo Stefano Marcato. 2. ed. in due volumi con CD-ROM.



641.2 BEVANDE
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649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

Milano : Edagricole.
   2 volumi ; 27 cm.
   In copertina: Nuova ed. ISBN 9788850654543.
   Vol. 1 / Paolo Stefano Marcato. 2. ed. in due volumi con CD-ROM. Milano : Edagricole, 2015. XXV, 790 p. : ill. ;
27 cm.  In copertina: Nuova ed. 
Soggetti:
   Patologia veterinaria
636.089607
BNI 2016-768

Navarini, Gianmarco.
I mondi del vino / Gianmarco Navarini. Bologna : Il mulino, 2015.
   261 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 440).
  ISBN 9788815257895 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vini
641.22
BNI 2016-769

Monelli, Paolo.
Il ghiottone errante : viaggio gastronomico attraverso l'Italia / Paolo Monelli. Bra : Slow Food,
2016.
   206 p. : ill. ; 22 cm.  (AsSaggi).
  ISBN 9788884994257 :  € 14,50.
Soggetti:
   Culinaria - Italia
641.5945
BNI 2016-770
Montanari, Massimo <1949->.
Mangiare da cristiani : diete, digiuni, banchetti : storie di una cultura / Massimo Montanari.
Milano : Rizzoli, 2015.
   268 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817081986 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Concezione cristiana
641.566
BNI 2016-771

Mastroleo, Aurora.
Mangio o non mangio? : i disordini alimentari e i bambini / Aurora Mastroleo, Pamela Pace.
Milano : Mondadori, 2015.
   119 p. ; 22 cm.  (Genitori e figli).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788891803696 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bambini - Alimentazione
Altro autore:   
   Pace, Pamela
649.3
BNI 2016-772
Steininger, Rita.
I litigi che fanno crescere : risolvere i conflitti con i figli con rispetto e lealtà / Rita Steininger ;
traduzione di Iolanda Bove. Milano : Feltrinelli, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Das Einmaleins des fairen Streitens. 
  ISBN 9788807090707 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione
Altro autore:   
   Bove, Iolanda
Altro titolo:
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   Das Einmaleins des fairen Streitens
649.1
BNI 2016-773

Antonelli, Valerio.
Tito Antoni, storico della ragioneria / Valerio Antonelli. Roma : RIREA, 2016.
   123 p. ; 25 cm .  (RIREA historica ; 24).
   DOI: 10.174408/CH591030. 
  ISBN 9788866591030 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antoni, Tito
657.092
BNI 2016-774
L'armonizzazione contabile degli enti territoriali : analisi della sperimentazione e linee
evolutive / a cura di Lidia D'Alessio, Cinzia Simeone, Massimiliano Barbato. Milano : Giuffrè,
2015.
   VIII, 242 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi aziendali ; 6).
  ISBN 9788814206382 :  € 25,00.
Soggetti:
   Enti locali - Contabilità - Standardizzazione - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   D'Alessio, Lidia
   Barbato, Massimiliano
   Simeone, Cinzia
657.83500945
BNI 2016-775
Bilancio consolidato / a cura di Ugo Sòstero. Venezia : Cafoscarina, 2015.
   VI, 402 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875433956 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Bilanci consolidati
Altro autore:   
   Sòstero, Ugo
657.3
BNI 2016-776
Paolone, Francesco.
Evoluzione normativa e sviluppo dottrinale in tema di bilancio d'esercizio : la rappresentazione
delle informazioni extracontabili nei documenti accompagnatori / Francesco Paolone. Roma :
RIREA, 2015.
   VIII, 186 p. ; 24 cm.  (RIREA aziende ; 31).
   DOI: 10.17408/CA/591016. 
  ISBN 9788866591016 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci
657.3
BNI 2016-777
Saracino, Paola.
La contabilità generale e i processi amministrativi nel sistema amministrativo integrato / Paola
Saracino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIX, 454 p. ; 24 cm.  (Centro studi aziendali, Università degli studi di Milano-Bicocca).
  ISBN 9788814183751 :  € 43,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
657
BNI 2016-778

Büchi, Giacomo <1959->.
Le imprese ultracentenarie di successo in Italia : strategie e governance di impresa nel lungo
periodo / Giacomo Büchi, Monica Cugno. Milano : Angeli, 2016.
   186 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1123).
  ISBN 9788891728258 :  € 25,00.
Soggetti:



658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

   Aziende familiari - Gestione - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Cugno, Monica
658.04120945
BNI 2016-779
Tresca, Roberta.
Le aree funzionali d'azienda ed il loro declinare verso la logica relazionale / Roberta Tresca. Bari
: Cacucci, 2015.
   130 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Le aree funzionali d'azienda. 
  ISBN 9788866114567 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2016-780

Fasan, Marco <1984->.
Le operazioni di acquisizione in Italia : effetti su corporate governance e performance / Marco
Fasan. [Roma] : RIREA, 2015.
   207 p. ; 24 cm.  (Opera prima ; 7).
   DOI: 10.17408/OP/591122. 
  ISBN 9788866591122 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Acquisto - Gestione - Italia
658.162
BNI 2016-781

Migliaccio, Guido.
La dimensione quantitativa della gestione : aspetti teorici e applicativi / Guido Migliaccio ;
presentazione di Paolo Ricci. 2. ed. rivista e corretta. Milano : Angeli, 2015.
   715 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale & ragioneria).
  ISBN 9788891726018 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Gestione
658.1511
BNI 2016-782

Management della formazione : dal servizio formazione alle academy/corporate university /
Massimo Soriani Bellavista, Anna Faggin (a cura di) ; con la collaborazione di Veronica Aloisio ...
[et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   249 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 36).
   In copertina: AIF, Associazione italiana formatori. 
  ISBN 9788891727503 :  € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale - Casi
Altro autore:   
   Soriani Bellavista, Massimo
   Faggin, Anna
   Aloisio, Veronica
   AIF <Associazione italiana formatori>
658.312404
BNI 2016-783
Paneforte, Stefano.
La gestione delle persone nelle organizzazioni / Stefano Paneforte ; [prefazione di Giuseppe
Varchetta]. 2. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXXIII, 569 p. ; 24 cm.
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: La gestione delle persone nell'impresa. 
  ISBN 9788813357597 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
658.3



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

BNI 2016-784
Simulando s'impara : progettare e gestire ambienti complessi di apprendimento : il caso ENAV
Academy / Giuseppe Baldetti ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   191 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 108).
  ISBN 9788891711588 :  € 26,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Impiego [della] Simulazione
Altro autore:   
   Baldetti, Giuseppe
658.3124
BNI 2016-785

Belloc, Filippo.
Governo dell'impresa e innovazione tecnologica : proprietà, lavoro e prospettive di riforma /
Filippo Belloc. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   194 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844306 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Gestione
658.4062
BNI 2016-786
Davenport, Thomas H.
Big data @l lavoro : sfatare i miti, scoprire le opportunità / Thomas H. Davenport. Milano :
Angeli, 2015.
   187 p. ; 23 cm.  (Neo ; 1).
   Titolo uniforme: Big data at work. 
  ISBN 9788891710451 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Impiego [dei] Big Data
Altro titolo:
   Big data at work
658.4038011
BNI 2016-787
Lombardi, Mauro <1949->.
I processi decisionali : ricerca e innovazione per l'esplorazione dell'ignoto / Mauro Lombardi,
Marika Macchi. Firenze : Nerbini, 2016.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (L’economia a più voci ; 2).
  ISBN 9788864341231 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi
Altro autore:   
   Macchi, Marika
658.406
BNI 2016-788
Montali, Gian Paolo.
Il parafulmine e lo scopone scientifico : come diventare un vero leader nel lavoro e nella vita /
Gian Paolo Montali. Milano : Rizzoli, 2016.
   205 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087469 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti
658.4092
BNI 2016-789
Morgan, Jacob.
Il futuro del lavoro : le persone, i manager, le imprese / Jacob Morgan. Milano : Angeli, 2016.
   195 p. ; 23 cm.  (Tracce ; 3).
   Titolo uniforme: The future of work. 
  ISBN 9788891725424 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione
Altro titolo:
   The future of work
658.4
BNI 2016-790



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

659.2 PUBBLICHE RELAZIONI

Cavallone, Mauro.
Stetoscopio 2015 : il sentire degli italiani / Mauro Cavallone, Antonio Di Marco Pernice. Milano :
Angeli, 2015.
   130 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1099).
  ISBN 9788820403829 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ricerche di mercato - Italia - 2011-2014
Altro autore:   
   Di_Marco Pernice, Antonio
658.83430945
BNI 2016-791
Di_Marco Pernice, Antonio.
Stetoscopio 2016 : il sentire degli italiani / Antonio Di Marco Pernice, Claudia Pelizzoli. Milano :
Angeli, 2016.
   117 p. ; 24 cm.  (Economia. Ricerche ; 1126).
  ISBN 9788891728937 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ricerche di mercato - Italia - 2011-2015
Altro autore:   
   Pelizzoli, Claudia
658.83430945
BNI 2016-792
Pizzi, Gabriele <1982->.
Branding per non branders : università e alleanze di marca / Gabriele Pizzi. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   186 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788869230684 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Pubblicità - Cooperazione - Ruolo [dell'] Università
658.827
BNI 2016-793
Scortegagna, Chiara.
You are welcome : vendere in negozio ai clienti di tutto il mondo / Chiara Scortegagna, Martino
Gonnelli, Andrea Corsi ; prefazione del cav. Mario Boselli. Milano : Angeli, 2015.
   101 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891712868 :  € 14,00.
Soggetti:
   Commessi di negozio - Comportamento
Altro autore:   
   Gonnelli, Martino
   Corsi, Andrea <1982->
658.85
BNI 2016-794

Capozzi, Maria Rosa.
La comunicazione pubblicitaria : aspetti linguistici, sociali e culturali / Maria Rosa Capozzi.
Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2016.
   152 p. : ill. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 60).
   Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891728104 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Linguaggio - Italia
659.1014
BNI 2016-795

International communication : a spatial projection of total business communication / Edoardo
Teodoro Brioschi editor ; with the collaboration of Attilio Redivo and the contributions by Faris
Abouhamad ... [et al.]. Milano : VP, 2015.
   LXIII, 342 p. : ill. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Vita e pensiero. Università).
  ISBN 9788834328774 :  € 38,00.
Soggetti:
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700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

   Imprese multinazionali - Pubblicità
Altro autore:   
   Brioschi, Edoardo Teodoro
   Redivo, Attilio
   Abouhamad, Faris
659.289
BNI 2016-796

Altamura, Paola.
Costruire a zero rifiuti : strategie e strumenti per la prevenzione e l'upcycling dei materiali di
scarto in edilizia / Paola Altamura. Milano : Angeli, 2015.
   367 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 94).
  ISBN 9788891725677 :  € 44,50.
Soggetti:
   Materiali da costruzione - Eliminazione [e] Recupero
691.0286
BNI 2016-797

Dorfles, Gillo.
Gli artisti che ho incontrato / Gillo Dorfles ; a cura di Luigi Sansone. Milano ; Ginevra : Skira,
2015.
   857 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857229782 :  € 42,00.
Soggetti:
   Artisti - 1930-2015
Altro autore:   
   Sansone, Luigi <1951->
700.922
BNI 2016-798
Filmare il femminismo : studi sulle donne nel cinema e nei media / a cura di Lucia Cardone e
Sara Filippelli. Pisa : ETS, 2015.
   261 p. ; 21 cm.  (FAScinA : forum annuale ; 1).
   Presentati a un forum tenuto a Sassari nel 2014. 
  ISBN 9788846742681 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Femminismo - Italia - 1970-2010
Altro autore:   
   Cardone, Lucia
   Filippelli, Sara
700.4522
BNI 2016-799
Le raccolte di Minerva : le collezioni artistiche e librarie del conte Carlo Firmian : atti del
Convegno, Trento-Rovereto, 3-4 maggio 2013 / a cura di Stefano Ferrari. [Trento] : Società di
studi trentini di scienze storiche ; [Rovereto] : Accademia roveretana degli Agiati, 2015.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Monografie. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788881330430 (Società di studi trentini scienze storiche).
Soggetti:
   Arte [e] Libri - Collezioni private [di] Firmian, Carlo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Stefano <1958->
700.92
BNI 2016-800
Seznec, Jean.
La sopravvivenza degli antichi dei : saggio sul ruolo della tradizione mitologica nella cultura e
nell'arte rinascimentali / Jean Seznec ; presentazione di Salvatore Settis ; cura editoriale di
Giovanni Niccoli ; traduzione di Giovanni Niccoli e Paola Gonnelli Niccoli. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   XXIX, 419 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arte e letteratura).
   Titolo uniforme: La survivance des dieux antiques. 
  ISBN 9788833926681 :  € 26,00.
Soggetti:



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

   Allegorie [e] Miti - Fortuna - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Niccoli, Giovanni
   Gonnelli Niccoli, Paola
Altro titolo:
   La survivance des dieux antiques.
700.47
BNI 2016-801

Bredekamp, Horst.
Immagini che ci guardano : teoria dell'atto iconico / Horst Bredekamp ; edizione italiana a cura
di Federico Vercellone. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XIX, 382 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 97).
   Titolo uniforme: Theorie des Bildakts. Traduzione di Simone Buttazzi. 
  ISBN 9788860307491 :  € 29,00.
Soggetti:
   Immagini - Estetica
Altro autore:   
   Vercellone, Federico <1955->
Altro titolo:
   Theorie des Bildakts.
701.17
BNI 2016-802
Pizzo Russo, Lucia.
Psicologia delle arti / Lucia Pizzo Russo ; a cura di Luigi Russo. Palermo : Centro internazionale
studi di estetica, 2015.
   382 p. : ill. ; 22 cm.  (Aesthetica preprint. Supplementa, ISSN 03938522 ; 31).
   In appendice: Una vita contro: conversazioni con Lucia Pizzo Russo, di Tiziana Andina e Carmelo Calì. 
Soggetti:
   Arte - Psicologia
Altro autore:   
   Calì, Carmelo <1972->
   Andina, Tiziana
   Russo, Luigi <1943->
701.15
BNI 2016-803
Tolve, Antonello.
La linea socratica dell'arte contemporanea : antropologia, pedagogia, creatività / Antonello
Tolve. Macerata : Quodlibet, 2016.
   106 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Accademia di belle arti di Macerata).
  ISBN 9788874628056 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Filosofia
701
BNI 2016-804

La grande madre : donne, maternità e potere nell'arte e nella cultura visiva, 1900-2015 / una
mostra a cura di Massimiliano Gioni. Milano : Skira : Fondazione Nicola Trussardi, 2015.
   395 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Fondazione Nicola
Trussardi. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The great mother. 
  ISBN 9788857229560 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Maternità - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gioni, Massimiliano
   Fondazione Nicola Trussardi
704.9493068743
BNI 2016-805
The great mother : women, maternity, and power in art and visual culture, 1900-2015 / an
exhibition curated by Massimiliano Gioni. Milano : Skira ; Fondazione Nicola Trussardi, 2015.
   395 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Fondazione Nicola Trussardi.



708.4 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. FRANCIA

Pubblicato anche in italiano con il titolo: La grande madre. 
  ISBN 9788857228600 (Skira) :  $ 45.00 : Can $ 45.00 : £ 28.00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Maternità - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gioni, Massimiliano
   Fondazione Nicola Trussardi
704.9493068743
BNI 2016-806
Illustrissimi : il ritratto tra vero e ideale nelle collezioni delle fondazioni di origine bancaria
della Toscana / a cura di Emanuele Barletti ; introduzione di Carlo Sisi. Firenze : Polistampa
[etc.], 2015.
   169 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2015. Con errata corrige. Titolo in copertina: Ritratti dalle collezioni
toscane. 
  ISBN 9788859615149 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ritratti - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barletti, Emanuele
Altro titolo:
   Ritratti dalle collezioni toscane
704.942
BNI 2016-807
Séstito, Marcello.
Architettura animale : bestiario ininterrotto / Marcello Sèstito. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2015.
   443 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788849844870 :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Animali
704.9432
BNI 2016-808

Museo delle trame mediterranee.
Gibellina and the Museum of Mediterranean wefts : history and annotated catalogue / edited by
Orietta Sorgi, Fabio Militello. Palermo : CRicd, 2015.
   190 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Sicilian Region, Regional Ministry for the cultural heritage and Sicilian identity,
Department for the cultural heritage and Sicilian identity. Pubblicato in italiano con il titolo: Gibellina e il Museo
delle trame mediterranee . 
  ISBN 9788898398096 :  € 18,00.
Soggetti:
   Museo delle trame mediterranee - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Sorgi, Orietta
   Cuccia, Salvo
   Sicilia <Regione> : Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana
708.458244
BNI 2016-809
Museo delle trame mediterranee.
Gibellina e il Museo delle trame mediterranee : storia e catalogo ragionato / a cura di Orietta
Sorgi, Fabio Militello ; 1 DVD-Video allegato. Palermo : CRicd, 2015.
   190 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento
dei beni culturali e dell'identità siciliana. Titolo del DVD-Video: Ludovico Corrao e il Museo delle trame
mediterranee, di Salvo Cuccia. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Gibellina and the Museum of
mediterranean wefts. 
  ISBN 9788898398072 :  € 22,00.
Soggetti:
   Museo delle trame mediterranee - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Sorgi, Orietta
   Cuccia, Salvo
   Militello, Fabio
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709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

   Sicilia <Regione> : Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana
708.458244
BNI 2016-810

Fabbri, Costanza.
Gli eterni affetti : il sentimento dipinto tra Bisanzio e Ravenna / Costanza Fabbri. Ravenna :
Longo, 2016.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e cataloghi).
  ISBN 9788880638384 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte bizantina - Sec. 13.-15.
709.0214
BNI 2016-811
Gasbarri, Giovanni.
Riscoprire Bisanzio : lo studio dell'arte bizantina a Roma e in Italia tra Ottocento e Novecento /
Giovanni Gasbarri ; prefazione di Xavier Barral i Altet. Roma : Viella, 2015.
   309 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788867283996 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte bizantina - Ricerca - Roma - 1870-1920
709.0214
BNI 2016-812

Villani, Giorgio <1987->.
Il convitato di pietra : apoteosi e tramonto della linea curva nel Settecento / Giorgio Villani.
Firenze : Olschki, 2016.
   X, 119 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 449).
  ISBN 9788822264367.
Soggetti:
   Rococò
709.0332
BNI 2016-813

CoBrA : una grande avanguardia europea, 1948-1951 / a cura di = edited by Damiano Femfert,
Francesco Poli. Milano : Skira, 2015.
   270 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Roma. Testi anche in
inglese. 
  ISBN 9788857230917 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cobra <movimento artistico> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Poli, Francesco <1949->
   Femfert, Damiano
   Fondazione Roma
709.044
BNI 2016-814
Marelli, Gianfranco.
Una bibita mescolata alla sete : Internazionale situazionista / Gianfranco Marelli ; prefazione
Alessandro De Cesaris. Pisa : BFS, 2015.
   127 p. ; 21 cm.  (A margine ; 10).
  ISBN 9788889413739 :  € 12,00.
Soggetti:
   Internazionale situazionista <movimento artistico>
709.046
BNI 2016-815

Frangit nucem : cos'è l'arte contemporanea? = what is contemporary art? / a cura di = edited
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by Sabino Maria Frassà. Milano : Skira : Cramum, 2015.
   79 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Cramum; FGP, Fondazione Giorgio Pardi. 
  ISBN 9788857229058 (Skira) :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - 2010-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frassà, Sabino Maria
   Cramum <associazione>
   FGP <Fondazione Giorgio Pardi>
709.0512
BNI 2016-816
Keywords : decalogo per una formazione all'arte contemporanea / a cura di Antonella Marino e
Maria Vinella. Milano : Angeli, 2016.
   185 p. : ill. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 3).
  ISBN 9788891740120 :  € 23,50.
Soggetti:
   Arte - 2000-2015
Altro autore:   
   Vinella, Maria
   Marino, Antonella
709.051
BNI 2016-817

Agostino Bonalumi : catalogo ragionato / a cura di Fabrizio Bonalumi e Marco Meneguzzo ;
coordinamento a cura di Valerie Caimi ; hanno collaborato: Pierenrico Bonalumi ... [et al.].
Milano : Skira, 2015.
   2 volumi ; 29 cm. (Archivi dell'arte).
   In testa al frontespizio: Archivio Bonalumi. Testi anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857227740.
   Tomo 1. Milano : Skira, 2015. 310 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Bonalumi, Agostino - Cataloghi
Altro autore:
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Bonalumi, Pierenrico
   Bonalumi, Fabrizio
   Caimi, Valerie
   Archivio Bonalumi
709.2
BNI 2016-818
Agostino Bonalumi : catalogo ragionato / a cura di Fabrizio Bonalumi e Marco Meneguzzo ;
coordinamento a cura di Valerie Caimi ; hanno collaborato: Pierenrico Bonalumi ... [et al.].
Milano : Skira, 2015.
   2 volumi ; 29 cm. (Archivi dell'arte).
   In testa al frontespizio: Archivio Bonalumi. Testi anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857227740.
   Tomo 2. Milano : Skira, 2015. 320-837 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Bonalumi, Agostino - Cataloghi
Altro autore:
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Bonalumi, Pierenrico
   Bonalumi, Fabrizio
   Caimi, Valerie
   Archivio Bonalumi
709.2
BNI 2016-819
L'alfabeto essenziale di Ugo Guarino / a cura di Silvia Magistrali, Francesca Tramma. Mantova :
Corraini [etc.], 2015.
   204 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Trieste nel 2015. 
  ISBN 9788875705190 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guarino, Ugo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tramma, Francesca



   Guarino, Ugo
   Magistrali, Silvia
709.2
BNI 2016-820
Ariela Böhm : La forma del pensiero. Venezia ; Trieste : Trart, 2016.
   142 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2016. Traduzione di Nicholas Carter. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788899230029 :  € 20,00.
Soggetti:
   Böhm, Ariela - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Böhm, Ariela
709.2
BNI 2016-821
Barbero, Luca Massimo.
Paolo Scheggi : catalogue raisonné / Luca Massimo Barbero. Milano : Skira, 2016.
   391 p. : ill. ; 30 cm.  (Archivi dell'arte).
   Testo in inglese e in italiano. In custodia. 
  ISBN 9788857228747 :  € 250,00.
Soggetti:
   Scheggi, Paolo - Cataloghi
709.2
BNI 2016-822
Bonfante, Egidio.
Il dolce tempo della grande estate / Egidio Bonfante. Ivrea : Archivio storico Olivetti, 2015.
   VI, 217 p. : ill. ; 27 cm.  (Quaderni dell'Archivio storico Olivetti ; 7).  € 20,00.
709.2
BNI 2016-823
Conta, Giorgio.
Giorgio Conta : opere = works, 2000-2015 / a cura di = edited by Valerio Dehò ; con testi di =
with texts by Massimiliano Castellani, Valerio Dehò, Luigi Marsiglia. Cinisello Balsamo : Silvana,
2015.
   93 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836631759 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Castellani, Massimiliano
   Marsiglia, Luigi
   Dehò, Valerio
709.2
BNI 2016-824
Giuliano Mauri : Architetture dell'immaginario = Imaginary architectures / a cura di Studio
azzurro e Francesca Regorda. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Milano] : LO-T, Triennale xtra,
2015.
   93 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lodi nel 2015. 
  ISBN 9788849845068 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Mauri, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mauri, Giuliano
   Regorda, Francesca
   Studio azzurro <gruppo di artisti>
709.2
BNI 2016-825
Leonardo da Vinci, 1452-1519 : Il disegno del mondo / a cura di Pietro C. Marani e Maria Teresa
Fiorio ; con i contributi di Carmen C. Bambach ... [et al.]. Milano : Skira, 2015.
   609 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Pubblicato anche in
inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857227139 (cartonato) :  € 69,00.
  ISBN 9788857229089 (brossura).
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leonardo : da#Vinci
   Marani, Pietro C.



   Fiorio, Maria Teresa
   Bambach, Carmen
   Palazzo reale <Milano>
709.2
BNI 2016-826
Leonardo da Vinci, 1452-1519 : The design of the world / edited by Pietro C. Marani and Maria
Teresa Fiorio ; with contributions by Carmen C. Bambach ... [et al.]. Milano : Skira, 2015.
   614 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Pubblicato anche in
italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857224732 :  $ 75.00 : Can $ 75.00 : £ 50.00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leonardo : da#Vinci
   Marani, Pietro C.
   Fiorio, Maria Teresa
   Bambach, Carmen
   Palazzo reale <Milano>
709.2
BNI 2016-827
Marco De Luca : Materia & luce / a cura di Bruno Bandini, Beatrice Buscaroli. Irsina : Barile,
2015.
   91 p. : ill. ; 28 cm.  (Le grandi mostre nei sassi).
   Catalogo della Mostra tenuta a Matera nel 2015. 
  ISBN 9788885425880.
Soggetti:
   De_Luca, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandini, Bruno <1952->
   De_Luca, Marco
   Buscaroli, Beatrice
709.2
BNI 2016-828
Oltre le muse : Elena Rede / a cura di Leo Strozzieri. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2015.
   125 p. : ill. ; 28 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Nerviano nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788860526250 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rede, Elena - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strozzieri, Leo
   Rede, Elena
709.2
BNI 2016-829
Pautasso, Guido Andrea.
Piero Manzoni : divorare l'arte / Guido Andrea Pautasso. Milano : Electa, 2015.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
  ISBN 9788891803597 :  € 22,00.
Soggetti:
   Manzoni, Piero
709.2
BNI 2016-830
Salvatore Scarpitta & Joseph Beuys : icon for a transit / [a cura di = edited by =
herausgegeben von Francesca Montrasio, Ruggero Montrasio ; saggio di = essay by = essay
von Luigi Sansone]. Cinisello Balsamo : Silvana ; Innsbruck : KM0 ; Monza ; Milano : Montrasio
arte, 2015.
   187 p. : ill. ; 25 cm.
   Contiene opere di S. Scarpitta e J. Beuys. 
  ISBN 9788836631384 (Silvana) :  € 25,00.
Soggetti:
   Scarpitta, Salvatore
   Beuys, Joseph
Altro autore:   
   Beuys, Joseph
   Sansone, Luigi <1951->



709.37 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI
LIMITROFI

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Scarpitta, Salvatore
   Montrasio, Ruggero
   Montrasio, Francesca
Altro titolo:
   Salvatore Scarpitta [and] Joseph Beuys
709.2
BNI 2016-831
Sidival Fila : Trasformazione / a cura di Cinzia Fratucello. [Poggibonsi] : Cambi, 2015.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. Testo anche in inglese . 
  ISBN 9788864032054 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fila, Sidival - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fila, Sidival
   Fratucello, Cinzia
709.2
BNI 2016-832
Vezzoli, Francesco <1971->.
Francesco Vezzoli. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   369 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di Ada Arduini, Giulia Bertoldo. In custodia. 
  ISBN 9788817063722 :  € 130,00.
709.2
BNI 2016-833

Terrantica : volti, miti e immagini della terra nel mondo antico / a cura di Maurizio Bettini e
Giuseppe Pucci. Milano : Electa, 2015.
   241 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e delle attività culturali e del
turismo, Soprintendenza speciale per il Colosseo, il Museo nazionale romano e l'area archeologica di
Roma. Frontespizio su 2 pagine. 
  ISBN 9788891804440 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte greca [e] Arte romana - Temi [:] Terra - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bettini, Maurizio <1947->
   Pucci, Giuseppe <1948->
   Italia : Soprintendenza speciale per il Colosseo, il Museo nazionale romano e l'area archeologica di Roma
709.37
BNI 2016-834

Arte lombarda dai Visconti agli Sforza / a cura di Mauro Natale, Serena Romano. Milano : Skira,
2015.
   415 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Palazzo Reale. 
  ISBN 9788857226705 (rilegato).
  ISBN 9788857228860 (brossura).
Soggetti:
   Arte lombarda - Sec. 14.-15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Romano, Serena
   Natale, Mauro
   Palazzo reale <Milano>
709.45209023
BNI 2016-835
Barocco a Roma : la meraviglia delle arti / a cura di Maria Grazia Bernardini, Marco Bussagli.
Milano : Skira, 2015.
   445 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Roma. In
copertina: Fondazione Roma Museo. 
  ISBN 9788857225784 :  € 42,00.



Soggetti:
   Arte barocca - Roma - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bussagli, Marco
   Bernardini, Maria Grazia
   Fondazione Roma
   Fondazione Roma Museo
709.4563209032
BNI 2016-836
Buonamici, Gianfrancesco.
Delle cose notabili d'Arimino / Gianfrancesco Buonamici ; a cura di Patrizia Alunni ; fotografie di
Gilberto Urbinati. Rimini : NFC : Guaraldi, 2015.
   461 p. : ill. ; 29 cm + 1 fascicolo (4 carte) ; 28 cm .
   Trascrizione del manoscritto Sc-Ms 1321, conservato presso la Biblioteca civica Gambalunga. Titolo del
fascicolo: Introduzione al manoscritto, di P. Alunni (ISBN 9788867260904). 
  ISBN 9788867260799 (NFC) :  € 100,00.
Soggetti:
   Arte - Rimini - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Alunni, Patrizia
709.454861
BNI 2016-837
Certosa di Serra San Bruno.
Certosini a Serra San Bruno : il patrimonio storico e artistico. [Serra San Bruno] : Certosa, 2015.
   301 p. : ill. ; 34 cm.
   Conservato presso la Certosa Serra San Bruno . 
  ISBN 9788889236185 :  € 80,00.
Soggetti:
   Certosa di Serra San Bruno - Opere d'arte
709.4578253
BNI 2016-838
Codice Italia academy / [a cura di Vincenzo Trione]. Roma : Gangemi, 2015.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015 . 
  ISBN 9788849231649.
Soggetti:
   Arte italiana - 2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
709.45090512
BNI 2016-839
Fondazione CRTrieste.
’900 100 : Cento Novecento : un secolo d'arte in cento opere della collezione Fondazione
CRTrieste. Trieste : Provincia di Trieste, 2015.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2015. Nel titolo all'interno del numero 900 è inserito il numero 100. 
  ISBN 9788890827648.
Soggetti:
   Arte - Friuli-Venezia Giulia - 1911-2014 - Collezioni [della] Fondazione CRTrieste - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   [Secolo Novecento Cento]
709.4539
BNI 2016-840
Il pane e le rose = Bread and roses / a cura di = curated by Marco Meneguzzo. Milano :
Fondazione Arnaldo Pomodoro, 2015.
   69 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni ; 5).
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. 
  ISBN 9788896132135 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2005-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
Altro titolo:
   Bread and roses
709.4509051



709.5 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ASIA

BNI 2016-841
I Pisani Moretta: storia e collezionismo / a cura di Alberto Craievich. Crocetta del Montello :
Antiga ; Venezia : MUVE, Fondazione musei civici, 2015.
   199 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. 
  ISBN 9788897784739 (Antiga).
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 18. - Collezioni [dei] Pisani Moretta <famiglia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Craievich, Alberto
709.4509033
BNI 2016-842
Rentamer le discours : scritti per Mauro Del Corso / a cura di Stefano Bruni. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2015.
   327 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9788863159196 :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte - Pisa - Storia - Scritti in onore
   Del_Corso, Mauro
Altro autore:   
   Bruni, Stefano <1960->
   Del_Corso, Mauro
709.45551
BNI 2016-843
Rinascimento cremasco : arti, maestri e botteghe tra 15. e 16. secolo / a cura di Paola
Venturelli. Milano : Skira, 2015.
   215 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857228976 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Crema - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Venturelli, Paola
709.4527440903
BNI 2016-844
Toscana '900 : da Rosai a Burri percorsi inediti tra le collezioni fiorentine. Firenze ; Milano :
Giunti, 2015.
   191 p. : ill. ; 27 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. Frontespizio su 2 pagine. 
  ISBN 9788809818491 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 20. - Collezioni - Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Toscana [Novecento]
709.450904
BNI 2016-845

Armenia : il popolo dell'Arca. Milano : Skira, 2015.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788857227672 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte armena - Cataloghi di esposizioni
709.5662
BNI 2016-846
Italia-Cina : arte ed estetiche a confronto : storia, conservazione e collezionismo d'arte fra
tradizione e nuove tendenze : contributi dal corso di alta formazione, Milano, marzo maggio
2013 / a cura di Mattia Pivato. Milano : VP, 2015.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Istituto Toniolo ; 1).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro cuore, Scuola di specializzazione in beni storico
artistici. Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788834328507 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte cinese
   Restauro - Italia



709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Altro autore:   
   Pivato, Mattia
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Scuola di specializzazione in beni storico artistici
709.51
BNI 2016-847

La percezione del futuro = [The perception of the future] : la collezione Panza a Perugia / a
cura di Fabio De Chirico, Giuseppina Panza Di Biumo. Perugia : Fabbri, 2015.
   207 p : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2015. 
  ISBN 9788867780549 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte americana - 1967-2007 - Collezione d'arte Panza di Biumo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Chirico, Fabio
   Panza Di Biumo, Giuseppina
Altro titolo:
   The perception of the future
709.7309045
BNI 2016-848

Doglio, Federica.
Shadrach Woods : per una teoria urbana / Federica Doglio. Siracusa : LetteraVentidue, 2015.
   171 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421546 :  € 20,00.
Soggetti:
   Woods, Shadrach
711.4092
BNI 2016-849
Esportare il centro storico = Exporting the urban core / a cura di Benno Albrecht, Anna Magrin.
Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Milano] : BS-T xtra, 2015.
   93 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Brescia nel 2015. 
  ISBN 9788849846195 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Centri storici - Recupero [e] Tutela - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Albrecht, Benno
   Magrin, Anna
Altro titolo:
   Exporting the urban core
711.4
BNI 2016-850
Fare la città : l'esperienza di Ferrara nell'attuazione della L.R. n. 20/2000 : riflessioni per
l'urbanistica futura / a cura di Antonella Faggiani e Federico Gualandi. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   167 p. ; 24 cm.  (Collana ANCICOM ; 2).
   In copertina: Emilia Romagna ANCICOM. 
  ISBN 9788869230103 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Ferrara
Altro autore:   
   Faggiani, Antonella
   Gualandi, Federico <1964->
   ANCICOM
711.40945451
BNI 2016-851
Mistura, Claudio.
Costantino Dardi : forme dell'infrastruttura / Claudio Mistura ; con saggi di Marco Pogačnik e
Luka Skansi. Padova : Il poligrafo, 2016.
   121 p. : ill. ; 27 cm.  (Paesaggi infrastrutturali ; 2).
  ISBN 9788871158365 :  € 26,00.
Soggetti:



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

   Dardi, Costantino - Infrastrutture - Progetti
Altro autore:   
   Pogačnik, Marko
   Skansi, Luka
711.7092
BNI 2016-852
Zevi, Sergio.
Idee e piani per il territorio romano : un contributo dell'Archivio Luigi Piccinato / Sergio Zevi,
Giuseppe Occhipinti ; con scritti di Umberto De Martino ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2016.
   159 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788849230147.
Soggetti:
   Roma <Provincia> - Piani territoriali di coordinamento
Altro autore:   
   Occhipinti, Giuseppe <1965->
   De_Martino, Umberto
711.3094563
BNI 2016-853

Un altro Mediterraneo : progetti per paesaggi critici / Daniela Colafranceschi (ed.). Firenze :
Altralinea, 2015.
   240 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898743476 :  € 24,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti
Altro autore:   
   Colafranceschi, Daniela
712
BNI 2016-854
Melardi, Marco Maria.
Bomarzo e i suoi miti : folklore, storia, letteratura e cultura di massa / Marco Maria Melardi.
Viterbo : Sette città, 2015.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Progetto memoria ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788878535602 (eBook). 
  ISBN 9781291267396 :  € 14,00.
Soggetti:
   Parco dei mostri <Bomarzo>
712.50945625
BNI 2016-855

Gregotti, Vittorio.
Lezioni veneziane / Vittorio Gregotti. Milano : Skira, 2016.
   133 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di architettura Skira = Skira architecture library ; 25).
  ISBN 9788857230948 :  € 21,50.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2016-856
Manganaro, Elvio.
Scuole di architettura : quattro saggi su Roma e Milano / Elvio Manganaro ; con una postfazione
di Lucio Valerio Barbera. Milano : UNICOPLI, 2015.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788840018102 :  € 13,00.
720.7045
BNI 2016-857
Scolari, Massimo <1943->.
Il pilota del labirinto : scritti storici, critici, polemici 1969-2012 / Massimo Scolari ; a cura di
Fiorella Vanini. Milano : Angeli, 2015.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di architettura. Nuova serie. Architettura contemporanea ; 6).
  ISBN 9788891709875 :  € 27,00.
Soggetti:
   Architettura



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Vanini, Fiorella
720
BNI 2016-858
Zendrini, Pietro Giorgio.
Periplo : circolo(i) nell'ordinaria natura delle cose / Pietro Giorgio Zendrini ; con uno scritto di
Mauro Martinuz. Siracusa : LetteraVentidue, 2015.
   110 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 23).
  ISBN 9788862421492 :  € 9,90.
720
BNI 2016-859

Giornate di studio su Alfonso Rubbiani : 22 ottobre e 28 novembre 2013 / a cura di Paola
Monari. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   295 p. : ill. ; 22 x23 cm.
   Contiene le relazione presentate a due giornate di studio: La cultura del restauro nell'età di Rubbiani; Alfonso
Rubbiani e le fonti d'archivio, tenute a Bologna. 
  ISBN 9788869230028 :  € 35,00.
Soggetti:
   Rubbiani, Alfonso
Altro autore:   
   Monari, Paola <1950->
   Rubbiani, Alfonso
720.288
BNI 2016-860
Il restauro dell'architettura : atti del Convegno, Pisa, 15 e 29 maggio, 12 e 26 giugno 2015.
Pisa : ETS, 2015.
   101 p. ; 28 x 28 cm.  (Quaderni di architetture ; 4).
  ISBN 9788846742698 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Conservazione [e] Restauro - Atti di congressi
720.288
BNI 2016-861

Cecchetto, Alberto.
Alberto Cecchetto : [between city and architecture, competitions and ideas on the future].
Trento ; Rovereto : List, 2015.
   407 p. : in gran parte ill. ; 23 x 29 cm.  (Monograph.it.arch ; 1).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788898774098 :  € 25,00.
720.92
BNI 2016-862
Dulio, Roberto.
Aldo Andreani 1887-1971 : visioni, costruzioni, immagini / Roberto Dulio, Mario Lupano. Milano :
Electa architettura, 2015.
   269 : ill. ; 29 cm.  (Electa architettura).
  ISBN 9788891805256 :  € 90,00.
Soggetti:
   Andreani, Aldo
Altro autore:   
   Lupano, Mario
720.92
BNI 2016-863
Fischer von Erlach, Johann Bernhard.
Progetto di un'architettura istorica = Entwurff einer historischen Architectur / Johann Bernhard
Fischer von Erlach ; traduzione e cura di Gundula Rakowitz ; prefazione di Paolo Portoghesi ;
postfazione di Luciano Semerani. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XLIII, 268 p. : ill. ; 21 x 29 cm.  (Carré blanc carré noir).   (Studi e saggi ; 140).
   Titolo uniforme: Entwurff einer historischen Architectur. Testo originale a fronte in riproduzione facsimilare
dell'edizione: Leipzig, 1725. Altra edizione: ISBN 9788866558095 (online -
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http://digital.casalini.it/9788866558095). 
  ISBN 9788866558088 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Rakowitz, Gundula
Altro titolo:
   Entwurff einer historischen Architectur
720.9
BNI 2016-864
Gordon, Ricardo Bak.
Bak Gordon : architetture abitate = inhabited architectures / a cura di = edited by Federico
Tranfa ; con un saggio di = with an essay by Ricardo Carvalho. Italian and English edition.
[Milano] : Electa architettura, 2015.
   141 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 194).   (Electa architettura).
  ISBN 9788891802651 :  € 46,00.
Altro autore:   
   Tranfa, Federico
   Carvalho, Ricardo
720.92
BNI 2016-865
Il mercante di nuvole : Studio65 : cinquant'anni di futuro / [a cura di] Maria Cristina Didero e
Franco Audrito. Milano : Skira, 2015.
   291 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015-2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857229904 :  € 45,00.
Soggetti:
   Studio65 <studio di architettura> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Didero, Maria Cristina
   Audrito, Franco
   Studio65 <studio di architettura>
720.922
BNI 2016-866
Olivieri, Achille <1941->.
Nella Vicenza del Cinquecento : Andrea Palladio, le reti familiari e le reti riformate : verso un
illuminismo palladiano / Achille Olivieri. Padova : CLEUP, 2015.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Filologie nel lungo Rinascimento).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867874262 :  € 22,00.
Soggetti:
   Palladio, Andrea - Vicenza
720.92
BNI 2016-867
Solomita, Pasqualino.
Pier Luigi Nervi vaulted architecture : towards new structures / Pasqualino Solomita. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 2).
  ISBN 9788869230134 :  € 30,00.
Soggetti:
   Nervi, Pier Luigi
720.92
BNI 2016-868
Zamboni, Andrea <1974->.
Dall'involucro all'invaso : lo spazio a pianta centrale nell'opera architettonica di Adalberto Libera
/ Andrea Zamboni. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna ; 1).
  ISBN 9788869230127 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libera, Adalberto
720.92
BNI 2016-869

Storia dell'architettura nel Veneto / diretta da Guido Beltramini e Howard Burns. Venezia :
Marsilio : Regione del Veneto.
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726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

   volumi ; 30 cm.
   Il Cinquecento / a cura di Donata Battilotti ... [et al.]. Venezia : Marsilio : Regione del Veneto, 2016. 319 p. : ill. ;
30 cm. ISBN 9788831720656 (Marsilio) :  € 90,00.
Soggetti:
   Architettura - Veneto - Storia
Altro autore:
   Beltramini, Guido
   Burns, Howard
   Battilotti, Donata
720.9453
BNI 2016-870

Digital takes command : design horizons and digital fabrication = orizzonti di progettazione e
produzione digitale / a cura di Giulio Barazzetta. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Milano] : LC-T
xtra, 2015.
   93 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lecco nel 2015. 
  ISBN 9788849846140 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Tecniche digitali - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barazzetta, Giulio
721.0285
BNI 2016-871
Pagani, Roberto <1953->.
Biomimetica e architettura : come la natura domina la tecnologia / Roberto Pagani, Giacomo
Chiesa, Jean-Marc Tulliani. Milano : Angeli, 2016.
   305 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 95).
  ISBN 9788891725714 :  € 39,00.
Soggetti:
   Bioarchitettura - Impiego [dei] Materiali da costruzione
Altro autore:   
   Chiesa, Giacomo
   Tulliani, Jean-Marc
721.04
BNI 2016-872

I colori dell'umanizzazione / a cura di Antonello Monsù Scolaro e Giannantonio Vannetti. Firenze
: Altralinea, 2015.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Health care design ; 1).
   Introduzione anche in inglese. 
  ISBN 9788898743469 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici sanitari - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Monsù Scolaro, Antonello
   Vannetti, Giannantonio
725.51
BNI 2016-873

Bevilacqua, Mario <1960->.
I progetti per la facciata di Santa Maria del Fiore (1585-1645) : architettura a Firenze tra
Rinascimento e barocco / Mario Bevilacqua. Firenze : Olschki, 2015.
   XXX, 354 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archivi di Santa Maria del Fiore ; 4).
  ISBN 9788822263551.
Soggetti:
   Cattedrale di Santa Maria del Fiore <Firenze> - Facciata - Progetti
726.60945511
BNI 2016-874
Di_Falco, Anna.
Francesco Borromini, Virgilio Spada e la costruzione della Casa dei Filippini : contributi per la



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

storia costruttiva dell'oratorio a seguito dei lavori di restauro e di alcune fonti inedite / Anna Di
Falco. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2015.
   XII, 425 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 62).
   Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
  ISBN 9788897808466 (errato) :  € 55,00.
Soggetti:
   Borromini, Francesco - Palazzo dei Filippini - Costruzione - Partecipazione [di] Spada, Virgilio
726.70945632
BNI 2016-875
Loreto, Romolo.
L'architettura religiosa sudarabica di epoca pre-islamica (12. sec. a.C.-6. sec. d.C.) / Romolo
Loreto. Napoli : Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento Asia, Africa e
Mediterraneo, 2015.
   356 p. : ill. ; 34 cm.  (Series maior / Istituto universitario orientale di Napoli, Dipartimento di studi asiatici ; [poi]
Università degli studi di Napoli L'orientale, Dipartimento di studi asiatici; Istituto italiano per l'Africa e l'Oriente;
Fondazione Max van Berchem ; [poi] Università degli studi di Napoli L'orientale, Dipartimento Asia, Africa e
Mediterraneo, ISSN 18246117 ; 14).
   Nella pagina contro il frontespizio: ISMEO, Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo e l'Oriente. 
  ISBN 9788867190812.
Soggetti:
   Edifici di culto - Arabia - Sec. 12. a.C.-6. d.C.
726.0953
BNI 2016-876
Tredici complessi monastici, 1953-2013 : Le Corbusier ... / a cura di Cristina Bergo, Cristina
Fiordimela, Ermes Invernizzi. Firenze : Edifir, 2015.
   140 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879705769 :  € 16,00.
Soggetti:
   Monasteri - Architettura - Progetti - 1953-2013
Altro autore:   
   Fiordimela, Cristina
   Bergo, Cristina
   Invernizzi, Ermes
726.7
BNI 2016-877

Aroni, Gabriele.
Gli ordini architettonici di San Lorenzo a Firenze, 1420-1490 : analisi morfologica e
proporzionale tramite fotoraddrizzamento / Grabriele Aroni. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Architettura ; 20).
  ISBN 9788857534350 :  € 14,00.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo <Firenze> - Elementi architettonici - Sec. 15.
726.50945511
BNI 2016-878
Spinazzè, Eva.
Luce e canto incisi nelle pietre : allineamenti astronomici delle chiese monastiche benedettine
medioevali nel Veneto / Eva Spinazzè. Padova : CLEUP, 2015.
   540 p. : ill. ; 23 cm.
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788867874125 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiese benedettine - Orientazione - Ruolo [dell'] Astronomia - Veneto
726.509453
BNI 2016-879

A palace and the city / edited by Stefania Ricci and Riccardo Spinelli. Milano : Skira ; [Firenze] :
Museo Salvatore Ferragamo, 2015.
   343 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato
anche in italiano con il titolo: Un palazzo e la città. 
  ISBN 9788857228389 (Skira).
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Soggetti:
   Palazzo Spini Feroni <Firenze> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Spinelli, Riccardo
   Museo Salvatore Ferragamo
728.820945511
BNI 2016-880
Un palazzo e la città / a cura di Stefania Ricci e Riccardo Spinelli. Milano : Skira ; [Firenze] :
Museo Salvatore Ferragamo, 2015.
   343 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato
anche in inglese con il titolo: A palace and the city. 
  ISBN 9788857228372 (Skira) :  € 55,00.
Soggetti:
   Palazzo Spini Feroni <Firenze> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Spinelli, Riccardo
   Museo Salvatore Ferragamo
728.820945511
BNI 2016-881
Rallo, Giuseppe <1957->.
Paesaggi di villa : architettura e giardini nel Veneto / Giuseppe Rallo, Mariapia Cunico,
Margherita Azzi Visentini ; fotografie di Stefano Maruzzo. Venezia : Istituto regionale per le ville
venete : Marsilio, 2015.
   301 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788831721264 (Marsilio) :  € 70,00.
Soggetti:
   Ville venete
Altro autore:   
   Azzi Visentini, Margherita
   Cunico, Mariapia
728.809453
BNI 2016-882
Lo studiolo del Duca : il ritorno degli uomini illustri alla corte di Urbino / a cura di Alessandro
Marchi. Milano : Skira, 2015.
   160 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Urbino nel 2015. 
  ISBN 9788857227153 :  € 35,00.
Soggetti:
   Palazzo ducale <Urbino> - Studiolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marchi, Alessandro <1958->
728.820945677
BNI 2016-883

Biamonti, Alessandro.
Design & Interni : riflessioni su una disciplina in evoluzione tra formazione e professione /
Alessandro Biamonti. Milano : Angeli, 2015.
   109 p. ; 19 cm.  (Serie di architettura e design ; 95).
  ISBN 9788891712738 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Progettazione architettonica
729
BNI 2016-884

Adolfo Wildt (1868-1931) : l'ultimo simbolista. Milano : Skira : Galleria d'arte moderna ; [Parigi]
: Musée d'Orsay et de l'Orangerie, 2015.
   263 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. Sul dorso: Musées d'Orsay et de l'Orangerie; Galleria
d'arte moderna, Milano. 
  ISBN 9788857230924 :  € 42,00.



Soggetti:
   Wildt, Adolfo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Wildt, Adolfo
   Musée d'Orsay
   Galleria d'arte moderna <Milano>
   Musée de l'Orangerie
730.92
BNI 2016-885
Domenico Norcia scultore : L'idea che si fa forma / a cura di Gaetano Cristino e Marcello Norcia
; con contributo di Nicola Gentile. Foggia : Fondazione Banca del Monte di Foggia, 2016.
   112 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foggia nel 2016. 
  ISBN 9788899417055 :  € 20,00.
Soggetti:
   Norcia, Domenico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Norcia, Domenico
   Norcia, Marcello
   Cristino, Gaetano
   Gentile, Nicola <1957->
730.92
BNI 2016-886
Donatello e la sua lezione : sculture e oreficerie a Padova tra Quattro e Cinquecento / a cura di
Davide Banzato, Elisabetta Gastaldi. Milano : Skira, 2015.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2015. In copertina: Donatello e Padova. 
  ISBN 9788857228112 :  € 34,00.
Soggetti:
   Donatello - Fortuna - Padova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Banzato, Davide
   Gastaldi, Elisabetta
730.92
BNI 2016-887
Medardo Rosso : La luce e la materia / a cura di Paola Zatti. Milano : 24 ore cultura : Galleria
d'arte moderna, 2015.
   124 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788866482383 (24 ore cultura) :  € 39,00.
Soggetti:
   Rosso, Medardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosso, Medardo
   Zatti, Paola
730.92
BNI 2016-888
Pablo Atchugarry : città eterna, eterni marmi. Milano : Skira, 2015.
   300 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. Testi anche in inglese e spagnolo. 
  ISBN 9788857229454 :  € 45,00.
Soggetti:
   Atchugarry, Pablo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Atchugarry, Pablo
730.92
BNI 2016-889
Il Paradiso ritrovato : il restauro della porta del Ghiberti / a cura di Annamaria Giusti. Firenze :
Mandragora, 2015.
   352 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788874612475 :  € 70,00.
Soggetti:
   Ghiberti, Lorenzo . Porta del Paradiso - Restauro
Altro autore:   
   Giusti, Annamaria
730.92
BNI 2016-890
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Perez/Ravello / a cura di Flavio Arensi. Napoli [etc.] : Arte'm [etc.], 2015.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravello nel 2015. Testi in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788856905014 :  € 20,00.
Soggetti:
   Perez, Augusto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Perez, Augusto
   Arensi, Flavio
730.92
BNI 2016-891
Tutto è felice nella vita dell'arte : omaggio a Giovanni Carandente / a cura di Luciano Caprile e
Stefano Esengrini. Milano : Fondazione Arnaldo Pomodoro, 2015.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni ; 6).
   In copertina: Fondazione Arnaldo Pomodoro. 
  ISBN 9788896132142 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scultura - Scritti in onore
   Carandente, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Carandente, Giovanni
   Caprile, Luciano
   Esengrini, Stefano
   Fondazione Arnaldo Pomodoro
730.9
BNI 2016-892
Venere nelle terre di Antonio Canova / a cura di Mario Guderzo ; introduzione: Hugh Honour ;
saggi in catalogo: Gülru Çakmak ... [et al.]. Crocetta del Montello : Terra ferma, 2015.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Asolo, Crespano del Grappa e Possagno nel 2015-2016. 
  ISBN 9788863222821 :  € 36,00.
Soggetti:
   Canova, Antonio - Scultura - Temi [:] Venere - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guderzo, Mario
   Canova, Antonio <1757-1822>
   Çakmak, Gülru
730.92
BNI 2016-893

La pietra : il mestiere e l'arte del decorare : storia della lavorazione nella provincia di Cosenza :
Museo delle arti e dei mestieri, 18 giugno-27 settembre 2015. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   301 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Provincia di Cosenza ... [et al.]. 
  ISBN 9788868223014.
Soggetti:
   Materiali lapidei - Lavorazione - Cosenza <Provincia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cosenza <Provincia>
736.50945785
BNI 2016-894

Lepri, Gabriele.
Corpus nummorum imperii Romani / Gabriele Lepri. Gubbio : Caitli.
   volumi ; 25 cm.
   3.1: Da Nerva a Matidia / Gabriele Lepri. Gubbio : Caitli, 2015. IX, 385 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788894090505 :  €
97,00.
Soggetti:
   Monete romane - Sec. 1.-5.
737.4937
BNI 2016-895
Lepri, Gabriele.
Corpus nummorum imperii Romani / Gabriele Lepri. Gubbio : Caitli.
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   volumi ; 25 cm.
   3.2: Da Adriano a Elio / Gabriele Lepri. Gubbio : Caitli, 2015. X, 485 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788894090512 :  €
97,00.
Soggetti:
   Monete romane - Sec. 1.-5.
737.4937
BNI 2016-896
Ritrovamenti monetali di età romana nel Veneto / a cura di Giovanni Gorini ; con la
collaborazione della Soprintendenza archeologia del Veneto. Padova : Programma : [poi]
Esedra.
   volumi ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Regione del Veneto, Giunta regionale. 
   Provincia 3.: Verona  
      1: Verona : comune di Verona / Antonella Arzone, Federico Biondani, Dario Calomino. Padova : Esedra, 2015.
XIII, 651 p., [11] carte di tav. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788860580603 :  € 50,00.
Soggetti:
   Monete - Veneto - Sec. 3. a. C.-5.
Altro autore:
   Gorini, Giovanni <1941->
   Veneto <Regione> : Giunta regionale
   Italia : Soprintendenza archeologia del Veneto
   Arzone, Antonella
   Calomino, Dario
   Biondani, Federico
737.49373
 BNI 2016-897

Ridi, Cristina.
Musica e musici nei vasi attici di Tarquinia : immaginario greco e percezione etrusca / Cristina
Ridi. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   163 p. ; 32 cm.  (Tarchna. Supplemento ; 3).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Milano. 
  ISBN 9788864581040 :  € 27,50.
Soggetti:
   Pittura vascolare greca - Temi [:] Musica - Tarquinia
738.382093758
BNI 2016-898

Per grazia ricevuta : la devozione religiosa a Pompei antica e moderna / a cura di Francesco
Buranelli, Massimo Osanna, Luana Toniolo. Roma : Gangemi, 2016.
   143 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pompei nel 2016. 
  ISBN 9788849232387 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terrecotte votive - Pompei - Cataloghi di esposizioni
   Ex-voto - Santuario della Beata Vergine del Rosario <Pompei> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Toniolo, Luana
   Osanna, Massimo
   Buranelli, Francesco
738.82093772568
BNI 2016-899

Le bevande coloniali : argenti e salotti del Settecento italiano : tè, caffè e cioccolato / a cura di
Ilaria Pugi, Paolo Torriti. Roma : Palombi ; Arezzo : Mosaico, 2015.
   127 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Arezzo nel 2015. 
  ISBN 9788860606754 (Palombi) :  € 20,00.
Soggetti:
   Argenti [:] Caffettiere [e] Teiere - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Torriti, Paolo
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   Pugi, Ilaria
739.2383
BNI 2016-900
Lomartire, Saverio.
Tabula ornata lapidibus diversorum colorum : la legatura preziosa del Codice C nel Museo del
Tesoro del Duomo di Vercelli / Saverio Lomartire. Roma : Viella, 2015.
   184 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788867285907.
Soggetti:
   Manoscritti [:] Evangelistario Codice C <manoscritto ; Biblioteca capitolare ; Vercelli> - Legature - Decorazioni -
Sec. 12.
739.20945171
BNI 2016-901

Alfredo Ravasco : l'orafo dei principi, il principe degli orafi / a cura di Paola Venturelli. Milano :
Skira, 2015.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nell 2015. In testa al frontespizio: FAI, Fondo Ambiente Italiano. 
  ISBN 9788857230795 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ravasco, Alfredo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Venturelli, Paola
   Ravasco, Alfredo
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
739.27092
BNI 2016-902
L'arte della bellezza : i gioielli di Gianmaria Buccellati / contributi fotografici di Giò Martorana.
Milano : Skira ; [Venaria Reale] : La Venaria Reale, 2015.
   207 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2015. In testa al frontespizio: Fondazione Gianmaria
Buccellati. 
  ISBN 9788857228914 (Skira rilegato) :  € 19,00.
Soggetti:
   Buccellati, Gianmaria [e] Buccellati, Mario - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buccellati, Gianmaria
   Fondazione Gianmaria Buccellati
739.270922
BNI 2016-903
L'arte della bellezza : i gioielli di Gianmaria Buccellati / contributi fotografici di Giò Martorana.
Milano : Skira ; [Venaria Reale] : La Venaria Reale, 2015.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2015. In testa al frontespizio: Fondazione Gianmaria
Buccellati. 
  ISBN 9788857228907 ( Skira brossura) :  € 32,00.
Soggetti:
   Buccellati, Gianmaria [e] Buccellati, Mario - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buccellati, Gianmaria
   Fondazione Gianmaria Buccellati
739.270922
BNI 2016-904

Cornia, Mario.
Bronzetti e rilievi dal 15. al 18. secolo / Mario Cornia, Rossana Lenzi. [Bologna] : Il rovo, 2015.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788894073706.
   Vol. 1 / Mario Cornia, Rossana Lenzi. [Bologna] : Il rovo, 2015. 419 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Bronzetti - Sec. 15.-18. - Collezioni private [di] Cornia, Mario [e] Lenzi, Rossana
Altro autore:
   Lenzi, Rossana



739.7 ARMI E ARMATURE

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

739.512
BNI 2016-905
Cornia, Mario.
Bronzetti e rilievi dal 15. al 18. secolo / Mario Cornia, Rossana Lenzi. [Bologna] : Il rovo, 2015.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788894073706.
   Vol. 2 / Mario Cornia, Rossana Lenzi. [Bologna] : Il rovo, 2015. 316 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Bronzetti - Sec. 15.-18. - Collezioni private [di] Cornia, Mario [e] Lenzi, Rossana
Altro autore:
   Lenzi, Rossana
739.512
BNI 2016-906

Armeria reale di Torino.
Nuova luce sull'Armeria reale di Torino : la collezione Sanquirico / a cura di Mario Epifani e
Angela Griseri. Savigliano : L'artistica, 2015.
   102 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015-2016. 
  ISBN 9788873203735.
Soggetti:
   Armature [e] Armi - Collezioni Sanquirico [dell'] Armeria reale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Griseri, Angela
   Epifani, Mario <1975->
739.707445121
BNI 2016-907
Museo Stibbert.
Il sogno e la gloria: l’armeria di Frederick Stibbert attraverso i suoi capolavori / Museo Stibbert ;
a cura di Enrico Colle, Riccardo Franci. Signa : Masso delle fate, 2015.
   142 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788860393494 :  € 25,00.
Soggetti:
   Armature [e] Armi - Collezioni [del] Museo Stibbert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colle, Enrico <1956->
   Franci, Riccardo
739.707445511
BNI 2016-908

Segno e parola : Carlo Lorenzetti e il lessico intellettuale europeo : catalogo della Mostra,
Roma, 15 aprile-31 maggio 2015 / a cura di Giovanni Adamo e Cristina Marras. Firenze : Olschki,
2015.
   40 p., [77] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 123).
  ISBN 9788822263902.
Soggetti:
   Lorenzetti, Carlo <1934-> - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Adamo, Giovanni <1953->
   Marras, Cristina
   Lorenzetti, Carlo <1934->
740.92
BNI 2016-909

Faeti, Antonio.
In trappola col topo : una lettura di Mickey Mouse / Antonio Faeti. Milano : Luni, 2016.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Attraverso lo specchio ; 14).
  ISBN 9788879844888 :  € 22,00.
Soggetti:



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

742 PROSPETTIVA NEL DISEGNO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

   Topolino <fumetto>
741.5973
BNI 2016-910

Longaretti 100 : disegni / a cura di M. Cristina Rodeschini. Bergamo : GAMeC Books, 2016.
   99 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016. Titolo sul dorso: Trento Longaretti. 
  ISBN 9788898872152 :  € 24,00.
Soggetti:
   Longaretti, Trento - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Longaretti, Trento
   Rodeschini, M. Cristina
Altro titolo:
   Longaretti [cento]
   Trento Longaretti
741.945
BNI 2016-911
Reali, Roberta.
Giovanni e Vittorio Biasin : i taccuni / Roberta Reali ; presentazione di Leobaldo Traniello. Rovigo
: Accademia dei Concordi, 2015.
   319 p. : ill. ; 29 cm + 1 CD-ROM.
   Con i testi. 
  ISBN 9788890681936.
Soggetti:
   Biasin, Giovanni <1835-1912> - Disegni
   Biasin, Vittorio - Disegni
Altro autore:   
   Biasin, Giovanni <1835-1912>
   Biasin, Vittorio
741.945
BNI 2016-912

Piero della Francesca : Il disegno tra arte e scienza / a cura di Filippo Camerota, Francesco
Paolo Di Teodoro, Luigi Grasselli. Milano : Skira ; Reggio Emilia : Fondazione Palazzo Magnani,
2015.
   429 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2015. In testa al frontespizio: PM, Fondazione Palazzo
Magnani. 
  ISBN 9788857225777 (Skira) :  € 40,00.
Soggetti:
   Piero : della#Francesca . De prospectiva pingendi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Camerota, Filippo
   Piero : della#Francesca
   Di_Teodoro, Francesco Paolo
   Grasselli, Luigi <1953->
   Fondazione Palazzo Magnani
742.092
BNI 2016-913

Creativa produzione : la Toscana e il design italiano, 1950-1990 : Fondazione Ragghianti,
Lucca, 13 giugno-1 novembre 2015 / mostra a cura di Gianni Pettena, Davide Turrini, Mauro
Lovi ; catalogo a cura di Elisabetta Trincherini, Davide Turrini ; introduzione di Gianni Pettena.
Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2015.
   207 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788889324370 :  € 30,00.
Soggetti:
   Design - Toscana - 1950-1990 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trincherini, Elisabetta
   Pettena, Gianni



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

   Lovi, Mauro
   Turrini, Davide <1973->
745.209455
BNI 2016-914
Matali Crasset : research experiences in design / Alessandro Biamonti (a cura di). Milano :
Angeli, 2014.
   125 p. : ill. ; 19 cm.  (Nuova serie di design ; 4).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788820456405 :  € 19,00.
Soggetti:
   Crasset, Matali
Altro autore:   
   Biamonti, Alessandro
745.2092
BNI 2016-915
Menegazzo, Rossella.
WA : l'essenza del design giapponese / Rossella Menegazzo, Stefania Piotti. Milano :
L'ippocampo ; Londra : Phaidon, 2015.
   287 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: WA. Traduzione di R. Menegazzo, S. Piotti. 
  ISBN 9788867220939 (L'ippocampo).
Soggetti:
   Design - Giappone
Altro autore:   
   Piotti, Stefania
Altro titolo:
   WA
745.20952
BNI 2016-916
Pizzocaro, Silvia <1960->.
In evoluzione : per una storia quasi naturale degli artefatti / Silvia Pizzocaro. Milano : UNICOPLI,
2015.
   201 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche).
  ISBN 9788840018232 :  € 16,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Design
745.2
BNI 2016-917
Scalera, Giulia.
Il design nella società estemporanea / Giulia Scalera. Trento : LISt, 2015.
   155 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788898774036 :  € 13,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Design
745.2
BNI 2016-918

Locatelli, Sofia.
Le ketubbot italiane della collezione Fornasa : una fonte per la storia e l'arte ebraica dei secc.
17.-20. / Sofia Locatelli e Mauro Perani ; con un'appendice su quattro ketubbot inedite della
Biblioteca Estense di Modena. Firenze : Giuntina, 2015.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi / Associazione italiana per lo studio del giudaismo ; 25).
   In copertina: Associazione italiana per lo studio del giudaismo. Con errata corrige. 
  ISBN 9788880575955 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pergamene miniate [:] Contratti di matrimonio ebraici - Collezioni [di] Fornasa, Gianbeppe [e della] Biblioteca
Estense universitaria - Cataloghi
Altro autore:   
   Perani, Mauro
   Biblioteca Estense universitaria
745.674924
BNI 2016-919



745.7 DECORAZIONE CON COLORI

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

747 DECORAZIONE D'INTERNI

748 ARTE VETRARIA

Per armi lucenti : Guttuso e i pittori di carretto / a cura di Fabio Carapezza Guttuso, Dora
Favatella Lo Cascio. [Bagheria] : Plumelia, 2015.
   155 p. : ill. ; 30 cm.  (Plumelia per l'arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bagheria nel 2015. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788889876923.
Soggetti:
   Carretti siciliani - Pittura - 1950-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Favatella Lo Cascio, Dora
   Carapezza Guttuso, Fabio
745.72309458
BNI 2016-920

Armani, Giorgio <1934->.
Giorgio Armani. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   1 volume : ill. ; 34 cm + 1 stampa.
   Edizione di 1000 esemplari numerati. In custodia. 
  ISBN 9788817082792 :  € 300,00.
746.92092
BNI 2016-921
Armani, Giorgio <1934->.
Giorgio Armani. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   1 volume : ill. ; 34 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788817080101 :  € 130,00.
746.92092
BNI 2016-922
Benelli, Elisabetta.
Progettare il volto delle istituzioni : l'immagine coordinata per i servizi, gli enti e le associazioni
sportive / Elisabetta Benelli. Firenze : Altralinea intersezioni, 2015.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Design e autoproduzione ; 2).
  ISBN 9788898939060 :  € 28,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Design
746.92
BNI 2016-923
Sacchi, Stefano.
Fashion puzzle : come comporre un'offerta di successo nella moda / Stefano Sacchi ; prefazione
di Mario Dell'Oglio. Milano : Angeli, 2015.
   182 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891712837 :  € 23,00.
Soggetti:
   Moda - Marketing
746.920688
BNI 2016-924

Arredare il sacro : artisti, opere e committenti in Sicilia dal Medioevo al contemporaneo / a
cura di Maria Concetta Di Natale, Maurizio Vitella. Milano : Skira, 2015.
   173 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788857230023 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arredi sacri - Sicilia - Sec. 14.-19.
   Arte sacra - Sicilia - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Vitella, Maurizio
   Di_Natale, Maria Concetta
747.865209458
BNI 2016-925



748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

Fulvio Bianconi alla Venini / a cura di Marino Barovier ; con Carla Sonego. Milano : Skira ;
Venezia : Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2015.
   513 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Fulvio Bianconi at
Venini. 
  ISBN 9788857230078 (Skira) :  € 70,00.
Soggetti:
   Bianconi, Fulvio - Opere [:] Vetri di Murano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barovier, Marino
   Bianconi, Fulvio
   Sonego, Carla
748.092
BNI 2016-926
Fulvio Bianconi at Venini / edited by Marino Barovier ; with Carla Sonego. Milano : Skira ;
Venezia : Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2015.
   513 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Fulvio Bianconi alla
Venini. 
  ISBN 9788857230085 (Skira) :  $ 80.00 : Can $ 80.00 : £ 50.00.
Soggetti:
   Bianconi, Fulvio - Opere [:] Vetri di Murano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barovier, Marino
   Bianconi, Fulvio
   Sonego, Carla
748.092
BNI 2016-927

Attravetro : l'arte attraversa il vetro. Venezia : Marsilio ; [Milano] : Association nationale pour
l'histoire du verre, Comitato nazionale italiano, 2015.
   111 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2015. 
  ISBN 9788831722568 (Marsilio) :  € 28,00.
Soggetti:
   Vetri - Italia - 1976-1996 - Cataloghi di esposizioni
748.20945
BNI 2016-928
Glass from Finland in the Bischofberger collection. Milano ; Ginevra : Skira ; Venezia : Le stanze
del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2015.
   415 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il vetro finlandese
nella collezione Bischofberger. 
  ISBN 9788857227610 (Skira).
Soggetti:
   Vetri - Finlandia - Sec. 20. - Collezioni private [di] Bishofberger, Bruno - Cataloghi di esposizioni
748.2094897
BNI 2016-929
Il vetro finlandese nella collezione Bischofberger. Milano ; Ginevra : Skira ; Venezia : Le stanze
del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2015.
   415 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Glass from Finland in
the Bischofberger collection. 
  ISBN 9788857227832 (Skira) :  € 65,00.
Soggetti:
   Vetri - Finlandia - Sec. 20. - Collezioni private [di] Bishofberger, Bruno - Cataloghi di esposizioni
748.2094897
BNI 2016-930

Dogheria, Duccio.
Street art : storia e controstoria, tecniche e protagonisti / Duccio Dogheria. Firenze ; Milano :
Giunti, 2015.
   239 p. : ill. ; 30 cm.



757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788809811423 :  € 39,00.
Soggetti:
   Graffiti
751.73
BNI 2016-931
Street art : Banksy & co. : l'arte allo stato urbano / a cura di Luca Ciancabilla, Christian
Omodeo ; con Sean Corcoran per la sezione di New York, City as canvas: graffiti art from the
Martin Wong collection. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   151 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2016. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788869231315 :  € 20,00.
Soggetti:
   Graffiti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bansky
   Omodeo, Christian
   Corcoran, Sean
   Ciancabilla, Luca
751.73
BNI 2016-932
Vlad Borrelli, Licia.
La pittura murale nell'antichità : storia, tecniche, conservazione / Licia Vlad Borrelli. Roma :
Viella, 2015.
   255 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788867284337 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura murale - Storia
   Pittura murale - Restauro
751.730288
BNI 2016-933

Musée d'Orsay.
Impressionisti dal Musée d'Orsay : tête à tête / a cura di Guy Cogeval, Ophélie Ferlier e Xavier
Rey. Milano : Skira, 2015.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. Sul dorso: Musées d'Orsay et de l'Orangerie. 
  ISBN 9788857229652 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura francese [:] Ritratti - 1855-1916 - Collezioni [del] Musée d'Orsay - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cogeval, Guy
   Rey, Xavier
   Ferlier, Ophelie
   Musée de l'Orangerie
757.0944
BNI 2016-934

Arte e vino / a cura di Annalisa Scarpa e Nicola Spinosa. Milano : Skira, 2015.
   340 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2015. 
  ISBN 9788857227122 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Vini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spinosa, Nicola
   Scarpa, Annalisa
758.964122
BNI 2016-935
Orti del paradiso : capolavori d'arte dal 15. al 21. secolo / a cura di Martina Corgnati. Milano :
Skira, 2015.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Caraglio nel 2015. 



759.05 PITTURA, 1800-1899

759.06 PITTURA, 1900-1999

759.13 PITTURA. STATI UNITI

  ISBN 9788857230221 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Giardini [e] Natura morta - 1440-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
758.97120945
BNI 2016-936

Johannesburg Art Gallery.
Da Degas a Picasso : capolavori della Johannesburg Art Gallery / a cura di Simona Bartolena.
Milano : Skira, 2015.
   110 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2015. 
  ISBN 9788857228440 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Johannesburg Art Gallery - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bartolena, Simona
759.05
BNI 2016-937
Nicosia, Concetto.
Gli impressionisti e gli altri : pittura in Francia da Monet a Van Gogh / Concetto Nicosia. Bologna
: Pendragon, 2015.
   238 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865986615 :  € 18,00.
Soggetti:
   Impressionisti
759.054
BNI 2016-938

Outsider art : artistic expression of freedom or distress = espressione artistica di libertà o
disagio : collezione Fabio e Leo Cei : catalogo della Mostra : Residenza universitaria biomedica,
Pavia, 24 novembre 2014-31 marzo 2015 / a cura di Giorgio Bedoni. Pavia : Santa Caterina,
2015.
   230 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896120224 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - 1972-2014 - Collezione Fabio e Leo Cei - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bedoni, Giorgio
759.06
BNI 2016-939
The UBS Art Collection.
Donʼt shoot the painter : dipinti dalla UBS Art Collection. Milano : Skira, 2015.
   160; 108 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. Testo in inglese o in italiano. In testa al frontespizio: Milano ...
[et al.]. Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788857229706 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura - 1960-2014 - Collezioni [della] The UBS Art Collection - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milano
759.06
BNI 2016-940

Sean Scully : Land sea / a cura di Danilo Eccher. Milano ; Ginevra : Skira, 2015.
   168 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857227641 :  € 39,00.
Soggetti:
   Scully, Sean - Cataloghi di esposizioni



759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   Scully, Sean
759.13
BNI 2016-941
Sean Scully : Land sea / edited by Danilo Eccher. Milano ; Ginevra : Skira, 2015.
   168 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857227580 :  $ 45.00 : Can $ 45.00 : £ 28.00.
Soggetti:
   Scully, Sean - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   Scully, Sean
759.13
BNI 2016-942

Albrecht Dürer : i simulacri della memoria : opere a confronto / a cura di Roberto Consolandi ;
con la collaborazione di Maurizio Mondini. Orzinuovi : Città di Orzinuovi ; Brescia : Provincia di
Brescia ; Roccafranca : Compagnia della stampa, 2015.
   247 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Orzinuovi nel 2015. 
  ISBN 9788884866714 (Compagnia della stampa).
Soggetti:
   Dürer, Albrecht - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Consolandi, Roberto
   Dürer, Albrecht
   Mondini, Maurizio
759.3
BNI 2016-943

Gosudarstvennyj Ėrmitaž.
Da Poussin agli impressionisti : tre secoli di pittura francese dall'Ermitage. Milano : Skira, 2016.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. Sul dorso: Palazzo Madama; The State Hermitage Museum =
Gosudarstvennyj Ėrmitaž. 
  ISBN 9788857231372 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura francese - Sec. 17.-19. - Collezioni [del] Gosudarstvennyj Ėrmitaž - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo Madama
759.4
BNI 2016-944
Matisse arabesque / a cura di Ester Coen. Milano : Skira ; Roma : Scuderie del Quirinale, 2015.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788857226798 (Skira) :  € 38,00.
Soggetti:
   Matisse, Henri - Influssi [dell'] Arte orientale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matisse, Henri
   Coen, Ester
759.4
BNI 2016-945
Matisse, Henri.
Henri Matisse : l'intervista perduta / con Pierre Courthion ; a cura di Serge Guilbaut. [Milano] :
Skira, 2015.
   261 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Traduzione parziale di: Chatting with Henri Matisse. Traduzione di Doriana Comerlati. 
  ISBN 9788857227160 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matisse, Henri - Interviste



759.5 PITTURA. ITALIA

Altro autore:   
   Courthion, Pierre
   Guilbaut, Serge
Altro titolo:
   Chatting with Henri Matisse
759.4
BNI 2016-946
Toulouse Lautrec : Luci e ombre di Montmartre / a cura di Maria Teresa Benedetti. Milano :
Skira, 2015.
   407 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2015-2016. 
  ISBN 9788857229690 :  € 40,00.
Soggetti:
   Toulouse-Lautrec, Henri : de - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Benedetti, Maria Teresa <1929->
   Toulouse-Lautrec, Henri : de
759.4
BNI 2016-947

Adami, Valerio.
Adami, 1956-1963 : gli anni a Milano = the years in Milan / a cura di = edited by Amelia
Valtolina. Milano : Skira : Fondazione Marconi, 2015.
   167 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857227764 (Skira) :  € 52,00.
Soggetti:
   Adami, Valerio
Altro autore:   
   Valtolina, Amelia
759.5
BNI 2016-948
Agathos : universo adimensionale : Siena l'arte e i numeri / a cura di Gian Ruggero Manzoni e
Vincenzo Sardiello = [Agathos : a-dimensional universe : Siena art and numbers / edited by
Gian Ruggero Manzoni and Vincenzo Sardiello]. Milano : Skira, 2015.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Siena nel 2015. 
  ISBN 9788857230115 :  € 18,00.
Soggetti:
   Agathos - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sardiello, Vincenzo
   Manzoni, Gian Ruggero
   Agathos
Altro titolo:
   Agathos
759.5
BNI 2016-949
Antonio Ligabue (1899-1965) : Tormenti e incanti / a cura di Sandro Parmiggiani. Roma :
Gangemi, 2016.
   111 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2016. 
  ISBN 9788849232196 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio - Cataloghi di esposizionI
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Parmiggiani, Sandro
759.5
BNI 2016-950
Banker, James R.
Il giovane Piero della Francesca e la cultura della sua terra / James R. Banker ; tradotto da
Barbara Ellena Besi. Firenze : Edifir, 2015.
   284 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The culture of San Sepolcro during the youth of Piero della Francesca. 



  ISBN 9788879706025 :  € 20,00.
Soggetti:
   Piero : della#Francesca - Giovinezza
   Sansepolcro - Sec. 15.
Altro autore:   
   Besi Ellena, Barbara
Altro titolo:
   The culture of San Sepolcro during the youth of Piero della Francesca
759.5
BNI 2016-951
Beato Angelico : il Giudizio svelato : capolavori attorno al Trittico Corsini / a cura di Daniela
Porro, Giorgio Leone, Antonio D'Amico. Milano : Skira, 2015.
   71 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Secondo di Pinerolo nel 2015. 
  ISBN 9788857228846 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beato Angelico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Amico, Antonio <1979->
   Beato Angelico
   Leone, Giorgio <1959->
   Porro, Daniela
759.5
BNI 2016-952
Carlo Dolci : 1616-1687 / a cura di Sandro Bellesi e Anna Bisceglia. Livorno : Sillabe, 2015.
   415 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Segretariato regionale del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo della
Toscana (ex Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il Polo
museale della città di Firenze); Galleria Palatina e appartamenti reali di Palazzo Pitti. 
  ISBN 9788883475825 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dolci, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bellesi, Sandro
   Dolci, Carlo
   Bisceglia, Anna
   Italia : Segretariato regionale del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo della Toscana
   Galleria Palatina
759.5
BNI 2016-953
Dario Fo : Mistero buffo a colori : opere da Nuovo manuale minimo dell'attore. Milano : Skira,
2015.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2015. 
  ISBN 9788857230498 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fo, Dario - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fo, Dario
759.5
BNI 2016-954
Davide Foschi : metateismo : l'avanguardia del movimento 2012-2015 / a cura di Giammarco
Puntelli. Milano : Giorgio Mondadori, 2015.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788860526120 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittori italiani - 2012-2015
Altro autore:   
   Puntelli, Giammarco
759.5
BNI 2016-955
De_Conciliis, Ettore.
Il murale della pace / Ettore De Conciliis ; testo critico di Vittorio Sgarbi. Milano : Skira, 2015.
   95 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788857230122 :  € 15,00.



Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
759.5
BNI 2016-956
Faccenda, Giovanni.
Catalogo generale delle opere di Marcello Scuffi / a cura di Giovanni Faccenda. [Milano] : Giorgio
Mondadori.
   volumi ; 33 cm. (Cataloghi d'arte).
   Vol. 1. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2015. 427 p. : ill. ; 33 cm. ISBN 9788860526151 :  € 120,00.
Soggetti:
   Scuffi, Marcello - Cataloghi
759.5
BNI 2016-957
Il fascino e il mito dell'Italia : dal Cinquecento al contemporaneo. Milano : Skira, 2015.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monza nel 2015. 
  ISBN 9788857227986 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Fortuna - Europa - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2016-958
Gardner, Julian.
Giotto e i Francescani : tre paradigmi di committenza / Julian Gardner ; traduzione di Serena
Romano. Roma : Viella, 2015.
   157 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia dell'arte ; 1).
   Titolo uniforme: Giotto and his publics. 
  ISBN 9788867283255 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giotto - Rapporti [con i] Francescani
Altro autore:   
   Romano, Serena
Altro titolo:
   Giotto and his publics
759.5
BNI 2016-959
Giacomo Balla : genio futurista : da Expo Parigi 1925 a Expo Milano 2015 / [a cura di] Fabio
Benzi. Milano : Skira, 2015.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857229195 :  € 16,00.
Soggetti:
   Balla, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Balla, Giacomo
   Benzi, Fabio
759.5
BNI 2016-960
Gillo Dorfles : essere nel tempo / a cura di Achille Bonito Oliva. Milano : Skira, 2015.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788857230436 :  € 45,00.
Soggetti:
   Dorfles, Gillo - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Achille
   Dorfles, Gillo
759.5
BNI 2016-961
Giotto, l'Italia / a cura di Serena Romano, Pietro Petraroia. Milano : Electa, 2015.
   205 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788891805133 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giotto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giotto



   Romano, Serena
   Petraroia, Pietro
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2016-962
Giuseppe Castiglione : un artista milanese nel celeste impero / a cura di Isabella Doniselli
Eramo ; con il contributo di Gianni Criveller ... [et al.]. Milano : Luni, 2016.
   124 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788879844994 :  € 32,00.
Soggetti:
   Castiglione, Giuseppe - Influssi [dell'] Arte cinese
Altro autore:   
   Doniselli Eramo, Isabella
   Criveller, Gianni
759.5
BNI 2016-963
Guardando all'URSS : realismo socialista in Italia dal mito al mercato / a cura di = edited by
Vanja Strukelj, Francesca Zanella, Ilaria Bignotti. Milano : Skira, 2015.
   310 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mantova nel 2015. Testo anche in inglese. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857229508 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1948-1969 - Cataloghi di esposizioni
   Pittura sovietica - 1930-1960 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strukelj, Vanja
   Bignotti, Ilaria
   Zanella, Francesca
759.5
BNI 2016-964
Un'idea di pittura : astrazione analitica in Italia, 1972-1976 : Casa Cavazzini, Udine, Museo
d'arte moderna e contemporanea / a cura di Fabio Belloni, Vania Gransinigh. Udine : Civici
musei, 2015.
   117 p., [49] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta nel 2015. 
  ISBN 9788895752204.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1972-1976 - Cataloghi di esposizini
Altro autore:   
   Belloni, Fabio <1980->
   Gransinigh, Vania
759.5
BNI 2016-965
Ippolito Caffi : dipinti di viaggio tra Italia e Oriente. Venezia : Marsilio, 2015.
   95 p. : ill. ; 22 cm.
   Mostra tenuta a Trieste nel 2015. 
  ISBN 9788831722803 :  € 18,00.
Soggetti:
   Caffi, Ippolito - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caffi, Ippolito
759.5
BNI 2016-966
Kirkendale, Ursula.
Hesiodʼs Theogony as source of the iconological program of Giorgioneʼs Tempesta : the poet,
Amalthea, the infant Zeus, and the Muses / Ursula† and Warren Kirkendale. Firenze : Olschki,
2015.
   100, [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Pocket library of studies in art, ISSN 0079242X ; 41).
  ISBN 9788822264084.
Soggetti:
   Giorgione . Tempesta - Riferimenti [:] Esiodo . Theogonia
Altro autore:   
   Kirkendale, Warren
759.5
BNI 2016-967
Ligabue : Gualtieri, il ritorno / a cura di Sandro Parmiggiani. Milano : Skira, 2015.



   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gualtieri nel 2015. In testa al frontespizio: AL, Fondazione Museo Antonio
Ligabue. 
  ISBN 9788857229522 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio - Cataloghi di esposizionI
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Parmiggiani, Sandro
   Fondazione Museo Antonio Ligabue
759.5
BNI 2016-968
Linda Girardello : Nude vesti / a cura di Carlo Pizzichini. Firenze : Polistampa, 2015.
   29 p. : ill. ; 24 cm.  (Born in the gallery ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788859615644 :  € 8,00.
Soggetti:
   Girardello, Linda - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pizzichini, Carlo
   Girardello, Linda
759.5
BNI 2016-969
Manzitti, Anna <1977->.
Luciano Borzone 1590-1645 / Anna Manzitti. Genova : Sagep, 2015.
   247 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788863733389 :  € 95,00.
Soggetti:
   Borzone, Luciano
759.5
BNI 2016-970
Modigliani e la bohème di Parigi / a cura di Jean-Michel Bouhours. Milano : Skira ; [Parigi] :
Centre Pompidou ; Torino : GAM, 2015.
   287 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015. Titolo sul dorso: Modigliani. 
  ISBN 9788857227733 (Skira) :  € 44,00.
Soggetti:
   Modigliani, Amedeo - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Parigi -1907-1924 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bouhours, Jean-Michel
Altro titolo:
   Modigliani
759.5
BNI 2016-971
Oltre il divisionismo : tecniche e materiali nell'atelier Benvenuti-Grubicy / a cura di Mattia Patti.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).   (Arte moderna e contemporanea ; 1).
  ISBN 9788863158533 :  € 14,00.
Soggetti:
   Grubicy de Dragon, Vittore - Dipinti - Tecnica - Analisi spettroscopica
Altro autore:   
   Patti, Mattia
759.5
BNI 2016-972
Palma il Vecchio : Lo sguardo della bellezza / a cura di Giovanni C. F. Villa. Milano : Skira, 2015.
   351 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2015. 
  ISBN 9788857228518 :  € 35,00.
Soggetti:
   Palma, Iacopo <il Vecchio> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palma, Iacopo <1480?-1528>
   Villa, Giovanni Carlo Federico
759.5
BNI 2016-973
Il primato del disegno : i disegni dei grandi maestri a confronto con i dipinti della Pinacoteca di



Brera : dai primitivi a Modigliani / a cura di Sandrina Bandera. Milano : Skira : Pinacoteca di
Brera, 2015.
   208 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788857229072 (Skira) :  € 37,00.
Soggetti:
   Disegni italiani [e] Pittura italiana - Sec. 15.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandera, Sandrina
759.5
BNI 2016-974
Renzo Ferrari : le carte e i giorni, 1958-2015 / a cura di Elena Pontiggia ; con un saggio di Luca
Nicoletti. Milano : Skira, 2016.
   263 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788857232270 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ferrari, Renzo <1939-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
   Ferrari, Renzo <1939->
   Nicoletti, Luca <1984->
759.5
BNI 2016-975
Salvatore Fiume 1915-1997 / a cura di = edited by Laura Fiume, Luciano Fiume. Torino : Skira,
2016.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Monza nel 2015-2016. Titolo nell'occhietto: Salvatore Fiume. 
  ISBN 9788857231143 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fiume, Salvatore - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiume, Salvatore
   Fiume, Laura
   Fiume, Luciano
Altro titolo:
   Salvatore Fiume
759.5
BNI 2016-976
Sartor, Mariano.
I ritratti di Nicolò Zen di Tiziano e Tintoretto : la vera storia del riconoscimento / Mariano Sartor ;
prefazione di Lionello Puppi. Crocetta del Montello : Terra Ferma, 2015.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (Sgresénde ; 27).
  ISBN 9788863222739 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tintoretto . Ritratto di gentiluomo con la catena d'oro
   Tiziano Vecellio . Ritratto di nobiluomo Savorgnan
   Zeno, Niccolò <1515-1565> - Ritratti
759.5
BNI 2016-977
Serafinelli, Guendalina.
Giacinto Brandi (1621-1691) : catalogo ragionato delle opere / Guendalina Serafinelli. Torino :
Allemandi, 2015.
   2 volumi ; 32 cm. (Archivi di arte antica).
   In custodia. ISBN 9788842223535.
   Vol. 2 / Guendalina Serafinelli. Torino : Allemandi, 2015. 315 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Brandi, Giacinto - Cataloghi
759.5
BNI 2016-978
Serafinelli, Guendalina.
Giacinto Brandi (1621-1691) : catalogo ragionato delle opere / Guendalina Serafinelli. Torino :
Allemandi, 2015.
   2 volumi ; 32 cm. (Archivi di arte antica).
   In custodia. ISBN 9788842223535.
   Vol. 1 / Guendalina Serafinelli. Torino : Allemandi, 2015. 204 p. : ill. ; 32 cm.



759.518 PITTURA. LIGURIA

759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

Soggetti:
   Brandi, Giacinto - Cataloghi
759.5
BNI 2016-979
Sereni, Vittorio.
Il dubbio delle forme : scritture per artisti / Vittorio Sereni ; a cura e con un saggio di Gianni
Contessi. Torino : Aragno, 2015.
   CVIII, 135 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197276 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Contessi, Gianni
759.5
BNI 2016-980
Tordi Castria, Rosita.
Il terzo occhio : studi su Giorgio de Chirico, Alberto Savinio, Italo Calvino / Rosita Tordi.
Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di comparatistica ; 3).
  ISBN 9788877609533 :  € 29,00.
Soggetti:
   De_Chirico, Giorgio
   Savinio, Alberto
   Calvino, Italo
759.5
BNI 2016-981
Tranquillo Cremona e la Scapigliatura / a cura di Simona Bartolena e Susanna Zatti. Milano :
Skira, 2016.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2016. 
  ISBN 9788857231419 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cremona, Tranquillo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zatti, Susanna
   Bartolena, Simona
   Cremona, Tranquillo
759.5
BNI 2016-982
Vescovo, Marisa.
Bolano : l'enigma della pittura / Marisa Vescovo. Milano : Skira, 2015.
   157 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788857229171 :  € 42,00.
Soggetti:
   Bolano, Italo
759.5
BNI 2016-983

Uomini e dei : il '600 genovese dei collezionisti / a cura di Anna Orlando ; prefazione di Ezia
Gavazza ; contributi di Raffaella Besta ... [et al.]. Genova : Sagep, 2016.
   167 p. : ill. ; 20 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2016. 
  ISBN 9788863734096 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Genova - Sec. 16.-18. - Collezioni private - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Besta, Raffaella
   Orlando, Anna <1967->
759.51821
BNI 2016-984

Rossi, Alessandro <1976->.
Sguardi dalla seconda fila : composizione e narrazione iconica nella pittura veneta del



759.55 PITTURA. TOSCANA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Cinquecento / Alessandro Rossi. Milano : Skira, 2015.
   112 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788857228204 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pittura veneta - Sec. 16.
759.5309031
BNI 2016-985

I macchiaioli : le collezioni svelate / a cura di Francesca Dini. Roma : Skira, 2016.
   238 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788857231402 :  € 35,00.
Soggetti:
   Macchiaioli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dini, Francesca <1963->
759.55
BNI 2016-986
Quadrerie e committenza nobiliare a Firenze nel Seicento e nel Settecento / a cura di Cristina
De Benedictis, Donatella Pegazzano, Riccardo Spinelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   volumi ; 21 cm. (Arte).
   1. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015. 335 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia e di critica d'arte ; 6).  ISBN
9788863159004 :  € 15,50.
Soggetti:
   Pittura - Collezionismo [e] Mecenatismo - Firenze - Sec. 17.-18.
Altro autore:
   De_Benedictis, Cristina
   Spinelli, Riccardo
   Pegazzano, Donatella
759.5511
BNI 2016-987

Picasso e le sue passioni = Picasso and his passions. Pistoia : Gli ori, 2015.
   111 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pavia nel 2015-2016. Sul frontespizio il nome di Picasso compare una sola
volta. 
  ISBN 9788873365945 :  € 25,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
Altro titolo:
   Picasso and his passions
759.6
BNI 2016-988

Kratiko mouseio sygchronīs technīs <Salonicco>.
Avanguardia russa : da Malevič a Rodčenko : capolavori dalla collezione Costakis del Museo
statale di arte contemporanea di Salonicco. Milano : Skira ; [Passariano] : Azienda speciale Villa
Manin, 2015.
   270 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Passariano nel 2015. In testa al frontespizio: Azienda speciale Villa Manin . 
  ISBN 9788857228457 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pittura russa - 1900-1930 - Collezione Costakis [del] Kratiko mouseio sygchronīs technīs <Salonicco> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Azienda speciale Villa Manin
759.7
BNI 2016-989
Yuri Kalyuta : rosso su rosso. Milano : Skira, 2015.
   151 p. : ill. ; 28 cm.



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.9494 PITTURA. SVIZZERA

759.951 PITTURA. CINA

759.98 PITTURA. AMERICA MERIDIONALE

   Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788857230139 :  € 29,00.
Soggetti:
   Kaĺiuťa, Iuřiǐ - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kaĺiuťa, Iuřiǐ
759.7
BNI 2016-990

Pescio, Claudio.
La pittura olandese del secolo d'oro / Claudio Pescio ; introduzione di Philippe Daverio. Firenze ;
Milano : Giunti, 2015.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788809806412 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pittura olandese - Sec. 17.
759.9492
BNI 2016-991

Varlin : Dipingere la vita / a cura di Sandro Parmiggiani. Milano : Skira, 2016.
   136 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gualtieri nel 2016. 
  ISBN 9788857232188 :  € 25,00.
Soggetti:
   Varlin - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Varlin
   Parmiggiani, Sandro
759.9494
BNI 2016-992

Astrazione e realtà : la pittura di Wang Hongjian / a cura di Andrea Granchi ; con un testo di
Antonio Natali. Firenze : Polistampa, 2015.
   107 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 87).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. Titolo parallelo in cinese. Testo in italiano, cinese e inglese. 
  ISBN 9788859615699 :  € 18,00.
Soggetti:
   Wang Hongjian - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Granchi, Andrea
   Wang Hongjian
   Accademia delle arti del disegno
759.951
BNI 2016-993

Chiappini, Rudy.
Botero : dipinti 1959-2015 / Rudy Chiappini. Milano : Skira, 2015.
   255 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788857228068 :  € 75,00.
Soggetti:
   Botero, Fernando
759.9861
BNI 2016-994
Chiappini, Rudy.
Botero : paintings 1959-2015 / Rudy Chiappini. Milano : Skira, 2015.
   255 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 



769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

769.945 INCISIONE E STAMPE. ITALIA

  ISBN 9788857227597 :  $ 85.00 : Can $ 85.00 : £ 55.00.
Soggetti:
   Botero, Fernando
759.9861
BNI 2016-995

Il mito del paese di cuccagna : immagini a stampa dalla raccolta Bertarelli / a cura di Giovanna
Mori, Andrea Perin ; con la collaborazione di Alberto Milano e Claudio Salsi. Pisa : ETS, 2015.
   169 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788846742728 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cuccagna - Incisioni [e] Stampe - Collezioni [delle] Civiche raccolte d'arte applicata e incisioni <Milano> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milano, Alberto
   Mori, Giovanna
   Salsi, Claudio
   Perin, Andrea
769.49398234
BNI 2016-996

Di_Gioia, Francesca.
Andrea Meldola fecit : le stampe di Andrea Schiavone nelle collezioni romane / Francesca Di
Gioia ; presentazione di s. em.za cardinal Gianfranco Ravasi. Roma : Gangemi, 2015.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849231557 :  € 20,00.
Soggetti:
   Meldolla, Andrea - Incisioni
769.92
BNI 2016-997
Escher / a cura di Marco Bussagli e Federico Giudiceandrea. Milano : Skira, 2015.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015. In copertina: Palazzo Albergati. 
  ISBN 9788857228150 :  € 35,00.
Soggetti:
   Escher, M. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bussagli, Marco
   Escher, M. C.
   Giudiceandrea, Federico
   Palazzo Albergati
769.92
BNI 2016-998

Immagini per il grand tour : l'attività della Stamperia Reale borbonica / a cura di Maria Rosaria
Nappi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   148 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788849530773 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stamperia reale <Napoli> - Incisioni - 1748-1860 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nappi, Maria Rosaria
769.945731
BNI 2016-999
Scultori et incisione 1900-1940 / a cura di Alfonso Panzetta e Francesco Parisi. Firenze : Edifir,
2015.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Montevarchi nel 2015. 
  ISBN 9788879707459 :  € 30,00.
Soggetti:



776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

779 FOTOGRAFIE

   Incisioni - Italia - 1900-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parisi, Francesco <1972->
   Panzetta, Alfonso
769.945
BNI 2016-1000

Marcheschi, Elena.
Videoestetiche dell'emergenza : l'immagine della crisi nella sperimentazione audiovisiva / Elena
Marcheschi. Torino : Kaplan, 2015.
   158 p. ; 21 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788899559007 :  € 15,00.
Soggetti:
   Video Art - Riferimenti [:] Conflitto sociale [e] Disastri - 2002-2014
776
BNI 2016-1001

Flo-Kyo 1965-2015 : Firenze e Kyoto città gemelle : 50 simmetrie singolari nelle fotografie di
Massimo Pacifico. [Pontassieve] : Najs, 2015.
   127 p. : ill. ; 24 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. Titolo parallelo in giapponese. Testo in italiano, giapponese o
inglese. 
  ISBN 9788894099706.
Soggetti:
   Pacifico, Massimo - Fotografie [di] Firenze [e] Kyoto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pacifico, Massimo
779.99145511092
BNI 2016-1002
La fotografia francese del Novecento = La photographie française du 20.e siècle. [Pordenone]
: Provincia di Pordenone ; [Spilimbergo] : CRAF ; Pasian di Prato : Lithostampa, 2015.
   145 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2015. 
  ISBN 9788897311416 (Lithostampa).
Soggetti:
   Fotografie - Francia - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   La photographie française du 20.e siècle
779.0944
BNI 2016-1003
Gastel, Giovanni <1955->.
Un eterno istante : la mia vita / Giovanni Gastel. Milano : Mondadori, 2015.
   141 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Extra).
  ISBN 9788891801784 :  € 16,90.
779.092
BNI 2016-1004
Hrair Sarkissian : back to the future / a cura di = edited by Filippo Maggia. Milano : Skira ; [La
Spezia] : Fondazione Cassa di risparmio della Spezia, 2015.
   87 p. : ill. ; 28 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a La Spezia nel 2015-2016. Testi in inglese e italiano. 
  ISBN 9788857231044 (Skira) :  € 25,00.
Soggetti:
   Sarkissian, Hrair - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Sarkissian, Hrair
779.092
BNI 2016-1005
Paoli, Marco <1959->.
Ethiopia / Marco Paoli. Firenze ; Milano : Giunti, 2015.
   1 volume : in gran parte ill. ; 35 cm + 1 fascicolo ([6] carte ; 33 cm.).
   Testo in inglese. Nel fascicolo il testo in traduzione italiana. 
  ISBN 9788809815957.



780.945 MUSICA. ITALIA

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

Soggetti:
   Etiopia - Fotografie
779.9963092
BNI 2016-1006
Sguardo di donna : da Diane Arbus a Letizia Battaglia la passione e il coraggio / a cura di
Francesca Alfano Miglietti. Venezia : Tre oci : Marsilio, 2015.
   285 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Through womenʼs eyes. 
  ISBN 9788831722292 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Fotografie - 1930-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alfano Miglietti, Francesca
779.0922
BNI 2016-1007
Through womenʼs eyes : from Diane Arbus to Letizia Battaglia passion and courage / edited by
Francesca Alfano Miglietti. Venezia : Tre oci : Marsilio, 2015.
   285 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Sguardo di donna. 
  ISBN 9788831722810 (Marsilio) :  € 40,00.
Soggetti:
   Fotografie - 1930-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alfano Miglietti, Francesca
779.0922
BNI 2016-1008
Toscani, Oliviero.
I bambini ricordano : Sant'Anna di Stazzema, 12 agosto 1944 / Oliviero Toscani. Nuova ed.
aggiornata e ampliata. Milano : Feltrinelli, 2016.
   189 p. : ill. ; 32 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788807421471 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ritratti fotografici
   Eccidio di Sant'Anna di Stazzema - 1944 - Memorie
779.2
BNI 2016-1009

Musica e poesia nel Trecento italiano : verso una nuova edizione critica dell'Ars nova / a cura di
Antonio Calvia e Maria Sofia Lannutti. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio
Franceschini, 2015.
   IX, 360 p. ; 24 cm.  (Studi e testi / FEF-SMMFA, Fondazione Ezio Franceschini, Sezione musica Matilde Fiorini
Aragone ; 8).   (La tradizione musicale ; 16).
   In testa al frontespizio: Dipartimento di musicologia e beni culturali dell'Università di Pavia; Fondazione Walter
Stauffer; Fondazione Ezio Franceschini. 
  ISBN 9788884506511.
Soggetti:
   Musica italiana - Sec. 14.
   Ars nova - Italia
Altro autore:   
   Lannutti, Maria Sofia
   Calvia, Antonio
   Fondazione Walter Stauffer
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di musicologia e beni culturali
   Fondazione Ezio Franceschini
780.945
BNI 2016-1010

Caraci Vela, Maria.
La filologia musicale : istituzioni, storia, strumenti critici / Maria Caraci Vela. 2. ed. Lucca :
Libreria musicale italiana.
   volumi ; 24 cm.
   1: Fondamenti storici e metodologici della filologia musicale / Maria Caraci Vela. 2. ed. Lucca : Libreria musicale



781.65 JAZZ

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

italiana, 2015. XI, 262 p. ; 24 cm. ISBN 9788870968088 :  € 30,00.
Soggetti:
   Critica musicale
   Edizioni musicali
781.17
BNI 2016-1011
Music, emotions, autobiographical memory : an interdisciplinary approach / edited by Maria
Rosaria Strollo, Alessandra Romano. Napoli : Liguori, 2015.
   XIII, 167 p. ; 24 cm.  (Domini. Educational epistemology and practices ; 1).
   In testa al frontespizio: University of Naples Federico II, Department of humanities. Altra edizione: ISBN
9788820766160 (eBook). 
  ISBN 9788820766153 :  € 16,99.
Soggetti:
   Musica - Psicologia
Altro autore:   
   Strollo, Maria Rosaria
   Romano, Alessandra
   Università degli studi di Napoli Federico II : Dipartimento di studi umanistici
781.11
BNI 2016-1012

Sessa, Claudio.
Improvviso singolare : un secolo di jazz / Claudio Sessa ; prefazione di Franco D'Andrea. Milano :
Il saggiatore, 2015.
   543 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 936).
  ISBN 9788842818533 :  € 27,00.
Soggetti:
   Jazz - Storia
781.6509
BNI 2016-1013

Garavaglia, Andrea <1974->.
Il mito delle amazzoni nell'opera barocca italiana / Andrea Garavaglia. Milano : LED, 2015.
   224 p. : ill. ; 24 cm.  (Cantar sottile ; 4).
  ISBN 9788879167451 :  € 31,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Temi [:] Amazzoni - Italia - Sec. 17.
782.10945
BNI 2016-1014

Alberto Franchetti : l'uomo, il compositore, l'artista : atti del Convegno internazionale, Reggio
Emilia, 18-19 settembre 2010 / a cura di Paolo Giorgi e Richard Erkens. Lucca : Libreria
musicale italiana, 2015.
   XXII, 429 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione per il musicista Alberto Franchetti. Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788870968170 :  € 30,00.
Soggetti:
   Franchetti, Alberto <1860-1942> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Erkens, Richard
   Giorgi, Paolo <1984->
   Associazione per il musicista Alberto Franchetti
782.1092
BNI 2016-1015
Freitas, Roger.
Vita di un castrato : Atto Melani tra politica, mecenatismo e musica / Roger Freitas ; traduzione
di Anna Li Vigni ; prefazione di Sara Mamone ; revisione di Maria Concetta Spinosa. Pisa : ETS,
2015.
   380 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi culturali. Supplement, ISSN 24214418 ; 2).
   Titolo uniforme: Portrait of a castrato. 
  ISBN 9788846740304 :  € 32,00.



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Soggetti:
   Melani, Atto <1626-1714>
Altro autore:   
   Li_Vigni, Anna
   Spinosa, Maria Concetta
Altro titolo:
   Portrait of a castrato
782.1092
BNI 2016-1016

Tarantino Fraternali, Orsola.
Carlo Gesualdo : l'uomo, il suo tempo, la musica / Orsola Tarantino Fraternali ; con un contributo
di Dinko Fabris. Avellino : Il terebinto, 2015.
   207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di storia del Mezzogiorno ; 8).
  ISBN 9788897489207 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gesualdo, Carlo
782.43092
BNI 2016-1017

Carta, Marco <1985->.
Ho una storia da raccontare / Marco Carta. Milano : Mondadori, 2015.
   166 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804655237 :  € 17,00.
782.42164092
BNI 2016-1018
Pavone, Rita.
Tutti pazzi per Rita : la mia vita, i miei sogni, la mia voglia di cantare / Rita Pavone ; con Emilio
Targia. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   341 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817083010 :  € 18,50.
Soggetti:
   Pavone, Rita - Autobiografie
Altro autore:   
   Targia, Emilio
782.42164092
BNI 2016-1019
Salvini, Lucio.
Non erano solo canzonette : [l'epoca d'oro della canzone italiana] / Lucio Salvini ; con Giovanni
Choukhadarian ; prefazione di Gianfranco Manfredi. Milano : Skira, 2015.
   293 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857227207 :  € 18,50.
Soggetti:
   Canzoni italiane - 1960-1990
Altro autore:   
   Choukhadarian, Giovanni
782.421640945
BNI 2016-1020
Young, Neil.
Special deluxe : racconti di vita e di automobili / Neil Young ; traduzione di Marco Grompi e
Davide Sapienza. Milano : Feltrinelli, 2015.
   391 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Special deluxe. 
  ISBN 9788807491924 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Grompi, Marco
   Sapienza, Davide
Altro titolo:
   Special deluxe
782.42166092
BNI 2016-1021



791.43 CINEMA
Convegno internazionale di studi sul cinema <21. ; 2014 ; Udine>.
At the borders of (film) history : temporality, archaeology, theories : FilmForum 2014 : 21.
Convegno internazionale di studi sul cinema = 21. International film studies conference :
University of Udine / a cura di = edited by Alberto Beltrame, Giuseppe Fidotta, Andrea Mariani ;
Dipartimento di storia e tutela dei beni culturali; DAMS Gorizia, Università degli studi di Udine.
Udine : Forum, 2015.
   495 p. : ill. ; 27 cm.
   Tenuto a Udine nel 2014. Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788884208866 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fidotta, Giuseppe
   Beltrame, Alberto <1987->
   Mariani, Andrea <1985->
   FilmForum
   Università degli studi di Udine : DAMS <Gorizia>
   Università degli studi di Udine : Dipartimento di storia e tutela dei beni culturali
791.43
BNI 2016-1022
Cuore di tenebra : il cinema di Dario Argento / a cura di Edoardo Becattini. Pisa : ETS, 2015.
   126 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Clockwork ; 6).
  ISBN 9788846742704 :  € 13,00.
Soggetti:
   Argento, Dario
Altro autore:   
   Becattini, Edoardo
791.430233092
BNI 2016-1023
Dalla_Gassa, Marco.
Orient (to) express : film di viaggio, etno-grafie, teoria d'autore / Marco Dalla Gassa. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   426 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 39).
  ISBN 9788857534312 :  € 30,00.
Soggetti:
   Registi cinematografici - Viaggi - Asia
   Oriente - Cultura - Diffusione - Ruolo [del] Cinema
791.4302330922
BNI 2016-1024
Jaglom, Henry.
A pranzo con Orson : conversazioni tra Henry Jaglom e Orson Welles / a cura di Peter Biskind ;
traduzione di Mariagrazia Gini ; con uno scritto di Tatti Sanguineti. Milano : Adelphi, 2015.
   340 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 107).
   Titolo uniforme: My lunches with Orson. 
  ISBN 9788845929953 :  € 26,00.
Soggetti:
   Welles, Orson
Altro autore:   
   Welles, Orson
   Sanguineti, Tatti
   Gini, Mariagrazia
   Biskind, Peter
Altro titolo:
   My lunches with Orson
791.430233092
BNI 2016-1025
Mordacci, Roberto.
Al cinema con il filosofo : imparare ad amare i film / Roberto Mordacci. Milano : Mondadori,
2015.
   218 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804655213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film - Analisi
791.4301



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

BNI 2016-1026

Fiacco, Axel M.
L'autore televisivo : come si scrive l'intrattenimento / Axel M. Fiacco ; prefazione di Massimo
Scaglioni. Milano : UNICOPLI, 2015.
   189 p. ; 21 cm.  (Mediascapes : gli universi in trasformazione dei media contemporanei ; 1).
  ISBN 9788840017983 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Produzione
791.450232
BNI 2016-1027
Penati, Cecilia.
La tv delle donne : brand, programmi e pubblici / Cecilia Penati, Anna Sfardini ; prefazione di
Aldo Grasso. Milano : UNICOPLI, 2015.
   150 p. ; 21 cm.  (Mediascapes : gli universi in trasformazione dei media contemporanei ; 2).
  ISBN 9788840017990 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Trasmissioni televisive - Italia
Altro autore:   
   Sfardini, Anna
791.456522
BNI 2016-1028
Televisionismo : narrazioni televisive della storia italiana negli anni della seconda Repubblica /
a cura di Monica Jansen, Maria Bonaria Urban. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2015.
   174 p. : ill. ; 28 cm.  (Innesti = Crossroads. XL ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788869690440 (eBook). Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690464.
Soggetti:
   Italia - Storia - Sec. 20. - Trasmissioni televisive
Altro autore:   
   Urban, Maria Bonaria
   Jansen, Monica
791.4565845
BNI 2016-1029

Bertolone, Paola.
Performing arts museums and exhibitions / Paola Bertolone, Maria Ida Biggi, Donatella
Gavrilovich. Rome : UniversItalia, 2015.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (Arti dello spettacolo = Performing arts. Teatro).
  ISBN 9788865077375 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Esposizioni - Italia
Altro autore:   
   Biggi, Maria Ida
   Gavrilovich, Donatella
792.07445
BNI 2016-1030
Boragina, Pietro.
Il mago dei prodigi / Pietro Boragina. Torino : Aragno, 2015.
   806 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197160 :  € 80,00.
Soggetti:
   Ratto, Gianni
792.025092
BNI 2016-1031
Brecht e la fotografia / a cura di Francesco Fiorentino e Valentina Valentini. Roma : Bulzoni,
2015.
   227 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Audio-videoteca teatrale ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788878709829 :  € 18,00.
Soggetti:
   Brecht, Bertold - Regia teatrale - Impiego [delle] Fotografie



792.9 SPETTACOLI TEATRALI

794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

Altro autore:   
   Valentini, Valentina <1948->
   Fiorentino, Francesco <1950->
792.0233092
BNI 2016-1032
Cattiodoro, Silvia.
Gio Ponti : scena e design, un unico modo / Silvia Cattiodoro. Vicenza : In edibus, 2016.
   175 p. : ill. ; 21 x 27 cm.  (Obliquae imagines).
  ISBN 9788897221555 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ponti, Giò - Scenografia
792.025
BNI 2016-1033
Gjata, Adela.
Il grande eclettico : Renato Simoni nel teatro italiano del primo Novecento / Adela Gjata. Firenze
: Firenze University Press, 2015.
   463 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 43).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2014. Altra edizione: ISBN 9788866559450 (online -
http://digital.casalini.it/9788866559450). 
  ISBN 9788866559443 :  € 16,90.
Soggetti:
   Simoni, Renato
792.092
BNI 2016-1034
Perrelli, Franco.
Strindberg l'italiano : 130 anni di storia scenica / Franco Perrelli. Bari : Edizioni di Pagina ;
[Torino] : Università degli studi di Torino, Studium, 2015.
   IX, 212 p. ; 20 cm.  (Biblioteca dello spettacolo nordico, ISSN 19739753 ; 9).
  ISBN 9788874704408 (Edizioni di Pagina) :  € 14,00.
Soggetti:
   Strindberg, August - Fortuna - Italia - 1884-2014
792.092
BNI 2016-1035

Isgrò, Giovanni.
La scena evangelizzatrice : il teatro dei missionari nelle colonie spagnole del Centro e Sud
America / Giovanni Isgrò. Bari : Edizioni di Pagina, 2015.
   120 p., [5] p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 39).
  ISBN 9788874704118 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Ruolo [dei] Missionari cattolici - America Latina - Sec. 16.
792.95098
BNI 2016-1036

Maestri, Alberto.
Giochi da prendere sul serio : gamification, storytelling e game design per progetti innovativi /
Alberto Maestri, Pietro Polsinelli, Joseph Sassoon ; con un'introduzione di Mauro Lupi. Milano :
Angeli, 2015.
   106 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 58).
  ISBN 9788891713377 :  € 18,00.
Soggetti:
   Videogiochi
Altro autore:   
   Sassoon, Joseph
   Polsinelli, Pietro
794.8
BNI 2016-1037
VirtualErotico : sesso, pornografia ed erotismo nei videogiochi / a cura di Luca Papale,
Francesco Alinovi. Milano : UNICOPLI, 2015.
   300 p. : ill. ; 21 cm.  (Ludologica ; 26).
  ISBN 9788840018027 :  € 18,00.
Soggetti:



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Videogiochi - Temi [:] Pornografia
Altro autore:   
   Alinovi, Francesco
   Papale, Luca
794.8
BNI 2016-1038

Diouf, Valentina.
Quando sarai grande : la mia vita raccontata ad Andrea Schiavon / Valentina Diouf. Milano :
Mondadori, 2015.
   152 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804656357 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Schiavon, Andrea <1974->
796.325092
BNI 2016-1039
Trapattoni, Giovanni.
Non dire gatto : la mia vita sempre in campo, tra calci e fischi / Giovanni Trapattoni ; con Bruno
Longhi. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   297 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817081092 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trapattoni, Giovanni - Autobiografie
Altro autore:   
   Longhi, Bruno
796.334092
BNI 2016-1040

Curnis, Mario.
In cordata : storia di un'amicizia tra due generazioni, da zero a ottomila metri / Mario Curnis,
Simone Moro ; a cura di Angelo Ponta. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   250 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817082457 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
Altro autore:   
   Moro, Simone <1967->
   Ponta, Angelo
796.5223092
BNI 2016-1041
Messner, Reinhold.
Cervino, il più nobile scoglio / Reinhold Messner ; traduzione di Manuela Carozzi. [Milano] :
Corbaccio, 2015.
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: Absturz des Himmels. 
  ISBN 9788867000418 :  € 16,90.
Soggetti:
   Cervino - Ascensioni alpinistiche - 1865
Altro autore:   
   Carozzi, Manuela
Altro titolo:
   Absturz des Himmels
796.5223094511
BNI 2016-1042

Con filologia e modernità : tavola rotonda dei dottorandi di romanistica in occasione del 38.
Convegno interuniversitario (Bressanone/Brixen-Innsbruck, 15-18 luglio 2010) Filologia e
modernità: metodi, problemi, interpreti / a cura di Gianfelice Peron. Padova : Esedra, 2014.
   90 p. ; 24 cm.
  ISBN 8860580552 :  € 16,00.



808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Soggetti:
   Filologia italiana - Atti di congressi
   Critica del testo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Peron, Gianfelice
801.959
BNI 2016-1043
Hamburger, Käte.
La logica della letteratura / Käte Hamburger ; a cura di Eleonora Caramelli. Bologna :
Pendragon, 2015.
   334 p. ; 21 cm.  (REFLEXion).
   Titolo uniforme: Die Logik der Dichtung. 
  ISBN 9788865986141 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
Altro autore:   
   Caramelli, Eleonora
Altro titolo:
   Die Logik der Dichtung
801
BNI 2016-1044

Manegoldus.
Menegaldi In Ciceronis Rethorica glose / edizione critica a cura di Filippo Bognini. Firenze :
SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   CLII, 285 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 105. Testi ; 24).
  ISBN 9788884505910.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio . De inventione - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bognini, Filippo
Altro titolo:
   In Ciceronis rethorica glose
808.51
BNI 2016-1045

La cultura : numero 1000 / a cura di Luca Formenton, Andrea Gentile e Andrea Morstabilini.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   768 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1000).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788842822226 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Gentile, Andrea <1985->
   Formenton, Luca
   Morstabilini, Andrea
808.8004
BNI 2016-1046

Racconti dalla camera oscura / a cura di Walter Guadagnini. Milano : Skira, 2015.
   199 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857218557 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Fotografia - 1850-1970 - Antologie
Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
808.839357
BNI 2016-1047



Canfora, Davide.
Breve difesa delle lettere / Davide Canfora. Bari : Edizioni di Pagina, 2015.
   88 p. ; 18 cm.  (Accènti ; 24).
  ISBN 9788874704248 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2016-1048
Castronuovo, Antonio.
Aforismi del Novecento / Antonio Castronuovo. Viterbo : Stampa alternativa, 2015.
   30 p. ; 15 cm.  (Millelire).
  ISBN 9788862224819 :  € 1,00.
Soggetti:
   Aforismi - Sec. 20.
809.04
BNI 2016-1049
Magrini, Giacomo.
Saggi critici / Giacomo Magrini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   199 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Strumenti di filologia e critica ; 21).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788863158304 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 19.-20.
809.034
BNI 2016-1050
Mascheroni, Luigi <1967->.
Elogio del plagio : storia, tra scandali e processi, della sottile arte di copiare da Marziale al web /
Luigi Mascheroni. Torino : Aragno, 2015.
   XXXI, 269 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Edizione di 86 esemplari numerati. 
  ISBN 9788884197368 :  € 20,00.
Soggetti:
   Plagio
809
BNI 2016-1051
Il nome dell'autore : studi per Giuseppe Tavani / a cura di Luciano e Carla Rossi. Roma : Viella,
2015.
   190 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 207).
  ISBN 9788867285006 :  € 24,00.
Soggetti:
   Opere letterarie - Medioevo - Attribuzione - Scritti in onore
   Tavani, Giuseppe <1921- > - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Tavani, Giuseppe <1921->
   Rossi, Luciano <1945->
   Rossi, Carla <1968- ; Roma>
809.02
BNI 2016-1052
Rigoni, Mario Andrea.
Scorciatoie per l'abisso / Mario Andrea Rigoni. Torino : Aragno, 2015.
   122 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197269 :  € 12,00.
809.03
BNI 2016-1053
Salina Borello, Rosalma.
Parodie, travestimenti, pastiches e altre pratiche di riscrittura : teorie e percorsi di lettura /
Rosalma Salina Borello. 2. ed. riveduta e ampliata. Roma : UniversItalia, 2015.
   628 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788865076163 :  € 28,00.
Soggetti:
   Opere letterarie - Rifacimenti
809
BNI 2016-1054
La verità del falso : studi in onore di Cesare G. De Michelis / a cura di Gabriella Catalano,
Marina Ciccarini, Nicoletta Marcialis. Roma : Viella, 2015.
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809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

   246 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 199).
  ISBN 9788867284498 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mistificazioni letterarie - Scritti in onore
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare G.
   Marcialis, Nicoletta
   Catalano, Gabriella
   Ciccarini, Marina
809
BNI 2016-1055

Mazzoni, Guido <1967->.
Sulla poesia moderna / Guido Mazzoni. Bologna : Il mulino, 2015.
   256 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 81).
  ISBN 9788815259509 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poesia - Sec. 19.-20.
809.1034
BNI 2016-1056
Tabellione, Marco.
Il canto silenzioso : viaggio nei segreti della poesia / Marco Tabellione ; presentazione di Vito
Moretti. Chieti : Solfanelli, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 16).
  ISBN 9788874978410 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia
809.1
BNI 2016-1057

La farsa : apparenze e metamorfosi sulle scene europee / [relazioni di] M. Bouhaïk-Gironès ...
[et al.] : a cura di Silvia Carandini. Pisa : Pacini, 2015.
   261 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di teatro e spettacolo (seconda serie)
; 4).
   Presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788863158212 :  € 25,00.
Soggetti:
   Farse
Altro autore:   
   Carandini, Silvia
   Bouhaïk-Gironès, Marie
809.25232
BNI 2016-1058

Modi di ridere : forme spiritose e unoristiche della narrazione / P. Boitani ... [et al.] ; a cura di
Emanuele Zinato. Pisa : Pacini, 2015.
   244 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
18).
  ISBN 9788863159158 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Umorismo
Altro autore:   
   Boitani, Piero
   Zinato, Emanuele
809.39353
BNI 2016-1059



Backès, Jean-Louis.
C'è del metodo in questa follia : l'irrazionale nella letteratura romantica / J.-L. Backès ... [et al.] ;
a cura di Paolo Tortonese. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   209 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
16).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Santarcangelo di Romagna nel 2012. Traduzione di P. Tortonese ...
[et al.]. 
  ISBN 9788863159097 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Irrazionalismo - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Tortonese, Paolo
809.93384
BNI 2016-1060
Ballarini, Marco.
Lo spirito e le lettere / Marco Ballarini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.    
   1: Da san Francesco a Petrarca / Marco Ballarini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. XII, 218 p. ; 24
cm.  (Fontes Ambrosiani. Nova series ; 6).   Altra edizione: ISBN 9788863727814 (digitale). ISBN 9788863727807
:  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Teologia cristiana - Storia
809.933828
BNI 2016-1061
Dall'antico al moderno : immagini del classico nelle letterature europee / a cura di Piero
Boitani e Emilia Di Rocco. Roma : Fondazione Ettore Paratore : Edizioni di storia e letteratura,
2015.
   VIII, 194 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 293).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2012. Testi in inglese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788863728149
(digitale). 
  ISBN 9788863728132 (Ed. di storia e letteratura) :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Classicismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Boitani, Piero
   Di_Rocco, Emilia
809.9142
BNI 2016-1062
Manguel, Alberto.
La città delle parole / Alberto Manguel ; traduzione di Giovanna Baglieri. Milano : Archinto, 2016.
   201 p. ; 18 cm.  (Le mongolfiere).
   Titolo uniforme: The city of words. 
  ISBN 9788877686541 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Baglieri, Giovanna
Altro titolo:
   The city of words
809.93355
BNI 2016-1063
Racconti e città : tra prosa e architettura / Raffaele Giannantonio (a cura di). Milano : Angeli,
2015.
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
  ISBN 9788891728555 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Architettura
Altro autore:   
   Giannantonio, Raffaele
809.93357
BNI 2016-1064
Schiano, Gennaro.
Paradigmi autobiografici : Ramón Gómez de la Serna, Christopher Isherwood, Michel Leiris,
Alberto Savinio / Gennaro Schiano. Pisa : Pacini, 2015.
   325 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
17).
  ISBN 9788863159141 :  € 26,00.
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Soggetti:
   Autobiografie - Sec. 20.
809.93592
BNI 2016-1065
Spaggiari, William.
Geografie letterarie : da Dante a Tabucchi / William Spaggiari. Milano : LED, 2015.
   381 p. ; 23 cm.  (Palinsesti ; 10).
  ISBN 9788879167109 :  € 41,50.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Lontananza
809.93353
BNI 2016-1066
Vigini, Giuliano.
Il libro cristiano nella storia della cultura / Giuliano Vigini. Milano : VP.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1: Dal 1. al 6. secolo / Giuliano Vigini. Milano : VP, 2015. 191 p. ; 22 cm. ISBN 9788834328903 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Cristianesimo
809.933828
BNI 2016-1067

Bukowski, Charles.
Mentre Buddha sorride / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Milano : Guanda,
2015.
   131 p. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).
   Traduzione parziale di: The continual condition. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788860888952 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
Altro titolo:
   The continual condition
811.54
BNI 2016-1068
Stevens, Wallace.
Tutte le poesie / Wallace Stevens ; a cura e con un saggio introduttivo di Massimo Bacigalupo.
Milano : Mondadori, 2015.
   CXL, 1325 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Traduzione italiana a fronte. In custodia. 
  ISBN 9788804653509.
Altro autore:   
   Bacigalupo, Massimo
811.54
BNI 2016-1069

Secci, Francesca.
Non solo Nero Wolfe : misteri in cucina e cuochi del mistero negli USA tra depressione e guerra
fredda / Francesca Secci. Fano : Aras, 2015.
   174 p. ; 23 cm.  (Urbinoir studi ; 4).
   In appendice: Due ricette a confronto : spunti di traduzione, dello stesso autore. 
  ISBN 9788898615674 :  € 15,00.
Soggetti:
   Culinaria - Interesse [di] Wolfe, Nero <personaggio>
813.52
BNI 2016-1070
Steinbeck, John <1902-1968>.
I nomadi / John Steinbeck ; postfazione di Cinzia Scarpino ; traduzione di Francesca Cosi e
Alessandra Repossi ; appendice fotografica di Dorothea Lange. Milano : Il saggiatore, 2015.
   113 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 31).
   Titolo uniforme: The harvest gypsies. 
  ISBN 9788842821465 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Lange, Dorothea
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   Repossi, Alessandra
   Cosi, Francesca
Altro titolo:
   The harvest gypsies
813.52
BNI 2016-1071
Van_Loon, Hendrik Willem.
Vite di Van Loon / a cura di Antonia Arslan. Milano ; Ginevra : Skira, 2015.
   150 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Traduzione parziale di: Van Loonʼs Lives. Traduzione di Camillo Pellizzi. 
  ISBN 9788857226491 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Arslan, Antonia
Altro titolo:
   Van Loonʼs Lives
813.52
BNI 2016-1072

Burroughs, William S.
I ragazzi selvaggi : un libro dei morti / William S. Burroughs ; traduzione di Andrew Tanzi. Milano
: Adelphi, 2015.
   195 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 290).
   Titolo uniforme: The wild boys. 
  ISBN 9788845930072 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Tanzi, Andrew
Altro titolo:
   The wild boys
813.54
BNI 2016-1073
Conroy, Pat.
Padre e figlio / Pat Conroy ; traduzione di Bruno Amato. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   472 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The death of Santini. 
  ISBN 9788845279690 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   The death of Santini
813.54
BNI 2016-1074
Deaver, Jeffery.
Hard news / Jeffery Deaver ; traduzione di Seba Pezzani. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   302 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Hard news. 
  ISBN 9788817080255 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   Hard news
813.54
BNI 2016-1075
Gentile, Federico Pio.
La linguistica del delitto : Maureen Jennings e il caso di Poor Tom is cold tra formulaicità e
traduzione / Federico Pio Gentile. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   130 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 13).
  ISBN 9788864581415 :  € 15,50.
Soggetti:
   Jennings, Maureen . Poor Tom is cold - Linguaggio [e] Traduzione
813.54
BNI 2016-1076
Gifford, Barry.
Sailor & Lula / Barry Gifford ; traduzione di Fabio Genovesi, Serena Lauzi e Alberto Pezzotta.
Roma : Fandango libri, 2015.



   778 p. ; 21 cm.  (Fandango libri).
   Titolo uniforme: Sailor & Lula. 
  ISBN 9788860442598 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Lauzi, Serena
   Pezzotta, Alberto
   Genovesi, Fabio
Altro titolo:
   Sailor & Lula
813.54
BNI 2016-1077
Goldman, Francisco.
Chiamala per nome / Francisco Goldman ; traduzione di Lucia Fochi e Isabella Zani. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   349 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 937).
   Titolo uniforme: Say her name. 
  ISBN 9788842817192 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Fochi, Lucia
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   Say her name
813.54
BNI 2016-1078
Heller, Joseph <1923-1999>.
Comma 22 / Joseph Heller ; traduzione di Sergio Claudio Perroni ; postfazione di Jonathan Eller.
Milano : Bompiani, 2016.
   572 p. ; 21 cm.  (Classici contemporanei Bompiani).
   Titolo uniforme: Catch 22. 
  ISBN 9788845280245 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Catch 22
813.54
BNI 2016-1079
Leavitt, David.
I due hotel Francfort : romanzo / David Leavitt ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano :
Mondadori, 2015.
   247 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The two Hotel Francforts. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804652342 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   The two Hotel Francforts.
813.54
BNI 2016-1080
MacDonald, Ann-Marie.
L'età adulta : romanzo / Ann-Marie MacDonald ; traduzione di Giovanna Granato. Milano :
Mondadori, 2015.
   344 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Adult onset. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804652311 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Adult onset
813.54
BNI 2016-1081
Malamud, Bernard.
Romanzi e racconti / Bernard Malamud. Milano : Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Vol. 2: 1967-1986 / Bernard Malamud ; a cura e con un saggio introduttivo di Paolo Simonetti. Milano :
Mondadori, 2015. CXL, 1704 p. ; 18 cm.  Contiene: Ritratti di Fidelman (titolo uniforme: Pictures of Fidelman); Gli
inquilini (titolo uniforme: The tenants); Il cappello di Rembrandt (titolo uniforme: Rembrandtʼs hat)... In custodia.
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ISBN 9788804655022.
Altro autore:
   Simonetti, Paolo
813.54
BNI 2016-1082
Salter, James.
Un gioco e un passatempo : [romanzo] / James Salter ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano :
Guanda, 2015.
   253 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: A sport and a pastime. 
  ISBN 9788823509559 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   A sport and a pastime
813.54
BNI 2016-1083
Tevis, Walter S.
Solo il mimo canta al limitare del bosco / Walter Tevis ; traduzione di Roberta Rambelli ;
prefazione di Goffredo Fofi ; con una nota di Jonathan Lethem. Roma : Minimum fax, 2015.
    343 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 56).
   Titolo uniforme: Mockingbird. 
  ISBN 9788875216757 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Rambelli, Roberta
Altro titolo:
   Mockingbird
813.54
BNI 2016-1084
Thompson, Hunter S.
Paura e disgusto a Las Vegas : una selvaggia cavalcata nel cuore del sogno americano / Hunter
S. Thompson ; a cura di Sandro Veronesi. Milano : Bompiani, 2016.
   313 p. : ill. ; 21 cm.  (Classici contemporanei Bompiani).
   Titolo uniforme: Fear and loathing in Las Vegas. 
  ISBN 9788845281273 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Veronesi, Sandro <1959->
Altro titolo:
   Fear and loathing in Las Vegas.
813.54
BNI 2016-1085
Vittorini, Fabio <1971->.
Narrativa USA, 1984-2014 : romanzi, film, graphic novel, serie tv, videogame e altro / Fabio
Vittorini. Granarolo dell'Emilia : Pàtron, 2015.
   234 p. ; 21 cm.  (Letteraria ; 2).
  ISBN 9788855533126 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - 1984-2014
813.5409
BNI 2016-1086

Bezmozgis, David.
I traditori : [romanzo] / David Bezmozgis ; traduzione di Corrado Piazzetta. Milano : Guanda,
2015.
   246 p. ; 23 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The betrayers. 
  ISBN 9788823511781 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Piazzetta, Corrado
Altro titolo:
   The betrayers
813.6
BNI 2016-1087
Eggers, Dave.



I vostri padri, dove sono? E i profeti, vivono forse per sempre? : romanzo / Dave Eggers ;
traduzione di Marco Rossari. Milano : Mondadori, 2015.
   185 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Your fathers, where are they? And the prophets, do they live forever? A pagina IV di copertina:
eBook disponibile. 
  ISBN 9788804652304 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   Your fathers, where are they? And the prophets, do they live forever?
813.6
BNI 2016-1088
Galassi, Jonathan.
La musa / Jonathan Galassi ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Guanda, 2015.
   247 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Muse. 
  ISBN 9788823509740 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Muse
813.6
BNI 2016-1089
Gattis, Ryan.
Giorni di fuoco / Ryan Gattis ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Guanda, 2016.
   410 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: All involved. 
  ISBN 9788823511637 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   All involved
813.6
BNI 2016-1090
Gopnik, Adam.
L'invenzione dell'inverno / Adam Gopnik ; traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Guanda, 2016.
   269 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Winter. 
  ISBN 9788823505636 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Winter
813.6
BNI 2016-1091
Heiny, Katherine.
Single, frivole, pronte a tutto / Katherine Heiny ; traduzione di Stefania Bertola. Torino : Einaudi,
2015.
   233 p. ; 21 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Single, carefree, mellow. 
  ISBN 9788806222390 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   Single, carefree, mellow
813.6
BNI 2016-1092
Jansma, Kristopher.
Le immutabili macchie del leopardo : [romanzo] / Kristopher Jansma ; traduzione dall'inglese di
Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza, 2015.
   317 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 92).
   Titolo uniforme: The unchangeable spots of leopards. 
  ISBN 9788854509603 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:



   The unchangeable spots of leopards
813.6
BNI 2016-1093
Johnston, Bret Anthony.
Ricordami così / Bret Anthony Johnston ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2015.
   464 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Remember me like this. 
  ISBN 9788806220358 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Remember me like this
813.6
BNI 2016-1094
Lahiri, Jhumpa.
La moglie / Jhumpa Lahiri ; traduzione di Maria Federica Oddera. Parma : Guanda, 2015.
   424 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: The lowland. 
  ISBN 9788823508163 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   The lowland
813.6
BNI 2016-1095
Morton, Brian <1955->.
Florence Gordon : [romanzo] / Brian Morton ; traduzione di Maura Parolini e Matteo Curtoni.
Venezia : Sonzogno, 2015.
   317 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Florence Gordon. 
  ISBN 9788845426063 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   Florence Gordon
813.6
BNI 2016-1096
Ng, Celeste.
Quello che non ti ho mai detto : romanzo / Celeste Ng ; traduzione di Manuela Faimali. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   271 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833926872 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
813.6
BNI 2016-1097
Pastor, Ben.
Kaputt mundi / Ben Pastor ; traduzione di Paola Bonini. Palermo : Sellerio, 2015.
   559 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1010).
   Titolo uniforme: Kaputt mundi. 
  ISBN 8838934029 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bonini, Paola
Altro titolo:
   Kaputt mundi
813.6
BNI 2016-1098
Pessl, Marisha.
Notte americana / Marisha Pessl ; traduzione di Carlo Prosperi. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2015.
   773 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Night film. 
  ISBN 9788845279911 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
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Altro titolo:
   Night film
813.6
BNI 2016-1099
Probst, Jennifer.
Trovando te : romanzo / Jennifer Probst ; traduzione di Elisabetta De Medio. Milano : Corbaccio,
2015.
   432 p. ; 21 cm.  (Romance).
   Titolo uniforme: Searching for beautiful. 
  ISBN 9788863809961 :  € 14,90.
Altro autore:   
   De_Medio, Elisabetta
Altro titolo:
   Searching for beautiful
813.6
BNI 2016-1100
Schneider, Robyn.
Svegliami quando tutto sarà finito / Robyn Schneider ; traduzione di Matteo Curtoni e Maura
Parolini. [Milano] : Fabbri, 2015.
   333 p. ; 22 cm.  (Crossing).
   Titolo uniforme: Extraordinary means. 
  ISBN 9788891516978 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   Extraordinary means
813.6
BNI 2016-1101
Smith Rakoff, Joanna.
Un anno con Salinger / Joanna Rakoff ; traduzione dall'inglese di Martina Testa. Vicenza : Pozza,
2015.
   287 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 99).
   Titolo uniforme: My Salinger year. 
  ISBN 9788854508682 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   My Salinger year
813.6
BNI 2016-1102

Didion, Joan.
The white album / Joan Didion ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano : Il saggiatore, 2015.
   222 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 942).
   Titolo uniforme: The white album. 
  ISBN 9788842821472.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   The white album
818.5403
BNI 2016-1103

Zullo, Federica.
Metropolis, empire and modernity : the Dickensian legacy in neo-Victorian and postcolonial
literature / Federica Zullo. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   166 p. ; 21 cm.  (Rizomatica, ISSN 22838902 ; 8).
  ISBN 9788869230493 :  € 23,00.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Influssi [di] Dickens, Charles - Sec. 20.
820.90091
BNI 2016-1104



822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

Leone, Giuseppe <1968->.
Il palcoscenico esemplare : la questione della giustizia nelle tragedie shakespeariane / Giuseppe
Leone. Napoli : Liguori, 2014.
   VI, 176 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini).
   Altra edizione: ISBN 9788820765897 (eBook). 
  ISBN 9788820765880 :  € 14,99.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Tragedie - Temi [:] Giustizia <virtù>
822.33
BNI 2016-1105

Brontë, Charlotte.
Jane Eyre / Charlotte Brontë ; illustrazioni di Edmund H. Garrett ; introduzione di Virginia Woolf.
Milano : BUR Rizzoli, 2016.
   580 p. : ill. ; 23 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: Jane Eyre. Traduzione di Bérénice Capatti. 
  ISBN 9788817087360 :  € 16,00.
Altro titolo:
   Jane Eyre
823.8
BNI 2016-1106
Gaskell, Elizabeth.
Mogli e figlie / Elizabeth Gaskell ; traduzione di Mara Barbuni ; introduzione di Marisa Sestito ; a
cura di Valeria Mastroianni e Lorenza Ricci. Città di Castello : Jo March, 2015.
   684 p. ; 21 cm.  (Atlantide ; 8).
   Titolo uniforme: Wives and daughters. 
  ISBN 9788890607684 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mastroianni, Valeria
   Ricci, Lorenza
   Barbuni, Mara
Altro titolo:
   Wives and daughters
823.8
BNI 2016-1107

Beeding, Francis.
Io ti salverò : [romanzo] / Francis Beeding ; postfazione di Vittorio Lingiardi e Guido Giovanardi ;
traduzione di Lorenza Di Lella e Sonia Scognamiglio. Milano : Il saggiatore, 2015.
   280 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 935).   (La letteratura secondo Hitchcock).
   Titolo uniforme: The house of Dr. Edwardes. 
  ISBN 9788842821175 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scognamiglio, Sonia
   Di_Lella, Lorenza
Altro titolo:
   The house of Dr. Edwardes
823.912
BNI 2016-1108

Dunne, Catherine.
Un terribile amore : [romanzo] / Catherine Dunne ; traduzione di Ada Arduini. Parma : Guanda,
2015.
   398 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di: All that Iʼve loved. 
  ISBN 9788823507197 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   All that Iʼve loved



823.914
BNI 2016-1109
Dunn, Nell.
È la vita, Joy : [romanzo] / Nell Dunn ; traduzione di Marinella Magrì ; postfazione di Mariarosa
Mancuso. Venezia : Sonzogno, 2015.
   126 p. ; 22 cm.  (Bittersweet).
   Titolo uniforme: Poor cow. 
  ISBN 9788845426032 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   Poor cow
823.914
BNI 2016-1110
Flanagan, Richard.
La strada stretta verso il profondo Nord / Richard Flanagan ; traduzione di Elena Malanga.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   505 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The narrow road to the deep north. 
  ISBN 9788845280085 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The narrow road to the deep north
823.914
BNI 2016-1111
Gulik, Robert : van.
I delitti del lago cinese : [i casi del giudice Dee] / Robert Van Gulik ; 15 disegni e postscriptum
dell'autore. Milano : O barra O, 2015.
   267 p. : ill. ; 21 cm.  (In-Asia. Gialli).
   Titolo uniforme: The Chinese lake murders. Traduzione di Mariapaola Ricci Dettore. 
  ISBN 9788897332961 :  € 12,00.
Altro titolo:
   The Chinese lake murders
823.914
BNI 2016-1112
Ishiguro, Kazuo.
Il gigante sepolto / Kazuo Ishiguro ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2015.
   313 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The buried giant. 
  ISBN 9788806222321 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   The buried giant
823.914
BNI 2016-1113
Moss, Robert <1946->.
Il ragazzo che tornò dall'aldilà / Robert Moss ; traduzione di Dario Ferrari e Giuseppe Gallo.
Milano : Mondadori, 2015.
   338 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The boy who died and came back. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804657392 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gallo, Giuseppe <1960->
   Ferrari, Dario <1982->
Altro titolo:
   The boy who died and came back
823.914
BNI 2016-1114
Murdoch, Iris.
Una testa tagliata : [romanzo] / Iris Murdoch ; a cura di Cristina Tizian ; traduzione di Gioia
Guerzoni. Milano : Il saggiatore, 2015.
   251 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 923).
   Titolo uniforme: A severed head. 
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  ISBN 9788842819684 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Tizian, Cristina
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   A severed head
823.914
BNI 2016-1115
OʼConnor, Joseph <1963->.
Il gruppo / Joseph O'Connor ; traduzione di Elisa Banfi. Milano : Guanda, 2015.
   372 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The thrill of it all. 
  ISBN 9788823511156 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The thrill of it all
823.914
BNI 2016-1116
Rushdie, Salman.
Due anni, otto mesi e ventotto notti : romanzo / Salman Rushdie ; traduzione di Lorenzo Flabbi.
Milano : Mondadori, 2015.
   292 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Two years eight months and twenty-eight nights. A pagina IV di copertina: e-Book
disponibile. Titolo in copertina: Due anni, otto mesi & ventotto notti. 
  ISBN 9788804654940 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   Two years eight months and twenty-eight nights
   Due anni, otto mesi & ventotto notti
823.914
BNI 2016-1117

Anthony, Elizabeth.
Tu sei il mio desiderio / Elizabeth Anthony ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano :
Garzanti, 2015.
   271 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Breathless for you. 
  ISBN 9788811689065 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   Breathless for you
823.92
BNI 2016-1118
Browne, Hester.
Il sogno più bello : [romanzo] / Hester Browne ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano :
Garzanti, 2015.
   427 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The Honeymoon hotel. 
  ISBN 9788811689119 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   The Honeymoon hotel
823.92
BNI 2016-1119
Burdett, John.
Il padrino di Kathmandu : romanzo / John Burdett ; traduzione di Carlo Prosperi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   397 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The godfather of Kathmandu. 
  ISBN 9788833926650 :  € 18,50.



Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   The godfather of Kathmandu
823.92
BNI 2016-1120
Evans, Lissa.
Cuore di contrabbando / Lissa Evans ; traduzione di Giuseppina Oneto. Milano : Rizzoli, 2015.
   313 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Crooked heart. 
  ISBN 9788817082860 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Oneto, Giuseppina
Altro titolo:
   Crooked heart
823.92
BNI 2016-1121
Faber, Michel.
Il libro delle cose nuove e strane / Michel Faber ; traduzione di Alberto Pezzotta. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2015.
   578 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The book of strange new things. 
  ISBN 9788845279171 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
Altro titolo:
   The book of strange new things
823.92
BNI 2016-1122
Kennedy, A. L.
Il libro blu / A.L. Kennedy ; traduzione di Andrea Silvestri. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   419 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The blue book. 
  ISBN 9788845276293 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   The blue book
823.92
BNI 2016-1123
Nair, Anita.
L'alfabeto delle spezie / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. Milano : Guanda, 2015.
   178 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Alphabet soup. 
  ISBN 9788823511255 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   Alphabet soup
823.92
BNI 2016-1124
Rayner, Sarah.
Un'altra notte, un altro giorno : [romanzo] / Sarah Rayner ; traduzione di Valeria Bastia. Parma :
Guanda, 2015.
   393 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Another night, another day. 
  ISBN 9788823510753 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   Another night, another day
823.92
BNI 2016-1125
Thirlwell, Adam.
Tenero & violento / Adam Thirlwell ; traduzione di Riccardo Cravero. Milano : Guanda, 2015.
   362 p. ; 23 cm.  (Narratori della fenice).
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   Titolo uniforme: Lurid & cute. 
  ISBN 9788823511293 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Lurid & cute
823.92
BNI 2016-1126
Tremayne, S. K.
La gemella silenziosa : [romanzo] / S. K. Tremayne ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano :
Garzanti, 2015.
   307 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The ice twins. 
  ISBN 9788811688051 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   The ice twins
823.92
BNI 2016-1127

Associazione italiana di filologia germanica.
Il fantastico nel Medioevo di area germanica : atti del 31. Convegno dell'Associazione italiana di
filologia germanica (Bari, 25-27 maggio 2011) / a cura di Lucia Sinisi ; con la collaborazione di
Angelo Nichilo. Bari : Edipuglia, 2015.
   177 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in inglese. DOI: 10.4475/760. 
  ISBN 9788872287606 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letterature germaniche - Temi [:] Fantastico - Sec. 9.-13. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sinisi, Lucia
   Nichilo, Angelo
830.09021
BNI 2016-1128

Reitani, Luigi.
Il racconto della Germania : cronache di letteratura tedesca contemporanea. Udine : Forum,
2015.
   167 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788884209016 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - 1970-2010
830.900914
BNI 2016-1129

Handke, Peter.
Ancora tempesta / Peter Handke ; traduzione di Angela Scròfina e Ylenia Carola. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   132 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 5).
   Titolo uniforme: Immer noch Sturm. 
  ISBN 9788874626601 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Scròfina, Angela
   Carola, Ylenia
Altro titolo:
   Immer noch Sturm
832.914
BNI 2016-1130



833.8 NARRATIVA TEDESCA, 1856-1899

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

Schnitzler, Arthur.
L'ultimo addio : due racconti / Arthur Schnitzler ; a cura di Sabrina Mori Carmignani. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2015.
   93 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Contiene: La donna dopo (titolo uniforme: Die Nächste); L'ultimo addio (titolo uniforme: Ein Abschied). 
  ISBN 9788836814701 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Mori Carmignani, Sabrina
833.8
BNI 2016-1131

Mann, Klaus.
Finestra con le sbarre : gli ultimi giorni di Ludwig di Baviera / Klaus Mann ; traduzione di
Ferruccio Amoroso. Milano : Il saggiatore, 2015.
   78 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 29).
   Titolo uniforme: Vergittertes Fenster. 
  ISBN 9788842821335 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Amoroso, Ferruccio
Altro titolo:
   Vergittertes Fenster
833.912
BNI 2016-1132
Schnitzler, Arthur.
Fama tardiva / Arthur Schnitzler ; a cura di Wilhelm Hemecker e David Österle ; traduzione di
Alessandra Iadicicco. Milano : Guanda, 2015.
   167 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Später Ruhm. 
  ISBN 9788823511279 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Hemecker, Wilhelm
   Österle, David
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Später Ruhm
833.912
BNI 2016-1133

Handke, Peter.
Prima del calcio di rigore : [romanzo] / Peter Handke ; traduzione di Bruna Bianchi. Milano :
Guanda, 2016.
   151 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Die Angst des Tormanns beim Elfmeter. 
  ISBN 9788823509603 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bianchi, Bruna <1942->
Altro titolo:
   Die Angst des Tormanns beim Elfmeter
833.914
BNI 2016-1134
Handke, Peter.
Saggio sul cercatore di funghi : una storia a sè / Peter Handke ; traduzione di Alessandra
Iadicicco. Parma : Guanda, 2015.
   174 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Versuch über den Pilznarren. 
  ISBN 9788823509597 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Versuch über den Pilznarren.
833.914
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839.13 NARRATIVA YIDDISH

BNI 2016-1135
Rezzori, Gregor : von.
Caino : l'ultimo manoscritto / Gregor von Rezzori ; a cura di Andrea Landolfi. Milano : Bompiani,
2016.
   214 p. ; 21 cm.  (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Kain. 
  ISBN 9788845280252 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Landolfi, Andrea
Altro titolo:
   Kain
833.914
BNI 2016-1136
Strauß, Botho.
Origine : [romanzo] / Botho Strauß ; traduzione di Agnese Grieco. Milano : Il saggiatore, 2015.
   86 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 943).
   Titolo uniforme: Herkunft. 
  ISBN 9788842821588 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Grieco, Agnese
Altro titolo:
   Herkunft
833.914
BNI 2016-1137

Lange, Kathrin.
40 ore / Kathrin Lange ; traduzione di Maria Pia Smiths-Jacob. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   378 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: 40 Stunden. 
  ISBN 9788817083867 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Smiths-Jacob, Berta
Altro titolo:
   40 Stunden
833.92
BNI 2016-1138
Raabe, Melanie.
La trappola : romanzo / Melanie Raabe ; traduzione di Leonella Basiglini. [Milano] : Corbaccio,
2015.
   329 p. ; 23 cm.  (Top thriller).
   Titolo uniforme: Die Falle. 
  ISBN 9788863809992 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Die Falle
833.92
BNI 2016-1139
Ransmayr, Christoph.
Atlante di un uomo irrequieto / Christoph Ransmayr ; traduzione di Claudio Groff. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   361 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Atlas eines ängstlichen Mannes. 
  ISBN 9788807031687 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
Altro titolo:
   Atlas eines ängstlichen Mannes
833.92
BNI 2016-1140

Singer, Israel Joshua.



839.3137 NARRATIVA OLANDESE. 2000-

839.6934 NARRATIVA ISLANDESE. 1900-1999

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

La fuga di Benjamin Lerner : romanzo / Israel J. Singer ; traduzione di Marina Morpurgo. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   246 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Shṭol un ayzn. Traduzione dall'inglese (titolo: Steel and iron). 
  ISBN 9788833927107 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Shṭol un ayzn
839.133
BNI 2016-1141

Bakker, Gerbrand.
La deviazione / Gerbrand Bakker ; traduzione di Laura Pignatti. Torino : Einaudi, 2015.
   250 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: De omweg. 
  ISBN 9788806220396 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   De omweg
839.3137
BNI 2016-1142

Arnaldur Indriðason.
Una traccia nel buio : [romanzo] / Arnaldur Indriðason ; traduzione di Alessandro Storti. Milano :
Guanda, 2015.
   315 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Skuggasund. 
  ISBN 9788823511569 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Skuggasund
839.6934
BNI 2016-1143

Yrsa Sigurðardóttir.
Guardami / Yrsa Sigurdardóttir ; traduzione di Silvia Cosimini. Milano : Il saggiatore, 2015.
   509 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 62).
  ISBN 9788842818250 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
839.6935
BNI 2016-1144

Nesser, Håkan.
Il commissario cade in trappola / Håkan Nesser ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. Milano :
Guanda, 2016.
   292 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Borkmanns punkt. 
  ISBN 9788823513532 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Borkmanns punkt
839.738
BNI 2016-1145



839.8136 NARRATIVA DANESE. 1800-1899

839.8138 NARRATIVA DANESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

841.2 POESIA FRANCESE, 1400-1499

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

Andersen, Hans Christian.
Album di schizzi senza schizzi / Hans C. Andersen ; La principessa Ilse, di Maria Petersen. Milano
: Greco & Greco, 2015.
   96 p. ; 21 cm.  (Le Melusine ; 87).
   Titolo uniforme: Billedbog uden Billeder. La principessa Ilse (titolo uniforme: Prinzessin Ilse). 
  ISBN 9788879806701 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Petersen, Marie
Altro titolo:
   Billedbog uden Billeder
839.8136
BNI 2016-1146

Krefeld, Michael Katz.
Alla deriva / Michael Katz Krefeld ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2015.
   389 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Afsporet. 
  ISBN 9788806223946 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Afsporet
839.8138
BNI 2016-1147

Nesbø, Jo.
Scarafaggi / Jo Nesbø ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Torino : Einaudi, 2015.
   430 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Kakerlakkene. 
  ISBN 9788806216580 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Kakerlakkene.
839.8238
BNI 2016-1148

Soleti, Maria Alessandra.
Mediatrici di sapienza : il riflesso della tradizione profetica e femminile in Christine de Pizan /
Maria Alessandra Soleti. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2015.
   411 p. : ill. ; 21 cm.  (Studia humaniora ; 14).
  ISBN 9788897806899 :  € 25,00.
Soggetti:
   Christine : de Pizan
841.2
BNI 2016-1149

Blanco, Massimo.
Edipo non deve nascere : lettura delle Poésies di Mallarmé / Massimo Blanco. Firenze : Olschki,
2016.
   XI, 246 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 445).
   Con i testi. 
  ISBN 9788822264251.
Soggetti:
   Mallarmé, Stéphane . Poésies
Altro autore:   
   Mallarmé, Stéphane
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842.4 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1600-1715
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841.8
BNI 2016-1150
Gajano, Alberto.
Strano e fatale mito : Il cigno di Baudelaire a fronte della tradizione platonica / Alberto Gajano.
Pisa : ETS, 2015.
   93 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 42).
  ISBN 9788846742421 :  € 10,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles . Le cygne - Simbolismo - Riferimenti [:] Platone
841.8
BNI 2016-1151

Théâtre français de la Renaissance. Deuxième série / dirigé par Nerina Clerici Balmas, Marcel
Tétel et Luigia Zilli ; [poi] fondé par Enea Balmas et Michel Dassonville ; dirigé par Nerina Clerici
Balmas ... [et al.]. Florence : Olschki ; Paris : PUF ; [poi] : Florence : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 7: La comédie à l'époque d'Henri 3. : 1576-1578. Firenze : Olschki. 666 p. ; 24 cm. ISBN 9788822263759.
Soggetti:
   Letteratura drammatica francese - Sec. 16. - Antologie
Altro autore:
   Balmas, Enea
   Zilli, Luigia
   Dassonville, Michel
   Clerici Balmas, Nerina
   Tétel, Marcel
842.308
BNI 2016-1152

Molière.
Le tartuffe, ou l'imposteur = Il tartufo, ovvero l'impostore / Molière ; a cura di = edited by
Davide Vago. Pisa : ETS, 2015.
   380 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 12).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788846742292 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Vago, Davide
842.4
BNI 2016-1153

Mirbeau, Octave.
Nel cielo / Octave Mirbeau ; postfazione di Pierre Michel. [Milano] : Skira, 2015.
   139 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Dans le ciel. Traduzione di Albino Crovetto. 
  ISBN 9788857227849 :  € 14,00.
Altro titolo:
   Dans le ciel
843.8
BNI 2016-1154

Cendrars, Blaise.
Ho ucciso ; Ho sanguinato / Blaise Cendrars ; traduzione di Francesco Pilastro ; con una nota di
Paolo Rumiz. Trieste : Nonostante, 2015.
   104 p. : 1 ritratto ; 16 cm.  (Microgrammi ; 3).
   Titoli uniformi: J'ai tué; J'ai saigné. 
  ISBN 9788898112081 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pilastro, Francesco
843.912
BNI 2016-1155



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Simenon, Georges.
Gli intrusi / Georges Simenon ; traduzione di Laura Frausin Guarino. Milano : Adelphi, 2015.
   198 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 471).
   Titolo uniforme: Les inconnus dans la maison. 
  ISBN 9788845929663 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   Les inconnus dans la maison
843.912
BNI 2016-1156

Carrère, Emmanuel.
Il regno / Emmanuel Carrère ; traduzione di Francesco Bergamasco. Milano : Adelphi, 2015.
   428 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 283).
   Titolo uniforme: Le royaume. 
  ISBN 9788845929540 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bergamasco, Francesco
Altro titolo:
   Le royaume
843.914
BNI 2016-1157
Simon, Claude <1913-2005>.
La strada delle Fiandre / Claude Simon ; traduzione di Guido Neri. Vicenza : Pozza, 2015.
   267 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: La route des Flandres. 
  ISBN 9788854509689 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Neri, Guido
Altro titolo:
   La route des Flandres
843.914
BNI 2016-1158
Vargas, Fred.
Tempi glaciali / Fred Vargas ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2015.
   442 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Temps glaciaires. 
  ISBN 9788806227739 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Temps glaciaires
843.914
BNI 2016-1159

Bosc, Adrien.
Prendere il volo : [romanzo] / Adrien Bosc ; traduzione di Laura Bosio. Milano : Guanda, 2015.
   171 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Constellation. 
  ISBN 9788823512023 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Bosio, Laura <1953->
Altro titolo:
   Constellation
843.92
BNI 2016-1160
Daoud, Kamel.
Il caso Mersault / Kamel Daoud ; traduzione di Yasmina Mélaouah. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2015.
   130 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Mersault, contre-enquête. 
  ISBN 9788845280412 :  € 16,00.
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Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Mersault, contre-enquête
843.92
BNI 2016-1161
Fermine, Maxence.
La trilogia dei colori / Maxence Fermine ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano :
Bompiani, 2016.
   329 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili Bompiani).   (Tascabili Bompiani ; 1341).
   Contiene: Neve (titolo uniforme: Neige); Il violino nero (titolo uniforme: Le violon noir); L'apicoltore (titolo
uniforme: L'apiculteur). 
  ISBN 9788845281914 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
843.92
BNI 2016-1162
Levy, Marc <1961->.
Più forte della paura / Marc Levy. Milano : BUR Rizzoli, 2016.
   302 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: Un sentiment plus fort que la peur. Traduzione di Giulio Lupieri. 
  ISBN 9788817088343 :  € 10,90.
Altro titolo:
   Un sentiment plus fort que la peur
843.92
BNI 2016-1163
Malzieu, Mathias.
Il bacio più breve della storia / Mathias Malzieu ; traduzione di Cinzia Poli. 2. ed. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   123 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Le plus petit baiser jamais recensé. 
  ISBN 9788807031304 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
Altro titolo:
   Le plus petit baiser jamais recensé
843.92
BNI 2016-1164
Musso, Guillaume.
Central Park / Guillaume Musso ; traduzione di Sergio Arecco. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2015.
   300 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Central Park. 
  ISBN 9788845280375 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Central Park
843.92
BNI 2016-1165

Benjamin Fondane : una voce singolare / a cura di Alice Gonzi e Monique Jutrin. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   182 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 417).
  ISBN 9788857528649 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondane, Benjamin
Altro autore:   
   Gonzi, Alice
   Jutrin, Monique
848.91209
BNI 2016-1166
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850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

Binni, Walter.
Opere complete di Walter Binni. Firenze : Il ponte.
   volumi ; 25 cm.
   7: Ariosto : scritti 1938-1994 / Walter Binni. Firenze : Il ponte, 2015. 430 p. ; 24 cm. ISBN 9788888861517 :  €
25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2016-1167
Binni, Walter.
Opere complete di Walter Binni. Firenze : Il ponte.
   volumi ; 25 cm.
   5: Scritti politici, 1934-1997 / Walter Binni. Firenze : Il ponte, 2014. 476 p. ; 24 cm. ISBN 9788888861470 :  €
25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2016-1168
Binni, Walter.
Opere complete di Walter Binni. Firenze : Il ponte.
   volumi ; 25 cm.
   6: La poetica del decadentismo, 1936 / Walter Binni. Firenze : Il ponte, 2014. 156 p. ; 24 cm. ISBN
9788888861487 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2016-1169
Binni, Walter.
Opere complete di Walter Binni. Firenze : Il ponte.
   volumi ; 25 cm.
   4: Scritti novecenteschi, 1934-1981 / Walter Binni. Firenze : Il ponte, 2014. 316 p. ; 24 cm. ISBN
9788888861463 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2016-1170
Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Come per una congiura : corrispondenza tra Gianfranco Contini e Sandro Sinigaglia (1944-1989)
/ a cura di Gualberto Alvino. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini,
2015.
   XXXIV, 287 p. : ill. ; 24 cm.  (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini, ISSN 17229316 ;
22).
  ISBN 9788884505941.
Altro autore:   
   Sinigaglia, Sandro
   Alvino, Gualberto
850.9
BNI 2016-1171

Mazza Tonucci, Antonia.
Scritti di storia letteraria : dal preromanticismo al Novecento / Antonia Mazza ; a cura di Antonio
Padoa-Schioppa ; prefazione di Pierantonio Frare. Milano : VP, 2015.
   XXII, 327 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Letteratura italiana).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834329672 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Padoa-Schioppa, Antonio
850.9006
BNI 2016-1172



851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Guaragnella, Pasquale.
I volti delle emozioni : riso, sorriso e malinconia nel Novecento letterario italiano / Pasquale
Guaragnella. Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   XXIX, 260 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 23).
  ISBN 9788860323200 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Riferimenti [:] Emozioni - Sec. 20.
850.90091
BNI 2016-1173
Zinato, Emanuele.
Letteratura come storiografia? : mappe e figure della mutazione italiana / Emanuele Zinato.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   238 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788874626977 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
   Letteratura - Rapporti [con la] Storia - 1960-2015
850.90091
BNI 2016-1174

Magrelli, Valerio.
Millennium poetry : viaggio sentimentale nella poesia italiana / Valerio Magrelli. Bologna : Il
mulino, 2015.
   170 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 443).
  ISBN 9788815258571 :  € 13,50.
Soggetti:
   Poesia italiana
851.009
BNI 2016-1175

AlmaDante : seminario dantesco 2013 / a cura di Giuseppe Ledda, Filippo Zanini. Bologna :
Aspasia, 2015.
   272 p. ; 21 cm.  (Petali ; 7).
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum Università di Bologna, Dipartimento di filologia classica e
italianistica. In copertina: Alma mater studiorum Università di Bologna, Dipartimento di filologia classica e
italianistica, Biblioteca Ezio Raimondi. 
  ISBN 9788889592427 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
Altro autore:   
   Zanini, Filippo
   Ledda, Giuseppe
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di filologia classica e italianistica
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Biblioteca Ezio Raimondi
851.1
BNI 2016-1176
Baldelli, Ignazio.
Studi danteschi / Ignazio Baldelli ; a cura di Luca Serianni e Ugo Vignuzzi ; revisione e indici a
cura di Marzia Caria e Rosanna Morace. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2015.
   X, 631 p. ; 24 cm.  (Medioevo francescano. Saggi ; 16).
  ISBN 9788868090616.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
Altro autore:   
   Caria, Marzia
   Serianni, Luca
   Vignuzzi, Ugo
   Morace, Rosanna
851.1
BNI 2016-1177



Cento canti per cento anni : Lectura Dantis Romana / a cura di Enrico Malato e Andrea
Mazzucchi. Roma : Salerno.
   volumi ; 24 cm.
   3: Paradiso  2 volumi.
      1: Canti 1- 17. Roma : Salerno, 2015. 530 p. ; 24 cm.  (La navicella dell'ingegno : studi su Dante. Serie
speciale per la Casa di Dante in Roma ; 3.1).  ISBN 9788884029232 :  € 24,90.
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
851.1
 BNI 2016-1178
Cento canti per cento anni : Lectura Dantis Romana / a cura di Enrico Malato e Andrea
Mazzucchi. Roma : Salerno.
   volumi ; 24 cm.
   3: Paradiso  2 volumi.
      2: Canti 18-33. Roma : Salerno, 2015. 533-1043 p. , [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (La navicella
dell'ingegno : studi su Dante. Serie speciale per la Casa di Dante in Roma ; 3.2).  ISBN 9788884029249 :  €
24,90.
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
851.1
 BNI 2016-1179
Cento canti per cento anni : Lectura Dantis Romana / a cura di Enrico Malato e Andrea
Mazzucchi. Roma : Salerno.
   volumi ; 24 cm.
   2: Purgatorio   2 volumi.
      1: Canti 1-17. Roma : Salerno, 2014. 520 p. ; 24 cm.  (La navicella dell'ingegno : studi su Dante. Serie
speciale per la Casa di Dante in Roma ; 2.1).  ISBN 9788884029218 :  € 24,90.
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
851.1
 BNI 2016-1180
Cento canti per cento anni : Lectura Dantis Romana / a cura di Enrico Malato e Andrea
Mazzucchi. Roma : Salerno.
   volumi ; 24 cm.
   2: Purgatorio   2 volumi.
      2: Canti 18.-33. Roma : Salerno, 2014. P. 523-1054 ; 24 cm.  (La navicella dell'ingegno : studi su Dante. Serie
speciale per la Casa di Dante in Roma ; 2.2).  ISBN 9788884029225 :  € 24,90.
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
851.1
 BNI 2016-1181
Dante nei testi degli ultimi pontefici : a cinquant'anni dall'Altissimi cantus / a cura di Giuseppe
Frasso, Michele Faldi. Milano : VP, 2015.
   X, 108 p. ; 21 cm.
   Prima del titolo: ...non fa scïenza, sanza lo ritenere, avere inteso. Nell'occhietto: Università cattolica del Sacro
Cuore. 
  ISBN 9788834330654 :  € 12,00.
Soggetti:
   Papi - Opere - Riferimenti [:] Alighieri, Dante - 1914-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Frasso, Giuseppe
   Faldi, Michele
   Università cattolica del Sacro Cuore
851.1
BNI 2016-1182
Gagliardi, Antonio <1943->.
Il filosofo e il poeta Guittone d'Arezzo / Antonio Gagliardi. Pisa : ETS, 2015.
   145 p. ; 22 cm.  (Filosofia ; 122).
  ISBN 9788846726667 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guittone : d'Arezzo
851.1



BNI 2016-1183
Iacopone : da#Todi.
Laudi / Iacopone da Todi ; Trattato e Detti ; a cura di Franca Ageno ; premessa alla ristampa di
Lino Leonardi. Ristampa anastatica. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2015.
   XXIV, 534 p. ; 19 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 44. Reprints ; 9).
   Trattato e Detti, con la traduzione italiana a fronte, dello stesso autore. Riproduzione dell'edizione: Firenze: Le
Monnier, 1953. 
  ISBN 9788868090715.
Altro autore:   
   Ageno, Franca
851.1
BNI 2016-1184
Lia, Pierluigi.
Poetica dell'amore e conversione : considerazioni teologiche sulla lingua della Commedia di
Dante / Pierluigi Lia. Firenze : Olschki, 2015.
   XIII, 321 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 443).
  ISBN 9788822264107.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Linguaggio - Ruolo [della] Teologia cristiana
851.1
BNI 2016-1185
Moore, Edward <1835-1916>.
Studi su Dante / Edward Moore ; a cura di Bruno Basile ; con la collaborazione di Marco
Grimaldi. Roma : Salerno, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Biblioteca storica dantesca ; 4).
   Titolo uniforme: Studies in Dante. ISBN 9788884028235.
   Tomo 2 / Edward Moore. Roma : Salerno, 2015. 461-881 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
Altro autore:
   Basile, Bruno
   Grimaldi, Marco <1979->
851.1
BNI 2016-1186
Moore, Edward <1835-1916>.
Studi su Dante / Edward Moore ; a cura di Bruno Basile ; con la collaborazione di Marco
Grimaldi. Roma : Salerno, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Biblioteca storica dantesca ; 4).
   Titolo uniforme: Studies in Dante. ISBN 9788884028235.
   Tomo 1 / Edward Moore. Roma : Salerno, 2015. 460 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
Altro autore:
   Basile, Bruno
   Grimaldi, Marco <1979->
851.1
BNI 2016-1187
Petrarca, Francesco <1304-1374>.
Opere / Francesco Petrarca ; a cura della Commissione per l'edizione nazionale delle opere di
Francesco Petrarca. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: VII centenario della nascita di Francesco Petrarca, Comitato nazionale. 
   2: Lettere  
      Liber sine nomine / Francesco Petrarca ; a cura di Giovanni Cascio. Firenze : Le lettere, 2015. 175 p. ; 21
cm.  Titolo uniforme: Sine nomine. Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788860878762 :  € 20,00.
Altro autore:
   Commissione per l'edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca
   Cascio, Giovanni <1982->
Altro titolo:
   Sine nomine
851.1
 BNI 2016-1188
Tommaso : da #Faenza.



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

Rime : edizione critica con commento / Tomaso da Faenza ; a cura di Fabio Sangiovanni ;
presentazione di Furio Brugnolo. Ravenna : Longo, 2016.
   230 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 47).
  ISBN 9788880638254 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Sangiovanni, Fabio
851.1
BNI 2016-1189

Corsellini, Pietro.
Cantare di Camilla di Pietro Canterino da Siena : storia della tradizione e testi / [a cura di]
Roberto Galbiati. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XII, 331 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 142).
   Trascrizione del manoscritto Pluteo 78 23 conservato presso la Biblioteca Medicea Laurenziana. Altra edizione:
ISBN 9788863728125 (digitale). Titolo sul dorso: Cantare di Camilla. 
  ISBN 9788863728118 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Galbiati, Roberto <1985->
851.2
BNI 2016-1190

Rigoni, Mario Andrea.
Il pensiero di Leopardi / Mario Andrea Rigoni. Nuova ed. accresciuta e rivista / prefazione di E.
M. Cioran ; nota di Raoul Bruni. Torino : Aragno, 2015.
   XII, 356 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2016-1191

Culicelli, Paola.
L'archetipo dell'anima : miti e immagini femminili in d'Annunzio / Paola Culicelli. Roma :
UniversItalia, 2015.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (Ex libris).
  ISBN 9788865076545 :  € 15,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Opere - Personaggi femminili
851.912
BNI 2016-1192
L'eterno accade : l'officina letteraria di Luigi Fallacara / a cura di Giuseppe Langella ; saggi di
Giuseppe Langella ... [et al.] ; testimonianze di Gabriella Fallacara e Cristiana Maggi Romano.
Bari : Stilo, 2015.
   140 p. ; 21 cm.  (Officina ; 20).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bari nel 2013. 
  ISBN 9788864791487 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fallacara, Luigi
Altro autore:   
   Fallacara, Luigi
   Langella, Giuseppe
   Maggi Romano, Cristiana
   Fallacara, Gabriella
851.912
BNI 2016-1193
Pozzi, Antonia <1912-1938>.
Parole : tutte le poesie / Antonia Pozzi ; a cura di Graziella Bernabò e Onorina Dino. Varese :
Centro internazionale insubrico ; Milano : Ancora, 2015.
   464 p. : ill. ; 21 cm.  (Incursioni).
  ISBN 9788851415884 (Ancora) :  € 27,00.
Altro autore:   
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   Dino, Onorina
   Bernabò, Graziella
851.912
BNI 2016-1194
Tortora, Massimiliano <1973->.
Vivere la propria contraddizione : immanenza e trascendenza in Ossi di seppia di Eugenio
Montale / Massimiliano Tortora. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   248 p. ; 23 cm.  (Testi e culture in Europa ; 15).   (Ricerca).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788863158434 :  € 15,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Ossi di seppia
851.912
BNI 2016-1195

De_Angelis, Milo.
Intervallo e fine / Milo De Angelis ; commento a una sezione di Somiglianze (1976) a cura di
Fabio Jermini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   193 p. ; 21 cm.  (QPL : Quaderni per leggere, ISSN 2284421X ; 16).
  ISBN 9788867602759 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Jermini, Fabio
851.914
BNI 2016-1196
Mascioni, Grytzko.
Poesie / Grytzko Mascioni ; a cura di Simone Zecca. Torino : Aragno, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197252.
   Vol. 2: 1983-2003 / Grytzko Mascioni. Torino : Aragno, 2015. 509-857 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Zecca, Simone
851.914
BNI 2016-1197
Mascioni, Grytzko.
Poesie / Grytzko Mascioni ; a cura di Simone Zecca. Torino : Aragno, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197252.
   Vol. 1: 1952-1982 / Grytzko Mascioni ; con una testimonianza di Andrea Zanzotto. Torino : Aragno, 2015. XLV,
504 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Zecca, Simone
851.914
BNI 2016-1198
Pasolini, Pier Paolo.
Le ceneri di Gramsci / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Giuseppe Leonelli. Nuova ed. [Milano] :
Garzanti, 2015.
   XI, 108 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811688747 :  € 11,00.
851.914
BNI 2016-1199
Ramat, Silvio.
Mia madre un secolo : racconto in versi / Silvio Ramat ; introduzione di Luigi Baldacci. Nuova ed.
accresciuta da dodici postille in versi e dodici paragrafi in prosa. Venezia : Marsilio, 2015.
   170 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio).
  ISBN 9788831722186 :  € 15,00.
851.914
BNI 2016-1200
Riccardi, Antonio <1962->.
Il profitto domestico / Antonio Riccardi ; postfazione di Alberto Casadei. Milano : Il saggiatore,
2015.
   163 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 30).
  ISBN 9788842821502 :  € 15,00.
851.914
BNI 2016-1201
Vitale, Rosario.



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

852.5 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1585-1748

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

852.91 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1999

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

Mario Luzi : il tessuto dei legami poetici / Rosario Vitale. Firenze : SEF, 2015.
   170 p. ; 24 cm.  (Studi ; 16).
  ISBN 9788860323262.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005>
851.914
BNI 2016-1202

Marcoaldi, Franco.
Il mondo sia lodato / Franco Marcoaldi. Torino : Einaudi, 2015.
   67 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 431).
  ISBN 9788806222994 :  € 11,00.
851.92
BNI 2016-1203

Gattinon, Marc'Antonio.
I travagli d'amore / Marc'Antonio Gattinon ; edizione critica e commento a cura di Gabriele
Zanello. Udine : Società filologica friulana, 2015.
   568 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di studi linguistici e filologici ; 17).
  ISBN 9788876362057.
Altro autore:   
   Zanello, Gabriele
852.5
BNI 2016-1204

Goldoni, Carlo.
Le opere / Carlo Goldoni. Ed. nazionale. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 19 cm.
   La scuola di ballo / Carlo Goldoni ; a cura di Aline Nari. Venezia : Marsilio, 2014. 208 p. ; 19 cm.  (Letteratura
universale Marsilio ; 310).  ISBN 9788831720939 :  € 16,00.
Altro autore:
   Nari, Aline
852.6
BNI 2016-1205

Antologia teatrale / a cura di Antonia Lezza, Annunziata Acanfora, Carmela Lucia. Napoli :
Liguori, 2015.
   XII, 294 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 121).
   Altra edizione: ISBN 9788820764531 (eBook). 
  ISBN 9788820764524 :  € 25,99.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lezza, Antonia
   Acanfora, Annunziata
   Lucia, Carmela
852.9109
BNI 2016-1206

Marino, Giovanni <1942->.
Il diritto nel teatro di Eduardo : note di lettura / Giovanni Marino. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   191 p. ; 21 cm.  (Diritto e...).
  ISBN 9788863428025 :  € 13,00.
Soggetti:
   De Filippo, Eduardo - Letteratura drammatica - Filosofia del diritto
852.914
BNI 2016-1207



853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

Sellani, Mary.
La vita come teatro : teatro e scrittura in Nicola Saponaro / Mary Sellani. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2015.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (PLAT : Pratiche linguistiche e analisi di testi, ISSN 24210501 ; 5).
   Con una scelta di scritti di N. Saponaro. 
  ISBN 9788867603299 :  € 16,00.
Soggetti:
   Saponaro, Nicola
852.914
BNI 2016-1208

Boccaccio 1313-2013 / a cura di Francesco Ciabattoni, Elsa Filosa, Kristina Olson ; American
Boccaccio Association. Ravenna : Longo, 2015.
   369 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 48).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Washington nel 2013. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788880638278 :  € 28,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
Altro autore:   
   Ciabattoni, Francesco
   Filosa, Elsa
   Olson, Kristina M.
   American Boccaccio Association
853.1
BNI 2016-1209
Ceffi, Filippo.
Heroides : volgarizzamento fiorentino trecentesco / di Filippo Ceffi. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo ; [poi] [Pisa] : Edizioni della Normale.
   volumi ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Ovidio. 
   2: I testimoni oltre l'autografo : ordinamento stemmatico e storia della tradizione / a cura di Massimo Zaggia.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014. 289 p., [20] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Edizioni nazionali Il ritorno
dei classici nell'umanesimo ; 1.2).  ISBN 9788884505354.
Altro autore:
   Ovidius Naso, Publius
   Zaggia, Massimo
853.1
BNI 2016-1210
Ceffi, Filippo.
Heroides : volgarizzamento fiorentino trecentesco / di Filippo Ceffi. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo ; [poi] [Pisa] : Edizioni della Normale.
   volumi ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Ovidio. 
   3: Le varianti di una tradizione innovativa e le chiose aggiunte / a cura di Massimo Zaggia. [Pisa] : Edizioni
della Normale, 2015. XI, 804 p. ; 25 cm.  (Edizioni nazionali Il ritorno dei classici nell'umanesimo ; 1.3).  ISBN
9788876425509.
Altro autore:
   Ovidius Naso, Publius
   Zaggia, Massimo
853.1
BNI 2016-1211

Boccolini, Alessandro.
Prospettive di un'analisi odeporica : il viaggio a Roma di Edmondo De Amicis / Alessandro
Boccolini. Viterbo : Sette città, 2015.
   340 p. ; 21 cm.  (Testi e studi / CIRIV ; 12).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788878535831 (eBook). 
  ISBN 9788878533912 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Amicis, Edmondo - Viaggi - Roma - 1870-1898
853.8
BNI 2016-1212



853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Michelacci, Lara.
Il microscopio e l'allucinazione : Luigi Capuana tra letteratura, scienza e anomalia / Lara
Michelacci. Bologna : Pendragon, 2015.
   175 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865986837 :  € 20,00.
Soggetti:
   Capuana, Luigi
853.8
BNI 2016-1213

Aldo Palazzeschi : il poeta saltimbanco e la serietà del gioco = Aldo Palazzeschi : der Dichter,
der Gaukler und die Ernsthaftigkeit des Spiels : Universität Hamburg, Istituto italiano di cultura,
Amburgo, 25 ottobre 2013 / a cura di Gino Tellini. Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   XIV, 142 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi ; 13).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788860323255 :  € 16,00.
Soggetti:
   Palazzeschi, Aldo
Altro autore:   
   Tellini, Gino
Altro titolo:
   Aldo Palazzeschi
853.912
BNI 2016-1214
Santoro, Antonella <1972->.
D'Annunzio o Svevo / Antonella Santoro. Napoli : Guida, 2015.
   247 p. ; 23 cm.  (Il cannocchiale rovesciato ; 5).
  ISBN 9788868660888 :  € 15,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Narrativa - Confronto [con] Svevo, Italo
853.912
BNI 2016-1215

Belpoliti, Marco.
Primo Levi di fronte e di profilo / Marco Belpoliti. Milano : Guanda, 2015.
   735 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788860884459 :  € 38,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987>
853.914
BNI 2016-1216
Bertone, Giorgio.
Lessico per Natalia : brevi voci per leggere l'opera di Natalia Ginzburg / Giorgio Bertone. Genova
: Il melangolo, 2015.
   93 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 230).
  ISBN 9788869830099 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ginzburg, Natalia
853.914
BNI 2016-1217
Carabba, Enzo Fileno <1966->.
La zia subacquea e altri abissi famigliari : romanzo / Enzo Fileno Carabba. Milano : Mondadori,
2015.
   386 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804652373 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-1218
Chiara, Piero.
L'accordatore : Cesare Augusto Tallone a Orta : racconto / Piero Chiara ; a cura di Federico
Roncoroni ; scritti di Enrico Tallone e Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2015.
   56 p. : ill. ; 21 cm.



  ISBN 9788895844367 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Roncoroni, Federico
   Gatta, Massimo
   Tallone, Enrico
853.914
BNI 2016-1219
Covacich, Mauro.
La sposa / Mauro Covacich. Milano : Bompiani, 2016.
   185 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1335).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845281297 :  € 10,00.
853.914
BNI 2016-1220
Covatta, Giobbe.
A nessuno piace caldo : perché il pianeta ha la febbre / Giobbe Covatta e Paola Catella. Milano :
Mondadori, 2015.
   150 p. ; 22 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804656159 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Catella, Paola
853.914
BNI 2016-1221
De_Crescenzio, Lucia.
La necessità della scrittura : Alba de Céspedes tra Radio Bari e "Mercurio" (1943-1948) / Lucia
De Crescenzio. Bari : Stilo, 2015.
   307 p. ; 21 cm.  (Officina ; 21).
  ISBN 9788864791302 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Céspedes, Alba - 1943-1948
853.914
BNI 2016-1222
De_Luca, Erri.
Il più e il meno / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2015.
   133 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031625 :  € 13,00.
853.914
BNI 2016-1223
Di_Fulvio, Luca.
Il bambino che trovò il sole di notte : [romanzo] / Luca Di Fulvio. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   682 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817083515 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-1224
Doninelli, Luca.
Le cose semplici / Luca Doninelli. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   838 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845277702 :  € 23,00.
853.914
BNI 2016-1225
Goldstein, Ann <1949->.
In un'altra lingua = In another language / Ann Goldstein, Domenico Scarpa. Torino : Einaudi,
2015.
   IX, 213 p. : ill. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 6).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi Primo Levi. Traduzione inglese a fronte. 
  ISBN 9788806225483 :  € 21,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Opere - Traduzioni inglesi
Altro autore:   
   Scarpa, Domenico
Altro titolo:
   In another language
853.914
BNI 2016-1226
Gran teatro Camilleri / Bancheri ... [et al.] ; a cura di Salvatore Silvano Nigro. Palermo : Sellerio,



2015.
   262 p. : ill. ; 21 cm.  (La diagonale ; 135).
  ISBN 8838933855 :  € 16,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
   Bancheri, Salvatore
853.914
BNI 2016-1227
Jesi, Furio.
L'ultima notte / Furio Jesi ; a cura di Giulio Schiavoni ; con un ricordo dell'autore di Elisabetta
Chicco Vitzizzai. Torino : Aragno, 2015.
   VII, 207 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   In appendice: Materiali inediti e varianti. 
  ISBN 9788884197467 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Schiavoni, Giulio
   Chicco Vitzizzai, Elisabetta
853.914
BNI 2016-1228
Jona, Emilio.
Il celeste scolaro / Emilio Jona. Vicenza : Pozza, 2015.
   222 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854509542 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-1229
La_Capria, Raffaele.
Opere / Raffaele La Capria ; a cura e con un saggio introduttivo di Silvio Perrella. Nuova ed.
rivista e accresciuta. Milano : Mondadori, 2015.
   2 volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. In custodia. ISBN 9788804637301.
   Tomo 2 / Raffaele La Capria. Nuova ed. rivista e accresciuta. Milano : Mondadori, 2015. 1132-2445 p. ; 18
cm.  Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
Altro autore:
   Perrella, Silvio
853.914
BNI 2016-1230
La_Capria, Raffaele.
Opere / Raffaele La Capria ; a cura e con un saggio introduttivo di Silvio Perrella. Nuova ed.
rivista e accresciuta. Milano : Mondadori, 2015.
   2 volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. In custodia. ISBN 9788804637301.
   Tomo 1 / Raffaele La Capria. Nuova ed. rivista e accresciuta. Milano : Mondadori, 2015. CV, 1125 p. ; 18
cm.  Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
Altro autore:
   Perrella, Silvio
853.914
BNI 2016-1231
Lo_Presti, Giuseppe <1958-1995>.
Il cacciatore : [due romanzi degli anni di piombo] / Giuseppe Lo Presti ; a cura di Salvatore
Mugno. Viterbo : Stampa alternativa, 2015.
   173 p ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Contiene: Il cacciatore ricoperto di campanelli, Vittorino testa di bue. Segue: Album fotografico. 
  ISBN 9788862224772 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Mugno, Salvatore
853.914
BNI 2016-1232
Maggiani, Maurizio.
Il romanzo della nazione / Maurizio Maggiani. Milano : Feltrinelli, 2015.
   297 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031526 :  € 17,00.
853.914



BNI 2016-1233
Parazzoli, Ferruccio.
Infinita commedia / Ferruccio Parazzoli. Milano : Rizzoli, 2015.
   384 p. : ill. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817083072 :  € 21,00.
853.914
BNI 2016-1234
Pasolini, Pier Paolo.
Romàns / Pier Paolo Pasolini ; seguito da Un articolo per il progresso e Operetta marina ; a cura
di Nico Naldini. Nuova ed. Milano : Guanda, 2015.
   198 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Un articolo per il progresso e Operetta marina, dello stesso autore . 
  ISBN 9788823512047 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Naldini, Nico
853.914
BNI 2016-1235
Rassegna di saggi internazionali di critica pavesiana.
Cesare Pavese : testimonianze, testi e contesti : quindicesima Rassegna di saggi internazionali
di critica pavesiana / a cura di Antonio Catalfamo. Catania : A&G, 2015.
   216 p. ; 21 cm.  (I quaderni del CE.PA.M).
  ISBN 9788894095807 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare
Altro autore:   
   Catalfamo, Antonio
853.914
BNI 2016-1236
Santucci, Luigi <1918-1999>.
Opere / Luigi Santucci. Torino : Aragno, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197313.
   Vol. 1 / Luigi Santucci. Torino : Aragno, 2015. VIII, 355 p. ; 24 cm.  Contiene: In Australia con mio nonno; Lo zio
prete; L'imperfetta letizia. 
853.914
BNI 2016-1237
Santucci, Luigi <1918-1999>.
Opere / Luigi Santucci. Torino : Aragno, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197313.
   Vol. 2 / Luigi Santucci. Torino : Aragno, 2015. 364-844 p. ; 24 cm .  Contiene: Il velocifero; Prossimo tuo. 
853.914
BNI 2016-1238
Soave, Sergio.
La ricevuta / Sergio Soave. Torino : Aragno, 2015.
   257 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197047 :  € 12,00.
853.914
BNI 2016-1239
Vasio, Carla.
Piccoli impedimenti alla felicità / Carla Vasio. Roma : Nottetempo, 2015.
   95 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874525591 :  € 11,00.
853.914
BNI 2016-1240
Vassalli, Sebastiano <1941-2015>.
Io, Partenope / Sebastiano Vassalli. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   282 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817084673 :  € 19,00.
853.914
BNI 2016-1241
Venturi, Maria <1933->.
I giorni dell'altra / Maria Venturi. Milano : Rizzoli, 2015.
   283 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817083454 :  € 18,50.
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-
BNI 2016-1242

Anelli, Sergio.
Un amore trascorso / Sergio Anelli. Torino : Aragno, 2015.
   151 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197153 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-1243
Balzano, Marco.
Il figlio del figlio / Marco Balzano ; con una nota di Luisa Adorno. Palermo : Sellerio, 2016.
   187 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1029).
  ISBN 9788838934919 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Adorno, Luisa
853.92
BNI 2016-1244
Barbero, Alessandro <1959->.
Le ateniesi : romanzo / Alessandro Barbero. Milano : Mondadori, 2015.
   211 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804652359 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-1245
Baresani, Camilla.
Gli sbafatori / Camilla Baresani. Milano : Mondadori, 2015.
   134 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788837095109 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-1246
Biondi, Paolo <1955 ->.
Livia : una biografia ritrovata / Paolo Biondi. Bari : Pagina, 2015.
   183 p. ; 21 cm.  (Lebellepagine, ISSN 22804846 ; 4).
  ISBN 9788874704460 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-1247
Bravi, Adrián N.
L'inondazione / Adrián N. Bravi. Roma : Nottetempo, 2015.
   184 p. ; 21 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
  ISBN 9788874525614 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-1248
Caboni, Cristina.
La custode del miele e delle api : [romanzo] / Cristina Caboni. Milano : Garzanti, 2015.
   328 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811682929 :  € 16,40.
853.92
BNI 2016-1249
Caramaschi, Renzo.
Di gelo e di sangue / Renzo Caramaschi. Milano : Mursia, 2015.
   263 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842555773 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-1250
Cavalli, Giulio <1977->.
Mio padre in una scatola da scarpe / Giulio Cavalli. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   276 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817083027 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-1251
Cocco & Magella.
Omicidio alla stazione centrale : [un'indagine di Stefania Valenti : romanzo] / Cocco & Magella.
Milano : Guanda, 2015.



   305 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823502550 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-1252
Corona, Mauro <1950->.
Il bosco racconta / Mauro Corona ; prefazione di Erri De Luca ; illustrazioni di Mauro e Matteo
Corona. Milano : Mondadori, 2015.
   311 p. : ill. ; 22 cm.
   Contiene: Storie del bosco antico, Torneranno le quattro stagioni. 
  ISBN 9788804657699 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1253
Costa, Antonio Maria.
Scaccomatto all'Occidente / Antonio Maria Costa. Milano : Mondadori, 2015.
   527 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788804656340 :  € 25,00.
853.92
BNI 2016-1254
Crapanzano, Dario.
Arrigoni e la bella del Chiaravalle : Milano, 1952 : romanzo / Dario Crapanzano. Milano :
Mondadori, 2015.
   212 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650478 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-1255
Cugia, Diego.
Nessuno può sfrattarci dalle stelle : romanzo / Diego Cugia. Milano : Mondadori, 2015.
   142 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804655763 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-1256
D'Amico, Masolino.
L'infermiera inglese / Masolino D'Amico. [Milano] : Skira, 2015.
   91 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857227856 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-1257
Defilippi, Alessandro.
Viene la morte che non rispetta : un caso del colonello Anglesio / Alessandro Defilippi. Torino :
Einaudi, 2015.
   284 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806217839 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1258
De_Giovanni, Maurizio.
Anime di vetro : falene per il commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi,
2015.
   394 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806203450 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-1259
De_Giovanni, Maurizio.
In fondo al tuo cuore : inferno per il commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino :
Einaudi, 2015.
   518 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806228002 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-1260
Delle_Foglie, Daniela.
La felicità delle suore : romanzo / Daniela Delle Foglie. Milano : Mondadori, 2015.
   199 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804656180 :  € 17,00.



853.92
BNI 2016-1261
Diotallevi, Francesca <1985->.
Amedeo, je t'aime : [romanzo] / Francesca Diotallevi. [Milano] : Mondadori Electa, 2015.
   247 p. ; 23 cm.  (ElectaStorie).
  ISBN 9788891805386 :  € 18,90.
853.92
BNI 2016-1262
Falchi, Anna Maria <1967->.
La spiaggia di quarzo : [romanzo] / Anna Maria Falchi. Milano : Guanda, 2016.
   232 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788860889379 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-1263
Fazioli, Andrea.
L'arte del fallimento: [romanzo] / Andrea Fazioli. Milano : Guanda, 2016.
   281 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823508927 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1264
Frontani, Antonella.
Tutto l'amore smarrito : [romanzo] / Antonella Frontani. Milano : Garzanti, 2015.
   174 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811688198 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-1265
Gallico, Vincenzo.
Final cut : l'amore non resiste / Vins Gallico. Roma : Fandango libri, 2015.
   213 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860444608 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-1266
Gardini, Nicola.
La vita non vissuta / Nicola Gardini. Milano : Feltrinelli, 2015.
   203 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031571 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-1267
Garlini, Alberto.
Piani di vita / Alberto Garlini. Venezia : Marsilio, 2015.
   176 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831721974 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-1268
Giorello, Giulio.
Il fantasma e il desiderio / Giulio Giorello. Milano : Mondadori, 2015.
   103 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804658344 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1269
Giunta, Claudio.
Mar Bianco : romanzo / Claudio Giunta. Milano : Mondadori, 2015.
   286 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
  ISBN 9788804654902 :  € 19,50.
853.92
BNI 2016-1270
Gnocchi, Gene.
Cosa fare a Faenza quando sei morto / Gene Gnocchi. Milano : Bompiani, 2015.
   174 p. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845278754 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-1271
La_Mattina, Amedeo.



L'incantesimo delle civette / Amedeo La Mattina. Roma : E/O, 2015.
   170 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866327066 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-1272
Limone, Loredana.
Un terremoto a Borgo Propizio : romanzo / Loredana Limone. Milano : Salani, 2015.
   387 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788869182426 :  € 15,90.
853.92
BNI 2016-1273
Lingua madre Duemilaquindici : racconti di donne straniere in Italia / a cura di Daniela Finocchi.
[Torino] : SEB 27, 2015.
   336 p. ; 20 cm.  (Tamburi di carta, ISSN 22809236 ; 16).
  ISBN 9788898670116 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittrici straniere - Narrativa italiana - 2010-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Finocchi, Daniela
853.9208
BNI 2016-1274
Lotti, Daniele <1967->.
Luca può volare / Daniele Lotti e Luca Vanoli. Milano : Mursia, 2015.
   221 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842555704 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Vanoli, Luca
853.92
BNI 2016-1275
Lupo, Giuseppe <1963->.
L'albero di stanze / Giuseppe Lupo. Venezia : Marsilio, 2015.
   247 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831721981 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-1276
Maggi, Andrea <1974->.
Il sigillo di Polidoro : [romanzo] / Andrea Maggi. Milano : Garzanti, 2015.
   263 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811684961 :  € 16,40.
853.92
BNI 2016-1277
Marsullo, Marco.
I miei genitori non hanno figli / Marco Marsullo. Torino : Einaudi, 2015.
   138 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225087 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-1278
Milone, Rossella.
Il silenzio del lottatore / Rossella Milone. Roma : Minimum fax, 2015.
   226 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 69).
  ISBN 9788875216740 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-1279
Monroy, Beatrice.
Dido : operetta pop / Beatrice Monroy. Roma : Avagliano, 2015.
   262 p. ; 20 cm.  (I corimbi ; 79).
  ISBN 9788883092930 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-1280
Parrella, Valeria.
Troppa importanza all'amore (e altre storie umane) / Valeria Parrella. Torino : Einaudi, 2015.
   115 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo in copertina: Troppa importanza all'amore. 
  ISBN 9788806214074 :  € 14,00.



853.92
BNI 2016-1281
Pastore, Antonietta.
Mia amata Yuriko / Antonietta Pastore. Torino : Einaudi, 2016.
   132 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806228736 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-1282
Paterlini, Piergiorgio.
Lasciate in pace Marcello / Piergiorgio Paterlini ; con una postfazione dell'autore. Torino :
Einaudi, 2015.
   85 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806226411 :  € 10,00.
853.92
BNI 2016-1283
Patrignani, Leonardo.
There / Leonardo Patrignani. Milano, Mondadori, 2015.
   363 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804649205 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1284
Piedimonte, Stefano.
L'innamoratore / Stefano Piedimonte. Milano : Rizzoli, 2016.
   269 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817086851 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1285
Piedimonte, Stefano.
Miracolo in libreria / Stefano Piedimonte. Milano : Guanda, 2015.
   74 p. ; 19 cm.  (Microcosmi).
  ISBN 9788823512689 :  € 7,00.
853.92
BNI 2016-1286
Policastro, Gilda.
Cella / Gilda Policastro. Venezia : Marsilio, 2015.
   174 p. : ill. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831722414 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-1287
Predicatori, Paola.
Il tuo corpo adesso e un'isola / Paola Predicatori. Milano : Rizzoli, 2015.
   248 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
  ISBN 9788817082549 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-1288
Raimo, Christian.
Tranquillo prof, la richiamo io / Christian Raimo. Torino : Einaudi, 2015.
   275 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 224).
  ISBN 9788806222765 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-1289
Repetti, Carlo <1947->.
Il ponte di Picaflor / Carlo Repetti. Torino : Einaudi, 2015.
   211 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 223).
  ISBN 9788806223939 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-1290
Rizzo, Sergio <1956->.
Il facilitatore / Sergio Rizzo. Milano : Feltrinelli, 2015.
   221 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070426 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1291



Rosso, Renzo <1950->.
The star grabber : l'uomo che rastrellava le stelle / Renzo Rosso. Genova : Melangolo, 2015.
   255 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898057177 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-1292
Santamaria, Chiara Cecilia.
Da qualche parte nel mondo / Chiara Cecilia Santamaria. Milano : Rizzoli, 2015.
   427 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817083058 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1293
Tesio, Silvia.
Ama ciò che sei : [romanzo] / Silvia Tesio. Milano : Mondadori, 2015.
   161 p. ; 24 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804652328 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-1294
Torregrossa, Giuseppina.
Il figlio maschio / Giuseppina Torregrossa. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   309 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817083805 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-1295
Tuzzi, Hans.
Il sesto faraone : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   165 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833927558 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-1296
Valentini, Maria Rosaria.
Magnifica / Maria Rosaria Valentini. Palermo : Sellerio, 2016.
   268 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 67).
  ISBN 8838934851 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-1297
Venditti, Antonello.
Nella notte di Roma : un incontro casuale, una città sospesa, i suoi vizi capitali / Antonello
Venditti. Milano : Rizzoli, 2016.
   191 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087797 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-1298
Verasani, Grazia.
Senza ragione apparente : [le indagini di Giorgia Cantini] / Grazia Verasani. Milano : Feltrinelli,
2015.
   199 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031533 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-1299
Vichi, Marco.
Il console / Marco Vichi. Milano : Guanda, 2015.
   174 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823511606 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-1300
Vichi, Marco.
L'inquilino : [romanzo] / Marco Vichi. Milano : Guanda, 2015.
   142 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
  ISBN 9788823512900.
853.92
BNI 2016-1301
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858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

Il Convivio di Dante / a cura di Johannes Bartuschat e Andrea Aldo Robiglio. Ravenna : Longo,
2015.
   228 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 44).
   Atti del Convegno tenuto a Zurigo nel 2012. 
  ISBN 9788880638117 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Convivio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bartuschat, Johannes
   Robiglio, Andrea A.
858.108
BNI 2016-1302

Leopardi : immaginazione e realtà / a cura di Alessandra Mirra ; introduzione di Fabio Finotti.
Venezia : Marsilio, 2015.
   95 p. ; 21 cm.  (Ricerche).   (Italicità ; 2).
  ISBN 9788831719742 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Zibaldone
Altro autore:   
   Mirra, Alessandra
858.708
BNI 2016-1303

Brandeis, Irma.
Questa stupida faccia : un carteggio nel segno di Eugenio Montale / Irma Brandeis, Gianfranco
Contini ; a cura e con una nota di Marco Sonzogni ; prefazione di Domenico De Martino. Milano :
Archinto, 2015.
   53 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788877686770 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Contini, Gianfranco <1912-1990>
   Sonzogni, Marco
858.91203
BNI 2016-1304
De_Luca, Giuseppe <1898-1962>.
Carteggio / Giuseppe De Luca, Giovanni Papini. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 25 cm.  (Epistolari, carteggi e testimonianze).
   2: 1930-1932  
      Tomo 1 / Giuseppe De Luca, Giovanni Papini ; a cura e con un saggio introduttivo di Anna Scarantino. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015. CXXVI, 234 p. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788863727982 (digitale). ISBN
9788863727975 :  € 48,00.
Altro autore:
   Papini, Giovanni <1881-1956>
   Scarantino, Anna
858.91209
 BNI 2016-1305
Fiore, Tommaso <1884-1973>.
Eroe svegliato asceta perfetto ; Uccidi / Tommaso Fiore ; postfazione di Luigi Bonanate. Nuova
ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   40, 167, XL p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino, Piero Gobetti,
1924 . 
  ISBN 9788863727722 :  € 22,00.
858.91203
BNI 2016-1306
Piovene, Guido <1907-1974>.
Falsità delle confessioni : quasi un'autobiografia / Guido Piovene ; a cura di Sandro Gerbi. Torino
: Aragno, 2015.
   XX, 173 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scritti già pubblicati in: La stampa, 1959-1963 e in: La nuova stampa, 1954-1958. 
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  ISBN 9788884197290 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gerbi, Sandro
858.91203
BNI 2016-1307
Serra, Renato <1884-1915>.
Tra le nuvole e la luna fresca / Renato Serra ; a cura di Luigi Bonanate. Torino : Aragno, 2015.
   LI, 183 p. ; 21 cm.
   Segue una scelta di scritti di Giuseppe De Robertis. 
  ISBN 9788884197450 :  € 12,00.
Altro autore:   
   De_Robertis, Giuseppe <1888-1963>
   Bonanate, Luigi
858.91203
BNI 2016-1308

Alloni, Marco.
Comportati come se fossi felice : Marco Alloni intervista Claudio Magris. Nuova ed. rivista e
aggiornata. Correggio : Aliberti, 2016.
   141 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899276300 :  € 14,00.
Soggetti:
   Magris, Claudio - Interviste
Altro autore:   
   Magris, Claudio
858.914
BNI 2016-1309
Fo, Dario.
Dario e Dio / Dario Fo, Giuseppina Manin. Milano : Guanda, 2016.
   171 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823513211 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Manin, Giuseppina
858.914
BNI 2016-1310
La_Capria, Raffaele.
Ultimi viaggi nell'Italia perduta / Raffaele La Capria. Milano : Bompiani, 2015.
   188 p. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845279959 :  € 13,00.
858.91408
BNI 2016-1311
Manganelli, Giorgio.
Catatonia notturna / Giorgio Manganelli ; prefazione di Lietta Manganelli. Torino : Aragno, 2015.
   XI, 143 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197382 :  € 12,00.
858.91408
BNI 2016-1312
Romagnoli, Gabriele <1960->.
Solo bagaglio a mano / Gabriele Romagnoli. Milano : Feltrinelli, 2015.
   87 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491887 :  € 10,00.
858.91408
BNI 2016-1313
Sermonti, Vittorio.
Il vizio di scrivere / Vittorio Sermonti. Milano : Rizzoli, 2015.
   650 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817084307 :  € 23,00.
858.91409
BNI 2016-1314

Il teatro spagnolo dei secoli d'oro / coordinamento generale di Maria Grazia Profeti. Milano :
Bompiani.
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   volumi ; 22 cm. (Classici della letteratura europea).
   Vol. 2: Pedro Calderón de la Barca, Luis Vélez de Guevara, Juan Ruiz de Alarcón ... Milano : Bompiani, 2015.
2374 p. ; 22 cm.  Traduzione italiana a fronte di Fausta Antonucci. ISBN 9788845279874 :  € 50,00.
Altro autore:
   Profeti, Maria Grazia
   Calderón de la Barca, Pedro
862.3
BNI 2016-1315

Cervantes Saavedra, Miguel : de.
Don Chisciotte della Mancia / Miguel de Cervantes ; traduzione italiana in occasione del 4.
centenario (1615-2015) a cura di Patrizia Botta. Modena : Mucchi, 2015.
   2 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Don Quijote de la Mancha. 
   2. parte / Miguel de Cervantes. Modena : Mucchi, 2015. LVIII, 445 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788870006742 :  €
45,00.
Altro autore:
   Botta, Patrizia
Altro titolo:
   Don Quijote de la Mancha.
863.3
BNI 2016-1316
Cervantes Saavedra, Miguel : de.
Don Chisciotte della Mancia / Miguel de Cervantes ; traduzione italiana in occasione del 4.
centenario (1615-2015) a cura di Patrizia Botta. Modena : Mucchi, 2015.
   2 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Don Quijote de la Mancha. 
   1. parte / Miguel de Cervantes. Modena : Mucchi, 2015. XLIX, 421 p. ; 24 cm. ISBN 9788870006735 :  € 35,00.
Altro autore:
   Botta, Patrizia
Altro titolo:
   Don Quijote de la Mancha.
863.3
BNI 2016-1317

Allende, Isabel.
L'amante giapponese / Isabel Allende ; traduzione di Elena Liverani. Milano : Feltrinelli, 2015.
   281 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: El amante japonés. 
  ISBN 9788807031601 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Liverani, Elena <1964->
Altro titolo:
   El amante japonés
863.64
BNI 2016-1318
Asensi, Matilde.
Il ritorno di Catone / Matilde Asensi ; traduzione di Francesca Zaccone. Milano : Rizzoli, 2015.
   574 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: El regreso del Catón. 
  ISBN 9788817083829 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Zaccone, Francesca
Altro titolo:
   El regreso del Catón
863.64
BNI 2016-1319
Belli, Gioconda.
L'intenso calore della luna / Gioconda Belli ; traduzione di Tiziana Gibilisco. Milano : Feltrinelli,
2015.
   238 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: El intenso calor de la luna. 
  ISBN 9788807031540 :  € 15,00.



Altro autore:   
   Gibilisco, Tiziana
Altro titolo:
   El intenso calor de la luna
863.64
BNI 2016-1320
Bolaño, Roberto.
Notturno cileno / Roberto Bolaño ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano : Adelphi, 2016.
   123 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 298).
   Titolo uniforme: Nocturno de Chile. 
  ISBN 9788845930560 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   Nocturno de Chile
863.64
BNI 2016-1321
Esquivel, Laura.
A Lupita piaceva stirare / Laura Esquivel ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Garzanti, 2015.
   191 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A Lupita le gustaba planchar. 
  ISBN 9788811688815 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   A Lupita le gustaba planchar
863.64
BNI 2016-1322
Fuentes, Carlos.
Il gringo vecchio / Carlos Fuentes ; traduzione di Claudio M. Valentinetti. Milano : Il saggiatore,
2015.
   201 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 950).
   Titolo uniforme: Gringo viejo. 
  ISBN 9788842821489 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Valentinetti, Claudio M.
Altro titolo:
   Gringo viejo
863.64
BNI 2016-1323
Giménez Bartlett, Alicia.
Sei casi per Petra Delicado / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo :
Sellerio, 2015.
   298 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1009).
   Contiene: Un Natale di Petra (titolo uniforme: Petra en Navidad); Vero amore (titolo uniforme: Verdadero
amor); La principessa Umberta (titolo uniforme: Princesa Umberta)... 
  ISBN 8838934088 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
863.64
BNI 2016-1324
Grandes, Almudena.
I baci sul pane : [romanzo] / Almudena Grandes ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano :
Guanda, 2016.
   313 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Los besos en el pan. 
  ISBN 9788823514669 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Los besos en el pan
863.64
BNI 2016-1325
Marías, Javier.
Così ha inizio il male / Javier Marías ; traduzione di Maria Nicola. Torino : Einaudi, 2015.
   451 p. : ill. ; 23 cm.
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   Titolo uniforme: Así empieza lo malo. 
  ISBN 9788806226046 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Así empieza lo malo
863.64
BNI 2016-1326
Pérez-Reverte, Arturo.
Due uomini buoni / Arturo Pérez-Reverte ; traduzione di Bruno Arpaia. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   539 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Hombres buenos. 
  ISBN 9788817082822 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Hombres buenos
863.64
BNI 2016-1327
Rulfo, Juan.
Il gallo d'oro / Juan Rulfo ; traduzione di Paolo Collo ; prefazione di Ernesto Franco. Torino :
Einaudi, 2015.
   XI, 72 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 63).
   Titolo uniforme: El gallo de oro. 
  ISBN 9788806181116 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Collo, Paolo
Altro titolo:
   El gallo de oro
863.64
BNI 2016-1328
Uhart, Hebe.
Traslochi / Hebe Uhart ; traduzione dallo spagnolo di Maria Nicola. Milano : Jaca book, 2015.
   120 p. ; 18 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Mudanzas. 
  ISBN 9788899066048 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Mudanzas
863.64
BNI 2016-1329
Volpi, Jorge.
Memoriale dell'inganno : romanzo / J. Volpi ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Mondadori,
2015.
   382 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Memorial del engaño. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804648642 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Memorial del engaño
863.64
BNI 2016-1330

Cercas, Javier.
L'impostore / Javier Cercas ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Guanda, 2015.
   406 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: El impostor. 
  ISBN 9788823512672 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El impostor
863.7
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869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

BNI 2016-1331
Doñate, Ángeles.
Il club delle lettere segrete / Ángeles Doñate ; traduzione di Alice Pizzoli. Milano : Feltrinelli,
2015.
   348 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: El invierno que tomamos cartas en el asunto. 
  ISBN 9788807031670 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pizzoli, Alice
Altro titolo:
   El invierno que tomamos cartas en el asunto
863.7
BNI 2016-1332
Enrigue, Álvaro.
Morte improvvisa / Álvaro Enrigue ; traduzione di Irina Bajini. Milano : Feltrinelli, 2015.
   232 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Muerte súbita. 
  ISBN 9788807031564 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bajini, Irina
Altro titolo:
   Muerte súbita
863.7
BNI 2016-1333
Mateo-Sagasta, Alfonso.
Camminerai con il sole / Alfonso Mateo-Sagasta ; traduzione di Roberta Bovaia. Parma : Guanda,
2016.
   269 p. ; 22 cm.  (La frontiera scomparsa).
   Titolo uniforme: Caminarás con el sol. 
  ISBN 9788823512764 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Caminarás con el sol
863.7
BNI 2016-1334
Usón, Clara.
Valori / Clara Usón ; traduzione di Silvia Sichel. Palermo : Sellerio, 2016.
   268 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 68).
   Titolo uniforme: Valor. 
  ISBN 8838935181 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   Valor
863.7
BNI 2016-1335

Couto, Mia.
L'altro lato del mondo / Mia Couto ; traduzione di Vincenzo Barca. Palermo : Sellerio, 2015.
   284 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 61).
   Titolo uniforme: Jesusalém. 
  ISBN 9788838933790 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   Jesusalém
869.342
BNI 2016-1336

Freitas, Pedro Chagas.
Prometto di sbagliare / Pedro Chagas Freitas ; traduzione di Paola D'Agostino. Milano : Garzanti,



871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

2015.
   399 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Prometo falhar. 
  ISBN 9788811670674 :  € 18,90.
Altro autore:   
   D'Agostino, Paola
Altro titolo:
   Prometo falhar
869.35
BNI 2016-1337

De_Trane, Ginetta.
La polemica di Lucrezio contro le religiones : tantum religio potuit suadere malorum / Ginetta
De Trane. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   186 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867603251 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lucrezio Caro, Tito . De rerum natura - Influssi [di] Epicuro
871.01
BNI 2016-1338
Giornata ghisleriana di filologia classica <10. ; 2013 ; Pavia>.
Poesia e teologia nella produzione latina dei secoli 4.-5. : atti della 10. Giornata ghisleriana di
filologia classica, Pavia 16 maggio 2013 / a cura di Fabio Gasti, Michele Cutino. Pavia : Pavia
University Press, 2015.
   X, 159 p. ; 24 cm.  (Atti).   (Scientifica).
   In testa al frontespizio: Université de Strasbourg, Faculté de théologie catholique; Collegio Ghislieri, Pavia. Altra
edizione: ISBN 9788869520037 (eBook PDF). 
  ISBN 9788869520020 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia latina - Sec. 4.-5.
Altro autore:   
   Gasti, Fabio
   Cutino, Michele
   Collegio Ghislieri <Pavia>
   Université de Strasbourg : Faculté de théologie catholoque
871.01
BNI 2016-1339
Lucretius Carus, Titus.
De rerum natura : editio princeps (1472-73) / Lucrezio ; a cura di Marco Beretta. Ed. anastatica.
Bologna : Bononia University Press, 2016.
   61 p., [105] carte : ill. ; 30 cm .
   Titolo uniforme: De rerum natura. Riproduzione facsimilare del manoscritto D'Elci 335 conservato presso la
Biblioteca Medicea Laurenziana di Firenze. 
  ISBN 9788869230660 :  € 150,00.
Altro autore:   
   Beretta, Marco <1962->
Altro titolo:
   De rerum natura
871.01
BNI 2016-1340
Persius Flaccus, Aulus.
Satire / Aulo Persio Flacco ; traduzione di Vincenzo Monti ; edizione critica a cura di Joël F.
Vaucher-de-la-Croix. Firenze : SEF, 2015.
   CXLII, 465 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 35).
   Titolo uniforme: Satirae. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788860323385 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Monti, Vincenzo <1754-1828>
   Vaucher de la Croix, Joël Francesco
Altro titolo:
   Satirae
871.01
BNI 2016-1341



872.04 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, 1350-

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

876.01 LETTERE LATINE, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

Ruggio, Luca.
Alla maniera dei comici : aspetti del comico nella commedia umanistica / Luca Ruggio ;
premessa di Paolo Viti. Bari : Cacucci, 2015.
   210 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; 13).
  ISBN 9788866114291 :  € 20,00.
Soggetti:
   Commedia latina medievale - Temi [:] Comico - Sec. 15.
872.0409
BNI 2016-1342

Torzi, Ilaria.
Superioribus iunctus : connettivi e connessioni fra i libri dell'Eneide / Ilaria Torzi. Bergamo :
Bergamo University Press : Sestante, 2015.
   XII, 273 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di linguistica e filologia ; 3).
  ISBN 9788866422020 (Sestante) :  € 23,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Eneide - Analisi strutturale
873.01
BNI 2016-1343

Friis-Jensen, Karsten.
The medieval Horace / Karsten Friis-Jensen ; edited by Karin Margareta Fredborg ... [et al.].
Roma : Quasar, 2015.
   229 p. : 1 ritratto ; 30 cm.  (Analecta Romana Instituti Danici. Supplementum ; 46).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788871406008.
Soggetti:
   Orazio Flacco, Quinto - Fortuna - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Fredborg, Karin Margareta
874.01
BNI 2016-1344

Sidonius Apollinaris.
Amici di penna : dall'epistolario di Sidonio Apollinare / [a cura di] Patrizia Mascoli. Bari :
Edipuglia, 2016.
   182 p. ; 24 cm.  (Biblioteca tardoantica ; 10).
   Traduzione italiana a fronte. Altra edizione: DOI: 10.4475/784. 
  ISBN 9788872287842 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Mascoli, Patrizia
876.01
BNI 2016-1345

Alciati, Andrea.
Il libro degli emblemi : secondo le edizioni del 1531 e del 1534 / Andrea Alciato ; introduzione,
traduzione e commento di Mino Gabriele. Nuova ed. riveduta e ampliata. Milano : Adelphi, 2015.
   LXXVI, 8, 745 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Gli Adelphi ; 472).
   Titolo uniforme: Emblemata. Con il testo originale. 
  ISBN 9788845929670 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Gabriele, Mino
Altro titolo:
   Emblemata
878.0402
BNI 2016-1346



880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Bracciolini, Poggio.
L'avarizia / Poggio Bracciolini ; a cura di Claudio Piga e Giancarlo Rossi. Torino : Aragno, 2015.
   LIII, 147 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788884197283 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Rossi, Giancarlo <1944->
   Piga, Claudio <1944->
878.0408
BNI 2016-1347

Bernardini, Antonio <1885-1917>.
Il concetto di filologia e di cultura classica / Antonio Bernardini, Gaetano Righi. Torino : Aragno,
2015.
   XLVI, 617 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197207 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Concezione - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Righi, Gaetano
880.09
BNI 2016-1348

Solitario, Michele.
Leonidas of Tarentum between cynical polemic and poetic refinement / Michele Solitario. Roma
: Quasar, 2015.
   110 p. ; 24 cm.  (SemRom : Seminari romani di cultura greca. Quaderni ; 19).
   Titolo sul dorso: Leonidas of Tarentum. 
  ISBN 9788871406077 :  € 31,00.
Soggetti:
   Leonida : di#Taranto
881.01
BNI 2016-1349

Aristophanes.
Frammenti / Aristofane ; testo, traduzione e commento a cura di Matteo Pellegrino. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   498 p. ; 21 cm.  (Prosopa ; 8).
  ISBN 9788867602964 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Pellegrino, Matteo <1968->
882.01
BNI 2016-1350
Biga, Anna Miriam.
L'Antiope di Euripide / Anna Miriam Biga. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento
di lettere e filosofia, 2015.
   505 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 160).
  ISBN 9788884436566 :  € 13,00.
Soggetti:
   Euripide . Antiope
882.01
BNI 2016-1351
Dettori, Emanuele <1960->.
I Diktyoulkoi di Eschilo : testo e commento : contributo a lingua e stile del dramma satiresco /
Emanuele Dettori. Roma : Quasar, 2016.
   240 p. ; 24 cm.  (SemRom : Seminari romani di cultura greca. Quaderni ; 20).
   Con la traduzione italiana. La parola Diktyoulkoi è in caratteri greci. 
  ISBN 9788871406947 :  € 31,00.
Soggetti:
   Eschilo . Dictyulci - Critica del testo
Altro autore:   



883.02 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, 500-1599

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.709003 LETTERATURA RUSSA, 1800-1917

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

   Aeschylus
882.01
BNI 2016-1352

Jonannes : Tzetzes.
La leggenda troiana = Carmina Iliaca / Giovanni Tzetzes ; introduzione, testo, traduzione e note
a cura di Pietro Luigi M. Leone. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   XV, 153 p. ; 21 cm.  (Satura ; 15).
   Titolo uniforme: Carmina Iliaca. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867603145 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Leone, Pietro Luigi M.
Altro titolo:
   Carmina Iliaca
883.02
BNI 2016-1353

Rhetorica ad Alexandrum <in italiano>.
Retorica ad Alessandro / (Aristotele) ; introduzione, traduzione, note e apparati di Maria
Fernanda Ferrini. Milano : Bompiani, 2015.
   648 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 150).
   Testo originale a fronte. Attribuito anche a Anassimene di Lampsaco. 
  ISBN 9788845279249 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Aristoteles
   Ferrini, Maria Fernanda
   Anaximenes : Lampsacenus
885.01
BNI 2016-1354

Autografi letterari romanzi e neogreci : due giornate di studio in memoria di Filippo Maria
Pontani : Padova, Accademia galileiana, 24-25 ottobre 2013 / a cura di Kostis Pavlou e Giorgio
Pilidis. Padova : S.A.R.G.O.N., 2015.
   341 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno. 
  ISBN 9788895672373.
Soggetti:
   Letteratura greca moderna - Scritti in onore
   Pontani, Filippo Maria
Altro autore:   
   Pontani, Filippo Maria
   Pavlou, Kostis
   Pilidis, Giorgio
889.09
BNI 2016-1355

Di_Leo, Donatella.
Travestimenti del desiderio : motivi faustiani nel Novecento letterario russo / Donatella Di Leo.
[Bari] : Stilo, 2015.
   349 p. ; 21 cm.  (Universitaria).
  ISBN 9788864791289 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura russa - Influssi [di] Goethe, Johann Wolfgang : von . Faust - Sec. 19.-20.
891.709003
BNI 2016-1356

Zalambani, Maria.
L'istituzione del matrimonio in Tolstoj : Felicità familiare, Anna Karenina, La sonata a Kreutzer /



891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.7844 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1945-1991

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

Maria Zalambani. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788866557562 (online - http://digital.casalini.it/9788866557562). 
  ISBN 9788866557555 :  € 16,90.
Soggetti:
   Tolstoj, Lev Nikolaevič - Opere - Temi [:] Matrimonio
891.733
BNI 2016-1357

Mancosu, Paolo.
Živago nella tempesta : le avventure editoriali del capolavoro di Pasternak / Paolo Mancosu ;
premessa di Carlo Feltrinelli ; traduzione di Francesco Peri. Milano : Feltrinelli, 2015.
   490 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Inside the Zhivago storm. Con il carteggio Pasternak-Feltrinelli. 
  ISBN 9788807491894 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pasternàk, Borís Leonídovič . Doktor Živago - Edizioni italiane - 1957
Altro autore:   
   Pasternàk, Borís Leonídovič
   Peri, Francesco <1980->
   Giangiacomo Feltrinelli editore
Altro titolo:
   Inside the Zhivago storm
891.7342
BNI 2016-1358

Aleksievič, Svetlana.
Preghiera per Černobylʹ : cronaca del futuro / Svetlana Aleksievič ; traduzione dal russo di
Sergio Rapetti. Roma : E/O, 2015.
   293 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Cernobylʹskaja molitva. 
  ISBN 9788866327141 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
Altro titolo:
   Cernobylʹskaja molitva.
891.735
BNI 2016-1359

Solženicyn, Aleksandr Isaevič.
Il respiro della coscienza : saggi e interventi sulla vera libertà 1967-1974 / Aleksandr Solženicyn
; a cura di Sergio Rapetti ; con il discorso all'Università di Harvard del 1978. Milano : Jaca book,
2015.
   236 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Scelta di scritti. Traduzione dal russo di S. Rapetti. 
  ISBN 9788816413054 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
891.784408
BNI 2016-1360

Colloquio internazionale Medioevo romanzo e orientale <9. ; 2012 ; Catania>.
Il dialogo nella cultura araba : strutture, funzioni, significati (8.-13. secolo) : giornate
internazionali di studio : 9. Colloquio internazionale Medioevo romanzo e orientale (Catania, 14-
15 giugno 2012) : atti / a cura di Mirella Cassarino e Antonella Ghersetti ; introduzione di Mirella
Cassarino e Antonella Ghersetti ; indice dei nomi a cura di Cristina La Rosa. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   205 p. ; 24 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Colloqui ; 13).
   Testi in francese, inglese o italiano. 



895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

  ISBN 9788849847659 :  € 36,00.
Soggetti:
   Prosa araba - Impiego [del] Dialogo - Sec. 8.-13.
Altro autore:   
   Cassarino, Mirella
   Ghersetti, Antonella
892.78308
BNI 2016-1361

Del_Corona, Marco.
Un tè con Mo Yan e altri scrittori cinesi / Marco Del Corona. Milano : ObarraO, 2015.
   139 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente. Reportage).
   Titolo sul dorso: Un tè con Mo Yan. 
  ISBN 9788869680144 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scrittori cinesi - 2000-2015 - Interviste
Altro autore:   
   Mo Yan
895.109006
BNI 2016-1362

Ōe, Kenzaburō.
L'eco del paradiso : [romanzo] / Kenzaburō Ōe ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci.
Milano : Garzanti, 2015.
   246 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Jinsei no shinseki. 
  ISBN 9788811662396 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Jinsei no shinseki
895.635
BNI 2016-1363
Takano, Kazuaki.
Il protocollo ombra : [romanzo] / Kazuaki Takano ; traduzione di Vito Ogro. Milano : Garzanti,
2015.
   574 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Jenosaido. Traduzione dall'inglese (titolo: Genocide of one). 
  ISBN 9788811684558 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Ogro, Vito
Altro titolo:
   Jenosaido
895.636
BNI 2016-1364
Yoshimoto, Banana.
Il giardino segreto : Il regno, 3 / Banana Yoshimoto ; traduzione di Gala Maria Follaco. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   138 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: Himitsu no hanazono. 
  ISBN 9788807031854 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Follaco, Gala Maria
Altro titolo:
   Himitsu no hanazono
895.635
BNI 2016-1365

Il web e gli studi storici : guida critica all'uso della rete / a cura di Rolando Minuti. Roma :
Carocci, 2015.
   327 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1010).



909 STORIA MONDIALE

  ISBN 9788843077304 :  € 28,00.
Soggetti:
   Storiografia - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Minuti, Rolando
907.2
BNI 2016-1366

Abitbol, Michel.
Storia degli Ebrei : dalle origini ai nostri giorni / Michel Abitbol ; traduzione di Valeria Zini. Torino
: Einaudi, 2015.
   X, 809 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 15).
   Titolo uniforme: Histoire des Juifs. 
  ISBN 9788806221928 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ebrei - Storia
Altro autore:   
   Zini, Valeria
Altro titolo:
   Histoire des Juifs
909.04924
BNI 2016-1367
A proposito di Charlie : una riflessione oltre la cronaca / Maurizio Avola ... [et al.]. Leonforte :
Euno, 2015.
   150 p. ; 21 cm.  (Peripezie).
  ISBN 9788868590482 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paesi islamici - 1945-2015 - Geopolitica
Altro autore:   
   Avola, Maurizio
909.097670825
BNI 2016-1368
Botero, Giovanni <1540-1617>.
Le relazioni universali / Giovanni Botero ; a cura di Blythe Alice Raviola. Torino : Aragno, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197221.
   Vol. 1 / Giovanni Botero. Torino : Aragno, 2015. XCII, 567 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Storia universale - Opere anteriori al 1900
   Geografia politica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Raviola, Blythe Alice
909
BNI 2016-1369
Botero, Giovanni <1540-1617>.
Le relazioni universali / Giovanni Botero ; a cura di Blythe Alice Raviola. Torino : Aragno, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197221.
   Vol. 2 / Giovanni Botero. Torino : Aragno, 2015. XII, 568-1321 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Storia universale - Opere anteriori al 1900
   Geografia politica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Raviola, Blythe Alice
909
BNI 2016-1370
Le filosofie del Mediterraneo e della Magna Graecia / a cura di Piero Di Giovanni. Milano :
Angeli, 2015.
   255 p. ; 23 cm.  (FI : Filosofia italiana ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Palermo nel 2015. 
  ISBN 9788891727497 :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Di_Giovanni, Piero
909.09822
BNI 2016-1371



909.6 STORIA MONDIALE, 1600-1699

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

Mortimer, Ian.
Il libro dei secoli : mille anni di storia e innovazioni / Ian Mortimer ; traduzione di Sabrina Placidi.
Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   487 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Centuries of change. 
  ISBN 9788833926605 :  € 26,00.
Soggetti:
   Civiltà - Storia
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   Centuries of change
909
BNI 2016-1372
Spreafico, Sandro.
Historia : innamorarsi di una scienza sporca / Sandro Spreafico. Milano : Angeli, 2016.
   151 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891729590 :  € 19,00.
Soggetti:
   Storia
909
BNI 2016-1373
Union in separation : diasporic groups and identities in the Eastern Mediterranean (1100-1800)
/ Georg Christ ... (eds.). Roma : Viella, 2015.
   817 p. : ill. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 1).
  ISBN 9788867284351 :  € 95,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Relazioni culturali - Sec. 12.-18.
Altro autore:   
   Christ, Georg <1975->
909.09822
BNI 2016-1374

Brook, Timothy.
Il cappello di Vermeer : il Seicento e la nascita del mondo globalizzato / Timothy Brook ;
traduzione di Annalisa Fontanesi. Torino : Einaudi, 2015.
   282 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 952).
   Titolo uniforme: Vermeer's hat. 
  ISBN 9788806224462 :  € 30,00.
Soggetti:
   Civiltà - Sec. 17.
   Vermeer, Johannes - Opere - Riferimenti [:] Viaggi
Altro autore:   
   Fontanesi, Annalisa
Altro titolo:
   Vermeer's hat
909.6
BNI 2016-1375

Calvetta, Giuseppe.
Le rivoluzioni del Novecento : un secolo attraverso lo sguardo di un diplomatico / Giuseppe
Calvetta. Milano : Angeli, 2015.
   284 p. ; 23 cm.  (Il punto ; 92).
  ISBN 9788891727053 :  € 32,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Sec. 20.
909.82
BNI 2016-1376
Gawronski, Jas.
A cena dal papa e altre storie / Jas Gawronski ; prefazione di Enzo Bettiza. Torino : Aragno,
2015.
   XXIX, 175 p. ; 21 cm.  (Classici del giornalismo).



909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.36 GEOGRAFIA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

   Già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788884197092 :  € 15,00.
909.825
BNI 2016-1377
Sebestyen, Victor.
1946 : la guerra in tempo di pace / Victor Sebestyen. [Milano] : Rizzoli, 2016 (stampa 2015).
   490 p. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: 1946. Traduzione di Daniele Didero, Andrea Zucchetti . 
  ISBN 9788817086011 :  € 28,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - 1946
Altro titolo:
   1946
909.824
BNI 2016-1378
Swaan, Abram : de.
Reparto assassini : la mentalità dell'omicidio di massa / Abram de Swaan ; traduzione di Piero
Arlorio. Torino : Einaudi, 2015.
   XI, 306 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 643).
   Titolo uniforme: The killing compartments. 
  ISBN 9788806225261 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sterminio - Sec. 20.
Altro autore:   
   Arlorio, Piero
Altro titolo:
   The killing compartments
909.82
BNI 2016-1379

Rampini, Federico.
L'età del caos : viaggio nel grande disordine mondiale / Federico Rampini. Milano : Mondadori,
2015.
   327 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658078 :  € 18,50.
909.83
BNI 2016-1380

Luigi Nascimbene e il suo tempo : percorsi culturali tra il Sud America e l'Italia nell'Ottocento :
atti del Convegno (Pavia, 3 maggio 2007) / a cura di Fabio Zucca. Milano : UNICOPLI, 2015.
   110 p. ; 21 cm.  (Storia del Novecento ; 7).
  ISBN 9788840018249 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nascimbene, Luigi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zucca, Fabio <1959->
910.92
BNI 2016-1381

Touring club italiano.
Vienna, Salisburgo : [dal modernismo alla modernità : il doppio sogno della capitale asburgica e
della città di Mozart] / TCI. Milano : Touring, 2015.
   192 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide verdi d'Europa e del mondo). ISBN
9788836569748.
   Vienna Salisburgo : [670 indirizzi utili : informazioni pratiche, indirizzi per dormire, locali dove mangiare, spunti
per il tempo libero, la sera e lo shopping] / TCI. Milano : Touring, 2015. 36 p. ; 24 cm. ISBN 9788836564149.
Soggetti:
   Vienna - Guide
   Salisburgo - Guide
914.361304535



914.53 GEOGRAFIA. ITALIA NORDORIENTALE

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

914.92 GEOGRAFIA. PAESI BASSI (OLANDA)

BNI 2016-1382

Touring club italiano.
Veneto : [dalla città-scarabeo alle aguzze creste, una fantasia di silenzi acquei, uve pittoresche
e peccati di gola] / TCI. Milano : Touring, 2015.
   334 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo (126 p.). (Guide verdi d'Italia). ISBN
9788836565689.
   Veneto: [1400 indirizzi utili e atlantino di Venezia : informazioni pratiche, musei e luoghi di visita, indirizzi per
dormire, ristoranti, osterie, spunti per lo shopping e il tempo libero] / TCI. Ed. 2015. Milano : Touring, 2015. 126
p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788836565559.
Soggetti:
   Veneto - Guide
914.53049312
BNI 2016-1383

Roma. 15. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2015.
   440 p., 1 carta topografica ripiegata : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891803672 :  € 26,50.
Soggetti:
   Roma - Guide
914.56320493
BNI 2016-1384

Bevilacqua, Francesco <1957->.
Lettere meridiane : cento libri per conoscere la Calabria / Francesco Bevilacqua. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   536 p. : ill. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849844030 :  € 14,90.
Soggetti:
   Calabria - Descrizioni letterarie
914.578
BNI 2016-1385

Algarotti, Francesco <1712-1764>.
Giornale del viaggio da Londra a Petersbourg (1739) / Francesco Algarotti ; a cura di Anna Maria
Salvadè ; introduzione di Antonio Franceschetti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XLII, 143 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 27).
   Trascrizione del manoscritto Add. Ms. 17482 conservato presso la British library. Altra edizione: ISBN
9788863727661 (digitale). Titolo sul dorso: Giornale del viaggio da Londra a Petersbourg. 
  ISBN 9788863727654 :  € 28,00.
Soggetti:
   Viaggi - Russia - 1739 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Salvadè, Anna Maria
914.704061
BNI 2016-1386

Amsterdam / a cura di Robin Pascoe, Christopher Catling. 12. ed. aggiornata. Milano :
Mondadori, 2015.
   308 p., 1 carta topografica ripiegata : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788891802941 :  € 25,00.
Soggetti:
   Amsterdam - Guide
Altro autore:   
   Catling, Christopher
   Pascoe, Robin
914.923520474
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916.4 GEOGRAFIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

916.6 GEOGRAFIA. AFRICA OCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

BNI 2016-1387

Fermor, Patrick Leigh.
La strada interrotta : dalle porte di ferro al Monte Athos / Patrick Leigh Fermor ; a cura di Colin
Thubron e Artemis Cooper ; traduzione di Jacopo M. Colucci. Milano : Adelphi, 2015.
   365 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 636).
   Titolo uniforme: The broken road. 
  ISBN 9788845929847 :  € 22,00.
Soggetti:
   Paesi balcanici - Descrizioni letterarie - 1934-1935
Altro autore:   
   Thubron, Colin
   Colucci, Jacopo M.
   Cooper, Artemis
Altro titolo:
   The broken road.
914.96044
BNI 2016-1388

Canarie / a cura di Piotr Paszkiewicz e Hanna Faryna-Paszkiewicz. 4. ed. aggiornata. Milano :
Mondadori, 2015.
   216 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Maria Lobello, Elena Albertini. 
  ISBN 9788891802927 :  € 23,50.
Soggetti:
   Canarie <isole> - Guide
Altro autore:   
   Faryna-Paszkiewicz, Hanna
   Paszkiewicz, Piotr
916.490484
BNI 2016-1389

Fagnola, Ferdinando.
Viaggio a Bandiagara : sulle tracce della missione Desplagnes 1904-1905 : la prima
esplorazione del paese Dogon / Ferdinando Fagnola. Milano : Officina libraria, 2015.
   327 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Roma, Museo nazionale preistorico etnografico Luigi Pigorini. 
  ISBN 9788897737582 :  € 48,00.
Soggetti:
   Mali - Esplorazioni [di] Desplagnes, Louis - 1904-1905
   Mali - Descrizioni - 1984-2014
916.623043
BNI 2016-1390

Ianelli, Margherita.
Quando la mia mente inziò a ricordare : autobiografia 1922-1994 / Margherita Ianelli ;
prefazione di Patrizia Gabrielli. Bologna : Il mulino, 2015.
   314 p. ; 22 cm.  (Storie italiane).
  ISBN 9788815259172 :  € 24,00.
920.72
BNI 2016-1391
Pepe, Cristina.
Morire da donna : ritratti esemplari di bonae feminae nella laudatio funebris romana / Cristina
Pepe. Pisa : ETS, 2015.
   239 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 63).
  ISBN 9788846743947 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Necrologi - Roma antica
920.720937
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BNI 2016-1392
Zuckerkandl, Bertha.
La mia Austria : ricordi 1892-1937 / Berta Zuckerkandl ; a cura di Reinhard Federmann ;
edizione italiana a cura di Giuseppe Farese. Milano : Archinto, 2015.
   199 p. ; 21 cm.
   Traduzione parziale di: Österreich intim. 
  ISBN 9788877686725 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zuckerkandl, Bertha - Memorie
Altro autore:   
   Farese, Giuseppe
   Federmann, Reinhard
Altro titolo:
   Österreich intim
920.72
BNI 2016-1393

Brunelli, Luciana.
Una famiglia di notabili ebrei nell'Italia liberale : gli Ajò tra Gubbio e Perugia / Luciana Brunelli ;
con contributi su Il palazzo Ajò a Perugia, di Emanuela Rosamatilde Boila e Paola Monacchia.
Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2015.
   209 p. : ill. ; 24 cm.  (Appendici al Bollettino / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 32).
  ISBN 9788895331355.
Soggetti:
   Ajò <famiglia> - Gubbio [e] Perugia
Altro autore:   
   Monacchia, Paola
   Boila, Emanuela Rosamatilde
929.20945
BNI 2016-1394
I Supino : una dinastia di ebrei pisani fra mercatura, arte, politica e diritto (secoli 16.-20.) / a
cura di Franco Angiolini e Monica Baldassarri. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   251 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Bollettino storico pisano. Arte ; 3).   (Ricerca).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2014. 
  ISBN 9788863159318 :  € 22,00.
Soggetti:
   Supino <famiglia> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Angiolini, Franco
   Baldassarri, Monica
929.20945
BNI 2016-1395

Conversazioni sulla storia antica : testimoni per un bilancio di generazioni nell'università
italiana / a cura di Mario Pani ; contributi di Salvatore Alessandrì ... [et.al.]. Bari : Edipuglia,
2015.
   138 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 61).
  ISBN 9788872287637 :  € 25,00.
Soggetti:
   Storia antica - Studiosi - Formazione <educazione> [e] Ricerca
Altro autore:   
   Pani, Mario <1939-2015>
   Alessandrì, Salvatore <1938->
930.072022
BNI 2016-1396
Iulius Africanus, Sextus.
Le cronografie / Sesto Giulio Africano ; introduzione di Umberto Roberto ; traduzione di Carlo
dell'Osso ; note di Umberto Roberto e Carlo dell'Osso. Roma : Città nuova, 2016.
   192 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 243).
   Titolo uniforme: Chronographiae. 
  ISBN 9788831182430 :  € 26,00.
Altro autore:   
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   Dell'Osso, Carlo
   Roberto, Umberto
Altro titolo:
   Chronographiae
930
BNI 2016-1397
Storia e archeologia globale. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 30 cm.
   1 / a cura di Giuliano Volpe ; saggi di Rosario Biasco ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2015. 144 p. : ill. ; 30
cm.  (Insulae Diomedeae ; 25).  ISBN 9788872287699 :  € 30,00.
Soggetti:
   Archeologia
   Storia
Altro autore:
   Biasco, Rosario
   Volpe, Giuliano
930.1
BNI 2016-1398

Egitto : splendore millenario : la collezione di Leiden a Bologna / a cura di Paola Giovetti e
Daniela Picchi. Milano : Skira, 2015.
   591 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015-2016. 
  ISBN 9788857230146 (rilegato) :  € 70,00.
  ISBN 9788857230863 (brossura) :  € 45,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo egizi - Collezioni [del] Rijksmuseum van Oudheden <Leida> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giovetti, Paola <1959->
   Picchi, Daniela
932.007445411
BNI 2016-1399

Blösel, Wolfgang.
Roma : l'età repubblicana : forum ed espansione del dominio / Wolfgang Blösel. Torino : Einaudi,
2016.
   VII, 265 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 60).
   Titolo uniforme: Die römische Republik. Traduzione di Umberto Colla. 
  ISBN 9788806229221 :  € 26,00.
Soggetti:
   Roma antica - Sec. 5.-1. a. C.
Altro titolo:
   Die römische Republik
937.02
BNI 2016-1400
Le catacombe di San Callisto : storia, contesti, scavi, restauri, scoperte : a proposito del
cubicolo di Orfeo e del Museo della Torretta / a cura di Fabrizio Bisconti e Matteo Braconi ;
introduzione di Gianfranco Ravasi. Todi : Tau, 2015.
   299 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche di archeologia e antichità cristiane ; 7).
  ISBN 9788862444064 :  € 25,00.
Soggetti:
   Catacombe di San Callisto <Roma> - Scavi archeologici - 2012
   Catacombe di San Callisto <Roma> - Oggetti di scavo - Sec. 3.-7.
Altro autore:   
   Bisconti, Fabrizio
   Braconi, Matteo
937.63
BNI 2016-1401
De_Caro, Serena.
Lo spazio liminare e la chora settentrionale di Poseidonia-Paestum / Serena De Caro. Salerno :
Pandemos, 2015.
   254 p. : ill. ; 27 cm. + 1 carta ripiegata in tasca.  (Ergasteria ; 4).



  ISBN 9788887744590 :  € 48,00.
Soggetti:
   Paestum
937.7773
BNI 2016-1402
Digging up excavations : processi di ricontestualizzazione di vecchi scavi archeologici :
esperienze, problemi, prospettive : atti del Seminario, Pavia, Collegio Ghislieri 15-16 gennaio
2015 / a cura di Paolo Rondini e Lorenzo Zamboni ; presentazione di Maurizio Harari e
Alessandro Naso. Roma : Quasar, 2016.
   197 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871406978 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Italia
Altro autore:   
   Zamboni, Lorenzo <1980->
   Rondini, Paolo <1981->
937
BNI 2016-1403
Giornata di studio sui lavori a Minturnae <2011 ; Roma>.
Minturnae : nuovi contributi alla conoscenza della forma urbs : Giornata di studio sui lavori a
Minturnae : in collaborazione con la Seconda università degli studi di Napoli, Facoltà di lettere e
filosofia, Roma, 29 settembre 2011 / a cura di Giovanna Rita Bellini e Henner von Hesberg.
Roma : Quasar, 2015 (stampa 2016).
   172 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto archeologico germanico-Roma; Soprintendenza archeologia del Lazio e
dell'Etruria meridionale. 
  ISBN 9788871406824 :  € 30,00.
Soggetti:
   Minturno - Archeologia
Altro autore:   
   Bellini, Giovanna Rita
   Hesberg, Henner : von
   Deutsches archäologisches Institut <Roma>
   Italia : Soprintendenza per l'archeologia del Lazio e dell'Etruria meridionale
937.65
BNI 2016-1404
Museo civico Pier Alessandro Garda.
Per il museo di Ivrea : la sezione archeologica del Museo civico P. A. Garda / a cura di Ada
Gabucci, Luisella Pejrani Baricco, Stefania Ratto. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2014.
   258 p. : ill. ; 30 cm.  (ArcheologiaPiemonte ; 3).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni
culturali e paesaggistici del Piemonte, Soprintendenza per i beni archeologici del Piemonte e del Museo antichità
egizie; Città di Ivrea; Fondazione Guelpa. 
  ISBN 9788878146051 :  € 32,00.
Soggetti:
   Museo civico Pier Alessandro Garda - Collezioni archeologiche
Altro autore:   
   Pejrani Baricco, Luisella
   Gabucci, Ada
   Ratto, Stefania
   Fondazione Guelpa
   Ivrea
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici del Piemonte e del Museo antichità egizie
937.222
BNI 2016-1405
Scavi di Suasa. Bologna : Ante quem.
   volumi ; 30 cm.
   1: I reperti ceramici e vitrei dalla domus dei Coiedii / a cura di Luisa Mazzeo Saracino. Bologna : Ante quem,
2014. 718 p. : ill. ; 30 cm + 2 carte sciolte.  (Studi e scavi. Nuova serie ; 39).   In testa al frontespizio: Alma Alma
mater studiorum Università di Bologna, Dipartimento di storia culture civiltà, Sezione di archeologia. ISBN
9788878490925 :  € 65,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Suasa
Altro autore:
   Mazzeo Saracino, Luisa
   Università degli studi di Bologna : Dipartimento di storia culture civiltà
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937.45
BNI 2016-1406
Seminario di studi sul Campo Marzio <2013 ; Roma>.
Campo Marzio: nuove ricerche : atti del Seminario di studi sul Campo Marzio : Roma, Museo
nazionale romano a Palazzo Altemps, 18-19 marzo 2013 / a cura di Fedora Filippi. Roma :
Quasar, 2016.
   472 p. : ill. ; 30 cm + 2 carte topografiche ripiegate.
  ISBN 9788871406961 :  € 75,00.
Soggetti:
   Quartiere Campo Marzio <Roma> - Archeologia
Altro autore:   
   Filippi, Fedora
937.63
BNI 2016-1407
La Tomba del Colle nella passeggiata archeologica a Chiusi / a cura di Monica Salvini, Giulio
Paolucci, Pasquino Pallecchi ; eBook a cura di Elisa Salvadori, Sara Faralli. Roma : Quasar, 2015.
   248 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Chiusi nel 2015. 
  ISBN 9788871405896 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tombe etrusche - Chiusi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolucci, Giulio <1961->
   Salvini, Monica
   Pallecchi, Pasquino
937.568
BNI 2016-1408

Ione di Chio : testimonianze e frammenti / a cura di Eduardo Federico ; testo critico di
Francesco Valerio. Tivoli : Tored, 2015.
   XXVII, 310 p. ; 23 cm.  (I frammenti degli storici greci, ISSN 19702906 ; 8).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata; Università degli studi di Napoli Federico II. 
  ISBN 9788888617862.
Soggetti:
   Storiografia greca - Opere - Frammenti - Riferimenti [:] Ione : di Chio
Altro autore:   
   Federico, Eduardo
   Ion : Chius
   Valerio, Francesco <1985->
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Università degli studi di Napoli Federico II
938.00722
BNI 2016-1409
Studi ellenistici / a cura di Biagio Virgilio ; [poi] fondati e diretti da Biagio Virgilio. Pisa : Giardini
editori e stampatori ; [poi] Pisa [etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali ; [poi] Pisa ;
Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   28: Après dans la cité : les poleis et la guerre dans l'Asie Mineure hellénistique / Thibaut Boulay. Pisa ; Roma :
Serra, 2014. 567, [20] p. ; 25 cm.  ISSN sul volume: 1828-5864. ISBN 9788862277082 (brossura).  ISBN
9788862277099 (rilegato).
Soggetti:
   Ellenismo
Altro autore:
   Virgilio, Biagio
   Boulay, Thibaut
938.08
BNI 2016-1410

Prodi, Paolo.
Homo Europaeus / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2015.
   238 p. ; 22 cm.  (Percorsi di ricerca).   (Forum).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788815258724 :  € 22,00.
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Soggetti:
   Civiltà - Ruolo [del] Cristianesimo - Europa
940
BNI 2016-1411

Liutprandus : Cremonensis.
Antapodosis / Liutprando ; a cura di Paolo Chiesa ; con una introduzione di Girolamo Arnaldi.
[Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2015.
   CII, 568 p. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Antapodosis. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788804521907 (Mondadori).
Altro autore:   
   Chiesa, Paolo <1956->
Altro titolo:
   Antapodosis
940.144
BNI 2016-1412

Feudalesimi nel Mediterraneo moderno / a cura di Rossella Cancila e Aurelio Musi. Palermo :
Associazione Mediterranea, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Mediterranea : ricerche storiche, ISSN 18281818. Quaderni ; 27). ISBN 9788899487003.
   Tomo 1. Palermo : Associazione Mediterranea, 2015. VIII, 309 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Feudalesimo - Europa meridionale - Sec. 15.-18.
Altro autore:
   Musi, Aurelio
   Cancila, Rossella
940.2
BNI 2016-1413
Feudalesimi nel Mediterraneo moderno / a cura di Rossella Cancila e Aurelio Musi. Palermo :
Associazione Mediterranea, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Mediterranea : ricerche storiche, ISSN 18281818. Quaderni ; 27). ISBN 9788899487003.
   Tomo 2. Palermo : Associazione Mediterranea, 2015. 319-607 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Feudalesimo - Europa meridionale - Sec. 15.-18.
Altro autore:
   Musi, Aurelio
   Cancila, Rossella
940.2
BNI 2016-1414
Tramiti : figure e strumenti della mediazione culturale nella prima età moderna / a cura di Elisa
Andretta ... [et al.]. Roma : Viella, 2015.
   318 p. ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza università di Roma ; 11).
  ISBN 9788867284580 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cultura - Diffusione - Europa - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Andretta, Elisa
940.23
BNI 2016-1415

Bollettino 1268 : il confine di carta / a cura di Federica Dal Forno. [Roma] : Rodorigo [etc.],
2015.
   175 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2018. Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale 2014-
2018; Stato maggiore dell'esercito. 
  ISBN 9788899544010.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dal_Forno, Federica
   Italia : Stato maggiore dell'esercito
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Altro titolo:
   Bollettino [milleduecentosessantotto]
940.345
BNI 2016-1416
I cinque anni che sconvolsero il mondo : la prima guerra mondiale (1914-1918) / Paolo Pombeni
(ed.). Roma : Studium, 2015.
   176 p. ; 22 cm.  (Cultura Studium ; 49).
  ISBN 9788838243493 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>
940.3
BNI 2016-1417
Ciotti, Amedeo.
1914-1918 perché quella guerra : l'Italia nel conflitto / Amedeo Ciotti. Roma : Armando, 2015.
   223 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788866779100 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Intervento [dell'] Italia - 1915
940.345
BNI 2016-1418
Fratelli al massacro : linguaggi e narrazioni della prima guerra mondiale / a cura di Tullia
Catalan. Roma : Viella, 2015.
   307 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 216).
  ISBN 9788867284566 :  € 29,00.
Soggetti:
   Nemici - Rappresentazione - Italia [e] Slovenia - 1914-1918
   Guerra mondiale 1914-1918 - Propaganda - Ruolo [degli] Intellettuali europei
Altro autore:   
   Catalan, Tullia
940.3
BNI 2016-1419
Niente fu più come prima : la grande guerra e l'Italia cento anni dopo : atti del Convegno,
Firenze, 13-14 marzo 2015 / a cura di Francesco Perfetti. Firenze : Polistampa, 2015.
   239 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione biblioteche Cassa risparmio Firenze. Sul frontespizio: Centenario prima
guerra mondiale 2014-2018 . 
  ISBN 9788859615118 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perfetti, Francesco <1943->
   Fondazione biblioteche Cassa risparmio Firenze
940.3
BNI 2016-1420

Mondini, Marco <1974->.
Andare per i luoghi della grande guerra / Marco Mondini. Bologna : Il mulino, 2015.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815257949 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
940.4145
BNI 2016-1421
Prezzolini, Giuseppe <1882-1982>.
Dopo Caporetto ; Vittorio Veneto / Giuseppe Prezzolini ; prefazione di Emilio Gentile. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   154 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 15).
   Altra edizione: ISBN 9788863728330 (digitale). 
  ISBN 9788863726558 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Vittorio Veneto
940.4145
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BNI 2016-1422

Casoni, Gaetano.
Diario fiorentino : giugno-agosto 1944 / Gaetano Casoni ; presentazione di Umberto Tombari ;
introduzione di Giulio Conticelli. Firenze : Polistampa, 2015.
   LII, 313 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Incontri ; 4).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Firenze : Stabilimento tipografico già G. Civelli, 1946. 
  ISBN 9788859615460 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Firenze -1944 - Memorie
940.5345511
BNI 2016-1423
Goodman, Simon.
L'orologio di Orfeo : [romanzo] / Simon Goodman. Milano : Mondadori Electa, 2015.
   368 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (ElectaStorie).
   Tit. originale: The Orpheus clock. Traduzione di Andrea Vincre. 
  ISBN 9788891805270 :  € 19,90.
Soggetti:
   Gutmann <famiglia> - Patrimonio [:] Oggetti d'arte - Trafugamento - 1939-1945
Altro titolo:
   The Orpheus clock
940.5318132
BNI 2016-1424
Snyder, Timothy.
Terra nera : l'olocausto fra storia e presente / Timothy Snyder ; traduzione di Roberta Zuppet.
[Milano] : Rizzoli, 2015.
   553 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Black earth. 
  ISBN 9788817083126 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Black earth
940.5318
BNI 2016-1425

Hersey, John.
Hiroshima : [la storia di sei sopravvissuti] / John Hersey. Milano ; Ginevra : Skira, 2015.
   155 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Hiroshima. Traduzione di Annalisa Carena. 
  ISBN 9788857229010 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bombardamenti nucleari - Hiroshima - 1945
Altro titolo:
   Hiroshima
940.542521954
BNI 2016-1426

Kempowski, Walter.
Lei ha mai visto Hitler? / Walter Kempowski ; a cura di Raul Calzoni. Palermo : Sellerio, 2015.
   222 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 112).
   Titolo uniforme: Haben Sie Hitler gesehen? 
  ISBN 9788838934032 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf
Altro autore:   
   Calzoni, Raul
Altro titolo:



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

   Haben Sie Hitler gesehen?
943.086092
BNI 2016-1427
Troeltsch, Ernst.
Deutsche Bildung / Ernst Troeltsch ; a cura di Mario Gennari ; traduzione di Alessandro De Leo.
Genova : Il melangolo, 2015.
   133 p. ; 20 cm.  (Filosofia della formazione ; 19).
   Titolo uniforme: Deutsche Bildung. Testo in italiano. 
  ISBN 9788870189957 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cultura - Germania - 1919
Altro autore:   
   Gennari, Mario <1952->
   De_Leo, Alessandro
Altro titolo:
   Deutsche Bildung
943.085
BNI 2016-1428

Colombo, Paolo <1961->.
Emmanuel Sieyes : le idee, le istituzioni / Paolo Colombo ; con in appendice il saggio di Antoine
Boulay de la Meurthe: Théorie constitutionnelle de Sieyès; Constitution de l'an 8., 1836.
Macerata : EUM, 2015.
   142 p. ; 20 cm.  (EUM x. Biblioteca Giornale di storia costituzionale).
  ISBN 9788860564191 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sieyes, Emmanuel Joseph
Altro autore:   
   Boulay de la Meurthe, Antoine-Jacques-Claude-Joseph
944.04092
BNI 2016-1429
McPhee, Peter.
Robespierre : una vita rivoluzionaria / Peter McPhee ; traduzione di Luca Fontana. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   358 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 949).
   Titolo uniforme: Robespierre. 
  ISBN 9788842818854 :  € 26,00.
Soggetti:
   Robespierre, Maximilien de
Altro autore:   
   Fontana, Luca <1944->
Altro titolo:
   Robespierre
944.04092
BNI 2016-1430
Ordine, Nuccio.
Tre corone per un re : l'impresa di Enrico 3. e i suoi misteri / Nuccio Ordine ; prefazione di Marc
Fumaroli. [Milano] : Bompiani, 2015.
   XXII, 548 p. : ill. ; 20 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Trois couronnes pour un roi. Traduzione di Edoardo Ripari. Segue: Inserto iconografico. 
  ISBN 9788845277092 :  € 17,00.
Soggetti:
   Enrico <re di Francia ; 3.> - Fonti iconografiche [:] Emblemi
Altro titolo:
   Trois couronnes pour un roi
944.028092
BNI 2016-1431
Valensise, Marina.
L'Hôtel de Galliffet / Marina Valensise ; fotografie = photographies Guy Bouchet. Milano : Skira,
2015.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo anche in francese. 
  ISBN 9788857229133 :  € 35,00.
Soggetti:



945 STORIA. ITALIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

   Francia - 1797-1815 - Storia
   Istituto italiano di cultura <Parigi> - Sede - Storia
944.05
BNI 2016-1432

Muratori, Lodovico Antonio.
Edizione nazionale del carteggio di L. A. Muratori / [a cura di] Centro di studi muratoriani,
Modena. Firenze : Olschki.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 26: Carteggi con Mabillon... Maittaire / a cura di Corrado Viola. Firenze : Olschki, 2016. 541 p. ; 31
cm. ISBN 9788822264428.
Altro autore:
   Centro di studi muratoriani
   Viola, Corrado
945.007202
BNI 2016-1433

Paulus : Diaconus.
Opere / Paolo Diacono = Opera / Paulus Diaconus. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   1: Storia dei Longobardi = Historia Langobardorum / Paolo Diacono = [Paulus Diaconus] ; a cura di Maria
Elisabetta Bottecchia Dehò = [curavit Maria Elisabetta Bottecchia Dehò]. Roma : Città nuova : Società per la
conservazione della Basilica di Aquileia, 2015. 306 p. ; 24 cm.  (Scrittori della Chiesa di Aquileia ; 9).   Titolo
uniforme: Historia Langobardorum. Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831190985 (Città nuova).
Altro autore:
   Bottecchia Dehò, Maria Elisabetta
Altro titolo:
   Opera
   Historia Langobardorum
   Historia Langobardorum
945.015
BNI 2016-1434

Medioevo in formazione : studi storici e multidisciplinarità / a cura di Alberto Luongo, Marco
Paperini. Follonica : Centro studi città e territorio ; Livorno : Debatte, 2015.
   278 p. : ill. ; 30 cm.  (Confronti ; 8).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Vercelli nel 2014. 
  ISBN 9788862972024 (Debatte) :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Medioevo
Altro autore:   
   Paperini, Marco
   Luongo, Alberto
945.02
BNI 2016-1435

Chittolini, Giorgio.
L'Italia delle civitates : grandi e piccoli centri fra Medioevo e Rinascimento / Giorgio Chittolini.
Roma : Viella, 2015.
   260 p. ; 21 cm.  (Cliopoli. Nuova serie ; 3).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867283859 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Italia - Sec. 13.-16.
945.05
BNI 2016-1436
Courts and courtly cultures in early modern Italy and Europe : models and languages / edited
by Simone Albonico and Serena Romano. Roma : Viella, 2016.
   503 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi lombardi ; 8).   (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 20).
   Atti del Convegno tenuto a Losanna nel 2013. Scritti in francese, inglese o italiano. 



945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

  ISBN 9788867283446 :  € 60,00.
Soggetti:
   Signorie - Relazioni culturali - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Romano, Serena
   Albonico, Simone
945.05
BNI 2016-1437

Guicciardini, Francesco <1483-1540>.
Storia d'Italia / Francesco Guicciardini ; a cura di Ugo Dotti. Torino : Aragno, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197245.
   Tomo 1: Libri 1.-6. (1492-1505) / Francesco Guicciardini. Torino : Aragno, 2015. LVI, 725 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Italia - 1492-1534 - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Dotti, Ugo
945.06
BNI 2016-1438
Guicciardini, Francesco <1483-1540>.
Storia d'Italia / Francesco Guicciardini ; a cura di Ugo Dotti. Torino : Aragno, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197245.
   Tomo 3: Libri 14.-20. (1521-1534) / Francesco Guicciardini. Torino : Aragno, 2015. VIII, 1590-2399 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Italia - 1492-1534 - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Dotti, Ugo
945.06
BNI 2016-1439
Guicciardini, Francesco <1483-1540>.
Storia d'Italia / Francesco Guicciardini ; a cura di Ugo Dotti. Torino : Aragno, 2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno). ISBN 9788884197245.
   Tomo 2: Libri 7.-13. (1506-1520) / Francesco Guicciardini. Torino : Aragno, 2015. VIII, 730-1585 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Italia - 1492-1534 - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Dotti, Ugo
945.06
BNI 2016-1440

Fazzini, Gianni.
Un illuminista toscano fra Stati Uniti e Risorgimento : vita di Filippo Mazzei / Gianni Fazzini ; [con
prefazione di Eugenio Giani]. Pisa : Tipografia editrice pisana, 2016.
   411 p. ; 21 cm.
   In copertina: Circolo culturale Filippo Mazzei. 
  ISBN 9788882501846 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mazzei, Filippo
945.074092
BNI 2016-1441

Mečnikov, Lev Ilʹič.
Corrispondenze dall'Italia risorgimentale / Lev Il'ič Mečnikov ; a cura di Renato Risaliti.
Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015.
   139 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 119).
   Pubblicate originariamente in: Sovremennaja letopis', 1861-1862. Titolo nell'occhietto: Corrispondenze
dall'Italia. 
  ISBN 9788877601193 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - 1848-1862 - Cronache giornalistiche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Risaliti, Renato
Altro titolo:
   Corrispondenze dall'Italia
945.0834
BNI 2016-1442
Salvatorelli, Luigi.
La pazienza della storia / Luigi Salvatorelli ; prefazione di Bruno Quaranta. Torino : Aragno,
2015.
   XIX, 248 p. ; 21 cm.  (Classici del giornalismo).
  ISBN 9788884197504 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20. - Storia
945.08
BNI 2016-1443

Calamandrei, Piero.
Diario / Piero Calamandrei ; introduzione di Mario Isnenghi. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Argomenti ; 1).
   1: 1939-1941 / Piero Calamandrei. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. XXXIV, 481 p., [2] carte di tav. :
ill. ; 21 cm.  Altra edizione: ISBN 9788863728255 (digitale). ISBN 9788863727739 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - 1939-1945 - Diari
945.0915092
BNI 2016-1444
Calamandrei, Piero.
Diario / Piero Calamandrei ; introduzione di Mario Isnenghi. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Argomenti ; 1).
   2: 1942-1945 / Piero Calamandrei. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. 613 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21
cm.  Altra edizione: ISBN 9788863728262 (digitale). ISBN 9788863727746 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - 1939-1945 - Diari
945.0915092
BNI 2016-1445
Greppi, Carlo <1982->.
Uomini in grigio : storie di gente comune nell'Italia della guerra civile / Carlo Greppi. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   377 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111433 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1943-1945
945.0916
BNI 2016-1446
Mancini, Roberto <1959->.
Il martire necessario : guerra e sacrificio nell'Italia contemporanea / Roberto Mancini.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   279 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 1).   (Ricerca).
  ISBN 9788863159202 :  € 21,00.
Soggetti:
   Guerra - Propaganda - Italia - 1914-1938
945.091
BNI 2016-1447
Milza, Pierre.
Mussolini / Pierre Milza. Roma : Carocci, 2000.
   1038 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Quality paperbacks ; 459).
   Titolo uniforme: Mussolini. Traduzione di Gian Carlo Brioschi e Filippo Scarpelli. 
  ISBN 9788843077540 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito
Altro titolo:
   Mussolini
945.0915092
BNI 2016-1448



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

Ateneo, Matilde.
Neo-atlantismo e apertura a sinistra nei report del Foreign Office (1953-1962) / Matilde Ateneo.
Reggio Calabria : Città del sole, 2015.
   276 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873518785 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1953-1962
945.092
BNI 2016-1449
Marchesi, Maurizio <1947-2010>.
L'iconoclasta / Maurizio Marchesi ; a cura di Federico Punzi ; prefazione di Massimo Teodori.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   227 p. : ill. ; 23 cm .
   Scritti già pubblicati in periodici vari. 
  ISBN 9788849843217 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1970-2010
Altro autore:   
   Punzi, Federico
945.092
BNI 2016-1450
Mattarella, Sergio.
Crescere insieme : scritti di Sergio Mattarella : [dalla scuola alla società] / Luciano Pazzaglia
(ed.). [Brescia] : La scuola, 2015.
   297 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 59).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788835042648 :  € 15,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1960-2015 - Memorie
Altro autore:   
   Pazzaglia, Luciano
945.092092
BNI 2016-1451

Pansa, Giampaolo.
L'Italiaccia senza pace : misteri, amori e delitti del dopoguerra / Giampaolo Pansa. [Milano] :
Rizzoli, 2015.
   339 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817082907 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1945-1948
945.0924
BNI 2016-1452

Mosse, George L.
Intervista su Aldo Moro / George L. Mosse ; a cura di Alfonso Alfonsi ; prefazione di Renato Moro
; nota critica di Donatello Aramini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   XVII, 116 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 354).
  ISBN 9788849845426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Interviste
Altro autore:   
   Alfonsi, Alfonso
945.0927092
BNI 2016-1453
Napoleoni, Claudio.
Discorsi parlamentari / Claudio Napoleoni ; con un saggio di Sergio Bertelli. Bologna : Il mulino,
2015.
   425 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Discorsi parlamentari. Nuova serie ; 18).
   In testa al frontespizio : Senato della Repubblica, Archivio storico. 
  ISBN 9788815247070 :  € 32,00.



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

Soggetti:
   Politica - Italia - 1976-1987
Altro autore:   
   Bertelli, Sergio
945.0927
BNI 2016-1454

Maiolo, Tiziana.
1992 : la notte del garantismo / Tiziana Maiolo. Venezia : Marsilio, 2015.
   190 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831721776 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - 1992
945.0929
BNI 2016-1455

Bisignani, Luigi.
I potenti al tempo di Renzi : [da Bergoglio a Mattarella] / Luigi Bisignani, Paolo Madron. Milano :
Chiarelettere, 2015.
   241 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907126 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013-2015
Altro autore:   
   Madron, Paolo
945.09312
BNI 2016-1456
Ciambriello, Samuele.
Caste e castighi : il dito nell'occhio : linguaggio, indignazione, speranze / Samuele Ciambriello.
Napoli : Guida, 2015.
   198 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788868660932 :  € 8,00.
Soggetti:
   Italia - 2014
945.09312
BNI 2016-1457
Civati, Giuseppe.
Il trasformista : la politica nell'epoca delle metamorfosi / Giuseppe Civati ; prefazione di Stefano
Bartezzaghi. Milano : Indiana, 2015.
   108 p. ; 18 cm.  (Schegge).
  ISBN 9788897404422 :  € 12,50.
Soggetti:
   Trasformismo - Italia - 2013-2015
945.09312
BNI 2016-1458
Giunta, Claudio.
Essere #matteorenzi / Claudio Giunta. Bologna : Il mulino, 2015.
   80 p. ; 18 cm.  (Contrappunti).
  ISBN 9788815257291 :  € 8,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2016-1459

Il Piemonte risorgimentale nel periodo preunitario / a cura di Frédéric Ieva. Roma : Viella,
2015.
   216 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 197).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2012. 
  ISBN 9788867283972 :  € 27,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Piemonte



945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

Altro autore:   
   Leva, Frédéric
945.1083
BNI 2016-1460

Genova nel Medioevo : una capitale del Mediterraneo al tempo degli Embriaci / a cura di
Loredana Pessa. Genova : Sagep, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2016. 
  ISBN 9788863734126 :  € 30,00.
Soggetti:
   Genova - Sec. 11.-14.
Altro autore:   
   Pessa, Loredana
945.1821033
BNI 2016-1461

Verri, Pietro <1728-1797>.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Verri. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 25 cm.
   1: Scritti letterari filosofici e satirici / a cura di Gianni Francioni ; con la collaborazione di Elisa Chiari ... [et al.].
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014. XXV, 1122 p. : 1 ritratto ; 25 cm. ISBN 9788863727791 :  € 79,00.
Altro autore:
   Francioni, Gianni
   Chiari, Elisa
945.2074092
BNI 2016-1462

Il Mantovano diviso : la provincia nei primi anni del Regno d'Italia 1861-1866 : atti del
Convegno storico per il 150. anniversario dell'unità d'Italia, Mantova 21 ottobre 2011-Asola 22
ottobre 2011 / a cura di Eugenio Camerlenghi, Maria Angela Malavasi, Ines Mazzola. Mantova :
[Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti], 2015.
   IX, 421 p. ; 25 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 4).
  ISBN 9788895490786.
Soggetti:
   Mantova <Provincia> - 1861-1866 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Camerlenghi, Eugenio
   Mazzola, Ines
   Malavasi, Maria Angela
945.280842
BNI 2016-1463

Calabi, Donatella.
Venezia e il ghetto : cinquecento anni del recinto degli Ebrei / Donatella Calabi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   186 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 308).
   Titolo uniforme: Ghetto de Venise 500 ans. 
  ISBN 9788833927633 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venezia - Ghetto - Storia
Altro titolo:
   Ghetto de Venise 500 ans
945.311004924
BNI 2016-1464

Dialogo vince violenza : la questione del Trentino Alto Adige/Südtirol nel contesto
internazionale / a cura di Giovanni Bernardini, Günther Pallaver. Bologna : Il mulino, 2015.



945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

   315 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 94).
   Traduzione di Paola Lopane. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815258212 :  € 26,00.
Soggetti:
   Alto Adige - Sec. 20.
   Trentino-Alto Adige - Autonomia
Altro autore:   
   Pallaver, Günther
   Bernardini, Giovanni <1974->
945.383091
BNI 2016-1465
La difesa dell'italianità : l'Ufficio per le zone di confine a Bolzano, Trento e Trieste (1945-1954)
/ cura di Diego D'Amelio, Andrea Di Michele e Giorgio Mezzalira. Bologna : Il mulino, 2015.
   604 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815251428 :  € 42,00.
Soggetti:
   Zone di frontiera - Alto Adige [e] Venezia Giulia - 1945-1954
Altro autore:   
   Mezzalira, Giorgio
   D'Amelio, Diego
   Di_Michele, Andrea
945.3830924
BNI 2016-1466

Il Friuli : storia e società / opera diretta da Alberto Buvoli. [Udine] : Istituto friulano per la storia
del movimento di liberazione.
   6 volumi ; 24 cm.
   6: 1964-2010 : i processi di sviluppo economico e le trasformazioni sociali / Roberto Grandinetti. [Udine] :
Istituto friulano per la storia del movimento di liberazione, 2016. 565 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788887388404 :  €
35,00.
Soggetti:
   Friuli - Sec. 19.-20.
Altro autore:
   Buvoli, Alberto
   Grandinetti, Roberto <1953->
945.39
BNI 2016-1467

Franceschi, Temistocle.
La politica dell'equilibrio di Lorenzo de' Medici : nel carteggio degli oratori fiorentini alle corti di
Roma, Napoli e Milano (1486-1489) / Temistocle Franceschi. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   XXXIX, 235 p. ; 25 cm.  (Temi e testi ; 143).
   Altra edizione: ISBN 9788863728163 (digitale). 
  ISBN 9788863728156 :  € 42,00.
Soggetti:
   Medici, Lorenzo de' - Carteggi - 1486-1489
945.50543092
BNI 2016-1468
Golinelli, Paolo <1947->.
L'ancella di san Pietro : Matilde di Canossa e la Chiesa / Paolo Golinelli. Milano : Jaca Book, 2015.
   288 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
  ISBN 9788816413085 :  € 22,00.
Soggetti:
   Matilde : di#Canossa
945.503
BNI 2016-1469

Pirillo, Paolo.
Forme e strutture del popolamento nel contado fiorentino / Paolo Pirillo. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.



945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.623 STORIA. LATINA (PROV.)

945.65 STORIA. UMBRIA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

   Titolo sul dorso: Il popolamento nel contado fiorentino. 
   3: Gli insediamenti al tempo del primo catasto (1427-1429) / Paolo Pirillo. Firenze : Olschki, 2015. VII, 574 p. ;
24 cm.  (Cultura e memoria ; 51).  ISBN 9788822263803.
Soggetti:
   Insediamenti rurali - Firenze <territorio> - Sec. 14.-15. - Fonti archivistiche
945.5105
BNI 2016-1470

Rossi, Cinzia <1969->.
Giovanni Antonio Pecci e i suoi scritti sulla nobiltà senese / Cinzia Rossi. Pisa : ETS, 2015.
   163 p. ; 24 cm.  (Storia e politica ; 19).
   In appendice scritti sulla nobiltà senese, di G. A. Pecci. 
  ISBN 9788846742520 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nobiltà - Siena - Sec. 13.-18. - Studi [di] Pecci, Giovanni Antonio
Altro autore:   
   Pecci, Giovanni Antonio
945.581
BNI 2016-1471

Mangullo, Stefano.
Dal fascio allo scudo crociato : Cassa per il Mezzogiorno, politica e lotte sociali nell'Agro Pontino
(1944-1961) / Stefano Mangullo. Milano : Angeli, 2015.
   240 p. ; 23 cm.  (Temi di storia).
  ISBN 9788891707574 :  € 28,00.
Soggetti:
   Agro Pontino - 1944-1961
   Cassa del Mezzogiorno - Agro Pontino - 1950-1961
945.6230924
BNI 2016-1472

Bartoli Langeli, Attilio.
Studi sull'Umbria medievale / Attilio Bartoli Langeli ; a cura di Massimiliano Bassetti ed Enrico
Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   X, 477 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ; 29).
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali, 1973-2014. 
  ISBN 9788868090722.
Soggetti:
   Umbria - Medioevo - Storia
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
   Bassetti, Massimiliano
945.6501
BNI 2016-1473

Armino, Pino Ippolito.
Brigantaggio politico nelle Due Sicilie : condizioni socio-economiche del Regno di Napoli e storia
dei movimenti reazionari contro l'unità italiana / Pino Ippolito Armino. Reggio Calabria : Città del
sole, 2015.
   275 p. ; 21 cm. € 15,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - 1861-1864
945.70842
BNI 2016-1474
D'Errico, Vincenzo <1798-1855>.
Vincenzo D'Errico : il carteggio dell'esilio (1850-1855) / a cura di Valeria Verrastro e Michela
Ginnetti ; con il contributo di Camilla Hoffmann D'Errico ; presentazione di Giuseppe Monsagrati
; premessa di Donato Tamblé. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Biblioteca scientifica. Serie 2.: Fonti ; 107).



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

ISBN 9788885183452.
   Vol.2: 1853-1855. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, 2015. 485-797 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Hoffmann D'Errico, Camilla
   Ginnetti, Michela
   Verrastro, Valeria <1961->
945.70833092
BNI 2016-1475
D'Errico, Vincenzo <1798-1855>.
Vincenzo D'Errico : il carteggio dell'esilio (1850-1855) / a cura di Valeria Verrastro e Michela
Ginnetti ; con il contributo di Camilla Hoffmann D'Errico ; presentazione di Giuseppe Monsagrati
; premessa di Donato Tamblé. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Biblioteca scientifica. Serie 2.: Fonti ; 107).
ISBN 9788885183452.
   Vol.1: 1850-1852. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, 2015. 480 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Hoffmann D'Errico, Camilla
   Ginnetti, Michela
   Verrastro, Valeria <1961->
945.70833092
BNI 2016-1476
Dorso, Guido.
Appello ai meridionali e altri scritti / Guido Dorso ; a cura di Raffaele Molisse ; prefazione di
Pietro Polito ; postfazione di Francesco Saverio Festa. Fano : Aras, 2015.
   154 p. ; 18 cm.  (Collana gobettiana ; 2).
  ISBN 9788898615605 :  € 11,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
Altro autore:   
   Molisse, Raffaele
945.7091
BNI 2016-1477
Salvemini, Gaetano <1873-1957>.
Europeismo e meridionalismo : lettere 1948-1955 / Gaetano Salvemini e Giuseppe Patrono ; a
cura di Cesare Preti ; prefazione di Alessandro Leogrande ; con in appendice i documenti della
commemorazione barese di Antonio De Viti De Marco. Bari : Cacucci, 2015.
   139 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Conservate presso l'Archivio della Fondazione Giuseppe Di Vagno (1889-1921). 
  ISBN 9788866114642 :  € 15,00.
Soggetti:
   Meridionalismo - Carteggi
Altro autore:   
   Patrono, Giuseppe
   De_Viti De Marco, Antonio
   Preti, Cesare
945.7
BNI 2016-1478

Pugliese Carratelli, Giovanni.
Umanesimo napoletano / Giovanni Pugliese Carratelli ; a cura di Gianfranco Maddoli. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   XVIII, 305 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788849844689 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Napoli - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Maddoli, Gianfranco
945.73108
BNI 2016-1479

Codex diplomaticus Cavensis . Battipaglia : Laveglia & Carlone.



945.783 STORIA. REGGIO CALABRIA (PROV.)

945.9 STORIA. SARDEGNA

   volumi ; 24 cm.
   Continuazione di: Codex diplomaticus Cavensis. 
   11: 1081-1085 / a cura di Carmine Carlone, Leone Morinelli, Giovanni Vitolo. Battipaglia : Laveglia & Carlone,
2015. XXXI, 316 p., [15] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti per la storia del Mezzogiorno medievale ; 24).  ISBN
9788886854283 :  € 50,00.
Altro autore:
   Carlone, Carmine
   Vitolo, Giovanni
   Morinelli, Leone
Altro titolo:
   Codex diplomaticus Cavensis
945.74
BNI 2016-1480
Codex diplomaticus Cavensis . Battipaglia : Laveglia & Carlone.
   volumi ; 24 cm.
   Continuazione di: Codex diplomaticus Cavensis. 
   12: 1086-1090 / a cura di Carmine Carlone, Leone Morinelli, Giovanni Vitolo ; edizione dei documenti greci a
cura di Filippo D'Oria. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2015. XXXIX, 446 p., [16] carte di tav. ; 24 cm.  (Fonti per
la storia del Mezzogiorno medievale ; 25).  ISBN 9788886854313 :  € 70,00.
Altro autore:
   Carlone, Carmine
   Vitolo, Giovanni
   Morinelli, Leone
   D'Oria, Filippo
Altro titolo:
   Codex diplomaticus Cavensis
945.74
BNI 2016-1481

Stajano, Corrado.
Africo : una cronaca italiana di governanti e governati, di mafia, di potere e di lotta / Corrado
Stajano. Milano : Il saggiatore, 2015.
   190 p., [8] carte di tav. : ill.; 22 cm.  (La cultura ; 945).
  ISBN 9788842821441 :  € 20,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Africo - 1951-1978
945.7835
BNI 2016-1482

Ricordando Alberto Boscolo : bilanci e prospettive storiografiche / a cura di Maria Giuseppina
Meloni, Anna Maria Oliva, Olivetta Schena. Roma : Viella, 2016.
   XXIII, 682 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 215).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cagliari nel 2012. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788867286119 :  € 50,00.
Soggetti:
   Boscolo, Alberto
   Sardegna - Storiografia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Oliva, Anna Maria
   Meloni, Maria Giuseppina
   Boscolo, Alberto
   Schena, Olivetta
945.9
BNI 2016-1483
Salice, Giampaolo.
Colonizzazione sabauda e diaspora greca / Giampaolo Salice. Viterbo : Sette città, 2015.
   263 p. : ill. ; 18 cm.  (Biblioteca ; 31).
   Altra edizione: ISBN 9788878535787 (eBook). 
  ISBN 9788878533875 :  € 13,00.
Soggetti:
   Greci - Sardegna - Sec. 18.
945.907
BNI 2016-1484



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Els catalans a la Mediterrània medieval : noves fonts, recerques i perspectives / edició de Lluís
Cifuentes i Comamala, Roser Salicrú i Lluch, M. Mercè Viladrich i Grau. Roma : Viella, 2015.
   500 p. : ill. ; 24 cm.  (IRCuM-Medieval cultures ; 3).
   In copertina: UB, Universitat de Barcelona. Altra edizione: ISBN 9788867283453 (eBook). 
  ISBN 9788867280131 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cultura - Catalogna - Diffusione - Paesi mediterranei - Medioevo
Altro autore:   
   Cifuentes i Comamala, Lluís
   Viladrich i Grau, Mercè
   Salicrú I Lluch, Roser
   Universitat de Barcelona
946.7
BNI 2016-1485
De_Tomasso, Stefano.
Voci dalla Spagna : la radio antifascista e l'Italia (1936-1939) / Stefano De Tomasso. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   282 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto di studi storici Gaetano Salvemini di Torino. Serie di ispanistica).
   In appendice: Le trasmissioni. 
  ISBN 9788849846065 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Partecipazione [degli] Antifascisti italiani - Trasmissioni radiofoniche -
Diffusione [e] Repressione
946.081
BNI 2016-1486

Dal paleolitico al genocidio armeno : ricerche su Caucaso e Asia Centrale / a cura di Aldo Ferrari
e Erica Ianiro. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2015.
   116 p. : ill. ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788869690259 (PDF). 
  ISBN 9788869690273.
Soggetti:
   Caucaso - Storia
Altro autore:   
   Ferrari, Aldo <1961->
   Ianiro, Erica
947.5
BNI 2016-1487
Figes, Orlando.
Crimea : l'ultima crociata / Orlando Figes. Torino : Einaudi, 2015.
   XVII, 531 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 14).
   Titolo uniforme: Crimea. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806224240 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra di Crimea <1853-1856>
Altro titolo:
   Crimea
947.0738
BNI 2016-1488
Moretto, Giovanni <1975->.
Consumi e benessere nell'Unione Sovietica di Michail Gorbačëv : politiche, strategia e cultura /
Giovanni Moretto. Milano : UNICOPLI, 2015.
   293 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 47).
  ISBN 9788840018041 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione Sovietica - 1985-1991
947.0854
BNI 2016-1489
Novikova, Ljudmila.
La controrivoluzione in provincia : movimento bianco e guerra civile nella Russia del Nord,
1917-1920 / Liudmila G. Novikova ; traduzione di Giovanna Piera Viale. Roma : Viella, 2015.
   423 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 198).
   Titolo uniforme: Provincialʹnaja kontrrevoljucija. 



949.5 STORIA. GRECIA

949.8 STORIA. ROMANIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

951.9 STORIA. COREA

  ISBN 9788867284009 :  € 29,00.
Soggetti:
   Russia - Storia - 1917-1920
Altro autore:   
   Viale, Giovanna Piera
Altro titolo:
   Provincialʹnaja kontrrevoljucija
947.0841
BNI 2016-1490

Cesaretti, Paolo.
Le quattro mogli dell'imperatore : storia di Leone 6. di Bisanzio e della sua corte / Paolo
Cesaretti. Milano : Mondadori, 2015.
   179 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804656418 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leone <imperatore d'Oriente ; 6.> - Mogli
949.502092
BNI 2016-1491

Constantiniu, Florin.
Storia della Romania / Florin Constantiniu. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   648 p. ; 23 cm.  (Storie ; 54).
   Titolo uniforme: O istorie sinceră a poporului român. Traduzione di Fulvio Del Fabbro, Maria Floarea Pop. 
  ISBN 9788849844344 :  € 24,00.
Soggetti:
   Romania - Storia
Altro titolo:
   O istorie sinceră a poporului român
949.8
BNI 2016-1492

Bellini, Chiara <1977- >.
Nel paese delle nevi : storia culturale del Tibet dal 7. al 21. secolo / Chiara Bellini. Torino :
Einaudi, 2015.
   XXXI, 403 : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 642).
   Titolo uniforme: Nel paese delle nevi. 
  ISBN 9788806214913 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cultura - Tibet
Altro titolo:
   Nel paese delle nevi
951.5
BNI 2016-1493
Scarpari, Maurizio.
Ritorno a Confucio : la Cina di oggi fra tradizione e mercato / Maurizio Scarpari. Bologna : Il
mulino, 2015.
   200 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 831).
   In appendice: Mosche e tigri, e pure volpi..., dello stesso autore. 
  ISBN 9788815258649 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - Cina - Ruolo [del] Confucianesimo
951.06
BNI 2016-1494

Lee, Hyeonseo.
La ragazza dai sette nomi : la mia fuga dalla Corea del Nord / Hyeonseo Lee ; con David John.
Milano : Mondadori, 2015.
   350 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).



954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

962 STORIA. EGITTO E SUDAN

   Titolo uniforme: The girl with seven names. Traduzione di Stefania Cherchi. 
  ISBN 9788804655176 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corea del Nord - 1980-2012 - Memorie
Altro autore:   
   John, David <1966->
Altro titolo:
   The girl with seven names
951.93043092
BNI 2016-1495
Park, Yeonmi.
La mia lotta per la libertà / Yeonmi Park ; con Maryanne Vollers ; traduzione di Veronica Raimo.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2015.
   297 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: In order to live. 
  ISBN 9788845280320 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corea del Nord - 1994-2009 - Memorie
Altro autore:   
   Vollers, Maryanne
   Raimo, Veronica
Altro titolo:
   In order to live
951.93051092
BNI 2016-1496

Roy, Arundhati.
I fantasmi del capitale / Arundhati Roy ; traduzione di Federica Oddera. Parma : Guanda, 2015.
   172 p. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
  ISBN 9788823511248 :  € 14,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - India - 2000-2013
Altro autore:   
   Oddera, Federica
954.0532
BNI 2016-1497

A cent'anni dal genocidio armeno : la storia di una rinascita. Milano : Skira, 2015.
   62 p. : ill. ; 24 cm .
   Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788857228822 :  € 17,00.
Soggetti:
   Armeni - Genocidio - Turchia - Cataloghi di esposizioni
956.100491992
BNI 2016-1498

Baschiera, Simone.
Guerre islamiche : dalla rivolta siriana alla nascita del califfato / Simone Baschiera. Pisa : ETS,
2015.
   226 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846742469 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011-2014
   Terrorismo islamico
956.91042
BNI 2016-1499

Nizzoli, Amalia.
Memorie sull'Egitto e specialmente sui costumi delle donne orientali e gli harem scritte durante
il suo soggiorno in quel paese (1819-1828) / Amalia Nizzoli ; a cura di Sergio Pernigotti. Nuova



966.7 STORIA. GHANA

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

ed. Imola : La mandragora, 2015.
   286 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Memorie sull'Egitto. 
  ISBN 9788875864620 :  € 23,00.
Soggetti:
   Egitto - 1819-1828 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pernigotti, Sergio <1937->
Altro titolo:
   Memorie sull'Egitto
962.03092
BNI 2016-1500

Casentini, Giulia.
Al di là del fiume : storia e antropologia di un confine africano (Ghana e Togo) / Giulia Casentini.
Roma : Viella, 2015.
   242 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 201).
  ISBN 9788867283989 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ghana [e] Togo - Confini - Storia
966.7
BNI 2016-1501

Cannataro, Italia Maria.
Il nazionalismo ai tempi di Fidel Castro : rivoluzione, Stato, socialismo / Italia Maria Cannataro.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   147 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844450 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Cuba - 1959-2010
972.91064
BNI 2016-1502

Graziano, Manlio <1958->.
In Rome we trust : l'ascesa dei cattolici nella vita politica degli Stati Uniti / Manlio Graziano ;
presentazione di Sergio Romano. Bologna : Il mulino, 2016.
   243 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 837).
  ISBN 9788815263452 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [dei] Cattolici - Stati Uniti d'America
973
BNI 2016-1503
Levine, Bruce C.
La guerra civile americana : una nuova storia / Bruce Levine. Torino : Einaudi, 2015.
   X, 423 p., [11] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 16).
   Titolo uniforme: The fall of the house of Dixie. Traduzione di Cristina Spinoglio. 
  ISBN 9788806225902 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerra di secessione <1861-1865>
Altro titolo:
   The fall of the house of Dixie
973.7
BNI 2016-1504
Williams, Carlos William.
Nelle vene dell'America / Carlos William Williams. Milano : Adelphi, 2015.
   307 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 475).
   Titolo uniforme: In the American grain. Traduzione di Aldo Rosselli, Rodolfo Wilcock. 
  ISBN 9788845929809 :  € 12,00.
Altro titolo:
   In the American grain
973



987 STORIA. VENEZUELA
BNI 2016-1505

Armenti, Piero.
Hugo Chávez : come nasce una rivoluzione / Piero Armenti. Salerno : Arcoiris, 2015.
   272 p. ; 21 cm.  (Lontani da qui).
  ISBN 9788896583999 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chávez Frías, Hugo
987.0642092
BNI 2016-1506
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